V-2-8-3-1-1 中央制御室換気系ダクトの耐震性についての計算書

| 1. | 概要 | ^g 1 |
|----|-----|---|
| 2. | 一般 | 3事項1 |
| | 2.1 | 構造計画 ····· |
| | 2.2 | 評価方針 ···································· |
| | 2.3 | 適用基準 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| | 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| | 2.5 | 計算精度と数値の丸め方・・・・・・7 |
| 3. | 評価 | 「部位7 |
| 4. | 固有 | 「振動数 |
| | 4.1 | 固有振動数の計算方法・・・・・ 8 |
| 5. | 構造 | ·強度評価9 |
| | 5.1 | 構造強度評価方法···········9 |
| | 5.2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・10 |
| | 5.3 | 設計用地震力 ···································· |
| 6. | 評価 | 「結果14 |
| | 6.1 | 設計基準対象施設としての評価結果······14 |
| | 6.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果······16 |
| 7. | 支持 | 構造物設計の基本方針17 |
| | 7.1 | 支持構造物の構造及び種類・・・・・17 |
| | 7.2 | 支持構造物の耐震性確認・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」及び「V-2-1-12-2 ダクト及び支持 構造物の耐震計算について」にて設定している設計方針に基づき、中央制御室換気系ダクトが設 計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明するものである。その耐震評価は、 構造強度評価により行う。

中央制御室換気系ダクトは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設 備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設 計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
 - 2.1 構造計画

中央制御室換気系ダクトの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

中央制御室換気系ダクト及びその支持構造物は適切な剛性を有するとともに,許容座屈曲げ モーメントを満足する支持間隔とすることにより耐震性を確保する。

支持間隔の算定は、ダクトの固有振動数(fd)が十分剛(20 Hz 以上)となるよう算定する手 法とダクトの固有振動数に応じた地震力で算定する手法が有り、このうち前者を手法1、後者 を手法2と呼び、この2つの手法を用いて支持間隔を決定する。以上2つの手法による支持点 間隔設定手順を図 2-1 に示す。こうして定められた手法1の支持間隔以内で支持することに より耐震性を確保する。配置状況により手法1の支持点間隔に収まらない場合は、手法2の支 持間隔以内で支持することにより耐震性を確保する。直管部、曲管部、重量物の取付部の支持 間隔に対する方針を以下に示す

(1) 直管部

直管部は,図 2-1 で求まる支持間隔以下で支持するものとする。また,直管部が長い箇所 には軸方向を拘束する支持構造物を設ける。

(2) 曲管部

曲管部は,直管部に比べ剛性,及び強度が低下するが,図 2-1 で求まる支持間隔は,曲管部の 縮小率を包絡するように保守的な支持間隔としている。そのため,曲管部も,図 2-1 で求まる 支持間隔以下で支持する。

(3) 重量物の取付部

ダクトに自動ダンパ,弁等の重量物が取り付く場合は,重量物自体又は近傍を支持するものとする。なお,近傍を支持する場合においては図 2-1 で求まる支持間隔と,当該重量物を考慮した支持間隔を用いて,支持点を設計する。



図 2-1 ダクト支持点間隔設定手順

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電機協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電機協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電機協会)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|---|-----------------|
| f | 固有振動数 | Hz |
| π | 円周率 | — |
| l | 両端単純支持間隔 | mm |
| E | 縦弾性係数 | N/mm^2 |
| g | 重力加速度 | mm/s^2 |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 |
| W | ダクト単位長さ重量 | N/mm |
| β | 断面二次モーメントの安全係数 | _ |
| | (幅厚比 b/t \leq 600… β =0.75 , b/t $>$ 600… β =0.6) | |
| а | ダクト長辺寸法 | mm |
| b | ダクト短辺寸法 | mm |
| ae | ダクトフランジの有効幅 | mm |
| be | ダクトウェブの有効幅 | mm |
| t | ダクト板厚 | mm |
| a/b | アスペクト比 | — |
| Mo | 発生曲げモーメント | N•mm |
| α | 設計震度 | — |
| М | 許容座屈曲げモーメント | N•mm |
| S | 座屈曲げモーメントの安全係数(=0.7) | — |
| M_{T} | 座屈限界曲げモーメント | N•mm |
| λ | 座屈限界曲げモーメントの補正係数* | — |
| ν | ポアソン比 (=0.3) | — |
| σy | 降伏点 | N/mm^2 |
| γ | 座屈限界曲げモーメントの安全係数(=0.6)* | — |

注記 *:出典 共同研究報告書「機器配管系の合理的な耐震設計手法の確立に関する研究より,理 論値と実験値の比率から定まる近似曲線を用いる。 2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりである。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | | | 整数位 |
| 質量 | kg | | | 整数位 |
| 長さ | mm | | | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降 伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの 値とする。

3. 評価部位

ダクトの耐震評価は「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき,ダクトについて評価を実施する。

- 4. 固有振動数
- 4.1 固有振動数の計算方法
 - (1) 計算モデル

ダクト系は、図 4-1 に示す両端を支持構造物で支持された両端単純支持梁にモデル化する。



(2) 固有振動数

両端単純支持された矩形ダクトの固有振動数は、次式で与えられる。算出に用いる矩形 ダクトの断面図を図 4-2 に示す。

$$\Xi \subset \mathfrak{S},$$

$$\mathbf{I} = \left(\frac{\mathbf{t} \cdot \mathbf{b}\mathbf{e}^{3}}{6} + \mathbf{a}\mathbf{e} \cdot \mathbf{t} \cdot \frac{\mathbf{b}\mathbf{e}^{2}}{2}\right) \cdot \beta \quad \dots \quad (4.2)$$

(4.1)及び(4.2)式の出典:共同研究報告書「機器配管系の合理的な耐震設計手法の確立に関する研究」



図 4-2 矩形ダクトの断面図

5. 構造強度評価

5.1 構造強度評価方法

矩形ダクトの座屈評価を示す。地震時,両端単純支持された矩形ダクトに生じる曲げモ ーメントは次式で与えられる。

$$\mathbf{M}_{0} = \frac{\alpha \cdot \mathbf{W} \cdot \ell^{2}}{8} \qquad (5.1)$$

ここで,矩形ダクトの座屈による大変形を防ぐために矩形ダクトに生じる曲げモーメント が許容座屈曲げモーメント以下となるようにする。

 $M_0 \leq M \tag{5.2}$

(4.3), (4.4) 式より許容座屈曲げモーメントから定まる支持間隔は次式で与えられる。

| $\ell = \sqrt{\frac{8 \cdot M}{W \cdot \alpha}}$ | (5.3) |
|--|-------|
| ここで, | |
| $M = S \cdot M_T$ | (5.4) |
| $M_{T} = \lambda \cdot \frac{\pi \cdot t \cdot I}{\sqrt{1 - \nu^{2} \cdot b^{2}}} \cdot \sqrt{E \cdot \sigma_{y}} \cdot \gamma \qquad \dots \dots$ | (5.5) |
| $I = \frac{t \cdot b^3}{6} + ae \cdot t \cdot \frac{b^2}{2} \qquad \dots$ | (5.6) |

(5.2)から(5.6)式の出典:共同研究報告書「機器配管系の合理的な耐震設計手法の確立に関する研究」

- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

ダクトの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを 表 5-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-2 に示す。

5.2.2 許容限界

ダクトの許容限界を表 5-3 及び表 5-4 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ダクトの許容応力のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 5-5 に,重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 5-6 に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震設計上の 重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|------|-------------------|-----------------|-----------|----------------------------|----------------------------------|
| 松卧如盔珊坛乳 | 協厂乳件 | 中中制御之操信玄一子副英 | S | NT *1 | $D + P_D + M_D + S_d^{*2}$ | III _A S ^{*2} |
| 放射線管埋施設 | 換风砇焩 | 換気設備 中央制御室換気系 主配管 | 5 | N O n ··· | $D + P_D + M_D + S_s$ | $IV_A S$ |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1: クラス4管の荷重の組合せ及び許容応力状態適用する。

*2:ダクトの耐震支持間隔の算出においては,許容値となる許容座屈曲げモーメントの算出にあたり,評価手法上,ダクト材の降伏点を使用す るため,基準地震動S。評価と弾性設計用地震動S。評価に用いる係数,許容値に差異はない。また,発生曲げモーメントの算出に当たっ ては,弾性設計用地震動S」は基準地震動S。に包絡されるため,弾性設計用地震動S」に対する評価は省略する。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | | | |
|---------|------|--------------|------------------|----------------|--|-----------------------------------|--|--|--|--|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV _A S | | | | |
| 放射線管理施設 | 換気設備 | 中央制御室換気系 主配管 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 重大事故等 クラス2管 | $\mathbf{D} + \mathbf{D} + \mathbf{M} + \mathbf{S}^{*2}$ | $V_A S^{*2}$ $(V_A S \ge U T)$ | | | | |
| | | | | | $D + r _{SAD} + M_{SAD} + S _{s}$ | IV _A Sの許容限 | | | | |
| | | | | | | がそれいの | | | | |

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2: $[D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_{s}]$ は $[D+P_{D}+M_{D}+S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

1

表 5-3 許容限界(クラス4管)

| 許容応力状態 | 許容限界 |
|--------------------|--|
| III _A S | 地震時の加速度に対し機能が保たれるようサポートのスパン長を最大許容ピッチ以下に確保すること。 |
| IV _A S | (最大許容ピッチは式(5.3)から(5.6)に基づき座屈限界曲げモーメントより算出する。) |

表 5-4 許容限界(重大事故等クラス2管(クラス4管))

| 許容応力状態 | 許容限界 |
|-------------------|--|
| IV _A S | 地震時の加速度に対し機能が保たれるようサポートのスパン長を最大許容ピッチ以下に確保すること。 |
| V _A S | (最大許容ピッチは式(5.3)から(5.6)に基づき座屈限界曲げモーメントより算出する。) |

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y * (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|------|------|-------------|----|------------|---------------------------|-------------------------|------------------------------|
| ダクト | SPG2 | 最高使用温度 | 40 | _ | | | _ |
| ダクト | SGCC | 最高使用温度 | 40 | _ | | | _ |
| ダクト | SPHC | 最高使用温度 | 40 | _ | | | _ |
| ÷⇒⊐ | | | | | | | |

表 5-5 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記 *:

13

| - 表 5-6 使用材料の許谷応刀評恤条件(車大事 | 故等对処設偏) |
|---------------------------|---------|
|---------------------------|---------|

| | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | Sy* (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-----|------|-------------|----|------------|--------------|-------------------------|------------------------------|
| ダクト | SPG2 | 最高使用温度 | 40 | _ | | | _ |
| ダクト | SGCC | 最高使用温度 | 40 | _ | | | _ |
| ダクト | SPHC | 最高使用温度 | 40 | _ | | . T | _ |

注記
*:

5.3 設計用地震力

本計算書において評価に用いる静的震度及び基準地震動S。による地震力は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく。計算に考慮する設備評価用床応答曲線,及び 添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を表 5-7 に示す。

なお、ダクトの耐震支持間隔の算出においては、許容値となる許容座屈曲げモーメントの算 出にあたり、評価手法上、ダクト材の降伏点を使用するため、基準地震動S。評価と弾性設計 用地震動Sa評価に用いる許容値に差異はない。また、発生曲げモーメントの算出に当たって は、弾性設計用地震動Saは基準地震動Ssに包絡されるため、弾性設計用地震動Saに対する 評価は省略する。

表 5-7 計算に考慮する設備評価用床応答曲線

| 建物・構築物 | 標高(m) | 減衰定数(%) | |
|--------|-------|---------|--|
| 原子炉建屋 | | | |
| 原子炉建屋 | | | |
| 原子炉建屋 | | | |

- 6. 評価結果
 - 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

中央制御室換気系ダクトの耐震支持間隔は,「2.2 評価方針」に示す手法1または手法2から定めており,設計基準対象施設としての各手法による支持間隔を表6-1に示す。この支持 間隔以内で支持することにより,耐震性を確保する。 表 6-1 中央制御室換気系ダクトの耐震支持間隔(設計基準対象施設としての評価結果)

(単位:mm)

| | Г | | г | 1 | |
|---------|------|------|-----|------------------|--------------------------------|
| ダクト | ダン | クト | 板厚 | 手法1より定まる 支持間隔 | 手法2より定まる 支持間隔* ² |
| 種別*1 | 長辺 | 短辺 | | $(fd \ge 20 Hz)$ | (fd<20 Hz) |
| | 460 | 460 | 1.2 | | |
| | 500 | 350 | 1.2 | | |
| | 560 | 460 | 1.2 | | |
| | 560 | 560 | 1.2 | | |
| | 600 | 450 | 1.2 | | |
| | 610 | 510 | 1.2 | | |
| | 710 | 410 | 1.2 | | |
| | 760 | 360 | 1.2 | | |
| | 760 | 760 | 1.2 | | |
| | 810 | 410 | 1.2 | | |
| | 890 | 600 | 1.2 | | |
| | 900 | 450 | 1.2 | | |
| 亜鉛鉄板 | 900 | 670 | 1.2 | | |
| 溶接矩形ダクト | 920 | 460 | 1.2 | | |
| | 960 | 360 | 1.2 | | |
| | 1000 | 880 | 1.2 | | |
| | 1015 | 125 | 1.2 | | |
| | 1015 | 215 | 1.2 | | |
| | 1015 | 490 | 1.2 | | |
| | 1015 | 545 | 1.2 | | |
| | 1015 | 615 | 1.2 | | |
| | 1015 | 760 | 1.2 | | |
| | 1015 | 810 | 1.2 | | |
| | 1580 | 910 | 1.2 | | |
| | 1800 | 1600 | 1.2 | | |
| | 2600 | 1000 | 1.2 | | _ |

注記 *1:全て保温有り。

*2: 算定した支持間隔が 20 Hz 以上の場合は, "-"とする。

表 6-1 中央制御室換気系ダクトの耐震支持間隔(設計基準対象施設としての評価結果)

(単位:mm)

| (つづき) | | | | | | (単位:m | m) |
|----------|------|------|-----|---------|--------------------|----------------------------------|----|
| ダクト | ダック | | 手 | 法1より定まる | 手法2より定まる | | |
| 種別*1 | 長辺 | 短辺 | 极 序 | | 支持間隔 (fd≧20 Hz) | 支持間隔* ¹ (fd<20 Hz) | 2 |
| | 600 | 450 | 2.3 | | | | |
| 鋼板 | 900 | 450 | 2.3 | | | | |
| 溶接矩形ダクト | 900 | 670 | 2.3 | | | | |
| | 1000 | 880 | 2.3 | | | | |
| | 450 | 450 | 0.8 | | | _ | |
| | 460 | 460 | 0.8 | | | | |
| | 600 | 450 | 0.8 | | | _ | |
| 亜鉛鉄板 | 890 | 600 | 1.2 | | | | |
| ハセ折矩形タクト | 950 | 790 | 0.8 | | | _ | |
| | 1015 | 810 | 0.8 | | | | |
| | 2200 | 1000 | 1.2 | | | | |

注記 *1:全て保温有り。

*2: 算定した支持間隔が 20 Hz 以上の場合は, "-"とする。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

重大事故等対処設備としての各手法による支持間隔は、設計基準対象施設として支持間隔 と同様であるため、記載を省略する。

- 7. 支持構造物設計の基本方針
 - 7.1 支持構造物の構造及び種類

支持構造物は,形鋼を組み合わせた溶接構造を原則とし,その用途に応じて以下に大別す る。

- (1) ダクト軸直角の2方向を拘束するもの
- (2) ダクト軸方向及び軸直角の3方向を拘束するもの
 図7-1~図7-4に支持構造物の代表例を示す。
- 7.2 支持構造物の耐震性確認

各支持構造物を,建屋の据付位置(天井,壁,床)毎に分類し,そのうち据付位置毎に最大の 荷重を負担する支持構造物を代表として,その耐震性の確認結果を表 7-1に示す。

耐震性の確認には,解析コード「NSAFE」を使用する。なお,評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-4 計算機プログラム(解析コード)の概要・HISAP及びNSAFE」に示す。

| 楼达生物 | 据付 | 許容応力 | 設計 | 荷重(N) | | 発生応力 | 許容応力 | |
|---------|----|----------|-------|-------|-------|-------|-------|--|
| 1月1月17月 | 位置 | 状態 | 温度 | 水 平 | 鉛 直 | (MPa) | (MPa) | |
| | 天井 | $IV_A S$ | 40 °C | 7460 | 15820 | 118 | 280 | |
| 支持架構 | 壁 | $IV_A S$ | 40 °C | 8430 | 25610 | 141 | 280 | |
| | 床 | $IV_A S$ | 40 °C | 1610 | 3430 | 33 | 280 | |

表 7-1 ダクト支持構造物の耐震性確認結果



図7-1 2方向(軸直角方向)拘束の代表例







図 7-3 垂直ダクトの支持の代表例

図 7-2 におけるA部





ハゼ折ダクトの場合



図 7-4 ダクトと支持構造物の接合

V-2-8-3-1-2 中央制御室換気系空気調和機ファン,中央制御室 換気系フィルタ系ファンの耐震性についての計算書

目次

| 1. 概要 | 1 |
|-----------------------|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 構造強度評価 | 4 |
| 3.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 3.2 荷重の組合せ及び許容応力 | 4 |
| 4. 機能維持評価 | 8 |
| 4.1 動的機能維持評価方法 | 8 |
| 5. 評価結果 | 9 |
| 5.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |
| 5.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系 ファンが設計用地震力に対して十分な構造強度及び動的機能を有していることを説明するもので ある。

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンは,設計基準対象 施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備 及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備とし ての構造強度評価及び動的機能維持評価を示す。

2. 一般事項

本計算書は、添付書類「V-2-1-13-4 横軸ポンプの耐震性についての計算書作成の基本方針」 に基づき評価を行う。

2.1 構造計画

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画(1/2)(中央制御室換気系空気調和機ファン)

表 2-1 構造計画(2/2) (中央制御室換気系フィルタ系ファン)



- 3. 構造強度評価
- 3.1 構造強度評価方法

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの構造は横軸ポンプと類似の構造であるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-4 横軸ポンプの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 3.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 3.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの荷重の組 合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 3-1 に,重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 3-2 に示す。

3.2.2 許容応力

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの許容応力は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表 3-3 のとおりとする。

3.2.3 使用材料の許容応力評価条件

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの使用材料 の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 3-4 に,重大事故等 対処設備の評価に用いるものを表 3-5 に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計上の 重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | |
|-------|------|----------------------|-----------------|--------|----------------------------------|--------------------|--|--|
| 放射線管理 | | 中央制御室換気系 空気調和機ファン | | 1 ت | $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*2}$ | III _A S | | |
| 施設 | 換気設備 | 中央制御室換気系 フィルタ系ファン | S | * 1 | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV _A S | | |

表 3-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*2:S_sと組合せ、Ⅲ_ASの評価を実施する。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|----------|---------|------------|----------------------------------|-----------------------|
| | | 中央制御室換気系 | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$ | IV _A S |
| 放射線管理 施設 | 按合司供 | 空気調和機ファン | 常設耐震/防止 | 4 9 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V _A S |
| | 換风砇焩 | 中中制御室搬会玄 | 常設/緩和 | | | (VASとして |
| | | 「八雨岬主侠八小 | | | | IV _A Sの許容限 |
| | | ノイルクボノナマ | | | | 界を用いる。) |

表 3-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*****3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | | | |
|---|---|------------------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | | | | | |
| | 引張り | せん断 | | | |
| III _A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV _A S | | | | | |
| V _A S | 1.5 • f _t * | 1.5 • f _s * | | | |
| (V _A SとしてW _A Sの許容限界を用いる。) | | | | | |

表 3-3 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略す

る。

| | 機器名称 | 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|---|----------------------|----------|-----|-------------|----|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| Ī | 中央制御室換気系 空気調和機ファン | 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 198 | 504 | 205 |
| | | ファン取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | _ |
| | | 原動機取付ボルト | Ī | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | _ |
| | 中央制御室換気系 フィルタ系ファン | 基礎ボルト | ΙΙΙ | 周囲環境温度 | II | 198 | 504 | 205 |
| 7 | | 原動機取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | _ |

表 3-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 3-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 機器名称 | 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S _y | S _u | $S_{y}(RT)$ |
|-----------------------|----------|----|-------------|--|----------------|----------------|-------------|
| | 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 198 | 504 | 205 |
| 中央制御室換気系 空気調和機ファン | ファン取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | _ |
| | 原動機取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | _ |
| 中中创御会帝后之 | 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 198 | 504 | 205 |
| 中央制御室 換気糸 フィルタ系ファン | 原動機取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 231 | 394 | — |

- 4. 機能維持評価
- 4.1 動的機能維持評価方法

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの地震時及び地 震後の動的機能維持評価について,以下に示す。

動的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-4 横軸ポンプの耐震性についての計算書作成の 基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンは地震時動的機 能維持が確認された機種と類似の構造及び振動特性であるため、添付書類「V-2-1-9 機能維 持の基本方針」に記載の機能確認済加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-1 に示す。

| | ¥11 | 网间相同分配及 | | (, U : 0 m/ 5) |
|----------|------|---------|----|------------------------|
| 機器名称 | 評価部位 | 形式 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| | | 遠心直結型 | 水平 | 2.3 |
| 中央制御室換気系 | ファン | ファン | 鉛直 | 1.0 |
| 空気調和機ファン | 原動機 | 横形ころがり | 水平 | 4. 7 |
| | | 軸受電動機 | 鉛直 | 1.0 |
| | | 遠心直動型 | 水平 | 2.6 |
| 中央制御室換気系 | ファン | ファン | 鉛直 | 1.0 |
| フィルタ系ファン | | 横形ころがり | 水平 | 4.7 |
| | 原動機 | 軸受電動機 | 鉛直 | 1.0 |

表 4-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの設計基準対象 施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に 対して十分な構造強度及び動的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

なお、弾性設計用地震動S_d及び静的震度は基準地震動S_sを下回っており、基準地震動 S_sによる発生値が、弾性設計用地震動S_d又は静的震度に対する評価における許容限界を満 足するため、弾性設計用地震動S_d又は静的震度による発生値の算出を省略した。

(2) 機能維持評価結果

動的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

中央制御室換気系空気調和機ファン及び中央制御室換気系フィルタ系ファンの重大事故等時 の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計 用地震力に対して十分な構造強度及び動的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果動的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【中央制御室換気系空気調和機ファンの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | 武豪売計しの | 担任相応及び内害者を | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | フェン作動 | 見古住田沢南 | 田田畑陸泊西 |
|----------------------|-----------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|----------------------|----------------|----------------|-----------------------|---------------|
| | 耐震設計上の 重要度分類 | 据何場所及の床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | ノアン振動 による震度 | 敢 局使用温度 (℃) | 向囲填境温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 空気調和機ファン | S | 原子炉建屋 EL. 29.00 ^{*1} | *2 | *2 | *3 | *3 | $C_{H} = 1.55$ | $C_{v} = 1.17$ | $C_{P} = 0.09$ | _ | 50 |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

*3:ⅢASについては、基準地震動S。で評価する。

1.2 機器要目

| 沿 | 材 | m _i (kg) | h _i (mm) | ℓ _{1 i} * (mm) | l _{2 i} * (mm) | A _{b i} (mm) | n i | n _{fi} * |
|------|------|------------------------|------------------------|----------------------------|----------------------------|--------------------------|-----|-------------------|
| 基礎ホ | ドルト | | | | | | 13 | 2 |
| (i= | =1) | | | | | | 10 | 4 |
| ファン取 | 付ボルト | | | | | | 7 | 2 |
| (i= | =2) | | | | | | 1 | 1 |
| 原動機取 | 付ボルト | | | | | | 4 | 2 |
| (i= | =3) | | | | | | 4 | 2 |
| | | • | | | | | | |

| | S | S | S (DT) | F | E E * | | 転倒方向 | | M_P (N • mm) | |
|-------------------|-------|-------|--------|-------------------------|-------|-----------------------------------|-------------------------|-----------------------------------|-------------------------|--|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | (MPa) | F _i (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| 基礎ボルト (i=1) | 198 | 504 | 205 | 205 | 246 | _ | 軸直角 | _ | — | |
| ファン取付ボルト (i=2) | 231 | 394 | _ | 231 | 276 | _ | 軸直角 | _ | 2.865 $\times 10^{5}$ | |
| 原動機取付ボルト (i=3) | 231 | 394 | _ | 231 | 276 | _ | 軸直角 | _ | 2.865 $\times 10^{5}$ | |

| 予想最大両振幅 | 回転速度 |
|------------------|---------------|
| (μm) | (\min^{-1}) |
| H _P = | N = |

注記 *:各ボルトの機器要目における上段は軸方向転倒に対する評価時の 要目を示し、下段は軸直角方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | |
|-------------------|------------------------|-----------------------------------|-------------------------|-------------------------------------|-------------------------|--|--|--|--|--|
| | | F | b i | $\mathbf{Q}_{\mathrm{b}\mathrm{i}}$ | | | | | | |
| 部 | 材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | | — | | — | | | | | | |
| ファン取付ボルト (i=2) | | _ | | _ | | | | | | |
| 原動機取付ボルト (i=3) | | _ | | _ | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | 材 料 | | 弾性設計用地震 | 動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | | |
|------------|-----|-----|--------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|--|
| 部材 | | 応 力 | 算出応力*1 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 甘7株ギルト | | 引張り | $\sigma_{b1}=37$ | $f_{ts1} = 153^{*2}$ | $\sigma_{b1}=37$ | $f_{ts1} = 184^{*2}$ | | |
| 産碇 小ルト | | せん断 | τ bl=10 | $f_{\rm sb1} = 118$ | τ bl=10 | $f_{\rm sb1} = 142$ | | |
| ファン面付ザルト | | 引張り | $\sigma_{b2}=52$ | $f_{ts2} = 173^{*2}$ | $\sigma_{b2}=52$ | $f_{ts2}=207^{*2}$ | | |
| ノナン取用ハルレト | | せん断 | $\tau_{b2} = 10$ | $f_{\rm sb2} = 133$ | $\tau_{b2} = 10$ | $f_{\rm sb2} = 159$ | | |
| 百動爆雨付ぜれた | | 引張り | $\sigma_{b3} = 13$ | $f_{ts3} = 173^{*2}$ | σ _{b3} =13 | $f_{ts3} = 207^{*2}$ | | |
| 小明が成れ、ハノレト | | せん断 | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{sb3} = 133$ | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{\rm sb3} = 159$ | | |

すべて許容応力以下である。

注記 *1:基準地震動S。による算出値

*2: f_{tsi}=Min[1.4・f_{toi}-1.6・_{τbi}, f_{toi}]より算出

4.2 動的機能維持の評価結果

| 1.4.2 動的機能維持 | $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ | | | |
|--------------|------------------------------|--------|----------|--|
| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 | |
| ファン | 水平方向 | 1.29 | 2. 3 | |
| | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | |
| 原動機 | 水平方向 | 1.29 | 4.7 | |
| | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | |

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

【中央制御室換気系空気調和機ファンの耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 ^{据11} 物所及び床面高さ (m) 水平方向 鉛直方向 水平方向 鉛直方向 によろ震度 (℃) (℃) | 担任相託みが広子言を | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | フェン作動 | 見支は田沢座 | 田田畑体泊床 | |
|--|----------------------|------------------|----------------------------------|----|------------------|--------------|----------------------|----------------|--------------|----------------|---------------|---------------|
| | 機器名称 | 設備分類 | 設備分類 据付場所及び床面高。 | | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | ファン振動 による震度 | 最高使用温度 (℃) | 向囲埬現温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 空気調和機ファン 常設耐震/防止 常設/緩和 原子炉建屋 EL. 29.00*1 $-*2$ $-*2$ $ C_{H}=1.55$ $C_{V}=1.17$ $C_{P}=0.09$ $ -$ | 中央制御室換気系 空気調和機ファン | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建屋 EL. 29.00 ^{*1} | *2 | *2 | _ | _ | $C_{H} = 1.55$ | $C_v = 1.17$ | $C_{P} = 0.09$ | _ | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく,計算は省略する。

2.2 機器要目

| 部材 | m _i (kg) | h _i (mm) | 0 _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | A _{bi} (mm) | n i | n _{fi} * |
|----------|------------------------|------------------------|----------------------------|----------------------------|-------------------------|-----|-------------------|
| 基礎ボルト | | | | | | 13 | 2 |
| (i = 1) | | | | | | | 4 |
| ファン取付ボルト | | | | | | 7 | 2 |
| (i = 2) | | | | | | | 1 |
| 原動機取付ボルト | Ĩ | | | | | 4 | 2 |
| (i=3) | _ | | | | | 4 | 2 |

| | S | S | S (DT) | | | 転倒方向 | | ${ m M}_{ m P}$ (N • mm) | |
|-------------------|-------|-------|--------|-------------------------|-------|-----------------------------------|--------------|-----------------------------------|-------------------------|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | (MPa) | P _i (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S 。 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ボルト (i=1) | 198 | 504 | 205 | 205 | 246 | _ | 軸直角 | _ | — |
| ファン取付ボルト (i=2) | 231 | 394 | _ | 231 | 276 | _ | 軸直角 | _ | 2.865 $\times 10^{5}$ |
| 原動機取付ボルト (i=3) | 231 | 394 | _ | 231 | 276 | _ | 軸直角 | - | 2.865 $\times 10^{5}$ |

| 予想最大両振幅 | 回転速度 |
|-----------|---------------|
| (μm) | (\min^{-1}) |
| $H_{P} =$ | N= |

注記 *: 各ボルトの機器要目における上段は軸方向転倒に対する評価時の 要目を示し,下段は軸直角方向転倒に対する評価時の要目を示す。
2.3 計算数値

| 2.3.1 | ボルト | (単位:N) | | | |
|--------------|--------------|-----------------------------------|-------------------------|-----------------------------------|-------------------------|
| | | F | bi | Q | b i |
| 部 | 材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ス (i : | ボノレト =1) | _ | | _ | |
| ファン取 (i: | :付ボルト =2) | _ | | _ | |
| 原動機取 (i: | :付ボルト =3) | — | | _ | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | 弾性設計用地震動 | りSd又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | |
|-------------|-----|-----|----------|-----------------|----------------------|---------------------|--|
| 部材 | 材 料 | 応 力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 甘び水子り、し | | 引張り | — | _ | $\sigma_{b1}=37$ | $f_{ts1} = 184^*$ | |
| | | せん断 | _ | $ \tau_{bl}=10$ | | $f_{\rm sb1} = 142$ | |
| ファン面付ボルト | 引張り | | — | — | $\sigma_{b2}=52$ | $f_{ts2} = 207*$ | |
| ノナン取用ハルレト | | せん断 | — | — | $\tau_{b2} = 10$ | $f_{\rm sb2} = 159$ | |
| 百動爆雨仕ゼルト | | 引張り | — | — | σ _{b3} =13 | $f_{ts3} = 207*$ | |
| 小町の成り入りハノレト | | せん断 | _ | _ | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{\rm sb3} = 159$ | |

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

すべて許容応力以下である。

注記 *: f_{tsi}=Min[1.4・f_{toi}-1.6・_{てbi}, f_{toi}]より算出

2.4.2 動的機能維持の評価結果

| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 |
|-----|------|--------|----------|
| 77. | 水平方向 | 1.29 | 2. 3 |
| | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 |
| 百利楼 | 水平方向 | 1.29 | 4.7 |
| 原動機 | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 |

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



【中央制御室換気系フィルタ系ファンの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 武豪売計しの | 担任相応など内式する | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | フーン作動 | 見方は田沢南 | 用面層接近库 |
|----------------------|---------------------------------------|----------------------------------|------|-------|------------------|--------------|----------------------|----------------|----------------|---------------|---------------|
| 機器名称 | ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ | 据11場所及0床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | ノアン振動 による震度 | 取高使用温度 (℃) | 向囲環現温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 フィルタ系ファン | S | 原子炉建屋 EL. 29.00 ^{*1} | *2 | *2 | *3 | *3 | $C_{H} = 1.55$ | $C_{v} = 1.17$ | $C_{P} = 0.09$ | _ | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

*3:ⅢASについては,基準地震動S。で評価する。

1.2 機器要目

| | | 22 | h | 0* 0* A | | A | | n _{fi} * | | |
|---------|-----|------|------|---------|------|------|-----|-----------------------------------|-------------------------|--|
| 部 | 才 | (kg) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | n i | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| 基礎ボル | Р | | | | | | 7 | — | 2 | |
| (i = 1) | | _ | | | | | 1 | — | 1 | |
| 原動機取付ポ | ジルト | - | | | | | 4 | — | 2 | |
| (i=3) | | _ | | | | | 4 | _ | 2 | |

| 部材 | S | S | $S_{yi}(RT)$ | F _i (MPa) | E * | 転倒方向 | | \mathbf{M}_{P} (N • mm) | |
|-------------------|--------|---|--------------|-------------------------|-------------------------|----------------|----------|------------------------------------|-------|
| | (MPa) | $(MPa) \qquad (MPa) \qquad (MPa$ | | | г _і (MPa) | 弾性設計用地震動 | 基準地震動 | 弾性設計用地震動 | 基準地震動 |
| | (mi d) | | (mi d) | (mi d) | Sd又は静的震度 | S _s | Sd又は静的震度 | S _s | |
| 基礎ボルト (i=1) | 198 | 504 | 205 | 205 | 246 | _ | 軸直角 | _ | _ |
| 原動機取付ボルト (i=3) | 231 | 394 | — | 231 | 276 | - | 軸 | _ | — |

| 予想最大両振幅 | 回転速度 |
|------------------|----------------------------|
| (µ <u>m</u>) | (mi <u>n⁻¹)</u> |
| H _P = | N = |

注記 *:各ボルトの機器要目における上段は軸方向転倒に対する評価時の 要目を示し、下段は軸直角方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に 作用する力 | | | (単位 : N) | | |
|-------------------|-----------------------------------|-------------------------|-------------------------------------|-------------------------|--|--|
| | F | b i | $\mathbf{Q}_{\mathrm{b}\mathrm{i}}$ | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | |
| 原動機取付ボルト (i=3) | _ | | _ | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| | | 応 力 | 弾性設計用地震颤 | 動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | |
|-------------|-----|-----|-------------------|-------------------------|----------------------|----------------------|--|
| 部材 | 材 料 | | 算出応力*1 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 甘花水子 | | 引張り | $\sigma_{b1}=64$ | $f_{ts1} = 153^{*2}$ | σ _{b1} =64 | $f_{ts1} = 184^{*2}$ | |
| 産(症ハ)レト | | せん断 | $\tau_{\rm bl}=7$ | $f_{\rm sb1} = 118$ | τ b1 = 7 | $f_{\rm sb1} = 142$ | |
| 「「動物」の「「「」」 | | 引張り | $\sigma_{b3}=15$ | $f_{ts3} = 173^{*2}$ | $\sigma_{b3}=15$ | $f_{ts3} = 207^{*2}$ | |
| 原動機取り ホルト | | せん断 | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{\rm sb3} = 133$ | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{\rm sb3} = 159$ | |
| | | _ | | | | | |

16

すべて許容応力以下である。

注記 *1:基準地震動Ssによる算出値

*2: f_{tsi}=Min[1.4・f_{toi}-1.6・τ_{bi}, f_{toi}]より算出

4.2 動的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 | | |
|------|------|--------|----------|--|--|
| 7-14 | 水平方向 | 1.29 | 2.6 | | |
| | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | | |
| 百動機 | 水平方向 | 1.29 | 4.7 | | |
| 原動機 | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | | |

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

【中央制御室換気系フィルタ系ファンの耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 担任相志せいよこすと | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | フェン作動 | 見古住田泪座 | 日田西安日本 |
|----------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|----------------------|----------------|----------------|---------------|---------------|
| 機器名称 | 設備分類 | 据刊場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | ノアン振動 による震度 | 取尚使用温度 (℃) | 向囲環現温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 フィルタ系ファン | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建屋 EL. 29.00 ^{*1} | *2 | *2 | _ | _ | $C_{H} = 1.55$ | $C_{V} = 1.17$ | $C_{P} = 0.09$ | _ | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく,計算は省略する。

2.2 機器要目

| | mh | | 0. * | 0* A | | n _{f i} * | | |
|----------|--|--|------|-----------------------------------|-------------------------|--------------------|---|---|
| 部 材 | $\frac{\pi}{kg} = \begin{bmatrix} \pi_i & \pi_i & \pi_i & \pi_i & \pi_i \\ (kg) & (mm) & (mm) & (mm) & (mm) & m \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \pi_{bi} & \pi_{i} \\ (mm) & (mm) & (mm) & (mm) & m \end{bmatrix}$ | $\begin{array}{ c c c c c c c c c c c c c c c c c c c$ | n i | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | | |
| 基礎ボルト | | • | • | | | 7 | — | 2 |
| (i = 1) | | | | | | (| — | 1 |
| 原動機取付ボルト | 1 | | | | | 4 | — | 2 |
| (i=3) | | | | | | 4 | _ | 2 |

| 部材 | S _{yi} (MPa) | S _{ui} (MPa) | S _{yi} (RT) (MPa) | F _i (MPa) | F _i * (MPa) | 転倒方向 | | ${ m M}_{ m P}~({ m N}{f \cdot}{ m mm})$ | |
|-------------------|--------------------------|--------------------------|-------------------------------|-------------------------|---------------------------|-----------------------------------|-------------------------|--|-------------------------|
| | | | | | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ボルト (i=1) | 198 | 504 | 205 | 205 | 246 | — | 軸直角 | _ | — |
| 原動機取付ボルト (i=3) | 231 | 394 | — | 231 | 276 | _ | 軸 | _ | _ |

| 予想最大両振幅 | 回転速度 |
|-----------|----------------------|
| (μm) | (min ⁻¹) |
| $H_{P} =$ | N = |

注記 *:各ボルトの機器要目における上段は軸方向転倒に対する評価時の 要目を示し,下段は軸直角方向転倒に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数値

| _ | 2.3.1 | ボルト | に 作用する力 | | | (単位:N) | |
|---|----------------|-------------|-----------------------------------|-------------------------|-----------------------------------|-------------------------|--|
| | | | F | b i | ${f Q}_{ m b~i}$ | | |
| | 部 | 材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| | 基礎ボ (i = | ジレト =1) | — | | _ | | |
| | 原動機取((i = | 付ボルト =3) | _ | | _ | - | |

2.4 結論

| 2.4.1 ボルトの応力 | 1 | | | | | (単位:MPa) | |
|---------------|-----|-----|----------|------------------------|-----------------------------------|---------------------------------|-----|
| | | | 弾性設計用地震動 | JS _d 又は静的震度 | 基準地方 | 雲動S₅ | |
| 部材 | 材 料 | 応 力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 世7世223 | | 引張り | — | _ | σ _{b1} =64 | $f_{tsl} = 184^*$ | |
| 産(症ハ)レト | | せん断 | — | _ | $\tau_{b1} = 7$ | $f_{\rm sb1} = 142$ | |
| 「「「「「「」」」 | | 引張り | _ | | $\sigma_{b3}=15$ | $f_{ts3} = 207*$ | |
| 原動機取り ホルト | | せん断 | — | | $\tau_{b3} = 8$ | $f_{sb3} = 159$ | |
| すべて許容応力以下である。 | | _ | | 注記 *: f | $s_{i} = Min[1.4 \cdot f_{toi} -$ | $1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$ | り算出 |

4.2 動的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 | |
|--------------|------|--------|----------|--|
| 7-14 | 水平方向 | 1.29 | 2.6 | |
|) ; <i>v</i> | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | |
| 原動機 | 水平方向 | 1.29 | 4.7 | |
| | 鉛直方向 | 0.98 | 1.0 | |

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

| <u> </u> | |
|----------|--|
| ∞ | |



(軸直角方向転倒)





1

в √

 $\stackrel{A}{\underline{\vee}}$





V-2-8-3-1-3 中央制御室換気系フィルタユニットの耐震性についての計

算書

| 1. 柞 | 既要 | 1 |
|------|--|----|
| 2 | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用基準 | 4 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. 言 | 平価部位 | 6 |
| 4. Ē | 固有周期 | 7 |
| 4.1 | 固有周期の計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4.2 | 固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 5. 柞 | 構造強度評価 | 9 |
| 5.1 | 構造強度評価方法 | 9 |
| 5.2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 5.3 | 設計用地震力 | 13 |
| 5.4 | 計算方法 | 14 |
| 5.5 | 計算条件 | 17 |
| 5.6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 17 |
| 6. 言 | 平価結果 | 18 |
| 6.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 | 18 |
| 6.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 18 |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方 針に基づき、中央制御室換気系フィルタユニットが設計用地震力に対して十分な構造強度を有し ていることを説明するものである。

中央制御室換気系フィルタユニットは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事 故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

中央制御室換気系フィルタユニットの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

中央制御室換気系フィルタユニットの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方 針」のうち「3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基 づき、「2.1 構造計画」にて示す中央制御室換気系フィルタユニットの部位を踏まえ「3. 評 価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」にて算出した固有周期に基づく設計用 地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確 認することで実施する。確認結果を「6. 評価結果」に示す。

中央制御室換気系フィルタユニットの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 中央制御室換気系フィルタユニットの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一
 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J
 SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|----------------|--|-----------------|
| A _b | ボルトの軸断面積 | mm^2 |
| A _e | ケーシングの有効せん断断面積 | mm^2 |
| А | ケーシングの断面積 | mm^2 |
| Сн | 水平方向設計震度 | _ |
| Cv | 鉛直方向設計震度 | _ |
| d | ボルトの呼び径 | mm |
| E | 縦弾性係数 | MPa |
| F* | 設計・建設規格 SSB-3131 に定める値 | MPa |
| F | 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値 | MPa |
| F _b | ボルトに作用する引張力(1 本当たり) | Ν |
| $f_{ m s\ b}$ | せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 (f sを 1.5 倍 | MPa |
| | した値又は f *を 1.5 倍した値) | |
| fto | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f _t を 1.5 倍した | MPa |
| | 値又は f * を 1.5 倍した値) | |
| fts | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| G | せん断弾性係数 | MPa |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| h | 据付面又は基礎面から重心までの距離 | mm |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 |
| К _н | 水平方向ばね定数 | N/m |
| Κv | 鉛直方向ばね定数 | N/m |
| ℓ_{1} | 重心とボルト間の水平方向距離* | mm |
| ℓ_2 | 重心とボルト間の水平方向距離* | mm |
| m | 運転時質量 | kg |
| n | ボルトの本数 | — |
| n _f | 評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数 | — |
| ${f Q}$ b | ボルトに作用するせん断力 | Ν |
| S _u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 9 に定める値 | MPa |
| S _y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 8 に定める値 | MPa |
| Τ _H | 水平方向固有周期 | S |
| T_{V} | 鉛直方向固有周期 | S |
| π | 円周率 | — |
| σ b | ボルトに生じる引張応力 | MPa |
| τь | ボルトに生じるせん断応力 | MPa |

注記 $*: \ell_1 \leq \ell_2$

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単 位 | 処理桁 | 処理方法 | 表 示 桁 | |
|------------------|-----------------|--------------|--------------|----------|--|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 小数点以下第3 | | |
| 縦弾性係数 | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 | |
| せん断弾性係数 | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 | |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ 小数点以下第2 | | |
| 温度 | °C | — | — | 整数位 | |
| 質量 | kg | _ | — | 整数位 | |
| 長さ* ² | mm | — | — | 整数位 | |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 四捨五2 | | 有効数字4桁*1 | |
| 断面二次モーメント | mm^4 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*1 | |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*1 | |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は,比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位まで の値とする。

3. 評価部位

中央制御室換気系フィルタユニットの耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に 基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルトについて実施する。中央制御室換気系フィルタユニッ トの耐震評価部位については、表 2-1 の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有周期の計算方法

中央制御室換気系フィルタユニットの固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 計算モデル
 - a. 変形は中央制御室換気系フィルタユニットをはりと考えたときの曲げ及びせん断変形 を考慮する。
 - b. 中央制御室換気系フィルタユニットは基礎ボルトで基礎に固定されているので、装置 下部を固定端とする。
- (2) 中央制御室換気系フィルタユニットは、図 4-1 に示す下端固定の1質点振動モデルとして考える。



図 4-1 固有周期の計算モデル

(3) 固有周期

曲げ及びせん断変形によるばね定数Kは次式で表される。

水平方向
$$K_{H} = \frac{1000}{\frac{h^{3}}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h}{G \cdot A_{e}}}$$
 (4.1.1)
鉛直方向 $K_{v} = \frac{1000}{\frac{h}{E \cdot A}}$ (4.1.2)

したがって、固有周期は次式で求められる。

水平方向
$$T_{\rm H} = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{\mathrm{m}}{\mathrm{K}_{\rm H}}}$$
 (4.1.3)

鉛直方向
$$T_v=2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{K_v}}$$
 (4.1.4)

4.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる計算条件は、本計算書の【中央制御室換気系フィルタユニットの 耐震性についての計算結果】の機器要目に示す。

4.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 4-2 に示す。計算結果より、0.05 秒以下であり剛である ことを確認した。

| <u>秋王2</u> 回日间为 (3) | | | | | | |
|---------------------|-------|--|--|--|--|--|
| 水平方向 | 鉛直方向 | | | | | |
| 0.041 | 0.004 | | | | | |

表 4-2 固有周期(s)

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 中央制御室換気系フィルタユニットの質量は、重心に集中するものとする。
 - (2) 地震力は中央制御室換気系フィルタユニットに対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (3) 計算は,長辺方向及び短辺方向について行い,計算書には計算結果の厳しい方を記載する。
 - 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 中央制御室換気系フィルタユニットの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対 象施設の評価に用いるものを表5-1に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表5-2 に示す。
 - 5.2.2 許容応力

中央制御室換気系フィルタユニットの許容応力は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表5-3のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

中央制御室換気系フィルタユニットの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表5-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表5-5に示 す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震設計上の 重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-----------------|------|----------------------|-----------------|--------|--|--------------------|
| 1.1 4 1 44 1 44 | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{**2}$ | III _A S |
| 放射線管理 施設 | 換気設備 | 甲央制御室換気糸 フィルタユニット | S | *1 | $\mathrm{D} + \mathrm{P}_{\mathrm{D}} + \mathrm{M}_{\mathrm{D}} + \mathrm{S}_{\mathrm{s}}$ | IV _A S |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*2:S sと組合せ、ⅢASの評価を実施する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|----------------------|------------------|--------|----------------------------------|---|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$ | IV _A S |
| 放射線管理 施設 | 換気設備 | 中央制御室換気系 フィルタユニット | 常設耐震/防止 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V _A S (V _A SとしてIV _A Sの許容限界を用い る。) |

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界*1*2 | | | | |
|---|------------------------|------------------------|--|--|--|
| きなたも正常 | (ボル) | 、等) | | | |
| 计谷心刀状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張り | せん断 | | | |
| III _A S | 1.5 • f _t | $1.5 \cdot f_s$ | | | |
| $IV_A S$ | | | | | |
| V _A S | 1.5 • f _t * | 1.5 • f _s * | | | |
| (V _A SとしてW _A Sの許容限界を用いる。) | | | | | |

表 5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | A CI DA | | | - 田本中月家/ | | |
|-------------|-------------|--------|---|----------------|----------------|---------------------|
| ⇒亚 /亜 →□ ★★ | <u>++* </u> | 温度条 | 件 | S _y | S _u | S _y (RT) |
| 计计划 计计算 | 竹杆 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 211 | 394 | _ |
| | | | | | | |

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| - X 0 0 区用有有空间有心刀间画本目 (重八手臥守内だ区面) | 表 5-5 | 使用材料の許容応力評価条件 | (重大事故等対処設備) |
|-----------------------------------|-------|---------------|-------------|
|-----------------------------------|-------|---------------|-------------|

| 亚研动社 | 大大火山 | 温度条 | 件 | S y | S _u | S _y (RT) |
|-----------|-------|--------|---|-------|----------------|---------------------|
| 「小い日田」、上日 | 12 14 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 211 | 394 | _ |
| | | | | | | |

5.3 設計用地震力

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V -2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 5-6 及び表 5-7 に示す。

| 据付場所 及び 床面高さ (m) | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 |]地震動S _d 的震度 | 基準地的 | 基準地震動 S 。 水平方向 鉛直方向 | | | |
|---------------------------------|------|-------|--------------|---------------------------|----------------------|------------------------|--|--|--|
| | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | | | |
| 原子炉建屋 EL. 29.0 ^{*1} | | | *2 | *2 | С _н =1.55 | $C_{v}=1.17$ | | | |

表 5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:ⅢASについては、基準地震動S。で評価する。

| | | | | | 12 1 1 1 1 1 | | |
|---------------------------|------|-------|--------------|--------------------------|----------------------|----------------|--|
| 据付場所 及び 床面高さ (m) | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動S _d 的震度 | 基準地震動S。 | | |
| | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | |
| 原子炉建屋 EL. 29.0* | | | _ | _ | С _н =1.55 | $C_{v} = 1.17$ | |

表 5-7 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 *:基準床レベルを示す。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

ボルトの応力は地震による震度によって生じる引張力とせん断力について計算する。





図 5-1 計算モデル(短辺方向転倒)



図 5-2 計算モデル (長辺方向転倒)

(1) 引張応力

ボルトに対する引張力は図 5-1,図 5-2 でボルトを支点とする転倒を考え,これを片 側の最外列のボルトで受けるものとして計算する。

引張力

(絶対値和)
$$F_{b} = \frac{\mathbf{m} \cdot \mathbf{C}_{H} \cdot \mathbf{h} \cdot \mathbf{g} - \mathbf{m} \cdot (1 - \mathbf{C}_{V}) \cdot \ell_{2} \cdot \mathbf{g}}{\mathbf{n}_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$
 (5.4.1.1)

引張応力

ここで、ボルトの軸断面積Abは

ただし, F_bが負のとき基礎ボルトには引張力が生じないため, 引張応力の 計算は行わない。

(2) せん断応力せん断力

 $Q_{b} = m \cdot C_{H} \cdot g$ (5.4.1.4)

せん断応力

5.5 計算条件

応力計算に用いる計算条件は,本計算書の【中央制御室換気系フィルタユニットの耐震性に ついての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 5.6 応力の評価
 - 5.6.1 ボルトの応力評価

5.4 項で求めたボルトの引張応力 σ_{bi} は次式より求めた許容引張応力 f_{ts} 以下であること。ただし、 f_{to} は下表による。

$$f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$$
(5.6.1.1)

せん断応力 τ b i はせん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 f_{sb} 以下であること。 ただし、 f_{sb} は下表による。

| | 弾性設計用地震動Sa 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 |
|-------------------------------|---|--|
| 許 容 引 張 応 力 <i>f</i> t o | $\frac{\mathrm{F} \mathrm{i}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F} \mathrm{i}^{*}}{2} \cdot 1.5$ |
| 許 容 せ ん 断 応 力 <i>f</i> s b | $\frac{\mathrm{F i}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}_{\mathrm{i}}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

中央制御室換気系フィルタユニットの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有しているこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

なお、弾性設計用地震動S_d及び静的震度は基準地震動S_sを下回っており、基準地震動S_sによる発生値が、弾性設計用地震動S_d又は静的震度に対する評価における許容限界を満足するため、弾性設計用地震動S_d又は静的震度による発生値の算出を省略した。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

中央制御室換気系フィルタユニットの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し ていることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【中央制御室換気系フィルタユニットの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 耐震設計 | 据付場所及 | 固有盾 |]期(s) | 弾性設計用 は静的 | 地震動S d 又 り震度 | 基準地 | 震動 S 。 | 最高使用 | 周囲環境 |
|----------------------|-------------|----------------------|----------|----------|--------------|-----------------|----------------------|--------------|-----------|-----------|
| 機器名称 | 上の重要 度分類 | 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 フィルタユニット | S | 原子炉建屋 EL. 29. 0*1 | | | *2 | *2 | C _H =1.55 | Cv=1.17 | I | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:ⅢASについては,基準地震動Ssで評価する。

1.2 機器要目

| Е | G | Ι | A e | А |
|-------|-------|----------|----------|----------|
| (MPa) | (MPa) | (mm^4) | (mm^2) | (mm^2) |
| 4 | | | | |

| 立て たた | m | h | ℓ_1^* | ℓ_2^* | A _b | | * | S y | S _u | F | F* | 転倒方向 | |
|-------|------|------|------------|------------|----------------|---|-----|-------|----------------|-------|-------|------------------------|-------------------------|
| | (kg) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm^2) | n | n f | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ボルト | | | | | | | | 211 | 394 | 211 | 253 | _ | 短辺 |

注記 *:基礎ボルトの機器要目における上段は短辺方向に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

ボルトに作用する力

(単位:N)

| 部 材 | | F | b | Q | Ъ |
|--------|-----|--|-----------------------|--|---------------------|
| | | 弾性設計用地震動 S _d 又 は 静 的 震 度 | 基準地震動Ss | 弾性設計用地震動 S _d 又 は 静 的 震 度 | 基準地震動 S s |
| 基礎 | ボルト | _ | 1.341×10^{4} | _ | 6.840 $\times 10^4$ |

1.4 結論

ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動S。 | | | | | |
|---------------|---|---|-----|-----------------------|----------------------|---------------------|-----------------------|--|--|--|--|
| 部材 | 材 | 料 | 応 力 | 算 出 応 力*1 | 許 容 応 力 | 算 出 応 力 | 許容応力 | | | | |
| ++ +++ 12 , 1 | | | 引張り | $\sigma_{\rm b} = 43$ | $f_{t s} = 158^{*2}$ | $\sigma_{\rm b}=43$ | $f_{t s} = 190^{*2}$ | | | | |
| 基礎ホルト | | | せん断 | $\tau_{\rm b} = 11$ | $f_{\rm s\ b} = 122$ | τ b=11 | $f_{\rm s \ b} = 146$ | | | | |

注記 *1:基準地震動Ssによる算出値

*2: f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・_{τb}, f_{to}]より算出 すべて許容応力以下である。 【中央制御室換気系フィルタユニットの耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所 及び 床面高さ (m) | 固有周 |]期(s) | 弾性設計月 又は青 | 用地震動S _d 争的震度 | 基準地的 | 震動 S 。 | 最高使用 | 周囲環境 |
|----------------------|----------------------|---------------------------|----------|----------|--------------|----------------------------|----------------------|----------------------|-----------|-----------|
| 磯 器 名 桥 | 設備分類 | | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室換気系 フィルタユニット | 常設耐震/ 防止 常設/緩和 | 原子炉建 屋 EL. 29.0* | | | _ | _ | С _н =1.55 | C _v =1.17 | _ | |

注記 *:基準床レベルを示す。

| 2.2 | 機器要目 |
|-----|------|
|-----|------|

| Е | G | Ι | A _e | А |
|-------|-------|----------|----------------|-------------------|
| (MPa) | (MPa) | (mm^4) | (mm^2) | (mm^2) |
| | | | | |

| *** | m | h | ℓ_1^* | ℓ_2 * | A _b | | * | S y | S _u | F | F^* | 転倒方向 |] |
|--------|------|------|------------|------------|----------------|-----|-----|-------|----------------|-------|-------|-----------------------------------|-------------------------|
| 司) 1/1 | (kg) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm^2) | n n | n f | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ボルト | | | | | | | | 211 | 394 | 211 | 253 | _ | 短辺 |

注記 *:基礎ボルトの機器要目における上段は短辺方向に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数値

ボルトに作用する力

(単位:N)

| -64 | ** | F | b | Q b | | | | | | |
|-----|-----|--|-----------------------|--|-------------------------|--|--|--|--|--|
| 当 | 材 | 弾性設計用地震動 S _d 又 は 静 的 震 度 | 基準地震動Ss | 弾性設計用地震動 S _d 又 は 静 的 震 度 | 基準地震動 S。 | | | | | |
| 基礎 | ボルト | _ | 1.341×10^{4} | _ | 6.840 × 10 ⁴ | | | | | |

2.4 結論

ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | | | 弾性設計用地震 | 動S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S。 | | | | | | |
|----|---------|---|---|-----|---------|------------------------|---------------------|-----------------------|--|--|--|--|--|
| 部 | 材 | 材 | 料 | 応 力 | 算 出 応 力 | 許 容 応 力 | 算出応力 | 許 容 応 力 | | | | | |
| ++ | | | | 引張り | — | _ | $\sigma_{\rm b}=43$ | $f_{\rm t\ s} = 190*$ | | | | | |
| 墨鱼 | 避 ホ ル ト | | | せん断 | _ | _ | $\tau_{\rm b} = 11$ | $f_{\rm s \ b} = 146$ | | | | | |

注記 *: $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$ より算出

すべて許容応力以下である。







<u>A~A矢視図</u>

V-2-8-3-2-1 管の耐震性についての計算書

| 1. | 概 | 要・・ | | | ••• | ••• | ••• | | • • | • • | ••• | •• | • • | • • | •• | ••• | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | • • | ••• | • | 1 |
|------|------|-----|-----|-------|-----|---------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|---|-----|-----|-----|---------|---|-----|-----|---|---|
| 2. | 概₩ | 格系 | 統図 | 及て | ド鳥 | ;瞰 | 図· | | | | | | | | | • • | | ••• | ••• | • • | • • | | | | | | • | •• | ••• | ••• | ••• | • | | | | 2 |
| 2. 2 | ۱ t | 既略 | 系統 | 図・ | | ••• | ••• | ••• | • • | •• | ••• | •• | | •• | •• | •• | • • | | ••• | ••• | •• | • • | •• | •• | • • | • • | • | •• | •• | ••• | ••• | • | • • | ••• | • | 2 |
| 2.2 | 2 , | 鳥瞰 | 図・・ | • • • | | ••• | ••• | | ••• | •• | | •• | | | • • | ••• | • • | | • • | ••• | •• | | •• | • • | • • | • • | • | •• | •• | ••• | ••• | • | •• | | • | 4 |
| 3. | 計算 | 算条 | 件・・ | | | ••• | ••• | ••• | ••• | •• | | •• | | | • • | • • | | | • • | •• | •• | • • | • • | • • | • • | • • | • | •• | •• | ••• | ••• | • | •• | | • | 9 |
| 3. 3 | l₹ | 苛重 | の組 | 合さ | 上及 | .び | 許 | 容厉 | むナ | 切 | 犬創 | | | •• | • • | ••• | ••• | • • | • • | ••• | •• | • • | • • | •• | • • | • • | • | ••• | •• | ••• | ••• | • | • • | ••• | • | 9 |
| 3.2 | 2 言 | 設計 | 条件 | ••• | | ••• | ••• | ••• | • • | •• | ••• | • • | | •• | ••• | ••• | • • | • • | • • | • • | •• | • • | • • | •• | | • • | • | •• | ••• | ••• | ••• | • | • • | ••• | 1 | 0 |
| 3.3 | 3 柞 | 才料 | 及び | 許容 | 孓応 | :力 | ••• | ••• | • • | •• | ••• | •• | | • • | • • | ••• | • • | | • • | ••• | •• | • • | •• | •• | • • | • • | • | •• | •• | ••• | ••• | • | •• | ••• | 1 | 9 |
| 3.4 | 1 1 | 設計 | 用地 | 震力 | 5 | ••• | ••• | | • • | •• | ••• | •• | | •• | • • | • • | • • | • • | •• | ••• | •• | •• | • • | • • | • • | • • | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | • • | ••• | 2 | 0 |
| 4. | 解杠 | 沂結 | 果及 | び言 | 平価 | i•• | ••• | | • • | •• | ••• | •• | | •• | • • | •• | ••• | • • | •• | ••• | •• | •• | • • | • • | • • | • • | • | ••• | •• | ••• | ••• | • | •• | ••• | 2 | 1 |
| 4. | l | 固有 | 周期 | 及て | ド設 | 計 | 震 | 变· | • • | •• | ••• | •• | | •• | • • | ••• | ••• | • • | • • | • • | •• | • • | • • | • • | • • | • • | • | ••• | ••• | •• | ••• | • | • • | •• | 2 | 1 |
| 4.2 | 2 言 | 評価 | 結果 | ••• | | ••• | ••• | | • • | •• | | •• | | | • • | • • | | • • | • • | • • | • • | | • • | • • | | • • | • | ••• | ••• | • • | ••• | • | | | 2 | 7 |
| 2 | 4.2. | 1 | 管の | 応け | っ評 | 価 | 結 | 果・ | • • | • • | | • • | | | • • | • • | | • • | • • | • • | • • | | • • | • • | • • | • • | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | | | 2 | 7 |
| 2 | 4.2. | 2 | 支持 | 構道 | き物 | 評 | 価約 | 結り | 果・ | ••• | | • • | | | ••• | ••• | | • • | | • • | • • | | • • | • • | • • | • • | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | | | 2 | 8 |
| 2 | 4.2. | 3 | 弁の | 動的 | り機 | 能 | 維打 | 寺言 | 平伯 | 田約 | 吉月 | 見・ | | | • • | ••• | • • | • • | • • | • • | • • | • • | • • | ••• | | • • | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | | | 2 | 9 |
| 2 | 4.2. | 4 | 代表 | モラ | デル | \mathcal{O} | 選 | 定約 | 吉月 | 艮及 | をて | ド全 | È= | モラ | デノ | V 0 | り言 | 平有 | 田糸 | 吉亨 | 長・ | •• | | | | | • | ••• | ••• | ••• | ••• | • | | | 3 | 0 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」、「V-2-1-12-1 配管及び 支持構造物の耐震計算について」及び「V-2-1-13-6 管の耐震性についての計算書作 成の基本方針」に基づき、管、支持構造物及び弁が設計用地震力に対して十分な構造強 度を有していることを説明するものである。

評価結果記載方法は以下に示すとおりである。

(1) 管

工事計画記載範囲の管のうち,各応力区分における最大応力評価点の評価結果を 解析モデル単位に記載する。また,全1モデルのうち,各応力区分における最大応 力評価点の許容値/発生値(裕度)が最小となる解析モデルを代表として記載する。 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を4.2.4に記載する。

(2) 支持構造物

工事計画記載範囲の支持点のうち,種類及び型式ごとの反力が最大となる支持点 の評価結果を代表として記載する。

(3) 弁

機能確認済加速度の応答加速度に対する裕度が最小となる動的機能維持要求弁を 代表として評価結果を記載する。
2. 概略系統図及び鳥瞰図

2.1 概略系統図

概略系統図記号凡例

| 記号 | 内容 |
|-------------------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備) |
| ———— (太破線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (設計基準対象施設) |
| | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計算 書記載範囲の管 |
| ————— (破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって系統の概略を示すために表記する 管 |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号 (鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載する範囲) |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号(評価結果のみ記載する範囲) |
| $\mathbf{\Theta}$ | アンカ |
| [管クラス] | |
| DB1 | クラス1管 |
| DB2 | クラス2管 |
| DB3 | クラス3管 |
| DB4 | クラス4管 |
| SA2 | 重大事故等クラス2管 |
| SA3 | 重大事故等クラス3管 |
| DB1/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス1管 |
| DB2/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス2管 |
| DB3/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス3管 |
| DB4/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス4管 |



中央制御室待避室空気ボンベユニット配管概略系統図

2.2 鳥瞰図

鳥瞰図記号凡例

| 記 号 | 内容 |
|-----------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備の場合は鳥瞰図番号の末尾を 「(SA)」,設計基準対象施設の場合は鳥瞰図番号の末尾 を「(DB)」とする。) |
| (細線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計 算書記載範囲の管 |
| —————(破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって解析モデルの概略を示すために 表記する管 |
| 0 (0) | 節 点 質 点 |
| ŧ | アンカ |
| | レストレイント (本図は斜め拘束の場合の全体座標系における拘束方向 成分を示す。スナッバについても同様とする。) |
| <u>}</u> | スナッバ |
| | ハンガ |
| | 拘束点の地震による相対変位量(mm) (*は評価点番号,矢印は拘束方向を示す。また,□□内 に変位量を記載する。) |
| | 注: 鳥瞰図中の寸法の単位は mm である。 |



ы



鳥瞰図

MCRS-1 (SA) (3/4)

 $\overline{}$



 ∞

3. 計算条件

9

3.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

本計算書において考慮する荷重の組合せ及び許容応力状態を下表に示す。

| 施設名称 | 設備名称 | 系統名称 | 施設 分類 ^{*1} | 設備分類*2 | 機器等 の区分 | 耐震設計上の 重要度分類 | 荷重の組合せ* ^{3,4} | 許容応力 状態*5 |
|---------|------|--------------|------------------------|--------|----------------|-----------------|------------------------|------------------|
| 放射線管理施設 | 換気設備 | 中央制御室 待避室 | S A | 常設/緩和 | 重大事故等 クラス2管 | — | $V_L + S_s$ | V _A S |

注記 *1: DBは設計基準対象施設, SAは重大事故等対処設備を示す。

- *2: 「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故 防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。
- *3: 運転状態の添字Lは荷重,(L)は荷重が長期間作用している状態,(LL)は(L)より更に長期的に荷重が作用している状態 を示す。
- *4: 許容応力状態ごとに最も厳しい条件又は包絡条件を用いて評価を実施する。
- *5: 許容応力状態VASは許容応力状態IVASの許容限界を使用し,許容応力状態IVASとして評価を実施する。

3.2 設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 管番号 | 対応する評価点 | 最高使用圧力 (MPa) | 最高使用温度 (℃) | 外径 (mm) | 厚さ | 材料 | 耐震設計上の 重要度公類 | 縦弾性係数 |
|----------|---|--------------------------|---------------------|--------------------|-------------------|----------------|---------------------|----------------|
| 管番号 1 | 対応する評価点 501, 801, 601, 401, 602, 402 603, 403, 604, 802, 605, 404 606, 405, 607, 803, 1, 608 804, 609, 2, 805, 610, 406 611, 407, 612, 806, 613, 408 614, 409, 615, 410, 616, 807 3, 617, 808, 618, 4, 411 619, 412, 620, 413, 621, 414 622, 415, 623, 5, 6, 416 7, 809, 624, 8, 810, 625 811, 626, 812, 627, 417, 9 813, 628, 418, 301, 901, 302 | 最高使用圧力 (MPa) 14.70 | 最高使用温度 (℃) 40 | 外径 (mm) 27.2 | 厚さ (mm) 3.9 | 材料 SUS304TP | 耐震設計上の 重要度分類 | 縦弾性係数 (MPa) |
| | 811, 626, 812, 627, 417, 9 813, 628, 418, 301, 901, 302 814, 303, 902, 834, 311, 906 312, 835, 313, 907, 314, 836 315, 908, 316, 837, 317, 909 318, 838, 319, 910, 320, 839 | | | | | | | |

10

設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 答釆旦 | 対応する証価占 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | おおおい | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|----------|------|------------|--------|-------|
| 日宙ク | ろう うち 国家 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 12, 12 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 321, 911, 322, 840, 323, 912 | | | | | | | |
| | 324, 841, 325, 913, 326, 842 | | | | | | | |
| | 327, 914, 328, 843, 329, 915 | | | | | | | |
| | 330, 651, 844, 331, 916, 332 | | | | | | | |
| | 652, 845, 333, 917, 334, 653 | | | | | 9 SUS304TP | | |
| | 846, 335, 918, 336, 654, 847 | 14. 70 | 40 | 27.2 3.9 | | | | |
| | 337, 919, 338, 655, 848, 339 | | | | 3.9 | | | |
| 1 | 920, 340, 656, 424, 657, 425 | | | | | | | |
| 1 | 658, 426, 659, 427, 660, 428 | | | | | | | |
| | 661, 849, 503, 663, 850, 341 | | | | | | | |
| | 921, 342, 664, 851, 343, 922 | | | | | | | |
| | 344, 665, 852, 345, 923, 346 | | | | | | | |
| | 666, 853, 347, 924, 348, 667 | | | | | | | |
| | 854, 349, 925, 350, 351, 926 | | | | | | | |
| | 352, 668, 22, 353, 927, 354 | | | | | | | |
| | 855, 355, 928 | | | | | | | |

設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 管番号 | 対応する評価点 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | 材料 | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|----------|--------|-------|
| | | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 重要度分類 | (MPa) |
| | 902, 304, 419, 630, 420, 305 | | | | | | | |
| | 903, 306, 815, 307, 904, 308 | | | | | | | |
| | 421, 632, 816, 10, 422, 633 | | | | | | | |
| | 817, 634, 818, 635, 11, 819 | | | | | | | |
| | 12,636,820,637,821,13 | | | | | | | |
| | 14, 638, 822, 639, 823, 640 | | | | | | | |
| | 15, 824, 641, 825, 642, 826 | | | | | | | |
| 2 | 643, 827, 644, 828, 645, 16 | 1.80 | 40 | 27.2 | 2.9 | SUS304TP | — | |
| | 829, 17,646,830, 18,647 | | | | | | | |
| | 19, 20, 831, 648, 832, 21 | | | | | | | |
| | 649, 309, 905, 310, 833, 650 | | | | | | | |
| | 502, 928, 356, 429, 670, 430 | | | | | | | |
| | 357, 929, 358, 856, 359, 930 | | | | | | | |
| | 360, 23, 672, 673, 857, 361 | | | | | | | |
| | 931, 362, 674, 858, 363, 932 | | | | | | | |

設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 答釆旦 | 対応する証価占 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | + + 本[| 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|---------------|--------|-------|
| 百倍万 | 刈応りる計画点 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 1/1 1/7 | 重要度分類 | (MPa) |
| 2 | 364, 365, 933, 366, 505, 677 | 1.80 | 40 | 27.2 | 2.9 | SUS304TP | _ | |
| | 859, 367, 934, 368, 201 | | | | | | | |
| 3 | 202 | 1.80 | 40 | 60.5 | 3.9 | SUS304TP | _ | |

| 鳥 | 敢 し | 凶 M | CRS-1 |
|---|-----|-----|-------|
|---|-----|-----|-------|

| 質量 | 対応する評価点 |
|----|--|
| | 501, 503 |
| | 502, 505, 312, 314, 316, 318, 320, 322, 324, 326, 328, 330, 332, 334 |
| | 336, 338, 340, 342, 344, 346, 348, 350 |

| 質量 | 対応する評価点 | 質量 | 対応する評価点 |
|----|-------------------------|----|--------------------|
| | 901, 906, 907, 908, 909 | | |
| | 910, 911, 912, 913, 914 | | |
| | 915, 916, 917, 918, 919 | | 902, 903, 928, 929 |
| | 920, 921, 922, 923, 924 | | |
| | 925, 926, 927 | | |
| | 904, 930, 931, 932, 933 | | 0.05 |
| | 934 | | 905 |

鳥 瞰 図 MCRS-1

支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 十世下至日 | 各軸 | 方向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回 | N•mm/rad) | |
|-------|----|--------|--------|-------|-----------|---|
| 又捋尽留亏 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 801 | | - | - | - | - | - |
| 802 | - | | | | | |
| 803 | - | | | | | |
| 804 | - | | | | | |
| 805 | - | | | | | |
| 806 | - | | | | | |
| 807 | - | | | | | |
| 808 | - | | | | | |
| 809 | - | | | | | |
| 810 | - | | | | | |
| 811 | - | | | | | |
| 812 | - | | | | | |
| 813 | - | | | | | |
| 814 | | | | | | |
| 902 | | | | | | |
| 903 | | | | | | |
| 815 | - | | | | | |
| 816 | - | | | | | |
| 817 | - | | | | | |
| 818 | | | | | | |
| 819 | | | | | | |
| 820 | | | | | | |
| 821 | | | | | | |
| 822 | | | | | | |
| 823 | | | | | | |
| 824 | | | | | | |
| 825 | | | | | | |
| 826 | | | | | | |

支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 十七十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十 | 各軸力 | 5向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回転ばね定数(N・mm/rad) | | | | | | | |
|---|-----|--------|--------|----------------------|---|---|--|--|--|--|--|
| 又捋尽留亏 | Х | Y | Z | Х | Y | Ζ | | | | | |
| 827 | | - | - | | | | | | | | |
| 828 | - | | | | | | | | | | |
| 829 | - | | | | | | | | | | |
| 830 | - | | | | | | | | | | |
| 831 | | | | | | | | | | | |
| 832 | | | | | | | | | | | |
| 833 | | | | | | | | | | | |
| 834 | | | | | | | | | | | |
| 835 | | | | | | | | | | | |
| 836 | _ | | | | | | | | | | |
| 837 | | | | | | | | | | | |
| 838 | | | | | | | | | | | |
| 839 | | | | | | | | | | | |
| 840 | | | | | | | | | | | |
| 841 | | | | | | | | | | | |
| 842 | | | | | | | | | | | |
| 843 | | | | | | | | | | | |
| 844 | | | | | | | | | | | |
| 845 | _ | | | | | | | | | | |
| 846 | _ | | | | | | | | | | |
| 847 | | | | | | | | | | | |
| 848 | | | | | | | | | | | |
| 849 | | | | | | | | | | | |
| 850 | | | | | | | | | | | |
| 851 | | | | | | | | | | | |
| 852 | | | | | | | | | | | |
| 853 | | | | | | | | | | | |
| 854 | | | | | | | | | | | |
| 855 | | | | | | | | | | | |

支持点及び貫通部ばね定数

| 古住上来已 | 各軸方 | 「向ばね定数(| (N/mm) |
|-------|-----|---------|--------|
| 又付尽留方 | Х | Y | Z |

各軸回り回転ばね定数(N・mm/rad)

Υ

Х

Ζ

鳥 瞰 図 MCRS-1

928

929 856

857

858 859

3.3 材料及び許容応力

| + + 水[| 最高使用温度 | | 許容応 | 力(MPa) | |
|---------------|--------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| 1/1 个子 | (°C) | S _m | S _y | S _u | S _h |
| SUS304TP | 40 | — | 205 | 520 | _ |

使用する材料の最高使用温度での許容応力を下表に示す。

3.4 設計用地震力

本計算書において考慮する設計用地震力の算出に用いる設備評価用床応答曲線を下表に示す。

なお,設備評価用床応答曲線は,添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方 針」に基づき策定したものを用いる。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応 答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

| 鳥瞰図 | 建物・構築物 | 標高 | 減衰定数(%) |
|--------|--------|--------------|---------|
| | | EL. 29.000 m | |
| MCRS-1 | | EL. 20.300 m | |
| | | EL. 14.000 m | |

4. 解析結果及び評価

4.1 固有周期及び設計震度

鳥 瞰 図 MCRS-1

| 耐震設計上6 | の重要度分類 | | | | | | | | | | | |
|--------------|--------------|-----|----------------|-----|--|--|--|--|--|--|--|--|
| 適用する | 地震動等 | | S _s | | | | | | | | | |
| モード | 固有周期 | 応答水 | 応答水平震度 | | | | | | | | | |
| | (8) | X方向 | Z方向 | Y方向 | | | | | | | | |
| - - | ╉ | ł | | | | | | | | | | |
| | | ł | | - | | | | | | | | |
| - - | ╟ | - | | - | | | | | | | | |
| H t | | ł | | | | | | | | | | |
| I I | \mathbf{H} | - | | - | | | | | | | | |
| | ┡╋ | ł | | - | | | | | | | | |
| | | Į | | | | | | | | | | |
| 動的 | 震度 | | | | | | | | | | | |

各モードに対応する刺激係数

| K | 固有周期 | 刺激係数 | | | | | | | | | | | |
|---|------|------|-----|-----|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| | (s) | X方向 | Y方向 | Z方向 | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | |
| - | | | | - | | | | | | | | | |
| | | | | - | | | | | | | | | |
| | | | | - | | | | | | | | | |
| - | | | | - | | | | | | | | | |

鳥 瞰 図 MCRS-1

振動モード図は、3次モードまでを代表とし、各質点の変位の相対量・方向を破線 で図示し、次ページ以降に示す。





25



4.2 評価結果

4.2.1 管の応力評価結果

下表に示すとおり最大応力及び疲労累積係数はそれぞれの許容値以下である。

重大事故等クラス2管

| | 新公内市 | 皇十六十 | 县十六十 | 一次応力 | 評価(MPa) | 一次+二次応 | 5力評価(MPa) | 疲労評価 |
|--------|------------------|------------------------|------------------|------------------|------------------|------------|-----------|-----------------|
| 鳥瞰図 | 計谷応刀 中能 | 取八心刀 | 取八応刀 | 計算応力 | 許容応力 | 計算応力 | 許容応力 | 疲労累積係数 |
| | 小尼 | モョ | 区方 | $S_{prm}(S_{s})$ | 0.9 S $_{\rm u}$ | $S_n(S_s)$ | 2 S y | US _s |
| MCRS-1 | V _A S | 428 | $S_{prm}(S_{s})$ | 244 | 468 | — | — | - |
| MCRS-1 | $V_A S$ | S 428 S _n (| | — | — | 390 | 410 | _ |

4.2.2 支持構造物評価結果

下表に示すとおり計算応力及び計算荷重はそれぞれの許容値以下である。

支持構造物評価結果(荷重評価)

| | | | | 評価 | 結果 | |
|----|-----|--|------------|--------------------------------------|-------------------------------------|--|
| 话拓 | 王二十 | ++ 55 | 温度 | 計算 | 許容 | |
| 性积 | 空式 | 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 | (°C) | 荷重 | 荷重 | |
| | | | | (kN) | (kN) | |
| | | _ | | | | |
| | 種類 | 種類 型式 | 種類 型式 材質 | 種類 型式 材質 温度 (°C) - - - - | 種類 型式 材質 温度 計算 一 - - - - | |

支持構造物評価結果(応力評価)

| | | | 材質 | | | | 支持病 | 点荷重 | | | | 評価結果 | : |
|---------------|------------|------|--------|------|-------|--------|-------|-------|-------|---------------|------------|-------|-------|
| 支持構造物 | 括 粘 | 刑士 | | 温度 | | 反力(kN) | | モー | メント(k | $(N \cdot m)$ | <u>к</u> + | 計算 | 許容 |
| 番号 | 1里大只 | 主人 | | (°C) | F | F | F | М | М | М | 心力 | 応力 | 応力 |
| | | | | | ΓХ | ΓΥ | ΓZ | IVI X | IVI Y | IVI Z | 力預 | (MPa) | (MPa) |
| RE-MCRS-1-036 | レストレイント | Uボルト | SUS304 | 66 | _ | 5.2 | 3.7 | | _ | _ | 組合せ | 90 | 258 |
| AN-MCRS-1-002 | アンカ | リバンド | SS400 | 66 | 0.090 | 0.22 | 0.122 | 0.028 | 0.004 | 0.004 | 組合せ | 8 | 283 |

28

4.2.3 弁の動的機能維持評価結果

下表に示すとおり応答加速度が機能確認済加速度以下又は計算応力が許容応力以下である。

| 弁番号 | 形式 | 要求機能 | 評価 (×9.8 | 結果 m/s²) | 機能確認 (×9.8 | 済加速度 m/s²) | 構造強度 (M | 評価結果 Pa) |
|-----|----|------|-------------|-------------|---------------|---------------|------------|-------------|
| | | | 水平 | 鉛直 | 水平 | 鉛直 | 計算応力 | 許容応力 |
| | _ | | | _ | | | | |

4.2.3 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

代表モデルは各モデルの最大応力点の応力と裕度を算出し,応力分類毎に裕度最小のモデルを選定して鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載している。下表に,代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を示す。

代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果(重大事故等クラス2範囲)

| | | | 許容応力状態 V _A S | | | | | | | | | | | | | | |
|----|--------|---------|-------------------------|-------|---------|----|-----|-------|--------|------|-------|------|------|-------|--|--|--|
| No | 司答エデル | | | 一次応力 | | | | | ケ+二次応フ | 5 | | 疲労評価 | | | | | |
| NO | | 亚伍占 | 計算応力 | 許容応力 | | 伴主 | 亚伍占 | 計算応力 | 許容応力 | 松庄 | 化主 | 莎伍占 | 疲労累積 | 化主 | | | |
| | | 計៕尽 | [MPa] | [MPa] | MPa] 俗度 | | 計៕尽 | [MPa] | [MPa] | 俗皮 | 11.20 | 計៕尽 | 係数 | 11.32 | | | |
| 1 | MCRS-1 | 428 244 | | 468 | 1.91 | 0 | 428 | 390 | 410 | 1.05 | 0 | _ | _ | _ | | | |

V-2-8-3-2-2 中央制御室待避室差圧の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 腰・ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
|----|---------|---------|----|----------------------------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 2. | _ | 一般事項 | Ĩ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2. | 1 | 構造計 | •面 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 3. | E | 同有周期 |] | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 1 | 固有盾 | 期 | \mathcal{D}_{2}^{\prime} | 算 | 出 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 2 | 固有盾 | 期 | の | 計 | 算 | 条 | 件 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 3. | 3 | 固有盾 | 期 | の | 計 | 算 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 4. | 樟 | | 評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 1 | 構造強 | 度 | 評 | 価 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 2 | 荷重の | 組 | 合. | せ | 及 | V | 許 | 容 | 応 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 5. | 楑 | 能維持 | 評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 5. | 1 | 機能維 | 持 | 評 | 価 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 6. | 보 목7 | P価結果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |
| 6. | 1 | 重大事 | 故 | 等 | 対 | 処 | 設 | 備 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、中央制御室待避室差圧が設計用地震力に対して十分な構造強度及び機 能を有していることを説明するものである。

中央制御室待避室差圧は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び機能維持評価を示す。

2. 一般事項

本計算書は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本 方針」に基づき評価を行う。

2.1 構造計画

中央制御室待避室差圧の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

中央制御室待避室差圧の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 中央制御室待避室差圧は、図 3-1 に示す壁固定の1 質点系振動モデルとして考える。
- (2) 計器スタンションは鋼材で上下2箇所を原子炉建屋壁面に固定することから,計算モデル では,計器スタンションを直線とみなし,支持点(計器スタンション基礎部)2点で固定され るものとする。
- (3)検出器及び計器スタンションの質量は、質点に集中するものとし、質点は計器スタンションの中心に設定する。
- 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
 - (1) X方向及びZ方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{\ell_b^{3}}{48 \cdot E \cdot I} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A \cdot s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

3.1.2 鉛直方向(Y方向)

(1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。



表 3-1 固有周期の計算条件

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算の結果から,水平方向は0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また, 鉛直方向は十分な剛性を有していることから,固有周期の計算を省略した。 固有周期の計算結果を表 3-2 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

中央制御室待避室差圧の構造は壁掛形計器スタンションであるため、構造強度評価は、添付 書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐 震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 中央制御室待避室差圧の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

中央制御室待避室差圧の許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

中央制御室待避室差圧の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価 に用いるものを表 4-3 に示す。
| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|------------|--------|--------|-------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S s^{*3}$ | $IV_A S$ |
| 放射線管理 施設 | 換気設備 | 中央制御室待避室差圧 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

6

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|---|---------------------------------|------------------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張り | せん断 | | | |
| IV _A S | | | | | |
| □ _A S (□ _A SとしてW _A Sの 許容限界を用いる。) | 1.5 • f _t * | 1.5 • f _s * | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能で ある場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sу(RT) (MPa) |
|-------|----|-------------|--|-------------|-------------|-----------------|
| 基礎ボルト | , | 周囲環境温度 | | 245 | 400 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 機能維持評価方法

中央制御室待避室差圧の機能維持評価について、以下に示す。

機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

中央制御室待避室差圧の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 太 5−1 機能帷認済加速度 (×9.8 m/s²) | | | | | | |
|----------------------------|----|----------|--|--|--|--|
| 評価部位 | 方向 | 機能確認済加速度 | | | | |
| 中中制御堂往随堂关厅 | 水平 | | | | | |
| 中央制御至付避至差庄 | 鉛直 | | | | | |

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s²)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

中央制御室待避室差圧の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び機能を有している ことを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【中央制御室待避室差圧の重大事故等対処設備としての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S。 | | |
|------|-------|-------------------|---------|-------------|------------------|------|----------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | ***** | 秋古士白 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 周囲環境温度 (℃) |
| | | (III) | 水平方问 | 鉛亘万回 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | |
| | | | | | | | | | |
| | 常設/緩和 | EL. 18. 10 | | | — | — | $C_{H} = 1.34$ | $C_{V} = 1.01$ | |
| | | (EL. 20. 30*) | | | | | | | |

1.2 機器要目

121中央制御室待避室差圧

| 1.2.1 八前陣 | 1.2.1 个人的种生作超生产生 | | | | | | | | | |
|-------------|------------------|------------|------------|------------------------|------------------------|--------------------------|---|-----------------|------------------------|--|
| 部 材 | m (kg) | h2 (mm) | ℓ₃ (mm) | ℓ _a (mm) | ℓ _b (mm) | ${ m A_b} \ ({ m mm^2})$ | n | n _{fV} | n _{<i>f</i>H} | |
| 基礎ボルト | | | | | | | | 2 | 2 | |

| | Sv | S 11 | F F [*] (MPa) (MPa) | F * | 転倒方向 | | |
|-------|-------|-------|---------------------------------|-------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | | (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | 245 | 400 | _ | 280 | _ | 水平方向 | |

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作 | (単位:N) | | | | |
|-------------|----------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| | Ft | 0 | Q_{b} | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | _ | | _ | | |

注記 *:基準床レベルを示す。

10

| 1.4 | 結論 |
|-----|----|
| | |

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 1.1.1 | | | | | | (十匹:加口) |
|---------|-----|--------------|----------|------------------------|----------------|--------------------|
| 部材 | 材 料 | <u>с</u> , т | 弾性設計用地震颤 | 動S _d 又は静的震度 | 基準地 | 震動S。 |
| | | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 甘7林-ギョー | | 引張り | _ | — | $\sigma_{b}=4$ | $f_{ts} = 168^*$ |
| 基礎ホルト | | せん断 | _ | _ | $\tau_{b}=2$ | $f_{\rm sb} = 129$ |

すべて許容応力以下である。

注記 *: f_{t s}=Min[1.4・f_{t o}-1.6・_{τb}, f_{t o}]より算出

| 1.4.2 電気的機能維持(| の評価結果 |
|----------------|-------|
|----------------|-------|

| 1.4.2 電気的機能約 | (単位:×9.8 m/s²) | | |
|--------------|----------------|--------|----------|
| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 |
| 中央制御室待避室 | 水平方向 | 1.34 | |
| 差圧 | 鉛直方向 | 1.01 | |

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。







V-2-8-3-3-1 緊急時対策所換気系ダクトの耐震性についての 計算書 目

次

| 1. 概要 |
|---|
| 2. 耐震設計の原則 |
| ダクト及び支持構造物の設計手順 ···································· |
| 4. ダクト設計の基本方針 |
| 4.1 重要度別による設計方針 |
| 4.2 荷重の組合せ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4.3 設計用地震力 ···································· |
| 4.4 ダクト支持点の設計方法 4.4 メクト支持点の設計方法 |
| 4.4.1 手法1の支持間隔算定法 |
| 4.4.2 手法2の支持間隔算定法 |
| 4.5 耐震支持間隔 |
| 4.5.1 矩形ダクトの固有振動数 |
| 4.5.2 矩形ダクトの座屈評価 |
| 4.5.3 緊急時対策所換気系ダクトの耐震支持間隔 |
| 4.6 ダクトの構造 |
| 5. 支持構造物設計の基本方針 |
| 5.1 支持構造物の構造及び種類 ···································· |
| 5.2 支持方法 |
| 5.3 支持構造物の選定 ···································· |
| 5.4 支持構造物の耐震性確認 5.4 支持構造物の耐震性確認 |
| 5 4 1 概要 12 |
| 5.4.2 支持構造物の耐震性確認 ·······14 |
| |

1. 概要

本方針は,緊急時対策所換気系ダクトに適用し,ダクト支持について耐震設計上十分 安全であるように考慮すべき事項を定めたものである。

2. 耐震設計の原則

ダクト及びその支持構造物は,耐震設計上の重要度分類に応じた地震力に対して十分 な強度を有するように設計する。

3. ダクト及び支持構造物の設計手順

ダクトの経路は,建屋の形状,機器の配置,配管,ケーブルトレイ等の経路を考慮し, 耐震性を加味して決定する。

以上を考慮して決定されたダクト経路について支持方法を定めて,ダクトが十分な耐 震強度を有するように支持点を決定する。

ダクト支持構造物の設計,製作,据付までの作業の流れを概念的に図 3-1 に示す。



図 3-1 ダクト及び支持構造物の設計作業手順

- 4. ダクト設計の基本方針
 - 4.1 重要度別による設計方針

ダクトは,耐震設計上の重要度分類に応じてクラス分類し,表 4-1 に示す設計方 針とする。

表 4-1 重要度分類と設計方針

| 重要度分類 | 設計方針 |
|-------------------|---|
| 重大事故等 * クラス2配管 | 地震時の加速度に対し機能が保たれるよう サポートのスパン長さを最大許容ピッチ以 下に確保すること。 |

注記*:重大事故等時の設備区分を示す。

4.2 荷重の組合せ

 $D + P_D + M_D + S_S$ (4.1)

- ここで,
 - D :死荷重
 - P_D:最高使用圧力による機械的荷重(座屈評価のため、考慮しない)
 - M_D :設計上定められた機械的荷重

(死荷重及び地震荷重以外の機械的荷重はない)

Ss:基準地震動Ss

| 冲 尼 | | EL | | 基準地震動S | s (1.2ZPA) | |
|------------|--|-----|--|--------|------------|--|
| 建座 | | (m) | | 水平 | 鉛直 | |
| | | | | 1.93 | 1.45 | |
| | | | | 1.71 | 1.42 | |
| 緊急時対策所 | | | | 1.62 | 1.41 | |
| | | | | 1.54 | 1.36 | |
| | | | | 1.43 | 1.27 | |
| | | | | | | |

表 4-2 設計用地震力

4.3 設計用地震力

ダクトについては、「V-2-1-1 耐震設計の基本方針」に示す設計用地震力を用いて評価を行う。

4.4 ダクト支持点の設計方法

ダクト及びその支持構造物は適切な剛性を有するとともに,許容座屈曲げモーメントを満足する支持間隔とすることにより耐震性を確保する。

支持間隔の算定は、ダクトの固有振動数(fd)が十分剛(20Hz以上)となるよう算定する手法とダクトの固有振動数に応じた地震力で算定する手法が有り、この うち前者を手法1、後者を手法2と呼ぶ。今回は手法1にて支持間隔算出を行う。

また,ダクトの支持点は施工性及びダクトの周囲条件等を考慮して位置を決定する。

以上2つの方法による支持点決定までの設計手順を図4-1に示す。

4.4.1 手法1の支持間隔算定法

ダクトの固有振動数が 20Hz 以上となる支持間隔と静的設計震度によりダクト に生じる曲げモーメントが許容座屈曲げモーメント以下となる支持間隔を算定 し、いずれか小さい方を支持間隔とする。

4.4.2 手法2の支持間隔算定法

静的設計震度と設計用床応答スペクトルから地震力を算定し、ダクトに生じる 曲げモーメントが許容座屈曲げモーメント以下となるように支持間隔を算定す る。

ただし、支持間隔はダクトの固有振動数が建屋・構造物の一次固有振動数から 大きい側に十分離れるように定めるものとし、固有振動数から定まる支持間隔と 許容座屈曲げモーメントから定まる支持間隔のうち、いずれか小さい方とする。



図 4-1 ダクト支持点設計手順

4.5 耐震支持間隔

ダクトの耐震支持間隔は,ダクトが薄板構造であることを考慮した剛性評価及び 座屈強度に基づき定める。

なお,丸ダクトについては,弁接続用として使用されるものであり,前後の矩形 ダクトと比べ十分な剛性を有していることから評価は矩形ダクトで代表する。

4.5.1 矩形ダクトの固有振動数

両端単純支持された矩形ダクトの固有振動数は、次式で与えられる。

$$f = \frac{\pi}{2 \cdot \ell^2} \cdot \sqrt{\frac{E \cdot I \cdot g}{W}} \qquad (4.2)$$
ここで、
$$I = \left(\frac{t \cdot b e^3}{6} + a e \cdot t \cdot \frac{b e^2}{2}\right) \cdot \beta \qquad (4.3)$$
ここで、
$$f : 固有振動数 \qquad (Hz)$$

$$\pi : 円周率 \qquad (-)$$

$$\ell : 両端単純支持間隔 \qquad (mn)$$

$$E : 縦弾性係数 \qquad (N/mn^2)$$

$$g : 重力加速度 (9806.65mn/s^2 = 9.80665m/s^2) \qquad (mn/s^2)$$

$$I : 断面二次モーメント \qquad (mn^4)$$

$$W : ダクト単位長さ重量 \qquad (N/mm)$$

β:断面二次モーメントの安全係数 (-)

(幅厚比 b/t $\leq 600 \cdots \beta = 0.75$, b/t $> 600 \cdots \beta = 0.6$)

а

b



有効幅(mm)

a/b :アスペクト比 (-)

4.5.2 矩形ダクトの座屈評価

地震時,両端単純支持された矩形ダクトに生じる曲げモーメントは次式で与え られる。

4.5.3 緊急時対策所換気系ダクトの耐震支持間隔
 緊急時対策所換気系ダクトの耐震支持間隔は、手法1から定めており、支持間
 隔が最も短くなるダクトを表 4-3 に示す。

表 4-3 矩形ダクトの耐震支持間隔

| 建屋 | NO. | 外径 (mm) | 厚さ (mm) | 単位長さ重量 (N/mm) | 固有振動数が 20Hz となる支持間隔 (mm) | Ss 地震動より 定まる支持間隔 (mm) | 耐震支持間隔 (mm) |
|-------------|-----|------------|------------|------------------|--------------------------------|-----------------------------|----------------|
| | | | | | | | |
| | | 以下余白 | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| 取戶中分佈部 | | | | | | | |
| 究 忌 时 刈 來 別 | | | | | | | |
| 定庄 | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |

4.6 ダクトの構造

矩形ダクトは、溶接ダクトとはぜ折ダクトがある。

- (1) 溶接ダクトは、二隅あるいは四隅を溶接継手とする。補強は、定ピッチで全周を形鋼で 囲い、ダクトに断続溶接する。
- (2) はぜ折ダクトの補強は、定ピッチで全周を形鋼で囲いダクトにリベット止めする。 ダクト構造の代表例を図 4-3 に示す。













(はぜ折型矩形ダクト)

図 4-3 ダクトの構造

- 5. 支持構造物設計の基本方針
 - 5.1 支持構造物の構造及び種類 支持構造物は、形鋼を組み合わせた溶接構造を原則とし、その用途に応じて以下に大別す る。
 - (1) ダクト軸直角の2方向を拘束するもの
 - (2) ダクト軸方向及び軸直角の3方向を拘束するもの図 5-1 に支持構造物の基本形状例を示す。
 - 5.2 支持方法
 - (1) 直管部

ダクトの直管部は、4.5節で求まる支持間隔以下で支持するものとする。また、直管部が 長い箇所には軸方向を拘束する支持構造物を設けるものとする。

(2) 曲管部及び分岐部

曲管部及び分岐部は、これらの近傍を支持することを原則とする。

(3) 重量物の取付部

ダクトに自動ダンパ等の重量物が取り付く場合は,重量物近傍または重量物自体を支持す るものとする。



図 5-1 支持構造物の基本形状例

5.3 支持構造物の選定

支持構造物に用いる標準的な鋼材表を,表 5-1 に示す。本表に記載する鋼材の中から個々の条件に応じて単独又は組合せで使用するが,同等以上の強度を持つほかの鋼材も使用可能とする。

| 順 | ₩₩*1 | 断面二次モーメント (cm ⁴)*2 | | | 単位質量 | | | |
|----|----------------------------------|--------------------------------|--|--|------|--|--------|---|
| 位 | 1241 | I, | | | Iy | | (kg/m) | • |
| 1 | $L-40\times40\times5$ | | | | | | | |
| 2 | $L-50\times50\times4$ | | | | | | | |
| 3 | $L-50\times50\times6$ | | | | | | | |
| 4 | $L-65\times65\times6$ | | | | | | | |
| 5 | $L-75\times75\times6$ | | | | | | | |
| 6 | $L-90\times90\times6$ | | | | | | | |
| 7 | \Box -50×50×3.2 | | | | | | | |
| 8 | \Box -75×75×3.2 | | | | | | | |
| 9 | \Box -100×100×3.2 | | | | | | | |
| 10 | \Box -100×100×4.5 | | | | | | | |
| 11 | \Box -125×125×4.5 | | | | | | | |
| 12 | \Box -150×150×4.5 | | | | | | | |
| 13 | $C-75\times40\times5\times7$ | | | | | | | |
| 14 | $C-100\times50\times5\times7.5$ | | | | | | | |
| 15 | $C-125\times65\times6\times8$ | | | | | | | |
| 16 | $C-150\times75\times6.5\times10$ | | | | | | | |

表 5-1 鋼材表

注記*1:表中の記号は、L:山形鋼、C:みぞ形鋼、□:角形鋼管を示す。

*2: 表中の方向は, Ix: 強軸, Iy: 弱軸方向を示す。

- 5.4 支持構造物の耐震性確認
 - 5.4.1 概要

各支持構造物について,ダクトに発生する荷重に対して十分な耐震性を有することを 解析により確認した結果を示す。

5.4.2 支持構造物の耐震性確認

耐震性を有することの確認は,次の支持構造物に関して実施する。なお,支持構造物 の形状が多岐にわたるため,ここでは代表例に対する耐震性確認を示す。

| 支持構造物 | 評価する荷重 | 適用する 許容応力状態 | 評価温度 | 評価結果の表番 | | | | |
|-------|----------------|-------------------|------|----------------|--|--|--|--|
| 支持構造物 | Ss 震度による 荷重 | IV _A S | C | 表 5-3(1/2~2/2) | | | | |

表 5-2 支持構造物の評価条件



許容応力(MPa):141

| 支持構 | 造物寸泪 | 去(mm) | 震度 | Ē (-) | 細枕サイブ | | 河価が位 | 発生応力 |
|-----|------|---------|------|-------|-------|-----------------------|-----------------|-------|
| L | А | Н | 水平 | 鉛直 | | 到明127 リー ヘ | 単一川川 旦 川 | (MPa) |
| | | | 1 02 | 1 45 | 主材 | \Box -50×50×3.2 | ※ 运动 | 105 |
| | Ì | | 1.95 | 1.40 | 副材 | $L-50\times50\times6$ | 俗好印 | 105 |

表 5-3 (2/2) 支持構造物強度評価結果



許容応力(MPa):141

| 支持構 | 構造物寸法(mm) | | 震度(-) | | 御おもくブ | | 綱材サイズ 証価部位 | |
|-----|-----------|---|-------|------|-------|-----------------------|------------|-------|
| L | А | Н | 水平 | 鉛直 | | 到明427 リーイ ヘ | 中国には | (MPa) |
| | | | 1 0.2 | 1 45 | 主材 | \Box -50×50×3.2 | 次大达 立7 | 195 |
| | | | 1.93 | 1.45 | 副材 | $L-50\times50\times6$ | 俗饭前 | 120 |

V-2-8-3-3-2 管の耐震性についての計算書

| 1. | 概引 | 要····· | 1 |
|-----|-----|--|----|
| 2. | 概■ | 各系統図及び鳥瞰図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 2.1 | 相 | 既略系統図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 2.2 | 2 | | 6 |
| 3. | 計算 | 章条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 20 |
| 3.1 | 荷 | 苛重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 20 |
| 3.2 | 2 | 受計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 21 |
| 3.3 | 3 柞 | オ料及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 32 |
| 3.4 | ŧ | 受計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 33 |
| 4. | 解札 | 斤結果及び評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 34 |
| 4.1 | Ē | 国有周期及び設計震度・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 34 |
| 4.2 | 2 | 平価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4. | 2.1 | 管の応力評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | ł0 |
| 4. | 2.2 | 支持構造物評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 1 |
| 4. | 2.3 | 弁の動的機能維持評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | ł2 |
| 4. | 2.4 | 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果・・・・・・・・・・・・・・・ | ŧ3 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」、「V-2-1-12-1 配管及び 支持構造物の耐震計算について」及び「V-2-1-13-6 管の耐震性についての計算書作 成の基本方針」に基づき、管、支持構造物及び弁が設計用地震力に対して十分な構造強 度又は動的機能を有していることを説明するものである。

評価結果記載方法は以下に示す通りである。

(1) 管

工事計画記載範囲の管のうち,各応力区分における最大応力評価点の評価結果を 解析モデル単位に記載する。また,全9モデルのうち,各応力区分における最大応 力評価点の許容値/発生値(裕度)が最小となる解析モデルを代表として鳥瞰図, 計算条件及び評価結果を記載する。

代表モデルの選定結果及び全モデルの選定結果を4.2.4に記載する。

(2) 支持構造物

工事計画記載範囲の支持点のうち,種類及び型式ごとの反力が最大となる支持点 の評価結果を代表として記載する。

(3) 弁

機能確認済加速度の応答加速度に対する裕度が最小となる動的機能維持要求弁を 代表として記載する。

2. 概略系統図及び鳥瞰図

2.1 概略系統図

概略系統図記号凡例

| 記号 | 内容 |
|--------------------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備) |
| —— —— (太破線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (設計基準対象施設) |
| | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計 算書記載範囲の管 |
| —————(破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって系統の概略を示すために表記す る管 |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号 (鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載する範囲) |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号(評価結果のみ記載する範囲) |
| $\mathbf{\Theta}$ | アンカ |
| [管クラス] | |
| DB1 | クラス1管 |
| DB2 | クラス2管 |
| DB3 | クラス3管 |
| DB4 | クラス4管 |
| SA2 | 重大事故等クラス2管 |
| SA3 | 重大事故等クラス3管 |
| DB1/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス1管 |
| DB2/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス2管 |
| DB3/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス3管 |
| DB4/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス4管 |



3



換気系概略系統図(2/3)



鳥瞰図記号凡例

| 記号 | 内容 |
|---------------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備の場合は鳥瞰図番号の末尾を 「(SA)」) |
| (細線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計 算書記載範囲の管 |
| —————(破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって解析モデルの概略を示すために 表記する管 |
| • | 質点 |
| | ノ ノ カ レストレイント (本図は斜め拘束の場合の全体座標系における拘束方向 成分を示す。) |
|]-D-]-NV- | スナッバ ハンガ |
| | 拘束点の地震による相対変位量(mm) (*は評価点番号,矢印は拘束方向を示す。また,□内 に変位量を記載する。) 注: 鳥瞰図中の寸法の単位はmm である。 |

HAPS-001 (SA) (1/13) 鳥瞰図

鳥瞰図 HAPS-001 (SA) (2/13)

HAPS-001 (SA) (3/13) 鳥瞰図

10

HAPS-001 (SA) (4/13)

鳥瞰図
| | | HAPS-001 (SA) (5/13) |
|--|--|------------------------------------|
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |

HAPS-001 (SA) (6/13)

鳥瞰図

鳥瞰図 | HAPS-001 (SA) (7/13)

| ,鳥瞰図 HAPS-001 (SA) (8/13) |
|---------------------------|

HAPS-001 (SA) (9/13) 鳥瞰図



鳥瞰図 | HAPS-001 (SA) (11/13)

| | 鳥瞰図 HAPS-001 (SA) (12/13) |
|--|---------------------------|
| | |

| ADC_A01 (SA) (13/13) |
|----------------------|
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

- 3. 計算条件
- 3.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

本計算書において考慮する荷重の組合せ及び許容応力状態を下表に示す。

| 許容応力 状態* ⁴ | $V_A S$ |
|--------------------------|-------------------------|
| 荷重の組合せ*3 | $V_{\rm L} + S_{\rm d}$ |
| 耐震設計上の 重要度分類 | I |
| 機器等 の区分 | 重大事故等クラス2管 |
| 設備分類*2 | 常設/緩和 |
| 施設 分類*1 | SA |
| 系統名称 | 换気系 |
| 設備名称 | 换気設備 |
| 施設名称 | 緊急時対策所 |

- 注記 *1: DBは設計基準対象施設, SAは重大事故等対処設備を示す。
- 「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故 防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。 ***** 2 *
- 運転状態の添字Lは荷重,(L)は荷重が長期間作用している状態,(LL)は(L)より更に長期的に荷重が作用している状態 を示す。 .. ო *
- 許容応力状態VASは許容応力状態IVASの許容限界を使用し、許容応力状態IVASとして評価を実施する。 *4:

3.2 設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 HAPS-001

| 岪性係数 (MPa) | | | | | | | | |
|-----------------|---|--|--|--|--|--|--|--|
| 新 。 | | | | | | | | |
| 耐震設計上の 重要度分類 | Ι | | | | | | | |
| 材料 | SUS304TP | | | | | | | |
| 写 (mm) | .6 | | | | | | | |
| 外径 (mm) | 34. 0 | | | | | | | |
| 最高使用温度 (°C) | 99 | | | | | | | |
| 最高使用圧力 (MPa) | 22.00 | | | | | | | |
| 対応する評価点 | $\begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$ | | | | | | | |
| 管番号 | 1 | | | | | | | |

設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 HAPS-001

| | 「厚さ 1441 前震設計上の 縦弾性係数 | 1 (mm) ^{121 44} 重要度分類 (MPa) | | | | | | | | | | | |
|---|---|--------------------------------------|--|------------------------------------|--|--|---------------------------------|----------------------------------|----------------------------------|----------------------------------|----------------------------------|----------------------------------|--------------|
| | *** | (mm) | | | | | | | | | | | 06 21 CI10 0 |
| | 外径 | (mm) | | | | | | 0.4.0 | | | | | 50 E |
| | 最高使用温度 | (₂) | | | | | 22 | 00 | | | | | 33 |
| | 最高使用圧力 | (MPa) | | | | | | 72.00 | | | | | 00 00 |
| | オテナム警備す | | $558\mathrm{F}{\sim}561$, 563 ~567 | $568F{\sim}571$, 573 $\sim}577$ | $578\mathrm{F}{\sim}581$, 583 ${\sim}587$ | $588\mathrm{F}{\sim}591$, 593 ~597 | 598F \sim 601 ,603 \sim 607 | $608F \sim 611$, $613 \sim 617$ | $618F \sim 621$, $623 \sim 627$ | $628F \sim 631$, $633 \sim 637$ | $638F \sim 641$, $643 \sim 647$ | $648F \sim 651$, $653 \sim 657$ | |
| - | 日来知 | 目倒つ | | | | | - | 1 | | | | | c |

設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 HAPS-001

| 縦弾性係数 | (MPa) | | | | | | | | | | | |
|----------------|------------------|---------------------------------|---------------------------------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|-----------------|---------------------------------|---------------------------------|---------------------------------------|----------------------------|----------------------------|
| の工情観観 | 重要度分類 | | I | | | | | l | | | l | |
| ا <i>نتہ</i> ج | 12 AF | | SUS304TP | | | | | פחדה מת אחפיסוויס | 11400000 | SUS304TP | GT L D C STI S | 11400000 |
| そ直 | (mm) | | | 0 | 0. J | | | V G | 0.4 | 5.2 | 1 2 | 1.1 |
| 外径 | (mm) | | | 2 U 9 | 00. 0 | | | U FG | 0 4. U | 76.3 | 165 9 | 100.2 |
| 最高使用温度 | (₂) | | | U U U | 00 | | | 29 | 00 | 99 | 99 | 00 |
| 最高使用压力 | (MPa) | | | 90 V | 0. 00 | | | 70 V | 0. 00 | 0.86 | 90 V | 0. 00 |
| オテナム製作す | えどう の計画示 | $173 \sim 183$, $185 \sim 187$ | $189 \sim 227$, 229 $\sim 235F$ | $241F \sim 244$, $349 \sim 359$ | $361 \sim 363$, $365 \sim 369$ | $370 \sim 373$, $375 \sim 381F$ | $387F \sim 390$ | $244 \sim 246$, $248 \sim 251$ | $390 \sim 392$, $394 \sim 397$ | $251 \sim \! 253$, $397 \sim \! 399$ | 253 , 254 , 256 \sim 323 | 399 , 400 , 402 \sim 404 |
| 日本類 | 目金ろ | | °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° | | | | | | 4 | 5 | 5 | 0 |

弁部の寸法

| 皀. | 瞃ケ | \mathbb{Y} | HAPS=001 |
|----|------|--------------|-----------------|
| 気 | - 明文 | X | $\Pi APS = 001$ |

| 評価点 | 外径(mm) | 厚さ(mm) | 長さ(mm) |
|------------------|--------|--------|--------|
| 139~141, 151~153 | | | |
| 327~329, 461~463 | | | |
| 471~473, 481~483 | | | |
| 491~493, 501~503 | | | |
| 511~513, 521~523 | | | |
| 531~533, 541~543 | | | |
| 551~553, 561~563 | | | |
| 571~573, 581~583 | | | |
| 591~593, 601~603 | | | |
| 611~613, 621~623 | | | |
| 631~633, 641~643 | | | |
| 651~653 | | | |
| 160~162 | | | |
| 161, 818 | | | |
| 818~820 | | | |
| 336~338 | | | |
| 337, 821 | | | |
| 821~823 | | | |
| 164~166, 340~342 | | | |
| 171~173, 347~349 | | | |
| 183~185, 359~361 | 1 | | |
| 187~189, 227~229 | 1 | | T T |
| 363~365, 373~375 | | | |
| 246~248, 392~394 | 1 | | T T |
| 254~256, 400~402 | | | |

| 質量 | 対応する評価点 | 質量 | 対応する評価点 | |
|-----------------|------------------------------|----|----------|--|
| | 140, 152, 328, 462, 472, 482 | | 188, 364 | |
| | 492, 502, 512, 522, 532, 542 | | | |
| | 552, 562, 572, 582, 592, 602 | | | |
| | 612, 622, 632, 642, 652 | | | |
| | 160, 162, 336, 338 | | 228, 374 | |
| | 161, 337, 818, 821 | | 238, 384 | |
| ΠΓΓ | 165, 341 | ТГ | 247, 393 | |
| \Box Γ | 172, 348 | | 255, 401 | |
| | 184, 360 | | 820, 823 | |

フランジ部の質量

| 質量 | | | 対応する評価点 |
|----|--|--|--|
| | | | 235F, 241F, 381F, 387F |
| | | | 458F, 468F, 478F, 488F, 498F, 508F, 518F, 528F, 538F, 548F |
| | | | 558F, 568F, 578F, 588F, 598F, 608F, 618F, 628F, 638F, 648F |

鳥 瞰 図 HAPS-001

| | 各軸 | 方向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数() | N•mm/rad) |
|-----|----|--------|--------|-------|---------|-----------|
| | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 2 | | | | | | |
| 7 | | | | | | |
| 9 | | | | | | |
| 14 | | | | | | |
| 16 | | | | | | |
| 21 | | | | | | |
| 23 | | | | | | |
| 28 | | | | | | |
| 30 | | | | | | |
| 35 | | | | | | |
| 37 | | | | | | |
| 42 | | | | | | |
| 44 | | | | | | |
| 49 | | | | | | |
| 51 | | | | | | |
| 56 | | | | | | |
| 58 | | | | | | |
| 60 | | | | | | |
| 63 | | | | | | |
| 65 | | | | | | |
| 67 | | | | | | |
| 69 | | | | | | |
| 74 | | | | | | |
| 76 | | | | | | |
| 81 | | | | | | |
| 83 | | | | | | |
| 88 | | | | | | |
| 90 | | | | | | |
| 95 | | | | | | Γ |
| 97 | | | | | | Γ |
| 100 | | | | | | Γ |
| 102 | | | | | | |

| | 各軸ス | 方向ばね定数(| N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数() | N•mm/rad) |
|-------|-----|---------|-------|-------|---------|-----------|
| 文捋炰畓亏 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 104 | | • | | | | |
| 109 | T | | | | | |
| 111 | T | | | | | |
| 116 | T | | | | | |
| 118 | T | | | | | |
| 121 | T | | | | | |
| 123 | T | | | | | |
| 125 | T | | | | | |
| 130 | T | | | | | |
| 132 | T | | | | | |
| 135 | T | | | | | |
| 137 | T | | | | | |
| 142 | T | | | | | |
| 150 | | | | | | |
| 154 | | | | | | |
| 159 | T | | | | | |
| 163 | T | | | | | |
| 170 | T | | | | | |
| 174 | T | | | | | |
| 182 | | | | | | |
| 190 | T | | | | | |
| 200 | T | | | | | |
| 203 | T | | | | | |
| 207 | T | | | | | |
| 209 | T | | | | | |
| 211 | T | | | | | |
| 214 | | | | | | |
| 218 | T | | | | | |
| 220 | | | | | | l l |
| 226 | | | | | | Γ |
| 234 | | | | | | Γ |
| 249 | | | | | | |

| | 各軸 | 方向ばね定数(| (N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数(N | • mm/rad) |
|-------|----|---------|--------|-------|---------|-----------|
| 文持点番亏 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 257 | | | | | | |
| 260 | Π | | | | | |
| 266 | Π | | | | | |
| 269 | T | | | | | |
| 273 | T | | | | | |
| 278 | T | | | | | |
| 282 | T | | | | | |
| 287 | T | | | | | |
| 292 | T | | | | | |
| 297 | T | | | | | |
| 302 | T | | | | | |
| 304 | T | | | | | |
| 307 | | | | | | |
| 312 | | | | | | |
| 317 | | | | | | |
| 322 | | | | | | |
| 326 | | | | | | |
| 330 | | | | | | |
| 335 | | | | | | |
| 339 | | | | | | |
| 346 | | | | | | |
| 350 | | | | | | |
| 358 | | | | | | |
| 366 | | | | | | |
| 368 | | | | | | |
| 372 | | | | | | |
| 380 | 4 | | | | | |
| 395 | | | | | | |
| 403 | 4 | | | | | |
| 406 | 1 | | | | | |
| 411 | 4 | | | | | |
| 413 | | | | | | |

| | 各軸ス | 方向ばね定数(| N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数() | N•mm/rad) |
|-------|-----|---------|-------|-------|---------|-----------|
| 文杅只番方 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 419 | | | | | | |
| 424 | | | | | | |
| 426 | | | | | | |
| 431 | | | | | | Γ |
| 433 | | | | | | Γ |
| 439 | | | | | | |
| 444 | | | | | | |
| 446 | | | | | | |
| 451 | | | | | | |
| 453 | Τ | | | | | Γ |
| 460 | | | | | | |
| 465 | | | | | | |
| 470 | | | | | | Γ |
| 475 | | | | | | Γ |
| 480 | T | | | | | Г |
| 485 | | | | | | |
| 490 | | | | | | |
| 495 | | | | | | Γ |
| 500 | | | | | | Γ |
| 505 | | | | | | Γ |
| 510 | | | | | | Γ |
| 515 | | | | | | |
| 520 | | | | | | Γ |
| 525 | Τ | | | | | Γ |
| 530 | | | | | | Γ |
| 535 | | | | | | Γ |
| 540 | | | | | | Γ |
| 545 | | | | | | Γ |
| 550 | | | | | | Γ |
| 555 | | | | | | Γ |
| 560 | | | | | | Γ |
| 565 | | | | | | |

| 鳥 | 瞰 図 HAF | PS-001 | | | | |
|-------|---------|---------|-------|-------|---------|-----------|
| 士士占平日 | 各軸力 | 方向ばね定数(| N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数(N | • mm/rad) |
| 又村尽留万 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 570 | | | | | | |
| 575 | | | | | | T |
| 580 | Π | | | | | T |
| 585 | | | | | | T |
| 590 | | | | | | T |
| 595 | | | | | | Ī |
| 600 | | | | | | T |
| 605 | | | | | | I |
| 610 | | | | | | I |
| 615 | | | | | | I |
| 620 | | | | | | I |
| 625 | | | | | | I |
| 630 | | | | | | I |
| 635 | | | | | | I |
| 640 | | | | | | |
| 645 | | | | | | T |
| 650 | | | | | | Ι |
| 655 | | | | | | Ι |
| 819 | | | | | | Ι |
| 822 | | | | | | |

| 島 | 瞰 | 义 | HAPS-001 |
|-----|--------|---|----------|
| 119 | 11 V V | | |

3.3 材料及び許容応力

使用する材料の最高使用温度での許容応力を下表に示す。

| ነለቱ ቶቶ | 最高使用温度 | | 許容応力 | (MPa) | |
|----------|--------|-----------------|-------------|-------|------------|
| | (_C) | ${ m S}_{ m m}$ | ${\rm S}_y$ | S u | ${ m S}$ h |
| STS410 | 40 | _ | 245 | 410 | |
| SUS304TP | 99 | | 188 | 479 | I |

3.4 設計用地震力

本計算書において考慮する設計用地震力の算出に用いる設備評価用床応答曲線を下表に示す。

なお,設備評価用床応答曲線は添付資料「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき策定したものを用いる。また,減衰定数は添付資料「V-2-1-6 地震応答解 析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

| 鳥瞰図 | 建物・構築物 | 標高 | 減衰定数(%) |
|----------|--------|--------------|---------|
| | | EL. 37.000 m | |
| HAPC-001 | | EL. 30.300 m | |
| | | EL. 23.300 m | |

4. 解析結果及び評価

4.1 固有周期及び設計震度

| 耐震設計上の重要度分類 | | | | — | |
|-------------|------|--|-----|----------------|--------|
| 適用する地震動等 | | | | S _s | |
| エード | 固有周期 | | 応答水 | 平震度 | 応答鉛直震度 |
| | (s) | | X方向 | Z方向 | Y方向 |
| | | | | | |
| | | | | | |
| Π | Π | | | | |
| Π | ΠΓΓ | | | | Γ |
| Π | ΠΓΓ | | | | Γ |
| T T | T T | | | | Γ |
| T T | T T | | | | Γ |
| T T | T T | | | | Γ |
| T T | T T | | | | Γ |
| | | | | | Γ |
| 動 的 | 震度 | | | | |

鳥 瞰 図 HAPS-001

各モードに対応する刺激係数

| エード | 固有周期 | | 刺激係数 | |
|--------|------|-----|------|-----|
| | (s) | X方向 | Y方向 | Z方向 |
| | | | | |
| T T | - | | | T. |
| T T | - | | | T. |
| T T | - | | | T |
| T T | | | | T. |
| ΙΓ | | | | |
| T T | | | | |
| \Box | | | | |
| ΤΓ | | | | |

鳥 瞰 図 HAPS-001

振動モード図は、3次モードまでを代表とし、各質点の変位の相対量・方向を破線で図示し、次ページ以降に示す。

| | | |] |
|--|--|---|---|
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | , | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |

| HAPS-001 |
|----------|
| 鳥瞰図 |
| |
| |
| |

39

HAPS-001

鳥瞰図

4.2 評価結果

4.2.1 管の応力評価結果

下表に示すとおり最大応力及び疲労累積係数はそれぞれの許容値以下である。

重大事故等クラス2管

| | 十 七 後 | + + + = | + + + = | 一次応力評 | ź価(MPa) | 一次+二次応 | 力評価(MPa) | 疲労評価 |
|----------|------------------|------------------|---|--------------------------------|-------------------------------|---|-----------------------------|---------------------|
| 鳥瞰図 | | 英 人 卮 乙 賀 届 市 | 英 く で し | 計算応力 | 許容応力 | 计算芯力 | 許容応力 | 疲労累積係数 |
| | | | R | S $_{ m p~r~m}$ (S $_{ m s}$) | $0.9 \mathrm{S}_{\mathrm{u}}$ | ${ m S}$ $_{ m n}$ (${ m S}$ $_{ m s}$) | $2 \mathrm{S}_{\mathrm{y}}$ | ${ m U~S}$ ${ m s}$ |
| HAPS-001 | \mathbf{V} A S | 336 | S $_{p rm}(S_s)$ | 216 | 431 | Ι | I | |
| HAPS-001 | V A S | 336 | ${ m S}$ $_{ m n}$ (${ m S}$ $_{ m s}$) | | Ι | 341 | 376 | |

4.2.2 支持構造物評価結果

下表に示すとおり計算応力及び計算荷重はそれぞれの許容値以下である。

支持構造物評価結果(荷重評価)

| | I | I | I | I | I | I |
|--------|------|------------------|--------|--------|---|-------|
| (kN) | (kN) | | | | | |
| 荷重 | 荷重 | (₀) | К Ц | ₹ ∰ | 生人 | 番号 |
| 許容 | 計算 | 温度 | 七十亿千 | | 1997年1997年1997年1997年1997年1997年1997年1997 | 支持構造物 |
| 結果 | 評価 | | | | | |

支持構造物評価結果(応力評価)

| | 許容 | 応力 | (MPa) | 027 | 410 | 490 |
|--|-----------------|---------------------------|-------|----------|------------------|----------|
| 評価結果 | 計算 | 応力 | (MPa) | V C | 44 | 80 |
| | 4 | シック | | 古くま | ML II C | 組合せ |
| | [N•m] | ${ m M}_{ m Z}$ | I | с Г | 4. 1 | |
| 点荷重 | $k \succ h$ (k | ${ m M}_{ m Y}$ | | | U.J | |
| | モーメ | ${\rm M}_{\rm X}$ | | 00 | 4. 0 | I |
| 支持点 | (| F _z | | ل ل | o. o | 121.5 |
| | ズ <i>力</i> (kN) | F_{Y} | 1 | 5. 2 | | 18.1 |
| آب آ | | | | 0 | 0.1 | 15.4 |
| 温度 (°C) | | | 07 | 40 | 40 | |
| 村資 | | | | CMADOD | DU14000 | SM400B |
| 型式 | | | アンカ | ラグ | ラグ | |
| | 田田 | 11里 水县 | | Ŧ | \sim | レストレイント |
| | 支持構造物 | 番児 | | 9EUV_017 | Τ ΙΟ_ΛΠ17 | 4FHV-017 |
| | | | | | | |

4.2.3 弁の動的機能維持評価結果

下表に示すとおり応答加速度が機能確認済加速度以下又は計算応力が許容応力以下である。

| | | 斗 挿 | 応答加 | 1速度 | 機能確認? | 斉加速度 | 構造強度 | 評価結果 |
|-----|----|-------------------|----------------|----------|----------------|-----------|------|------|
| 弁番号 | 東王 | 次 次 | $(\times 9.8)$ | $m/s^2)$ | $(\times 9.8)$ | m/s^2) | (MP | a) |
| | | 微肥 | 水平 | 鉛直 | 水平 | 鉛直 | 計算応力 | 許容応力 |
| I | | I | I | l | | I | | |

4.2.4 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

代表モデルは各モデルの最大応力点の応力と裕度を算出し、応力分類毎に裕度最小のモデルを選定して鳥瞰図、計算条件及び評 価結果を記載している。下表に、代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を示す。

| mμ |
|--|
| лч Ш |
| 盜 |
| 頧 |
| |
| 6 |
| Ž |
| 1 |
| 1 |
| Ψ |
| Ś |
| 3 |
| ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ |
| |
| K |
| ₹ N |
| 結果J |
| 定結果J |
| 邊 定結果】 |
| の選定結果♪ |
| レの選定結果J |
| 「ルの選定結果】 |
| デルの選定結果】 |
| モデルの選定結果】 |
| 表モデルの選定結果】 |

| | | | | | | | 許容応 | 5力状態 1 | ⁷ A S | | | | | |
|----|----------|---------|-------|-------|-------|--------|-------|---------------|------------------|-------|--------|-----------|------|--------|
| N | 見紙トル。 | | | 一次応力 | | | | <i>≫</i> - | 内十二次応2 | 4 | | | 疲労評価 | |
| ON | | ゴ 王/ 北手 | 計算応力 | 許容応力 | 世 | # 1 | 4 円 北 | 計算応力 | 許容応力 | 世 | # 4 | 부 표/ 또 | 疲労累積 | ¥ स |
| | | 计面示 | [MPa] | [MPa] | 名及 | ž X | 計画上 | [MPa] | [MPa] | 名及 | 大 | 宇宙に | 係数 | ¥ X |
| 1 | HVAC-001 | 45 | 51 | 369 | 7.23 | I | 45 | 114 | 490 | 4.29 | | I | I | I |
| 2 | HVAC-002 | 10 | 35 | 369 | 10.54 | | 10 | 20 | 490 | 9.80 | | | I | I |
| 3 | HVAC-003 | 11 | 68 | 369 | 5.42 | | 22 | 150 | 490 | 3.26 | | | I | |
| 4 | HVAC-004 | 9 | 21 | 369 | 17.57 | I | 9 | 34 | 490 | 14.41 | | | I | I |
| 5 | HVAC-005 | 1 | 14 | 369 | 26.35 | | 1 | 18 | 490 | 27.22 | | | Ι | |
| 9 | HVAC-006 | 10 | 16 | 369 | 23.06 | | 10 | 24 | 490 | 20.41 | | | | |
| 7 | HVAC-007 | 9 | 56 | 369 | 6.58 | | 7 | 103 | 490 | 4.75 | | | | |
| 8 | HVAC-008 | 6 | 94 | 369 | 3.92 | I | 6 | 159 | 490 | 3.08 | | | I | I |
| 6 | HAPS-001 | 336 | 216 | 431 | 1.99 | 0 | 336 | 341 | 376 | 1.10 | 0 | | I | I |

Ⅴ-2-8-3-3-3 緊急時対策所非常用送風機の耐震性

についての計算書

目次

| 1. | | 概要 | 1 |
|----|----|---|---|
| 2. | | 一般事項 | 1 |
| | 2. | 1 構造計画 | 1 |
| 3. | | 構造強度評価 | 2 |
| | 3. | 1 構造強度評価方法 ······ | 2 |
| | 3. | 2 荷重の組合せ及び許容応力 | 2 |
| 4. | | 機能維持評価 | 6 |
| | 4. | 1 動的機能維持評価方法 ···································· | 6 |
| 5. | | 評価結果 | 7 |
| | 5. | 1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 7 |

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度 及び機能維持の設計方針に基づき,緊急時対策所非常用送風機が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び動的機能を有していることを説明するものである。

緊急時対策所非常用送風機は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備 に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び動的機能維持評価 を示す。

2. 一般事項

本計算書は, 添付書類「V-2-1-13-4 横軸ポンプの耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を行う。

2.1 構造計画

緊急時対策所非常用送風機の構造計画を表 2-1 に示す。

| 計画0 | の概要 | 市政法学 |
|-----------|----------|----------------------|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 城哈佛垣凶 |
| 原動機はファンベー | 遠心直結型ファン | 原動機取付ボルト |
| スに取付ボルトによ | | |
| り固定され、ファン | | |
| ベースは基礎ボルト | | 原動機 ファン (()) 1341 |
| で基礎に据え付け | | |
| る。 | | |
| | | ファンベース 基礎ホルト |
| | | |
| | | (単位:mm) |

表 2-1 構造計画
- 3. 構造強度評価
- 3.1 構造強度評価方法

緊急時対策所非常用送風機の構造は横軸ポンプと類似の構造であるため、構造強度 評価は、添付書類「V-2-1-13-4 横軸ポンプの耐震性についての計算書作成の基本 方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 3.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 3.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 緊急時対策所非常用送風機の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等 対処設備の評価に用いるものを表 3-1 に示す。
 - 3.2.2 許容応力

緊急時対策所非常用送風機の許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表 3-2 のとおりとする。

3.2.3 使用材料の許容応力評価条件

緊急時対策所非常用送風機の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 3-3 に示す。

| 施 設 | 施設区分 | | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|------|------------------|--------|--------|--------------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s} * {}^{3}$ | $IV_A S$ |
| 放射線管理施設 | 換気設備 | 緊急時対策所 非常用送風機 | 常設/緩和 | * 2 | $D + P_{sad} + M_{sad} + S_s$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表 3-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ω

| | 許容限界 (ボル) | *1, *2 <等) | |
|---|--------------|---------------|--|
| 許容応力状態 | 一次点 | 5力 | |
| | 引張り | せん断 | |
| IV _A S | | 1.5 • f s | |
| V _A S | 1.5 • f t | | |
| (V _A SとしてW _A Sの許容限界を用いる。) | | | |

表 3-2 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を 省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|----------|----|-------------|---|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| 基礎ボルト | | 周囲環境温度 |] | 198 | 504 | _ |
| 原動機取付ボルト | | 周囲環境温度 | | 241 | 394 | _ |

表 3-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 4. 機能維持評価
- 4.1 動的機能維持評価方法

緊急時対策所非常用送風機の地震時の動的機能維持評価について,以下に示す。 緊急時対策所非常用送風機は地震時動的機能維持が確認された機種と類似の構造及 び振動特性であるため,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の機能確 認済加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-1 に示す。

| | 表 4-1 機能 | 能確認済加速度 | $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ |
|------|----------|---------|------------------------------|
| 評価部位 | 形式 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| | 遠心直結型 | 水平 | 2. 6 |
| ファン | ファン | 鉛直 | 1.0 |
| | 横形ころがり | 水平 | 4.7 |
| 原動機 | 軸受電動機 | 鉛直 | 1.0 |

NT2 補② V-2-8-3-3-3 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所非常用送風機の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以 下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び動的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果動的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所非常用送風機の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| Ī | 据付提所及び床面真さ | | 固有周期 | 期(s) | 弾性設計用地震動 | JS _d 又は静的震度 | 基準地 | 雲動S。 | コーン作動 | 見方は田洞座 | 日田四世の日田 | |
|---|------------------|-------|----------------------------------|-------|----------|------------------------|--------------|----------------------|----------------|----------------|-----------------------|---------------|
| | 機器名称 | 設備分類 | 据11場所及0床面高さ (m) | 水平方向 | 直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | ノアン振動 による震度 | 取 高使用温度 (℃) | 向囲環現温度 (℃) |
| | 緊急時対策所 非常用送風機 | 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL. 37.0 ^{*1} | _ * 2 | _ * 2 | _ | Ι | С _н =1.64 | $C_{V} = 1.00$ | | _ | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく,計算は省略する。

1.2 機器要目

| 部材 | m _i (kg) | h _i (mm) | ℓ _{1 i} * ¹ (mm) | ℓ _{2 i} * ¹ (mm) | A _{bi} (mm) | n i | n f i *1 |
|-------------------|------------------------|------------------------|---|---|-------------------------|-----|-------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | | | | | 6 | 2 |
| 原動機取付ボルト (i=2) | | | | | | 4 | 2 2 2 |

 ∞

| | S | s | S (DT) | F | | 転倒方 | 向 | M_{P} (N \cdot | mm) |
|-------------------|-------------------|-------------------|--------|-------------------------|-------|-----------------------------------|-------------------------|--------------------------------------|-------------------------|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | (MPa) | r _i (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s |
| 基礎ボルト (i=1) | 198* ² | 504* ² | _ | _ | 205 | _ | 軸 | _ | _ |
| 原動機取付ボルト (i=2) | 241 ^{*2} | 394* ² | _ | _ | 241 | _ | 軸直角 | _ | |

| 予想最大量振幅 | 回転速度 (\min^{-1}) |
|---------------|--------------------|
| $H_{\rm P} =$ | N= |

注記 *1:各ボルトの機器要目における上段は軸直角方向転倒に対する評価時 の要目を示し、下段は軸方向転倒に対する評価時の要目を示す。 *2:周囲環境温度で算出

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | | (単位:N) | | |
|-------------------|-----------------------------------|-------------------------|-----------------------------------|-------------------------|--|--|
| | F | b i | Q _{bi} | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | - | | | |
| 原動機取付ボルト (i=2) | _ | | - | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの広力

| 1.4.1 ボルトの応力 | T | | | | | | (単位:MPa) | |
|---------------|-----|-----|------------------|--------------------------|---------------------------|-----------------------|------------------------|---------------------------------------|
| | | | 弾性設計用地震動SdZは静的震度 | | 基準地震動 S _s | | | |
| 部材 | 材 料 | 応 力 | 算出応力 | 算出応力 | 算出応力 | | 許容応力 | |
| 基礎ボルト | | 引張り | _ | _ | | | * | |
| (i =1) | | せん断 | _ | | | | | |
| 原動機取付ボルト | | 引張り | _ | _ | | | * | A~A矢視 |
| (i=2) | | せん断 | _ | | | | | ℓ_{21} ℓ_{21} |
| すべて許容応力以下である。 | | | | 注記 *: f _{tsi} = | $Min[1.4 \cdot f_{toi} -$ | 1.6•τ _{bi} , | f _{toi}]より算出 | i i i i i i i i i i i i i i i i i i i |

1.4.2 動的機能維持の評価

| 1.4.2 動的機能維持 | 持の評価 | | $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ |
|--------------|------|--------|------------------------------|
| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 |
| 7-14 | 水平方向 | 1.36 | 2.6 |
|) 7 2 | 鉛直方向 | 1.0 | 1.0 |
| 百利米 | 水平方向 | 1.36 | 4.7 |
| 示· | 鉛直方向 | 1.0 | 1.0 |

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。







V-2-8-3-3-4 緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震性 についての計算書

| 1. | 概 | 要 ···································· |
|----|----------|--|
| 2. | <u> </u> | 般事項 |
| 2. | . 1 | 構造計画 ······2 |
| 2. | . 2 | 評価方針 ······ 3 |
| 2. | 3 | 適用基準 ······ 4 |
| 2. | 4 | 記号の説明 ・・・・・・5 |
| 2. | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ······6 |
| 3. | 評 | 価部位 |
| 4. | 固 | 有周期 ••••••••••••••••••••••••••••• |
| 4. | . 1 | 固有周期の計算方法 ······ 7 |
| 4. | . 2 | 固有周期の計算条件 |
| 4. | . 3 | 固有周期の計算結果 |
| 5. | 構 | 造強度評価 |
| 5. | . 1 | 構造強度評価方法 8 |
| 5. | . 2 | 荷重の組合せ及び許容応力 8 |
| 5. | . 3 | 設計用地震力 |
| 5. | . 4 | 計算方法 |
| 5. | 5 | 計算条件 |
| 5. | 6 | 応力の評価 |
| 6. | 評 | 価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 6. | . 1 | 重大事故等対処設備としての評価結果15 |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の 設計方針に基づき、緊急時対策所非常用フィルタ装置が設計用地震力に対して十分な構造 強度を有していることを説明するものである。

緊急時対策所非常用フィルタ装置は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和 設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

2. 一般事項

2.1 構造計画

緊急時対策所非常用フィルタ装置の構造計画を表 2-1 に示す。

| 計画の概要 | | 坦 政楼注回 | | | | |
|-------------|-----------|---|--|--|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 1 | | | | |
| 緊急時対策所非常用フ | 形鋼骨組及び鋼板外 | | | | | |
| ィルタ装置は取付ボル | 板による溶接構造。 | $\langle 1500 \rangle$ | | | | |
| トにて架台に固定さ | | 7700 | | | | |
| れ, 架台は基礎ボルト | | $\langle \rangle$ | | | | |
| にて基礎に据え付け | | | | | | |
| る。 - | | 100 取付ボルト 取付ボルト 取付ボルト 第二 第二 11 11 12 12 13 12 14 12 15 12 15 12 16 12 17 12 17 12 | | | | |

表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

緊急時対策所非常用フィルタ装置の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す緊急時対策所非常用フィルタ装置の部位を踏まえ、「3. 評価部位」にて設 定する箇所において、「4. 固有周期」にて算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力 等が許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施す る。確認結果を「6. 評価結果」に示す。

緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1)原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(日本電気協会)
- (4)発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|---------------------------|---|-----------------|
| A _b | ボルトの軸断面積 | mm^2 |
| A s | ケーシングの有効せん断断面積 | mm^2 |
| А | ケーシングの断面積 | mm^2 |
| Сн | 水平方向設計震度 | — |
| C v | 鉛直方向設計震度 | — |
| d | ボルトの呼び径 | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| F | 設計・建設規格 SSB-3131 に定める値 | MPa |
| F * | 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値 | MPa |
| F _b | ボルトに作用する引張力(1 本当たり) | Ν |
| $f_{ m s\ b}$ | せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力(f*sを1.5倍 | MPa |
| | した値) | |
| $f_{ m t~o}$ | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f [*] tを1.5倍した | MPa |
| | 值) | |
| $f_{ m t\ s}$ | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| G | せん断弾性係数 | MPa |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| h | 据付面又は基礎面から重心までの距離 | mm |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 |
| ℓ_1 | 重心とボルト間の水平方向距離* | mm |
| ℓ_2 | 重心とボルト間の水平方向距離* | mm |
| m | 運転時質量 | kg |
| n | ボルトの本数 | — |
| n _f | 評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数 | — |
| \mathbf{Q}_{b} | ボルトに作用するせん断力 | Ν |
| S _u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 9 に定める値 | MPa |
| S _y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 8 に定める値 | MPa |
| Тн | 水平方向固有周期 | S |
| Τv | 鉛直方向固有周期 | S |
| π | 円周率 | — |
| σ _b | ボルトに生じる引張応力 | MPa |
| τ ь | ボルトに生じるせん断応力 | MPa |

注記 $*: \ell_1 \leq \ell_2$

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単 位 | 処 理 桁 | 処理方法 | 表 示 桁 | | |
|------------------|-----------------|----------|------|----------|--|--|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | | |
| 縦弾性係数 | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 | | |
| せん断弾性係数 | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 | | |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 | | |
| 温度 | °C | _ | _ | 整数位 | | |
| 質量 | kg | _ | _ | 整数位 | | |
| 長さ* ² | mm | — | _ | 整数位 | | |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*1 | | |
| 断面二次モーメント | mm^4 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*1 | | |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*1 | | |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | | |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ 及び降伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、 整数位までの値とする。

3. 評価部位

緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、 耐震評価上厳しくなる基礎ボルト及び取付ボルトについて実施する。緊急時対策所非常用フィルタ 装置の耐震評価部位については、表 2-1 の概略構造図に示す。

4. 固有周期

4.1 固有周期の計算方法

緊急時対策所非常用フィルタ装置の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 計算モデル
 - a. 変形は緊急時対策所非常用フィルタ装置をはりと考えたときの曲げ及びせん断変形 を考慮する。
 - b. 緊急時対策所非常用フィルタ装置は基礎ボルトで基礎に固定されているので、装置下 部を固定端とする。
- (2) 緊急時対策所非常用フィルタ装置は,図4-1に示す下面固定の1質点振動モデルとして考える。



図 4-1 固有値解析の計算モデル

(3) 固有周期

緊急時対策所非常用フィルタ装置の固有周期の計算式を示す。

水平方向
$$T_{H} = 2 \cdot \pi \sqrt{\frac{m}{1000} \left(\frac{h^{3}}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h}{A_{s} \cdot G}\right)}$$
 (3.3.1.1)

鉛直方向
$$T_v = 2 \cdot \pi \sqrt{\frac{m}{1000}} \left(\frac{h}{E \cdot A_s}\right)$$
 (3.3.1.1)

4.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時他紙錯書非常用フィルタ 装置の耐震性についての計算結果】の機器要目に示す。

4.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 4-2 に示す。計算結果より, 0.05 秒以下であり剛であることを確認した。

表 4-2 固有周期

| | (単位:s) |
|-------|--------|
| 水平方向 | 鉛直方向 |
| 0.019 | 0.005 |

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 緊急時対策所非常用フィルタ装置の質量は、重心に集中するものとする。
 - (2) 地震力は緊急時対策所非常用フィルタ装置に対して、水平方向及び鉛直方向から作用する ものとする。
 - (3) 計算は、長辺方向及び短辺方向について行い、計算書には計算結果の厳しい方を記載する。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 緊急時対策所非常用フィルタ装置の荷重組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 5-1 に示す。
 - 5.2.2 許容応力

緊急時対策所非常用フィルタ装置の許容応力は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に基づき表 5-2 のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

緊急時対策所非常用フィルタ装置の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 5-3 に示す。

| 施 設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--------------|------|-------------------------|--------|----------------------------------|-------------------------------|---|
| 放射線管理施設 換気設備 | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$ | IV A S | |
| | 換気設備 | 緊急時対策所 非常用フィルタ 装置 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| X 0 | | | | | |
|---|----------------------------|------------------------|--|--|--|
| | 許容限界(ボ | ルト等) *1, *2 | | | |
| 許容応力状態 | | | | | |
| | 引張り | せん断 | | | |
| IV _A S | | | | | |
| V _A S | 1.5 \cdot f $_{\rm t}$ * | 1. 5• f _s * | | | |
| (V _A SとしてW _A Sの許容 | | | | | |
| 限界を用いる。) | | | | | |

表 5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2: 当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代 表可能である場合は評価を省略する。

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 部材 | 材料 | 温度条件 | S _{yi} | S _{ui} | S _y (RT) |
|----------------|----|--------|-----------------|-----------------|---------------------|
| 1 P. CA. CA.MH | | (°C) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト (i=1) | | 周囲環境温度 | 198 | 504 | _ |
| 取付ボルト (i=2) | | 周囲環境温度 | 764 | 906 | _ |

5.3 設計用地震力

「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

評価に用いる設計用地震力を表 5-4 に示す。

| 据付場所 | 固有国 | 周期(s) | 弾性設計用 | 地震動S _d | 基準地震動 S _s | |
|---------------------|------|----------------|-------|-------------------|----------------------|--------------|
| 及び | | H1791 (57 | 又は静 | 的震度 | | |
| 床面高さ | 水亚卡向 | 公 古 专 向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 |
| (m) | 小十万间 | 如但刀内 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 |
| 緊急時対策所 EL. 37.0* | | | _ | _ | $C_{H} = 1.62$ | $C_{v}=1.41$ |

表 5-4 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 *:基準床レベルを示す。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

ボルトの応力は地震による震度によって生じる引張力とせん断力について計算する。







図 5-2 計算モデル(長辺方向転倒)

(1) 引張応力

ボルトに対する引張力は図 5-1,図 5-2 でボルトを支点とする転倒を考え,これを片側の最外列のボルトで受けるものとして計算する。

引張力

(絶対値和)
$$F_{b} = \frac{\mathbf{m} \cdot \mathbf{C}_{H} \cdot \mathbf{h} \cdot \mathbf{g} - \mathbf{m} \cdot (1 - \mathbf{C}_{V}) \cdot \ell_{2} \cdot \mathbf{g}}{\mathbf{n}_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})} \cdots (5.4.1.1)$$

引張応力

 $\sigma_{\rm b} = \frac{\mathbf{F}_{\rm b}}{\mathbf{A}_{\rm b}} \qquad (5. 4. 1. 2)$

ここで、ボルトの軸断面積Abは

$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2}$$
(5. 4. 1. 3)

ただし, F_bが負のとき基礎ボルトには引張力が生じないため,引張応力の計算は行わない。

(2) せん断応力せん断力

 $Q_{b} = m \cdot C_{H} \cdot g \cdots (5.4.1.4)$

せん断応力

$$\tau_{b} = \frac{Q_{b}}{n \cdot A_{b}} \quad \dots \quad (5.4.1.5)$$

5.5 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 5.6 応力の評価
- 5.6.1 ボルトの応力評価

5.4項で求めたボルトの引張応力 σ_{bi} は次式より求めた許容引張応力 f_{tsi} 以下であること。ただし、 f_{toi} は下表による。

せん断応力 τ_{bi} はせん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 f_{sbi} 以下であること。 ただし、 f_{sbi} は下表による。

| | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 |
|---------------------------------|---|---|
| 許 容 引 張 応 力 f t o i | $\frac{\mathrm{F~i}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}}{2}^{*} \cdot 1.5$ |
| 許 容 せ ん 断 応 力 <i>f</i> s b i | $\frac{\mathrm{F \ i}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F~i}}{1.5\cdot\sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所非常用フィルタ装置の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容応力を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有してい ることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所非常用フィルタ装置の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び | 固有周期 | 朝(s) | 弾性設計用地震颤 | 動S _d 又は静的震度 | | 地震動S _s | 具宣徒田泪座 | 国田谭培沮臣 |
|-------------------------------|--------------------------------|---|--|---------------------------------|--|------------------------|--------------------------------|---|---|---|
| 機器名称 | 設備分類 | 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 取同使用価度 (℃) | 问囲璪現価及 (℃) |
| 緊急時対策所 =常用フィルタ装置 | 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL. 37.0 ^{*1} | | | — | _ | C _H =1.62 | $C_{v}=1.41$ | _ | |
| | | 注記 *1:基 | 隼床レベルを示 | す。 | | | | | A~A矢視図 | |
| .2 機器要目 | | | | | | | | | $\left \stackrel{\ell_{11}}{\longleftrightarrow}\right \stackrel{\ell_{21}}{\longleftrightarrow}$ | |
| E (MPa) | G (MPa) | | I (mm ⁴) | | A_{s} (mm ²) | | A (mm ²) | | ↓ ↓ ↓ | <u> </u> |
| | | | | | | | | | ↓ ↓ ↓ | Q 2 2 |
| 部 材 | m _i (kg) | $\begin{array}{c c} h_i & \ell_{1i} \\ (mm) & (mm) \end{array}$ | $\begin{array}{c c}1 & \varrho_{2 i} * 1 \\ (mm)\end{array}$ | $A_{b i}$ (mm ²) | n _i | れ 単性設計用地震動 | f i * 1 基準地震動S _s | ■ 転 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● | | |
| 基礎ボルト (i=1) | | | | | | | | | Φ i Φ i i i i i i Φ i Φ | l ₁₂ |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | | — | | | ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ | $(0 \leq 0$ |
| 部材 | S _{yi} | S _{ui} | F _i (弾性設計用 | (MPa) 用 基準 | 転倒 二 | 方向 基準 | | | 転倒方向 | $(u_{1i} \ge u_2)$ |
| | (MPa) |) (MPa) | 地震動 S 。 又は静的震 | i 地震 度 Ss | 助 地震動S_d 又は静的震度 | 地震動 E S。 | | | |] |
| 基礎ボルト (i=1) | 198* 2 | ² 504 ^{* 2} | _ | 205 | _ | 短辺 | | <u></u> | | |
| 取 付ボルト (i=2) | 764*2 | ² 906* ² | _ | 634 | _ | 長辺 | | | | |
| 注記 *1:基礎ボル 辺方向ル *2:周囲環境 | レトの機器要目に こ対する評価時の 竟温度で算出 | こおける上段は短辺 D要目を示す。 | 1方向に対する評 | 平価時の要目 | 目を示し,下段は長 | 取付ボルト | | | | A A A A A A A A A A A A A A A A A A A |
| | | | | | | | | 礎ボルト | | 1 |

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

| | F _b | i | Q _{bi} | | |
|----------------|-----------------------------------|-----------------------|-----------------------------------|-----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | 1.467×10^{4} | _ | 1.779×10^{5} | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | 1.234×10^{4} | _ | 1.573×10^{5} | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 林家 | 料 応力 | 弾性設計用地震動 | JS _d 又は静的震度 | 基準地 | 震動S。 | | |
|-------|---------|------|----------|------------------------|------|------|--|--|
| | 123 157 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | | 引張り | — | — | | * | | |
| (i=1) | | せん断 | — | — | | | | |
| 取付ボルト | | 引張り | — | — | | * | | |
| (i=2) | | せん断 | — | — | | | | |

注記 *: $f_{t_s} = Min[1.4 \cdot f_{t_o} - 1.6 \cdot \tau_b, f_{t_o}]$ より算出 すべて許容応力以下である。 V-2-8-3-3-5 緊急時対策所用差圧の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 要・ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
|----|---|--------------|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 2. | _ | 一般事項 | Į | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2. | 1 | 構造計 | 上画 | Ī | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 3. | 百 | 同有周期 | 月 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 1 | 固有層 | 期 | の | 算 | 出 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 2 | 固有層 | 眀期 | の | 計 | 算 | 条 | 件 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 3. | 3 | 固有層 | 眀期 | の | 計 | 算 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 4. | 樟 | 背 造強度 | 5評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 1 | 構造強 | 度 | 評 | 価 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 2 | 荷重の |)組 | 合 | せ | 及 | び | 許 | 容 | 応 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 5. | 楰 | 能維持 | 評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 5. | 1 | 電気的 | り機 | 能 | 維 | 持 | 評 | 価 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 6. | 罰 | 萨価結 界 | Į. | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 6. | 1 | 重大事 | ₽故 | 等 | 対 | 処 | 施 | 設 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、緊急時対策所用差圧が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気 的機能を有していることを説明するものである。

緊急時対策所用差圧は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

2. 一般事項

本計算書は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本 方針」に基づき評価を行う。

2.1 構造計画

緊急時対策所用差圧の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

緊急時対策所用差圧計器スタンションの固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 緊急時対策所用差圧計器スタンションは、図 3-1 に示す壁固定の1 質点系振動モデルとして考える。
- (2) 計器スタンションは鋼材で上下2箇所を緊急時対策所建屋壁面に固定することから、計算モデルでは、計器スタンションを直線とみなし、支持点(計器スタンション基礎部)2 点で固定されるものとする。
- (3) 検出器及び計器スタンションの質量は、質点に集中するものとし、質点は検出器の位置 に設定する。
- (4) 図 3-1 中の は検出器及び計器スタンションの質点,●は計器スタンションの支持点,
 → は計器スタンションを示す。
- 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
 - (1) X方向及びZ方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{10^3} \cdot \left(\frac{\ell_b^3}{48 \cdot E_1 \cdot I_1} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A_b \cdot G_1}\right)} \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

3.1.2 鉛直方向(Y方向)

(1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。





図 3-1 固有周期の計算モデル

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。



表 3-1 固有周期の計算条件

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算の結果から,水平方向は0.05 秒以下であり,剛であることを確認した。また, 鉛直方向は十分な剛性を有していることから,固有周期の計算を省略した。 固有周期の計算結果を表 3-2 示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所用差圧の構造は壁掛形計器スタンションであるため、構造強度評価は、添付書 類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震 計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所用差圧の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価
 に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所用差圧の許容応力は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

緊急時対策所用差圧の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に 用いるものを表 4-3 に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|-----------|--------|--------|----------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$ | $IV_A S$ |
| 放射線管理 施設 | 換気設備 | 緊急時対策所用差圧 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{sad} + M_{sad} + S_s$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

6

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | | | | | | | |
|--|---|------------|--|--|--|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | | | | | | | | | |
| | 引張り | せん断 | | | | | | | |
| IV _A S | | | | | | | | | |
| V _A S | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | | | | | |
| $(V_A S \ge L \subset IV_A S \mathcal{O})$ | | | | | | | | | |
| 許容限界を用いる。) | | | | | | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能 である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条((℃) | 4 | S _y (MPa) | S u (MPa) | S _y (RT) (MPa) | | |
|-------|----|-------------|--------------|-------------------------|--------------|------------------------------|--|--|
| 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 245 | 400 | _ | | |

表 4-3 使用材料の許容応力(重大事故等対処設備)
- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所用差圧の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

緊急時対策所用差圧の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能 | 確認済加 | 速度 (×9.8m/s ²) |
|-----------|------|----------------------------|
| 評価部位 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 取刍吐封笙正田主工 | 水平 | |
| 来心时对来用用左比 | 鉛直 | |

6. 評価結果

6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所用差圧の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有し ていることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所用差圧の耐震評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|---------------|-------|---------------------------------------|-------------|------|-----------------------------------|------|----------------------|----------------|--------|
| | | | 水亚方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | (°C) |
| | | | | | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | |
| 緊急時対策所用 差圧 | 常設/緩和 | 緊急時対策所建屋 EL. 30.30 (EL. 37.00*) | | | - | _ | C _H =1.62 | $C_{V} = 1.41$ | |

注記*:基準床レベルを示す。

9

- 1.2 機器要目
- 1.2.1 緊急時対策所用差圧

| 部材 | m (kg) | h 2 (mm) | ℓ 3 (mm) | ℓ _a (mm) | ℓ _b (mm) | A_{b} (mm ²) | n | n fv | n f H |
|-------|-----------|-------------|-------------|------------------------|------------------------|----------------------------|---|------|-------|
| 基礎ボルト | | | | | | | | 2 | 2 |

| | S | S S | | F * | 転倒方向 | | |
|-------|-------|-------|------------|------------|-----------------------------------|-----------|--|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | г (MPa) | г (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | 245 | 400 | | 280 | | 水平方向 | |

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

| | F | b | Q b | | |
|-------|-----------------------------------|-----------|-----------------------------------|----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S 。 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| 基礎ボルト | _ | | _ | | |

1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 材 料 | 応 力 | 弾性設計用 又は静 |]地震動 S d 的震度 | 基準地震 | ξ動Ss | |
|--------|--------|-----|--------------|---------------------------------|--|----------------------|--|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 許容応力 | | |
| 甘水子山上 | | 引張り | _ | — | $\sigma_{b} = 8$ | $f_{t s} = 168^*$ | |
| 基礎ホルト | せん断 | | _ | — | $\tau_{\rm b} = 2$ | f _{sb} =128 | |
| すべて許容応 | 力以下である |)。 | 注記*:f | $t_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{t}]$ | 。-1.6・τ _b , f _t 。]より算出 | | |

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 |
|--------|------|--------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 1.35 | |
| 用差圧 | 鉛直方向 | 1.17 | |

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



転倒方向





V-2-8-3-4-1 管の耐震性についての計算書

| 1. | 概引 | 要····· | 1 |
|-----|-----|---|---|
| 2. | 概₽ | 各系統図及び鳥瞰図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 2.1 | 相 | 既略系統図 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 2 |
| 2.2 | 2 | | 4 |
| 3. | 計算 | 章条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 3.1 | 荷 | 青重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 3.2 | 2 | 受計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3.3 | 3 木 | オ料及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3.4 | Ē | 役計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 4. | 解札 | F結果及び評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4.1 | Ē | 固有周期及び設計震度・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4.2 | 2 = | 平価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 4. | 2.1 | 管の応力評価結果・・・・・・3 | 2 |
| 4. | 2.2 | 支持構造物評価結果・・・・・・3 | 3 |
| 4. | 2.3 | 弁の動的機能維持評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4. | 2.4 | 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」、「V-2-1-12-1 配管及び 支持構造物の耐震計算について」及び「V-2-1-13-6 管の耐震性についての計算書作 成の基本方針」に基づき、管、支持構造物及び弁が設計用地震力に対して十分な構造強 度又は動的機能を有していることを説明するものである。

評価結果記載方法は以下に示すとおりである。

(1) 管

工事計画記載範囲の管のうち,各応力区分における最大応力評価点の評価結果を 解析モデル単位に記載する。また,全1モデルのうち,各応力区分における最大応 力評価点の許容値/発生値(裕度)が最小となる解析モデルを代表として鳥瞰図, 計算条件及び評価結果を記載する。代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果 を4.2.4に記載する。

(2) 支持構造物

工事計画記載範囲の支持点のうち,種類及び型式ごとの反力が最大となる支持点 の評価結果を代表として記載する。

(3) 弁

機能確認済加速度の応答加速度に対する裕度が最小となる動的機能維持要求弁を 代表として評価結果を記載する。

2. 概略系統図及び鳥瞰図

2.1 概略系統図

概略系統図記号凡例

| 記号 | 内容 |
|-------------------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備) |
| ———— (太破線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (設計基準対象施設) |
| | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計算 書記載範囲の管 |
| ————— (破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって系統の概略を示すために表記する 管 |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号 (鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載する範囲) |
| (00-0-00) | 鳥瞰図番号(評価結果のみ記載する範囲) |
| $\mathbf{\Theta}$ | アンカ |
| [管クラス] | |
| DB1 | クラス1管 |
| DB2 | クラス2管 |
| DB3 | クラス3管 |
| DB4 | クラス4管 |
| SA2 | 重大事故等クラス2管 |
| SA3 | 重大事故等クラス3管 |
| DB1/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス1管 |
| DB2/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス2管 |
| DB3/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス3管 |
| DB4/SA2 | 重大事故等クラス2管であってクラス4管 |



第二弁操作室空気ボンベユニット配管概略系統図

ω

2.2 鳥瞰図

鳥瞰図記号凡例

| 記 号 | 内容 |
|-----------|--|
| (太線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本計算書記載範囲の管 (重大事故等対処設備の場合は鳥瞰図番号の末尾を 「(SA)」,設計基準対象施設の場合は鳥瞰図番号の末尾 を「(DB)」とする。) |
| (細線) | 工事計画記載範囲の管のうち,本系統の管であって他計 算書記載範囲の管 |
| —————(破線) | 工事計画記載範囲外の管又は工事計画記載範囲の管のう ち,他系統の管であって解析モデルの概略を示すために 表記する管 |
| 0 (0) | 節 点 質 点 |
| ŧ | アンカ |
| | レストレイント (本図は斜め拘束の場合の全体座標系における拘束方向 成分を示す。スナッバについても同様とする。) |
| <u>}</u> | スナッバ |
| | ハンガ |
| | 拘束点の地震による相対変位量(mm) (*は評価点番号,矢印は拘束方向を示す。また,□□内 に変位量を記載する。) |
| | 注: 鳥瞰図中の寸法の単位は mm である。 |



ы





7



 ∞



9





3. 計算条件

3.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

本計算書において考慮する荷重の組合せ及び許容応力状態を下表に示す。

| 施設名称 | 設備名称 | 系統名称 | 施設 分類 ^{*1} | 設備分類*2 | 機器等 の区分 | 耐震設計上の 重要度分類 | 荷重の組合せ* ^{3,4} | 許容応力 状態*⁵ |
|---------|------|--------|------------------------|--------|----------------|-----------------|------------------------|------------------|
| 放射線管理施設 | 換気設備 | 第二弁操作室 | S A | 常設/緩和 | 重大事故等 クラス2管 | _ | $V_L + S_s$ | V _A S |

注記 *1: DBは設計基準対象施設, SAは重大事故等対処設備を示す。

- *2: 「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故 防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。
- *3: 運転状態の添字Lは荷重,(L)は荷重が長期間作用している状態,(LL)は(L)より更に長期的に荷重が作用している状態 を示す。
- *4: 許容応力状態ごとに最も厳しい条件又は包絡条件を用いて評価を実施する。
- *5: 許容応力状態VASは許容応力状態IVASの許容限界を使用し,許容応力状態IVASとして評価を実施する。

3.2 設計条件

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 答悉号 | 社会ナス評価店 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | ++ w] | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|----------|--------|-------|
| 官留万 | 対応する評価点 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 1/1 1/1 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 501, 801, 601, 401, 602, 402 | | | | | | | |
| | 603, 403, 604, 404, 605, 1 | | | | | | | |
| | 405, 606, 406, 607, 407, 608 | | | | | | | |
| | 408, 609, 802, 610, 409, 611 | | | | | | | |
| | 410, 612, 411, 613, 412, 614 | | | | 3. 9 | SUS304TP | | |
| | 2, 413, 615, 803, 3, 616 | | 40 | 27.2 | | | _ | |
| | 804,617, 4,805,618, 5 | 14.70 | | | | | | |
| 1 | 806, 6, 8,619, 9,807 | | | | | | | |
| 1 | 10, 12, 808, 620, 414, 13 | 14.70 | | | | | | |
| | 301, 901, 302, 415, 303, 902 | | | | | | | |
| | 304, 14, 809, 305, 903, 648 | | | | | | | |
| | 834, 313, 907, 314, 649, 835 | | | | | | | |
| | 315, 908, 316, 650, 836, 317 | | | | | | | |
| | 909, 318, 651, 837, 319, 910 | | | | | | | |
| | 320, 652, 838, 321, 911, 322 | | | | | | | |
| | 653, 839, 323, 912, 324, 654 | | | | | | | |

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 答釆旦 | 対応する評価占 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | おお来た | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|----------|------|------|----------|--------|-------|
| 日间夕 | 又うらる日国ミ | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 19 19 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 840, 325, 913, 326, 655, 841 | | | | | | | |
| | 327, 914, 328, 656, 842, 329 | | | | | | | |
| | 915, 330, 657, 843, 331, 916 | | | | | | | |
| | 332, 658, 844, 333, 917, 334 | | | | 3. 9 | | | |
| | 659, 845, 335, 918, 336, 38 | | | 27.2 | | SUS304TP | _ | |
| | 39,660,846,661,421,40 | 14.70 | 14.70 40 | | | | | |
| | 662, 41,847, 42, 43, 44 | | | | | | | |
| 1 | 422, 663, 423, 664, 424, 665 | | | | | | | |
| 1 | 425, 666, 848, 667, 426, 668 | 14.70 | | | | | | |
| | 427, 669, 428, 670, 429, 671 | | | | | | | |
| | 849, 503, 672, 430, 673, 431 | | | | | | | |
| | 674, 432, 675, 433, 676, 850 | | | | | | | |
| | 504, 678, 851, 337, 919, 338 | | | | | | | |
| | 679, 852, 339, 920, 340, 680 | | | | | | | |
| | 853, 341, 921, 342, 681, 854 | | | | | | | |
| | 343, 922, 344, 682, 855, 345 | | | | | | | |

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 答釆旦 | 対応する証価点 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | 牛牛 赤 [| 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|---------------|--------|-------|
| 目借力 | 刈心りる計画点 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 1/1 1/7 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 923, 346, 683, 856, 347, 924 | | | | | | | |
| | 348, 684, 857, 349, 925, 350 | | | | | | | |
| | 685, 858, 351, 926, 352, 686 | | | | | | | |
| | 859, 353, 927, 354, 687, 860 | | | | | 3.9 SUS304TP | | |
| 1 | 355, 928, 356, 688, 861, 357 | 14 70 | 40 | 97 9 | 3 0 | | _ | |
| 1 | 929, 358, 689, 862, 359, 930 | 14.70 | | 21.2 | 5.9 | | | |
| | 360, 361, 931, 362, 690, 863 | | | | | | | |
| | 45,691,46,864,692,865 | | | | | | | |
| | 693, 866, 694, 867, 47, 48 | | | | | | | |
| | 363, 932, 364, 365, 933 | | | | | | | |
| | 903, 306, 416, 621, 417, 307 | | | | | | | |
| | 904, 308, 810, 622, 811, 15 | | | | | | _ | |
| 9 | 623, 812, 624, 16, 17, 813 | 1 80 | 40 | 97 9 | 2.0 | SUS304TP | | |
| Δ | 625, 814, 18, 626, 20, 815 | 1.80 | 40 | 21.2 | 2.9 | | | |
| | 627,816, 21,628, 23,817 | | | | | | | |
| | 629,818, 24,630, 26,819 | | | | | | | |

15

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 答釆旦 | 対応する証価占 | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | オオ 坐 」 | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|---------------|--------|-------|
| 日宙ク | 対応する計画系 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 19 14 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 631,820, 27,632,821,633 | | | | | | | |
| | 28, 30, 822, 634, 823, 635 | | | | | | | |
| | 824, 636, 825, 31, 637, 32 | | | | | | | |
| | 826, 638, 827, 639, 828, 33 | | | | 2.9 | | | |
| | 34, 640, 35, 829, 36, 641 | | | 27.2 | | SUS304TP | | |
| | 830, 37, 642, 309, 905, 310 | 1.80 | 40 | | | | | |
| | 831, 643, 418, 644, 419, 645 | | | | | | | |
| 9 | 832, 311, 906, 312, 646, 833 | | | | | | | |
| 2 | 647, 502, 933, 366, 434, 695 | | | | | | | |
| | 435, 367, 934, 368, 868, 49 | | | | | | | |
| | 696, 50, 869, 697, 870, 698 | | | | | | | |
| | 871, 51,699, 53,872,700 | | | | | | | |
| | 873, 54, 711, 56, 874, 712 | | | | | | | |
| | 875, 57, 713, 876, 714, 58 | | | | | | | |
| | 60, 877, 715, 878, 716, 879 | | | | | | | |
| | 717, 61, 62,880,718,881 | | | | | | | |

鳥瞰図番号ごとに設計条件に対応した管番号で区分し、管番号と対応する評価点番号を示す。

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 竺玉日 | 社会ナス評価と | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 外径 | 厚さ | ++ \k) | 耐震設計上の | 縦弾性係数 |
|-----|------------------------------|--------|--------|------|------|----------|--------|-------|
| 官留万 | 対応りる詳価点 | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | 们州 | 重要度分類 | (MPa) |
| | 719,882, 63, 64,720, 65 | | | | | | | |
| | 883, 66, 721, 884, 67, 722 | | | | 2.9 | SUS304TP | _ | |
| | 369, 935, 370, 885, 68, 723 | 1.80 | 40 | | | | | |
| 2 | 886, 371, 936, 372, 887, 373 | | | 27.2 | | | | |
| | 937, 374, 375, 938, 376, 506 | | | | | | | |
| | 726, 888, 377, 939, 378, 889 | | | | | | | |
| | 211 | | | | | | | |
| 3 | 212 | 1.80 | 40 | 60.5 | 3.9 | SUS304TP | _ | |

| 局 戦 凶 「しいしし」 | 鳥 | 瞰 | 义 | PCVVCC-1 |
|--------------|---|---|---|----------|
|--------------|---|---|---|----------|

| 質量 | 対応する評価点 |
|----|--|
| | 501, 503, 504 |
| | 502, 314, 316, 318, 320, 322, 324, 326, 328, 330, 332, 334, 336, 338 |
| | 340, 342, 344, 346, 348, 350, 352, 354, 356, 358, 360, 506 |

| 質量 | 対応する評価点 | 質量 | 対応する評価点 |
|----|-------------------------|----|--------------------|
| | 901, 902, 907, 908, 909 | | |
| | 910, 911, 912, 913, 914 | | |
| | 915, 916, 917, 918, 919 | | 003 004 033 034 |
| | 920, 921, 922, 923, 924 | | 903, 904, 933, 934 |
| | 925, 926, 927, 928, 929 | | |
| | 930, 931, 932 | | |
| | 905, 935, 936, 937, 938 | | 0.00 |
| | 939 | | 900 |

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| | 各軸力 | 万向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数() | N•mm/rad) |
|-------------|-----|---------------|--------|-------|---------|-----------|
| 文 持 点 番 亏 🗧 | Х | Y | Z | Х | Y | Ζ |
| 801 | | | - | | | |
| 802 | | | | | | |
| 803 | | | | | | - |
| 804 | | | | | | |
| 805 | | | | | | |
| 806 | | | | | | |
| 807 | | | | | | |
| 808 | | | | | | |
| 809 | | | | | | |
| 903 | | | | | | |
| 904 | | | | | | |
| 810 | | | | | | |
| 811 | | | | | | |
| 812 | | | | | | |
| 813 | | | | | | |
| 814 | | | | | | |
| 815 | | | | | | |
| 816 | | | | | | |
| 817 | | | | | | |
| 818 | | | | | | |
| 819 | | | | | | |
| 820 | | | | | | - |
| 821 | | | | | | |
| 822 | | | | | | |
| 823 | | | | | | |
| 824 | | | | | | |
| 825 | | | | | | |
| 826 | | | | | | |

支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 十年五月日 | 各軸力 | 5向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数(| N•mm/rad) |
|-------|-----|--------|--------|-------|--------|-----------|
| 又村品留方 | Х | Y | Z | Х | Y | Z |
| 827 | | | | | | |
| 828 | - | | | | | |
| 829 | - | | | | | · |
| 830 | - | | | | | |
| 831 | - | | | | | |
| 832 | - | | | | | |
| 833 | - | | | | | |
| 834 | - | | | | | |
| 835 | - | | | | | |
| 836 | - | | | | | |
| 837 | - | | | | | |
| 838 | - | | | | | |
| 839 | | | | | | |
| 840 | | | | | | |
| 841 | | | | | | |
| 842 | | | | | | |
| 843 | | | | | | |
| 844 | | | | | | |
| 845 | | | | | | |
| 846 | | | | | | |
| 847 | | | | | | |
| 848 | | | | | | |
| 849 | | | | | | |
| 850 | | | | | | |
| 851 | | | | | | |
| 852 | | | | | | |
| 853 | | | | | | |
| 854 | | | | | | |

支持点及び貫通部ばね定数

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 十十十五日 | 各軸 | 方向ばね定数 | (N/mm) | 各軸回り回 | 転ばね定数(! | N•mm/rad) |
|-------|----|--------|--------|-------|---------|-----------|
| 又行从留亏 | Х | Y | Z | Х | Y | Ζ |
| 855 | | - | - | | | |
| 856 | - | | | | | |
| 857 | - | | | | | |
| 858 | - | | | | | |
| 859 | - | | | | | |
| 860 | - | | | | | |
| 861 | - | | | | | |
| 862 | - | | | | | |
| 863 | - | | | | | |
| 864 | - | | | | | |
| 865 | - | | | | | |
| 866 | - | | | | | |
| 867 | - | | | | | |
| 933 | - | | | | | |
| 934 | | | | | | |
| 868 | - | | | | | |
| 869 | | | | | | |
| 870 | - | | | | | |
| 871 | - | | | | | |
| 872 | - | | | | | |
| 873 | | | | | | |
| 874 | | | | | | |
| 875 | - | | | | | |
| 876 | _ | | | | | |
| 877 | _ | | | | | |
| 878 | | | | | | |
| 879 | | | | | | |
| 880 | | | | | | |

| 鳥瞰図 | PCVVCC-1 |
|-----|----------|
|-----|----------|

| 古坛占釆早 | 各軸方 | 「向ばね定数(| (N/mm) | 各軸回り回転ばね定数(N・mm/rad) | | | |
|-------|-----|---------|--------|----------------------|---|---|--|
| 又付尽留方 | Х | Y | Z | Х | Y | Z | |
| 881 | | | - | - | - | | |
| 882 | | | | | | | |
| 883 | | | | | | | |
| 884 | - | | | | | | |
| 885 | | | | | | | |
| 886 | | | | | | | |
| 887 | | | | | | | |
| 888 | - | | | | | | |
| 889 | | | | | | | |

3.3 材料及び許容応力

| + + 水[| 最高使用温度 | 許容応力(MPa) | | | |
|---------------|--------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| 竹杆 | (°C) | S _m | S _y | S _u | S _h |
| SUS304TP | 40 | — | 205 | 520 | _ |

使用する材料の最高使用温度での許容応力を下表に示す。

3.4 設計用地震力

本計算書において考慮する設計用地震力の算出に用いる設備評価用床応答曲線を下表に示す。

なお,設備評価用床応答曲線は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき策定したものを用いる。また,減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解 析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

| 鳥瞰図 | 建物・構築物 | 標高 | 減衰定数(%) |
|----------|--------|--------------|---------|
| | | EL. 29.000 m | |
| PCVVCC-1 | | EL. 20.300 m | |
| | | EL. 14.000 m | |

4. 解析結果及び評価

4.1 固有周期及び設計震度

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| 耐震設計上の重要度分類 | | _ | | | |
|-------------|-------------|----------------|-----|------------|--|
| 適用する地震動等 | | S _s | | | |
| モード | 固有周期 (s) | 応答水平震度 | | 応答鉛直 震度 | |
| | | X方向 | Z方向 | Y方向 | |
| | | | | | |
| ▲ | | | | | |

各モードに対応する刺激係数

鳥 瞰 図 PCVVCC-1

| モード | 固有周期 | 刺激係数 | | | |
|-----|------|------|-----|-----|--|
| | (s) | X方向 | Y方向 | Z方向 | |
| | | | | | |
| Π | | | | Ī | |
| Π | | | | Ī | |
| T | | | | Ī | |
| Π | | | | Ī | |
| Π | | | | Ī | |
| T | | | | Ī | |
| Π | | | | Ī | |
| Π | | | | Ī | |
| Π | | | | | |

振動モード図は、3次モードまでを代表とし、各質点の変位の相対量・方向を破線 で図示し、次ページ以降に示す。




NT2 補② V-2-8-3-4-1 R1



31

4.2 評価結果

4.2.1 管の応力評価結果

下表に示すとおり最大応力及び疲労累積係数はそれぞれの許容値以下である。

重大事故等クラス2管

| | <u></u> | 皇十六十 | 县十六五 | 一次応力 | 評価(MPa) | 一次+二次応 | 「力評価(MPa) | 疲労評価 |
|----------|------------------|------|------------------|------------------|-----------------|------------|-----------|-----------------|
| 鳥瞰図 | 计谷心力 | 取八心刀 | 取入応力 | 計算応力 | 許容応力 | 計算応力 | 許容応力 | 疲労累積係数 |
| | (八) 忠 | モ重ジ | 区方 | $S_{prm}(S_{s})$ | 0.9S $_{\rm u}$ | $S_n(S_s)$ | 2 S y | US _s |
| PCVVCC-1 | V _A S | 401 | $S_{prm}(S_{s})$ | 213 | 468 | — | — | - |
| PCVVCC-1 | V _A S | 418 | $S_n (S_s)$ | — | — | 361 | 410 | _ |

4.2.2 支持構造物評価結果

下表に示すとおり計算応力及び計算荷重はそれぞれの許容値以下である。

支持構造物評価結果(荷重評価)

| | | | | | 評価 | 結果 |
|-------|----|----|--------|------|------|------|
| 支持構造物 | 话拓 | 刑士 | ++ 555 | 温度 | 計算 | 許容 |
| 番号 | 性积 | 空飞 | 11 頁 | (°C) | 荷重 | 荷重 |
| | | | | | (kN) | (kN) |
| | _ | _ | _ | _ | — | _ |
| | | | | | | |

33

支持構造物評価結果(応力評価)

| | | | | | | | 支持点 | 点荷重 | | | | 評価結果 | |
|-----------------|------------|------|--------|------|-------|--------|----------------|-------|-------|-------|-----|-------|-------|
| 支持構造物 | 括 粘 | 刑士 | 材質 | 温度 | | 反力(kN) | | モー | メント(k | N•m) | K + | 計算 | 許容 |
| 番号 | 1里大只 | 至八 | | (°C) | F | Fv | F ₇ | ЪЛ | ЪЛ | М | 心石 | 応力 | 応力 |
| | | | | | Γх | Γү | ΓZ | IVI X | IVI Y | IVI Z | 万須 | (MPa) | (MPa) |
| RE-PCVVCC-1-070 | レストレイント | Uボルト | SUS304 | 66 | 3.8 | 5.5 | — | | _ | | 組合せ | 93 | 258 |
| AN-PCVVCC-1-002 | アンカ | リバンド | SS400 | 66 | 0.088 | 0.26 | 0.50 | 0.008 | 0.006 | 0.030 | 組合せ | 10 | 283 |

4.2.3 弁の動的機能維持評価結果

下表に示すとおり応答加速度が機能確認済加速度以下又は計算応力が許容応力以下である。

| | | 要求 | 応答力 | 叩速度 | 機能確認 | 済加速度 | 構造強度 | 評価結果 | |
|-----|----|----|-------|-----------|-------|-----------|-------|------|--|
| 弁番号 | 型式 | 林色 | (×9.8 | m/s^2) | (×9.8 | m/s^2) | (MPa) | | |
| | | 饿肥 | 水平 | 鉛直 | 水平 | 鉛直 | 計算応力 | 許容応力 | |
| _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | |

4.2.4 代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

代表モデルは各モデルの最大応力点の応力と裕度を算出し,応力分類毎に裕度最小のモデルを選定して鳥瞰図,計算条件及び評価結果を記載している。下表に,代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果を示す。

代表モデルの選定結果及び全モデルの評価結果

| | | | | | | | 許容师 | 芯力状態 🕚 | V _A S | | | | | | |
|----|----------|-----|-------|-------|------|-----|-----|--------|------------------|------|--------|------|------|-------|--|
| No | 司答エデル | | | 一次応力 | | | | | ケ+二次応フ | ካ | | 疲労評価 | | | |
| NO | | 莎伍占 | 計算応力 | 許容応力 | 松庄 | 化主 | 拉住占 | 計算応力 | 許容応力 | が由 | 化主 | 拉伍占 | 疲労累積 | 化主 | |
| | | 計៕尽 | [MPa] | [MPa] | 俗皮 | 1.X | 計៕尽 | [MPa] | [MPa] | 俗皮 | 1 X AX | 計៕尽 | 係数 | 1. AX | |
| 1 | PCVVCC-1 | 401 | 213 | 468 | 2.19 | 0 | 418 | 361 | 410 | 1.13 | 0 | _ | _ | _ | |

V-2-8-3-4-2 第二弁操作室差圧の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 要・ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
|----|---------|--------------|----|---|---|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 2. | | 一般事項 | Ĩ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2. | 1 | 構造計 | •面 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 3. | E | 有周期 |] | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 1 | 固有盾 | 期 | の | 算 | Щ, | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 3. | 2 | 固有盾 | 期 | の | 計 | 算 | 条 | 件 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 3. | 3 | 固有盾 | 期 | の | 計 | 算》 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 4. | 樟 | 背 造強度 | 評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 1 | 構造強 | 度 | 評 | 面 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 4. | 2 | 荷重の | 組 | 合 | せ | 及 | び | 許 | 容 | 応 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 5. | 楑 | 能維持 | 評 | 価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 5. | 1 | 機能維 | 持 | 評 | 面 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 6. | 보 목7 | 平 価結果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |
| 6. | 1 | 重大事 | 故 | 等 | 对 | 処 | 設 | 備 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、第二弁操作室差圧が設計用地震力に対して十分な構造強度及び機能を 有していることを説明するものである。

第二弁操作室差圧は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び機能維持評価を示す。

2. 一般事項

本計算書は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本 方針」に基づき評価を行う。

2.1 構造計画

第二弁操作室差圧の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

第二弁操作室差圧の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 第二弁操作室差圧は、図 3-1 に示す壁固定の1 質点系振動モデルとして考える。
- (2) 計器スタンションは鋼材で上下2箇所を原子炉建屋壁面に固定することから,計算モ デルでは,計器スタンションを直線とみなし,支持点(計器スタンション基礎部)2点で 固定されるものとする。
- (3) 検出器及び計器スタンションの質量は,質点に集中するものとし,質点は計器スタンションの中心に設定する。
- (4) 図 3-1 中の ●は検出器及び計器スタンションの質点,●は計器スタンションの支持
 点, → は計器スタンションを示す。
- 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
 - (1) X方向及びZ方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{\ell_b^{3}}{48 \cdot E \cdot I} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A \cdot s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

- 3.1.2 鉛直方向
 - (1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

| 云 0 | I D H | 问列。如并不日 | |
|-------------------|----------------|-----------------|--|
| 項目 | 記号 | 単位 | 数值等 |
| 検出器及び計器スタンションの質量 | m | kg | |
| 上下ボルト間の距離 (壁掛形) | $\ell_{\rm b}$ | mm | |
| 計器スタンションの材質 | - | _ | |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | |
| 断面二次モーメント | Ι | mm^4 | |
| 最小有効せん断断面積 | A s | mm^2 | |
| せん断弾性係数 | G | MPa | |
| 計器スタンションの断面形状(mm) | | | x c z z b x $b \times c$ $)$ |

表 3-1 固有周期の計算条件

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果から,水平方向は 0.05 秒以下であり,剛であることを確認した。また, 鉛直方向は十分な剛性を有していることから,固有周期の計算を省略した。 固有周期の計算結果を表 3-2 に示す。

表 3-2 固有周期(s) 水平方向 鉛直方向 注記 *:水平方向は固有周期が長いZ方向の 固有周期を示す。

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

第二弁操作室差圧の構造は壁掛形計器スタンションであるため、構造強度評価は、添付書類 「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震 計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 第二弁操作室差圧の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に
 用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

第二弁操作室差圧の許容応力は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき 表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

第二弁操作室差圧の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処施設の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

 \mathbb{R}^{1}

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|----------|--------|--------|-------------------------------|--|
| | | | | | $D+P_{D}+M_{D}+S$ s *3 | $IV_A S$ |
| 放射線管理 施設 | 換気設備 | 第二弁操作室差圧 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

6

| | 許容限 (ボル | 界* ^{1,*2} 小等) |
|---|------------------------|---------------------------|
| 許容応力状態 | 一次 | 応力 |
| | 引張り | せん断 |
| IV _A S | | |
| □ _A S (□ _A SとしてW _A Sの 許容限界を用いる。) | 1.5 • f _t * | 1.5 • f _s * |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は 評価を省略する。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条((℃) | 4 | S y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|----|-------------|----------|--------------|-------------------------|------------------------------|
| 基礎ボルト | | 周囲環境温度 | | 245 | 400 | _ |

- 5. 機能維持評価
- 5.1 機能維持評価方法

第二弁操作室差圧の機能維持評価について、以下に示す。

機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

第二弁操作室差圧の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において,機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 衣 5一1 傍 | 既脏帷秘消人 | 川速度 (×9.8 m/s ²) |
|------------------|--------|------------------------------|
| 評価部位 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 答二 | 水平 | |
| 舟 —卅傑作至左庄 | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s²)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

第二弁操作室差圧の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び機能を有していること を確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【第二弁操作室差圧の重大事故等対処設備としての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | | 固有周 | 哥期(s) | 弾性設計用地震動 | S _d 又は静的震度 | 基準地 | 震動 S _s | |
|----------|-------|-----------------------------|------|-------|----------|-----------------------|----------------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 大田井田 | 秋声十百 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 周囲環境温度 (℃) |
| | | \m/ | 水平方问 | 跖胆力问 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | (0) |
| | | | | | | | | | |
| 第二弁操作室差圧 | 常設/緩和 | EL. 22. 00 (EL. 29. 00*) | | | — | _ | С _н =1.55 | $C_{V}=1.17$ | |

1.2 機器要目

1.2.1 第二弁操作室差圧(DPI-SA32-001)

| 部 材 | m (kg) | h2 (mm) | ل (mm) | l _a (mm) | ℓ _b (mm) | $egin{array}{c} A_{ m b} \ (m mm^2) \end{array}$ | n | n _{fV} | n _{AH} |
|-------|-----------|------------|-----------|------------------------|------------------------|---|---|-----------------|-----------------|
| 基礎ボルト | | | | | | | | 2 | 2 |

| | s s | S | F | F * | 転倒方向 | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|-----------------------------------|-------------------------|--|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | 基準地震動 S _s | |
| 基礎ボルト | 245 | 400 | _ | 280 | _ | 水平方向 | |

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

注記 *:基準床レベルを示す。

| 1.0.1 | /11 / 82/13 | (千匹:1) | | | |
|-------|----------------------|-----------|----------------------|----------|--|
| | F | b | Q_{b} | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト | _ | | _ | | |

10

| 1.4 | 結論 |
|-----|----|
| | |

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立7 十十 | ++ *1 | 応 力 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---------|-----------------|-----|----------|-----------|--------------------|--------------------|--|
| | 14 14 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 甘7林-半九1 | ず れよ | | _ | _ | $\sigma_{\rm b}=5$ | $f_{ts} = 168^*$ | |
| 基礎小ルト | | せん断 | — | — | $\tau_{b}=3$ | $f_{\rm sb} = 129$ | |

すべて許容応力以下である。

注記 *: f_{t s}=Min[1.4・f_{t o}-1.6・_{τb}, f_{t o}]より算出

| 1.4.2 機能の評価 | (単位:×9.8 m/s²) | | |
|------------------|----------------|--------|----------|
| | | 評価用加速度 | 機能確認済加速度 |
| | 水平方向 | 1.55 | |
| 弗 —开操作至差上 | 鉛直方向 | 1.17 | |

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。







11

V-2-8-4-1 二次遮蔽の耐震性についての計算書

添付書類「V-2-8-4-1 二次遮蔽の耐震性についての計算書」は,

添付書類「V-2-9-3-1 原子炉建屋原子炉棟の耐震性についての計算書」に倣うもの とする。 V-2-8-4-2 中央制御室遮蔽の耐震性についての計算書

| 1. 概 | ·要····· | 1 |
|------|---|----|
| 2. 基 | 本方針 | 2 |
| 2.1 | 位置 | 2 |
| 2.2 | 構造概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 2.3 | 評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 2.4 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 3. 地 | 震応答解析による評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 4. 応 | 力解析による評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 4.1 | 評価対象部位及び評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 4.2 | 荷重及び荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 16 |
| 4.3 | 許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 19 |
| 4.4 | 解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 4.5 | 評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 24 |
| 5. 評 | 価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 29 |
| 5.1 | 地震応答解析による評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 29 |
| 5.2 | 応力解析による評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 31 |
| | | |

別紙1 中央制御室の気密性に関する計算書

別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討(中央制御室遮蔽)

1. 概要

本資料は、「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」第38条において設置することが要求されている中央制御室について、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、中央制御室遮蔽の地震時の構造強度及び機能維持の確認について説明するものであり、その評価は、地震応答解析による評価及び応力解析による評価により行う。

中央制御室遮蔽は,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に,重大事故等対処施設 においては「常設耐震重要重大事故防止設備」及び「常設重大事故緩和設備」に分類される。

以下、それぞれの分類に応じた耐震評価を示す。

2. 基本方針

2.1 位置

中央制御室遮蔽は,原子炉建屋の一部を構成している。中央制御室遮蔽を含む原子炉建屋の 設置位置を図 2-1 に示す。

NT2 補② V-2-8-4-2 R0

図 2-1 中央制御室遮蔽を含む原子炉建屋の設置位置

2.2 構造概要

原子炉建屋は,主体構造が鉄筋コンクリート造で,鉄骨造陸屋根をもつ地下2階,地上6階 の建物である。中央部には,平面が南北方向45.5 m,東西方向42.5 mの原子炉建屋原子炉棟 (以下「原子炉棟」という。)があり,その周囲には,平面が南北方向68.5 m,東西方向68.25 mの原子炉建屋付属棟(以下「付属棟」という。)を配置している。

中央制御室は付属棟の EL. 18.0 m~EL. 23.0 m に位置しており,平面規模は,南北方向 39.5 m, 東西方向 27.0 m である。中央制御室遮蔽は,中央制御室を取り囲む壁,床スラブ及び天井スラ ブで構成されており,壁の厚さは 90 cm~120 cm,床スラブ及び天井スラブの厚さは 50 cm で ある。

中央制御室遮蔽の概略平面図及び概略断面図を図 2-2~図 2-5 に示す。

NT2 補② V-2-8-4-2 R0



4

図 2-2 中央制御室遮蔽の概略平面図



図 2-3 中央制御室遮蔽の概略断面図





2.3 評価方針

中央制御室遮蔽は,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に,重大事故等対処施 設においては「常設耐震重要重大事故防止設備」及び「常設重大事故緩和設備」に分類される。

中央制御室遮蔽は、中央制御室を取り囲む壁、床スラブ及び天井スラブで構成されており、 設計基準対象施設としての評価においては、弾性設計用地震動S_dによる地震力又は静的地震 力のいずれか大きい方の地震力に対する評価(以下「S_d地震時に対する評価」という。)及び 基準地震動S_gによる地震力に対する評価(以下「S_g地震時に対する評価」という。)を行う。

中央制御室遮蔽の評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,地震応答 解析による評価においてはせん断ひずみの評価を,応力解析による評価においては断面の評価 を行うことで,地震時の構造強度及び機能維持の確認を行う。機能維持の確認において,建物・ 構築物の構造強度の許容限界であるせん断ひずみを用いて算定した空気漏えい量が,設置する 換気設備の性能を下回ることで必要な気密性を維持する設計とする(別紙「中央制御室の気密 性に関する計算書」参照)。それぞれの評価は,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計 算書」の結果を踏まえたものとする。評価に当たっては地盤物性のばらつきを考慮する。ただ し,耐震壁については,常時荷重が設計時と同一であること,また,応答に対して支配的とな る水平方向の弾性設計用地震動S_dによる地震力及び静的地震力がいずれも『既工事計画認可 申請書第1回 資料III-1-4「原子炉建屋の地震応答計算書」(47公第12076号 昭和48年4月 9日認可)』の設計用地震力よりも小さいことから,新たなS_d地震時に対する評価は行わない。

なお、中央制御室遮蔽の地震時の構造強度及び機能維持の確認には、地震応答解析による評価において保有水平耐力の評価及び支持機能の確認が必要であるが、中央制御室遮蔽が原子炉 建屋の一部であることを踏まえ、中央制御室遮蔽を含む原子炉建屋全体としての評価結果を添付書類「V-2-2-2 原子炉建屋の耐震性についての計算書」に示す。

また,重大事故等対処施設としての評価においては,S_s地震時に対する評価を行う。ここで,中央制御室遮蔽では,運転時,設計基準事故時及び重大事故等時の状態において,圧力, 温度等の条件について有意な差異がないことから,重大事故等対処施設としての評価は,設計 基準対象施設としての評価と同一となる。

中央制御室遮蔽の評価フローを図 2-6 に示す。



注記 *: 添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」の結果を踏まえた評価を 行う。

図 2-6 中央制御室遮蔽の評価フロー

NT2 補② V-2-8-4-2 R0

2.4 適用規格·基準等

中央制御室遮蔽の評価において、適用する規格・基準等を以下に示す。

- · 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・ 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補一 1984((社)日本電気協会)
- · 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1991追補版((社)日本電気協会)
- · 建築基準法·同施行令
- ・ 鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説―許容応力度設計法―((社)日本建築学会, 1999)
- ・ 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005)(以下「RC-N規準」という。)
- ・ 2015 年版 建築物の構造関係技術基準解説書(国土交通省国土技術政策総合研究所・ 国立研究開発法人建築研究所)(以下「技術基準解説書」という。)

3. 地震応答解析による評価方法

中央制御室遮蔽の構造強度については、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」 による結果に基づき、地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみが許容限界を超えないこ とを確認する。

また,遮蔽性及び気密性の維持については,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算 書」による結果に基づき,地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみが許容限界を超えな いことを確認する。

地震応答解析による評価における中央制御室遮蔽の許容限界は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、表 3-1 及び表 3-2 のとおり設定する。

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|-----------------------------------|-------------------------|-------|---|---|
| | 構造強度を 有すること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 遮蔽性 | 遮蔽体の損傷 により遮蔽性 を損なわない こと | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 遮蔽性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 気密性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ * ² |

表 3-1 地震応答解析による評価における許容限界

| (訊到甘油与鱼齿肌)。 | レイの証在し |
|-------------|--------|
| | |

注記 *1:建屋全体としては、地震力を主に耐震壁で負担する構造となっており、柱、梁、間 仕切壁等が耐震壁の変形に追従することと、全体に剛性の高い構造となっており、 複数の耐震壁間の相対変形が小さく床スラブの面内変形が抑えられるため、各層の 耐震壁が最大せん断ひずみの許容限界を満足していれば、建物・構築物に要求され る機能は維持される。

*2:事故時に換気性能とあいまって居住性を維持できる気密性を有する設計とし、地震時においてもその機能を維持できる設計とする。

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|-----------------------------------|-------------------------|-------|---|---|
| | 構造強度を 有すること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 遮蔽性 | 遮蔽体の損傷 により遮蔽性 を損なわない こと | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 遮蔽性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 気密性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ * ² |

表 3-2 地震応答解析による評価における許容限界 (重大事故等対処施設としての評価)

注記 *1:建屋全体としては、地震力を主に耐震壁で負担する構造となっており、柱、梁、間 仕切壁等が耐震壁の変形に追従することと、全体に剛性の高い構造となっており、 複数の耐震壁間の相対変形が小さく床スラブの面内変形が抑えられるため、各層の 耐震壁が最大せん断ひずみの許容限界を満足していれば、建物・構築物に要求され る機能は維持される。

*2:事故時に換気性能とあいまって居住性を維持できる気密性を有する設計とし、地震時においてもその機能を維持できる設計とする。

- 4. 応力解析による評価方法
- 4.1 評価対象部位及び評価方針

中央制御室遮蔽の応力解析による評価対象部位は、中央制御室遮蔽を構成する天井スラブ及 び床スラブとし、弾性応力解析により評価を行う。弾性応力解析にあたっては、添付書類「V -2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」による結果を用いて、荷重の組合せを行う。

(1) S_d地震時に対する評価

S_d地震時に対する評価は、地盤物性のばらつきを考慮した鉛直方向の地震力と地震力以 外の荷重の組合せの結果、発生する応力が、「RC-N規準」に基づき設定した許容限界を超 えないことを確認する。

(2) S_s地震時に対する評価

S。地震時に対する評価は、地盤物性のばらつきを考慮した鉛直方向の地震力と地震力以外の荷重の組合せの結果、発生する応力が、「RC-N規準」及び「技術基準解説書」に基づき設定した許容限界を超えないことを確認する。

評価については、各断面についてスラブのスパンが最も大きい部材を選定して示す。応力解 析による評価フローを図 4-1 に、選定した部材を図 4-2 に示す。ここで、S1a および S1b につ いては、梁方向に開口が連続することから1方向版として評価するため、いずれの部位につい ても同一の評価結果となる。

なお,水平方向の地震荷重に対する評価は,建屋全体が剛性の高い構造となっており,耐震 壁間での相対変形が小さく,スラブの面内変形が抑えられることから,「3. 地震応答解析によ る評価方法」に含まれる。



図 4-1 応力解析による評価フロー
NT2 補② V-2-8-4-2 R0

図 4-2 スラブの評価を記載する部材の位置

4.2 荷重及び荷重の組合せ

荷重及び荷重の組合せは,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している荷 重及び荷重組合せを用いる。

- 4.2.1 荷重
 - (1) 固定荷重(DL)及び積載荷重(LL) 応力解析において考慮する固定荷重及び積載荷重を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

| 部位 | 固定荷重(kN/m²) | |
|-------|-------------|--|
| 天井スラブ | 12.0 | |
| 床スラブ | 21.6 | |

表 4-1 固定荷重

表 4-2 積載荷重

| 部位 | 積載荷重(kN/m ²) |
|-------|--------------------------|
| 天井スラブ | 12.3 |
| 床スラブ | 12.3 |

(2) 地震荷重(S_d, S_s)

鉛直地震力は,基準地震動S。及び弾性設計用地震動S」に対する地震応答解析より算定 される動的地震力に地盤物性のばらつきを考慮して設定する。

天井スラブ及び床スラブが,長辺方向約 10.6 m,短辺方向 3.35 m~7.0 m スパンで厚さ 50 cm の鉄筋コンクリート造スラブであることから剛とみなす。

地震荷重は、図 4-1 に示す基準地震動 S_s及び弾性設計用地震動 S_dに対する質点系モデルの中央制御室天井直上階レベル(EL. 29.0 m, 質点番号 6)及び中央制御室床直上階レベル(EL. 20.3 m, 質点番号 7)の鉛直方向最大応答加速度より算定される鉛直震度とする。



図 4-1 基準地震動S。及び弾性設計用地震動Sdに対する質点系モデル(UD 方向)

4.2.2 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 4-3 に示す。

| 表 4-3 | 荷重の組合せ |
|----------|--------|
| <u> </u> | 彻里の組口と |

| 荷重状態 | 荷重の組合せ |
|-------|----------|
| Sd地震時 | DL+LL+Sd |
| S。地震時 | DL+LL+Ss |

- DL :固定荷重
- LL :積載荷重
- Sd : S d 地震荷重
- Ss : S 。地震荷重

4.3 許容限界

応力解析による評価における中央制御室遮蔽の許容限界は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の構造強度上の制限及び機能維持の基本方針に基づき,表 4-4 及び表 4-5 のとおり設定する。

また、コンクリート及び鉄筋の許容応力度を表 4-6 及び表 4-7 に示す。

表 4-4 応力解析による評価における許容限界

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|---|---|---|-------------------------------------|---|---|
| 構造強度を 有すること - | 構造強度を | 弾性設計用 地震動 S _d 及び 静的地震力 | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度 |
| | 基準地震動 S _s | • | えないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく 終局強度 ^{*1} | |
| 遮蔽体の損傷 遮蔽性 定より遮蔽性 を損なわない こと | 弾性設計用 地震動 S _d 及び 静的地震力 | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 遮蔽性を維持するた めの許容限界を超え | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度 | |
| | 基準地震動 S _s | 1 | ないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度* ² | |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す | 弾性設計用 地震動 S _d 及び 静的地震力 | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 気密性を維持するた めの許容限界を超え | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度 |
| | ること | 基準地震動 S _s | | ないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度* ³ |

(設計基準対象施設としての評価)

注記 *1:「RC-N規準」の短期許容応力度の鋼材の基準強度 F を「技術基準解説書」に基 づき 1.1 倍(面外せん断力に対する評価時の鋼材の基準強度 F は 1.0 倍)した耐力 とする。

- *2:許容限界は終局耐力に対し妥当な安全余裕を有したものとして設定することとし、 さらなる安全余裕を考慮して短期許容応力度とする。
- *3:地震時に生じる応力に対して許容応力度設計とし、地震時及び地震後においても気 密性を維持できる設計とする。

NT2 補② V-2-8-4-2 R0

表 4-5 応力解析による評価における許容限界

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|-----------------------------------|-------------------------|---------------|---|--|
| | 構造強度を 有すること | 基準地震動 S _s | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく 終局強度*1 |
| 遮蔽性 | 遮蔽体の損傷 により遮蔽性 を損なわない こと | 基準地震動 S _s | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 遮蔽性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 「R C – N規準」 に基づく 短期許容応力度* ² |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 基準地震動 S _s | 天井スラブ 床スラブ | 部材に生じる応力が 気密性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく 短期許容応力度* ³ |

(重大事故等対処施設としての評価)

注記 *1:「RC-N規準」の短期許容応力度の鋼材の基準強度 F を「技術基準解説書」に基 づき1.1倍(面外せん断力に対する評価時の鋼材の基準強度 F は 1.0倍)した耐力 とする。

*2:許容限界は終局耐力に対し妥当な安全余裕を有したものとして設定することとし、 さらなる安全余裕を考慮して短期許容応力度とする。

*3:地震時に生じる応力に対して許容応力度設計とし、地震時及び地震後においても気 密性を維持できる設計とする。

| Fc | 圧縮 | せん断 |
|------------|------------|------------|
| (N/mm^2) | (N/mm^2) | (N/mm^2) |
| 22.1 | 14.7 | 1.06 |

表 4-6 コンクリートの許容応力度

表 4-7 鉄筋の許容応力度

| 引張及び圧縮 | せん断補強 | |
|------------|------------|--|
| (N/mm^2) | (N/mm^2) | |
| SD345* | SD345* | |
| 345 | 345 | |

注記 *:建設当時の鉄筋の種類は SD35 であるが現在の規格(SD345)に読み替えた許容応力度を示す。

- 4.4 解析モデル及び諸元
 - 4.4.1 モデル化の基本方針

スラブの鉛直地震動による影響に対する検討において,柱,壁及び梁で囲まれた範囲に ついてモデル化する。

スラブの解析モデルは、天井スラブ及び床スラブ①については、四辺固定版として評価 する。床スラブ②及び床スラブ③については、梁方向に連続した開口を有するため、単位 幅について壁で支持された両端固定梁として評価する。スラブの解析モデルを図 4-2 に示 す。





(b) 床スラブ①



(c) 床スラブ②及び床スラブ③

図 4-2 解析モデル

4.4.2 解析諸元

使用材料(鉄筋コンクリート)の物性値を表 4-8 に示す。

| コンクリートの 設計基準強度 Fc (N/mm ²) | ヤング係数 E(N/mm ²) | ポアソン比 v |
|--|--------------------------------|------------|
| 22. 1 | 2.21×10^4 | 0.2 |

表 4-8 鉄筋コンクリートの物性値

4.5 評価方法

- 4.5.1 応力解析方法
 - (1) 荷重ケース

作用荷重のうち地震荷重は,固定荷重及び積載荷重と同じ下向きに作用する場合に生じ る応力が最大となるため,地震荷重は鉛直下向きの場合のみ考慮する。

(2) 長期荷重の算出方法

長期荷重時の端部モーメント,中央モーメント及びせん断力の算出方法は下式の通り算 出する。長期荷重時の端部モーメント,中央モーメント及びせん断力を表 4-9 に示す。

(四辺固定版)

・長期荷重時の短辺の端部モーメント(M_{X1})

$$\mathbf{M}_{\mathbf{X}1} = -\frac{1}{12} \mathbf{w}_{\mathbf{X}} \cdot \mathbf{1}_{\mathbf{X}}^{2}$$

・長期荷重時の短辺の中央モーメント(Mx2)

$$\mathbf{M}_{\mathrm{X2}} = \frac{1}{18} \mathbf{w}_{\mathrm{X}} \cdot \mathbf{1}_{\mathrm{X}}^{2}$$

- ・長期荷重時の短辺のせん断力 (Q_x) $Q_x = 0.52w \cdot 1_x$
- ・長期荷重時の長辺の端部モーメント (M_{Y1})

$$\mathbf{M}_{\mathrm{Y1}} = -\frac{1}{24} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}_{\mathrm{X}}^{2}$$

・長期荷重時の長辺の中央モーメント (My2)

$$M_{Y2} = \frac{1}{36} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}_{X}^{2}$$

・長期荷重時の長辺のせん断力 (Q_{Y}) $Q_{y} = 0.46w \cdot l_{x}$

ここで、

$$l_{x}$$
 : 短辺有効スパン (m)
 l_{y} : 長辺有効スパン (m)
w : 単位面積あたりの長期荷重 (kN/m²)
 $w_{x} = \frac{l_{y}^{4}}{l_{x}^{4} + l_{y}^{4}} w$

(両端固定梁)

・長期荷重時の端部モーメント(M_E)

$$\mathbf{M}_{\mathrm{E}} = -\frac{1}{12} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}^2$$

・長期荷重時の中央モーメント(Mc)

$$\mathbf{M}_{\mathrm{C}} = \frac{1}{24} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}^2$$

・長期荷重時の端部せん断力 (Q_E) $Q_E = 0.5w \cdot 1$

ここで,

- 1 : 有効スパン (m)
- W:単位面積あたりの長期荷重(kN/m²)

表 4-9 長期荷重時の端部モーメント、中央モーメント及びせん断力

| 部位 | スラブ厚 (mm) | 方 向 | 端部モーメント (kN・m/m) | 中央モーメント (kN・m/m) | せん断力 (kN/m) |
|-----------|--------------|---------|---------------------|---------------------|----------------|
| 天井スラブ 500 | 500 | 短辺 (EW) | 83.4 | 55.6 | 88.5 |
| | 長辺 (NS) | 49.6 | 33. 1 | 78.2 | |
| 床スラブ① 500 | 500 | 短辺 (NS) | 31.4 | 20.9 | 59.1 |
| | 長辺 (EW) | 15.9 | 10.6 | 52.2 | |
| 床スラブ② | 500 | 長辺 (NS) | 317.4 | 158.7 | 179.7 |
| 床スラブ③ | 500 | 長辺 (EW) | 317.4 | 158.7 | 179.7 |

(3) 応力の算出方法

「(2) 長期荷重の算出方法」における長期荷重時の端部モーメント,中央モーメント及 びせん断力を、中央制御室天井直上階レベル(EL.29.0m,質点番号6)及び中央制御室床 直上階レベル(EL.20.3m, 質点番号7)の鉛直方向最大応答加速度より算出した鉛直震度 により係数倍することで算出する。鉛直方向最大応答加速度を表 4-10 に, 算出した端部モ ーメント、中央モーメント及びせん断力を表 4-11 に示す。

表 4-10 地震応答解析による最大応答加速度

| 部位 | 質点番号 | 基 本*1 (cm/s ²) | 地盤 +σ相当* ² (cm/s ²) | 地盤 -σ相当* ² (cm/s ²) | 最大値 (cm/s ²) | |
|-------------------|--------|-------------------------------|--|--|-----------------------------|--|
| 天 井 | 6 | 334 | 359 | 305 | 359 | |
| 床 | 7 | 291 | 315 | 278 | 315 | |
| <u>}}-≓1 .1.1</u> | 0 01 0 | 11 0 | 100 | 1001 | 1 0 0 1 | |

注記 *1: $S_d - D_1$, $S_d - 1_1$, $S_d - 1_2$, $S_d - 1_3$, $S_d - 1_4$, $S_d - 2_1$, S_d-22及びS_d-31の最大値

*2:S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

(b) 基準地震動 S。

| 部位 | 質点番号 | 基 本*1 (cm/s ²) | 地盤 + σ 相当*2 (cm/s ²) | 地盤 -σ相当* ² (cm/s ²) | 最大値 (cm/s ²) |
|-----|------|-------------------------------|--|--|-----------------------------|
| 天 井 | 6 | 633 | 690 | 556 | 690 |
| 床 | 7 | 547 | 603 | 510 | 603 |

注記 *1: S_d-D1, S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値 *2:S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

| 部位 | 検討用 鉛直震度 | 方 向 | 端部モーメント (kN・m/m) | 中央モーメント (kN・m/m) | せん断力 (kN/m) |
|-------|-------------|---------|---------------------|---------------------|----------------|
| 王士フラブ | 1 27 | 短辺 (EW) | 114.3 | 76.2 | 121.2 |
| 入开入了了 | 1.57 | 長辺 (NS) | 68.0 | 45.3 | 107.1 |
| 庄フラブ① | 1 99 | 短辺 (NS) | 41.8 | 27.8 | 78.6 |
| 床へ//U | 1. 55 | 長辺 (EW) | 21.1 | 14.1 | 69.4 |
| 床スラブ② | 1.33 | 長辺 (NS) | 422.1 | 211.1 | 239.0 |
| 床スラブ③ | 1.33 | 長辺 (EW) | 422.1 | 211.1 | 239.0 |

表 4-11 鉛直震度より算出した端部モーメント,中央モーメント及びせん断力 (a)弾性設計用地震動 Sa

補② V-2-8-4-2 R0

NT2

(b) 基準地震動 S_s

| 部位 | 検討用 鉛直震度 | 方 向 | 端部モーメント (kN・m/m) | 中央モーメント (kN・m/m) | せん断力 (kN/m) |
|----------|-------------|---------|---------------------|---------------------|----------------|
| 王艹ュラゴ | 1 71 | 短辺 (EW) | 142.6 | 95.1 | 151.3 |
| 入开へノノ | 1. (1 | 長辺 (NS) | 84.8 | 56.6 | 133. 7 |
| 庄フラブ① | 1 69 | 短辺 (NS) | 50.9 | 33.9 | 95.7 |
| ж× / / U | 1.02 | 長辺 (EW) | 25.8 | 17.2 | 84.6 |
| 床スラブ② | 1.62 | 長辺 (NS) | 514.2 | 257.1 | 291.1 |
| 床スラブ③ | 1.62 | 長辺 (EW) | 514.2 | 257.1 | 291.1 |

4.5.2 断面の評価方法

ここ

b

j α

(1) 曲げモーメントに対する断面の評価方法 断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、評価対象部位に生じる曲げモーメントが、短 期許容曲げモーメントを超えないことを確認する。

 $M_A = a_t \cdot f_t \cdot j$ ここで, :短期許容曲げモーメント (N·mm) MA :引張鉄筋断面積 (mm²) a, :引張鉄筋の短期許容引張応力度 (N/mm²) f t :断面の応力中心間距離で、断面の有効せいの 7/8 倍の値(mm) j

(2) 面外せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、評価対象部位に生じる面外せん断力が、次式 をもとに計算した許容面外せん断力を超えないことを確認する。

$$Q_{A} = b \cdot j \cdot \alpha \cdot f_{s}$$

ここで、
 Q_{A} : 許容面外せん断力 (N)
b : 断面の幅 (mm)
j : 断面の応力中心間距離で、断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
 α : 許容せん断力の割り増し係数
(2を超える場合は 2, 1 未満の場合は 1 とする。)
 $\alpha = \frac{4}{M/(Q \cdot d) + 1}$
M : 曲げモーメント (N·mm)
Q : せん断力 (N)
d : 断面の有効せい (mm)
 f_{s} : コンクリートの短期許容せん断応力度で、表 4-6 に示す値 (N/mm²)

5. 評価結果

5.1 地震応答解析による評価結果

鉄筋コンクリート造耐震壁について、S_s地震時の各層の最大せん断ひずみが許容限界 (2.0×10⁻³)を超えないことを確認する。

地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみは 0.56×10⁻³ (要素番号(7),地盤+ σ 相当, EW 方向, S_s-31)であり,許容限界(2.0×10⁻³)を超えないことを確認した。質点系 モデルを図 5-1 に,地盤物性のばらつきを考慮した要素番号(7),EW 方向のせん断スケルトン カーブと最大応答値を図 5-2 に示す。



図 5-1 質点系モデル(水平方向)



図 5-2 せん断スケルトンカーブと最大応答値(要素番号(7), EW 方向, S_s-31)

5.2 応力解析による評価結果

スラブの配筋一覧を表 5-1 に示す。また,「4.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価 結果を表 5-2~表 5-5 に示す。

S_d地震時及びS_s地震時において,発生値が許容値を超えないことを確認した。

表 5-1 スラブの配筋

| 部材 | 方向 | 上端筋 | 断面積 (mm²/m) | 下端筋 | 断面積 (mm²/m) |
|-----|----|---------|----------------|---------|----------------|
| 6.0 | NS | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |
| 52 | EW | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |

(a) 天井 (EL.23.0 m)

| 部材 | 方向 | 上端筋 | 断面積 (mm²/m) | 下端筋 | 断面積 (mm²/m) |
|-------|----|---------|----------------|---------|----------------|
| C 1 | NS | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |
| 51 | EW | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |
| C1 - | NS | D32@140 | 5673 | D32@140 | 5673 |
| 51a | EW | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |
| C 11- | NS | D19@200 | 1433 | D19@200 | 1433 |
| 510 | EW | D32@140 | 5673 | D32@140 | 5673 |

(b) 床 (EL.18.0 m)

| 方 | 向 | EW 方向 | NS 方向 |
|---------------------------|---------------------|-----------------------|-----------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | $500 \times$ | (1000 |
| 有効せい | d (mm) | 40 | 00 |
| 王] (次 | 上端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm²) |
| 四亡 月方 | 下端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm²) |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 114.3 | 68.0 |
| 許容値 M _A (kN・m) | | 173 | 173 |
| 検定値 M/MA | | 0.67 | 0.40 |
| 発生せん断力 Q (kN) | | 121.2 | 107.1 |
| せん断スパン比に | よる割増係数 α | 1.19 | 1.55 |
| 許容値 | Q _A (kN) | 441 | 575 |
| 検定値 | Í Q/Q _A | 0.28 | 0.19 |
| 判 | 定 | न | न् |

表 5-2 評価結果(天井スラブ,弾性設計用地震動 S d)

| 方 向 | | EW 方向 | NS 方向 |
|----------------------|-----------------------|-------------------------|-----------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | 500× | < 1000 |
| 有効せい | d (mm) | 40 | 00 |
| 画」 (約: | 上端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm²) |
| 自己用力 | 下端 | $D19@200$ $(1433 mm^2)$ | D19@200 (1433 mm²) |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 41.8 | 21.1 |
| 許容値 M | ſ _A (kN⋅m) | 173 | 173 |
| 検定値 M/M _A | | 0.25 | 0.13 |
| 発生せん断 | 力 Q (kN) | 78.6 | 69.4 |
| せん断スパン比に | よる割増係数 α | 1.72 | 2.00 |
| 許容値 | Q _A (kN) | 638 | 742 |
| 検定値 Q/QA | | 0.13 | 0.10 |
| 判 | 定 | ا م | Ъ |

表 5-3 (1/3) 評価結果 (床スラブ①,弾性設計用地震動 S_d)

| 方 | NS 方向 | |
|---------------------------|---------|------------------------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | 500×1000 |
| 有効せい | d (mm) | 400 |
| 画」 (約: | 上端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 当亡 月力 | 下端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 発生曲げモーメ | 422.1 | |
| 許容値 M _A (kN・m) | | 685 |
| 検定値 | 0.62 | |
| 発生せん断 | 239.0 | |
| せん断スパン比に | 1.00 | |
| 許容値 | 371 | |
| 検定値 | 0.65 | |
| 判 | 定 | П |

表 5-3 (2/3) 評価結果 (床スラブ②,弾性設計用地震動 S d)

| 方 | EW 方向 | |
|----------|---------|------------------------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | 500×1000 |
| 有効せい | d (mm) | 400 |
| 画 欲 | 上端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 自己 用刀 | 下端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 発生曲げモーメ | 422.1 | |
| 許容値 M | 685 | |
| 検定値 | 0.62 | |
| 発生せん断 | 239.0 | |
| せん断スパン比に | 1.00 | |
| 許容値 | 371 | |
| 検定値 | 0.65 | |
| 判 | 定 | Ъ |

表 5-3 (3/3) 評価結果 (床スラブ③,弾性設計用地震動 S_d)

| 方 向 | | EW 方向 | NS 方向 |
|---------------|-----------------------|-----------------------|------------------------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | $500 \times$ | < 1000 |
| 有効せい | d (mm) | 40 | 00 |
| 王] (次 | 上端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm ²) |
| 凹C 月力 | 下端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm ²) |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 142.6 | 84.8 |
| 許容値 М | ſ _A (kN·m) | 173 | 173 |
| 検定値 | f M/MA | 0.83 | 0.50 |
| 発生せん断力 Q (kN) | | 151.3 | 133. 7 |
| せん断スパン比に | よる割増係数 α | 1.19 | 1.55 |
| 許容値 | Q _A (kN) | 441 | 575 |
| 検定値 | Í Q/Q _A | 0.35 | 0.24 |
| 判 | 定 | म | Ъ |

表 5-4 評価結果(天井スラブ,基準地震動 S_s)

| 方 向 | | EW 方向 | NS 方向 |
|----------|-----------------------|-----------------------|------------------------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | 500× | < 1000 |
| 有効せい | d (mm) | 40 | 00 |
| 五丁 (分) | 上端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm ²) |
| 自亡 月力 | 下端 | D19@200 (1433 mm²) | D19@200 (1433 mm²) |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 50.9 | 25.8 |
| 許容値 М | ſ _A (kN⋅m) | 173 | 173 |
| 検定値 M/MA | | 0.30 | 0.15 |
| 発生せん断 | 力 Q (kN) | 95.7 | 84.6 |
| せん断スパン比に | よる割増係数 α | 1.72 | 2.00 |
| 許容値 | Q _A (kN) | 638 | 742 |
| 検定値 Q/QA | | 0.15 | 0.12 |
| 判 | 定 | न् | न |

表 5-5 (1/3) 評価結果 (床スラブ①, 基準地震動 S_s)

| 方 | NS 方向 | |
|----------------|--------------------|------------------------------------|
| 厚さt (mm) | ×幅b(mm) | 500×1000 |
| 有効せい | d (mm) | 400 |
| 王 二 (次) | 上端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 自己用力 | 下端 | D32@140 (5673 mm ²) |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 514.2 |
| 許容値 М | 685 | |
| 検定値 | í M/M _A | 0.76 |
| 発生せん断 | 力 Q(kN) | 291.1 |
| せん断スパン比に | 1.00 | |
| 許容値 | 371 | |
| 検定値 | 0.79 | |
| 判 | 定 | П |

表 5-5(2/3) 評価結果(床スラブ②,基準地震動S。)

| 方 | EW 方向 | | |
|----------------|---------------------------|------------------------------------|--|
| 厚さt (mm) | ×幅b (mm) | 500×1000 | |
| 有効せい | d (mm) | 400 | |
| 王 二 合文: | 上端 | D32@140 (5673 mm ²) | |
| 自己 第5 | 下端 | D32@140 (5673 mm ²) | |
| 発生曲げモーメ | ント M (kN・m) | 514.2 | |
| 許容値 М | 許容値 M _A (kN・m) | | |
| 検定値 | ſ M/M _A | 0.76 | |
| 発生せん断 | 発生せん断力 Q (kN) | | |
| せん断スパン比に | 1.00 | | |
| 許容値 | 371 | | |
| 検定値 | 0.79 | | |
| 判 | 定 | Ъ | |

表 5-5 (3/3) 評価結果(床スラブ③,基準地震動 S_s)

別紙1 中央制御室の気密性に関する計算書

| 1. | 概要 | 別紙 1-1 |
|------|---|--------|
| 2. | 既往の知見等の整理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 1-1 |
| 3. | 中央制御室バウンダリにおける空気漏えい量に対する影響検討 | 別紙 1-3 |
| 3. 3 | 1 検討方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 1-3 |
| 3.2 | 空気漏えい量の算定結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 1-5 |
| 3. 3 | 総漏えい量と空気流入率の比較・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 1-6 |
| 3.4 | 4 検討結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 1-6 |
| 4. | まとめ・・・・・ | 別紙 1-6 |

1. 概要

「発電用原子炉施設に関する耐震設計審査指針」(昭和53年9月制定)におけるAク ラスの施設の気密性について,原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987 ((社)日本電気協会)(以下「JEAG4601-1987」という。)では,S₁地震動に 対し弾性範囲であることを確認することで,機能が維持されるとしている。

添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の機能維持の設計方針では、耐震壁のせん断ひずみが概ね弾性状態にとどまることを基本としたうえで、概ね弾性状態を超える場合は、地震応答解析による耐震壁のせん断ひずみから算定した空気漏えい量が、設置する換気設備の性能を下回ることで必要な気密性を維持する設計としている。その場合、気密性を要求される施設に対し、基準地震動S。による鉄筋コンクリート造耐震壁の許容限界を最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³としている。

中央制御室遮蔽の地震応答解析による評価において,鉄筋コンクリート造耐震壁の許 容限界として設定した最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³の適用性について確認するために, 耐震壁のせん断ひび割れと空気漏えい量の関係に係る既往の知見を整理するとともに, 中央制御室空調装置の処理対象となるバウンダリ(以下「中央制御室バウンダリ」とい う。)における空気漏えい量に対する影響を評価する。

2. 既往の知見等の整理

(財)原子力発電技術機構は、「原子力発電施設耐震信頼性実証試験に関する報告書* ¹」において、JEAG4601-1987による許容限界の目安値(S₂地震時に対してせ ん断変形角 2/1000 rad,静的地震力に対して $\tau = \tau_u/1.5$)において想定されるひび割 れを残留ひび割れと仮定した場合の外気侵入量を算出し、気圧差維持のためのファン容 量と比較することで、空気漏えい量に対する評価を実施している。その結果「残留ひび 割れからの外気侵入量は、ファン容量に比較すると無視できるほど小さいことが明らか になった」としている。

また、(財)原子力発電技術機構は、「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書*2」に おいて、耐震壁の残留ひび割れからの通気量の評価式が、十分に実機への適用性がある ことを確認している。更に、開口部の存在による通気量割増率の評価式も示されており、 「開口部の残留ひび割れ幅の割増率がおおよそ推定できる」としている。

したがって、中央制御室バウンダリを構成する壁が鉄筋コンクリート造であり、壁厚 も「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書」に示される壁厚と同程度であることから、 同文献にて提案されている各評価式を用い、中央制御室バウンダリにおける空気漏えい 量の算出を行う。以下に評価式を示す。

$$\begin{split} & Q = C \gamma^{2.57} \Delta P/T & \cdots (\vec{x} \ 5. \ 3. \ 1-4) \\ & \Box \subset \vec{\nabla}, \\ & Q & : 単位面積あたりの流量(L/min/m2) \\ & C & : 定数 & \\ & (中央値は \ 2. \ 24 \times 10^6, \ 95\% 非超過値は \ 1. \ 18 \times 10^7, \ 5\% 非超過値は \ 4. \ 21 \times 10^5) \\ & \gamma & : 最大せん断ひずみ \\ & \Delta P & : 差圧(mmAq) \\ & T & : 壁厚(cm) \\ \end{split}$$

$$\Delta_{Q}$$
:通気量割増率

$$\frac{Q'}{Q_0}$$
:定数

(中央値とみなされる評価法では 1.81,安全側とみなされる評価法では 7.41)β :壁の見付け面積に対する開口の総面積

- 注記 *1:財団法人 原子力発電技術機構「原子力発電施設耐震信頼性実証試験 原子 炉建屋総合評価 建屋基礎地盤系評価 に関する報告書(その2)平成8年 度」
 - *2:財団法人 原子力発電技術機構「耐震安全解析コード改良試験 原子炉建屋の弾塑性試験 試験結果の評価に関する報告書 平成5年度」

- 3. 中央制御室バウンダリにおける空気漏えい量に対する影響検討
- 3.1 検討方針

「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書」に基づき,式 5.3.1-4 及び式 6.2.4-31 により中央制御室バウンダリを構成する壁の最大せん断ひずみが許容限界(2.0×10⁻³) に達したときの空気漏えい量を算定し,空気流入率を超えないことを確認する。

中央制御室バウンダリの概略図を図 3-1 に示す。中央制御室バウンダリ(EL.18.0m ~ EL.23.0 m)を構成する壁の壁厚は約40 cm から約140 cm である。



3.2 空気漏えい量の算定結果

中央制御室バウンダリの空気漏えい量を算定した。本検討は、地震応答解析のせん 断ひずみの許容限界として最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³ を用いることの適用性を確認 することが目的であることから,評価式における定数について,安全側の値を用いた。 算定結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 算定結果(| | | |) | | | | | | |
|-------------------------------|-----------------------|------------------|-----------------------|--------------------|-----------------|-----------------------------------|--------------------------------------|------------------------|----------------------------|--|
| | 定数 | | 最 大 | *1 | 日本日子 | *2 時の | 混らい見 | 壁の見付け面 | ·조 <i>는</i> 린. | 必得らい見 |
| 高さ | С | $\frac{Q'}{Q_0}$ | せん断 ひずみ γ | 差圧 ΔP (mmAq) | 型字 T (cm) | 重 面積 A (m ²) | 個之い重 Q (L/min/m ²) | 相に対 する開 可の積 β | 迪太重 割増率 $\Delta_{ m Q}$ | $\mathbb{Q} \times \mathbb{A} \times \Delta_{\mathbb{Q}}$ (L/min) |
| | | | | | 40 | 57.2 | 0.26 | 0.088 | 5.43 | 81 |
| | 1. 18×10^{7} | | 2. 0×10 ⁻³ | 7.5 | 90 | 444.8 | 0.12 | 0.060 | 4.02 | 215 |
| (EL. 23.0 m | | 7.41 | | | 100 | 100.8 | 0.11 | 0.000 | 1.00 | 12 |
| \sim EL 18.0 m) | | | | | 120 | 27.7 | 0.09 | 0.000 | 1.00 | 3 |
| | | | | | 140 | 57.2 | 0.08 | 0.000 | 1.00 | 5 |
| | | | | | | | | | 合計 | 316 |
| 注記 *1: 試運転時の試験結果を基に、保守的な値とする。 | | | | | | | | | | |

基転時の試験結果を基に,保守的な値と を構成する時の総面

を構成する壁の総面積を用いる。

*****2:

3.3 総漏えい量と空気流入率の比較

中央制御室バウンダリの総漏えい量と空気流入率を表 3-2 に示す。中央制御室バウンダリについて総漏えい量から算出した空気流入率は,被ばく評価に用いる空気流入率の1%程度であることを確認した。

| 表 3 | -2 | 総漏えい | い量と | 空気流入 | .率の比較 |
|-----|----|------|-----|------|-------|
| | | | | | |

| 総漏えい量から算出した空気流入率 | 被ばく評価用に用いる空気流入率 |
|------------------|-----------------|
| (回/h) | (回/h) |
| 0.01^{*1} | 1.0^{*2} |

注記 *1:総漏えい量を中央制御室の被ばく評価適用値を切り下げた中央制御室バウン ダリ内体積である 2800 m^{3*2}を用いて,空気流入率に換算

*2:添付書類「V-1-7-3 中央制御室の居住性に関する説明書」より抜粋

3.4 検討結果

中央制御室バウンダリについて総漏えい量から算出した換気回数は,被ばく評価に 用いる換気回数より小さいことを確認した。

よって、中央制御室バウンダリは、耐震壁の許容限界を最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³ とした場合において、換気設備とあいまって機能を維持できる気密性を有している。

4. まとめ

中央制御室バウンダリは、耐震壁の許容限界として最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³ を適 用した場合において、換気性能とあいまって機能を維持できる気密性を有していること を確認した。

以上より、中央制御室遮蔽の地震応答解析による評価において、換気設備とあいまって気密性を維持するために設定する許容限界として、最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³を用いることの適用性を確認した。

別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討

(中央制御室遮蔽)

| 1. | 概要 | 別紙 2-1 |
|----|------|--------|
| 2. | 検討方針 | 別紙 2-1 |
| 3. | 檢討結果 | 別紙 2-3 |
| 4. | まとめ | 別紙 2-4 |

1. 概要

原子炉建屋の設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応答増幅の影響につい ての検討を行う。

添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴 う重量増加を反映した地震応答解析」に示した地震応答解析結果の応答比率を用いて,中央制御 室遮蔽の地震応答解析及び応力解析による評価結果への影響を検討する。

2. 検討方針

中央制御室遮蔽を対象として,設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応答 比率と地震応答解析によるせん断ひずみの評価結果及び応力評価結果より影響検討を行う。

せん断ひずみの評価は、中央制御室の耐震壁レベルにあたる EL. 18.0 m~EL. 23.0 m に位置する 要素番号(6)及び要素番号(7)の応答比率を乗じた最大応答せん断ひずみが許容値を超えないこと を確認する。

また,中央制御室遮蔽は,中央制御室遮蔽を構成する天井スラブ及び床スラブの鉛直震度として,中央制御室天井直上階レベル(EL.29.0m,質点番号6)及び中央制御室床直上階レベル(EL.20.3 m,質点番号7)の鉛直方向最大応答加速度より算出した値を考慮することから,天井スラブは質点番号6,床スラブは質点番号7の最大応答加速度の応答比率を割増係数として設定し,応力評価結果の発生値に乗じて各許容値を超えないことを確認する。

表 1-1 に応力評価に用いる質点番号6及び質点番号7の鉛直方向最大応答加速度の応答比率及 び割増係数を示す。
| | 割増係数 | 備考 |
|-------|-------|-------|
| 天井スラブ | 1.00* | 質点番号6 |
| 床スラブ | 1.00* | 質点番号7 |

表 1-1 重量増加を考慮した応力評価の割増係数:中央制御室遮蔽

注記 *:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地 震応答解析」に示す質点番号6及び質点番号7の鉛直方向 最大応答加速度の応答比率



UD 方向

3. 検討結果

地震応答解析による評価では,設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した割増 係数を乗じた最大せん断ひずみは,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原 子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」の4.3項に示す0.62×10⁻³ (要素番号(7),EW方向)であり,許容限界(2.0×10⁻³)を超えないことを確認した。

応力評価結果については中央制御室遮蔽に乗じる割増係数が1.00であり,重量増加を考慮した 場合においても,評価に有意な影響がないことを確認した。

4. まとめ

原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析に基づき影響検討を行い, 重量増加を考慮した場合においても安全上問題とならないことを確認した。 V-2-8-4-3 中央制御室待避室遮蔽の耐震性についての計算書

| 1. | 栶 | Ē要 | ••• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
|----|---|----|-----|----|------------------------------|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|-----|--|
| 2. | 設 | 計 | 方針 | •• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
| 2. | 1 | 設調 | 計条 | 件 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
| 3. | 基 | 本 | 事項 | ī• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 1 | 適 | 用法 | 令 | 等 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 2 | 使 | 用材 | 料 | 及で | びオ | 材 | 半の | の | 許 | 容 | 応 | 力 | 度 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 3 | 設調 | 計荷 | ī重 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 4 | |
| 4. | 床 | ミス | ラフ | の | 設 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 5 | |
| 4. | 1 | モ | デル | 化 | $\mathcal{D}_{\overline{z}}$ | 基 | 本ス | 方金 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 5 | |
| 4. | 2 | 評 | 価結 | 淉 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 6 | |
| 5. | 遮 | 蔽 | 達の | 設 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |
| 5. | 1 | モ | デル | 化 | $\mathcal{D}_{\overline{z}}$ | 基 | 本フ | 方金 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |
| 5. | 2 | 評 | 価結 | 课 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |

目次

1. 概要

本資料は、中央制御室待避室の遮蔽壁が、地震荷重に対して短期許容応力度以下であることを 確認するための計算方法及び結果について示すものである。

- 2. 設計方針
- 2.1 設計条件

遮蔽壁に作用する地震荷重は、後施工鉄筋を介して既設のコンクリート床スラブやコンクリ ート壁に伝達されることから、地震荷重に対する評価対象部位は、コンクリート壁、コンクリ

ート床スラブ及び後施工鉄筋とする。

図 2-1 に中央制御室待避室の遮蔽壁設置状況の概要図を示す。



図 2-1 (1/2) 中央制御室待避室 遮蔽壁設置概要図(単位:mm)





図 2-1 (2/2) 中央制御室待避室 遮蔽壁設置概要図(単位:mm)

3. 基本事項

3.1 適用法令等

検討は以下の関連諸法規、規準及び規格に準拠する。

- (1) 建築基準法及び同施行令
- (2) 原子力発電所耐震設計技術規程(JEAC4601-2008)(日本電気協会)
- (3) 鉄筋コンクリート構造計算規準・同基準(日本建築学会 2010年改定)
- (4) 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同基準(日本建築学会 2005 年改定)
- (5) 各種合成構造設計指針·同解説(日本建築学会 2010年改定)
- (6) 2015 年版 建築物の構造関係技術基準解説書

3.2 使用材料及び材料の許容応力度

使用材料の許容応力度を表 3-1,表 3-2 にそれぞれ示す。

表 3-1 コンクリートの許容応力度

(単位:N/mm²)

| 種別 | Fc | 長 | 期 | 矢 | 豆期 |
|----------|------|-----|------|------|------|
| | | 圧縮 | せん断 | 圧縮 | せん断 |
| 普通コンクリート | 22.1 | 7.3 | 0.71 | 14.6 | 1.06 |

表 3-2 鉄筋の許容応力度

(単位:N/mm²)

| 種別 | 呼び名 | 長 | 期 | 短期 | 期 |
|--------|---------|-------|-----|-------|-----|
| | | 引張り及び | せん断 | 引張り及び | せん断 |
| | | 圧縮 | | 圧縮 | |
| SD295A | D10~D16 | 195 | 195 | 295 | 295 |
| SD345 | D19~D25 | 215 | 195 | 345 | 345 |
| SD345 | D29~D38 | 195 | 195 | 345 | 345 |

3.3 設計荷重

検討に当たっては、以下の荷重を考慮する。

a. 固定荷重 (DL)

コンクリート厚さtに応じ (24×t) kN/m²とする。

- b. 積載荷重(LL) 9.5 kN/m²とする。
- c. 配管荷重 (PL) 3.0 kN/m²とする。

d. 地震荷重 (S_s)

基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階の最大せん断ひずみから求められるせん断応力度を,図3-1はせん断応力度-せん断ひずみ関係のグラフを,表 3-3には地震応答解析より求められるせん断応力度・せん断ひずみ表を示す。

また,基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階の鉛直震度はKv=0.84である。



図 3-1 遮蔽壁の τ - γ 関係

| 衣 3-3 地震心合解忻より氷められるせん町心力度・せん町() |
|------------------------------------|
|------------------------------------|

| 設置階 | 最大せん断び | ひずみ (×10⁻³) | 最大せん断 | 応力度(N/mm²) |
|---------|--------|-------------|-------|------------|
| EL. (m) | NS 方向 | EW 方向 | NS 方向 | EW 方向 |
| 17.6 | 0.471 | 0.607 | 1.96 | 2.00 |

- 4. 床スラブの設計
- 4.1 モデル化の基本方針

スラブにおいて,壁及び梁で囲まれた範囲のうち鉛直地震動による影響に対する対象として, 図 4-1 に示す範囲をモデル化する。

スラブの解析モデルは、3辺固定スラブとして評価する。スラブの解析モデルを図 4-2示す。



図 4-1 床スラブ評価対象範囲図(単位:mm)



図 4-2 床スラブ解析モデル

4.2 評価結果

地震時における床スラブの評価結果を以下に示す。

地震時の評価として,鉛直地震荷重に対する床スラブ発生応力を算出し,短期許容応力以下 であることを確認する。

地震時の評価結果を表 4-1 に示す。

| 評価対象部位 | 材料 | 発生応 | 力 | 許容応力 |
|--------|---------|---------------|-------|--------|
| | SD345 | 短辺曲げ (kNm) | 427.6 | 709. 5 |
| | SD345 | 長辺曲げ (kNm) | 451.3 | 473.0 |
| 床スフラ | Fc22. 1 | 短辺せん断 (kN) | 805.4 | 1537.3 |
| | Fc22. 1 | 長辺せん断 (kN) | 701.8 | 1049.0 |

表 4-1 地震時の床スラブ評価結果

5. 遮蔽壁の設計

5.1 モデル化の基本方針

基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階のせん断力が、各方向の遮蔽壁に 作用するものとする。各方向の考慮する遮蔽壁を図 5-1 に示す。



図 5-1 遮蔽壁の検討対象部位(単位:mm)

5.2 評価結果

地震時における遮蔽壁の評価結果を以下に示す。

地震時の評価として、水平及び鉛直地震荷重に対する遮蔽壁の発生応力を算出し、短期許容 応力以下であることを確認する。

地震時の評価結果を表 5-1 に示す。

| | | 衣 5-1 | 長時の遮敝壁評 | 伽結朱 | | |
|--------|----|-------|-----------------------------|-------------|--------|--------|
| 評価対象部位 | 方向 | 材料 | せん断 断面積(m ²) | 発生 | 応力 | 許容応力 |
| | NS | SD345 | 1.212 | せん断 (kN) | 2375.6 | 3535.6 |
| 遮敝壁 | EW | SD345 | 1.600 | せん断 (kN) | 3200.0 | 3869.1 |

地震性の遊去時新行外田

V-2-8-4-4 緊急時対策所遮蔽の耐震性についての計算書

添付書類「V-2-8-4-4 緊急時対策所遮蔽の耐震性についての計算書」は、 添付書類「V-2-2-11 緊急時対策所建屋の耐震性についての計算書」に倣うものとす る。 V-2-8-4-5 第二弁操作室遮蔽の耐震性についての計算書

| 1. | 栶 | Ē要 | ••• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
|----|---|----|-----|----|------------------------------|----|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|-----|--|
| 2. | 設 | 計 | 方針 | •• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
| 2. | 1 | 設調 | 計条 | 件 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 1 | |
| 3. | 基 | 本 | 事項 | ī• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 1 | 適 | 用法 | 令 | 等 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 2 | 使 | 用材 | 料 | 及で | びオ | 材 | 半の | の | 許 | 容 | 応 | 力 | 度 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 3 | |
| 3. | 3 | 設調 | 計荷 | ī重 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 4 | |
| 4. | 床 | ス | ラフ | の | 設 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 5 | |
| 4. | 1 | モ | デル | 化 | $\mathcal{D}_{\overline{z}}$ | 基 | 本ス | 方金 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 5 | |
| 4. | 2 | 評 | 価結 | 淉 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 6 | |
| 5. | 遮 | 蔽 | 達の | 設 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |
| 5. | 1 | モ | デル | 化 | $\mathcal{D}_{\overline{z}}$ | 基 | 本フ | 方金 | 計 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |
| 5. | 2 | 評 | 価結 | 课 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • 7 | |

目次

1. 概要

本資料は,第二弁操作室の遮蔽壁が,地震荷重に対して短期許容応力度以下であることを確認 するための計算方法及び結果について示すものである。

- 2. 設計方針
- 2.1 設計条件

遮蔽壁に作用する地震荷重は,後施工鉄筋を介して既設のコンクリート床スラブやコンクリ ート壁に伝達されることから,地震荷重に対する評価対象部位は,コンクリート壁,コンクリ ート床スラブ及び後施工鉄筋とする。

図 2-1 に第二弁操作室の遮蔽壁設置状況の概要図を示す。



図 2-1 (1/2) 第二弁操作室 遮蔽壁設置概要図(単位:mm)



図 2-1 (2/2) 第二弁操作室 遮蔽壁設置概要図(単位:mm)

3. 基本事項

3.1 適用法令等

検討は以下の関連諸法規、規準及び規格に準拠する。

- (1) 建築基準法及び同施行令
- (2) 原子力発電所耐震設計技術規程(JEAC4601-2008)(日本電気協会)
- (3) 鉄筋コンクリート構造計算規準・同基準(日本建築学会 2010年改定)
- (4) 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同基準(日本建築学会 2005 年改定)
- (5) 各種合成構造設計指針·同解説(日本建築学会 2010年改定)
- (6) 2015 年版 建築物の構造関係技術基準解説書

3.2 使用材料及び材料の許容応力度

使用材料の許容応力度を表 3-1,表 3-2 にそれぞれ示す。

表 3-1 コンクリートの許容応力度 (単位:N/mm²)

| 種別 | Fc | 長 | 期 | 短期 |] |
|----------|------|-----|------|------|------|
| | | 圧縮 | せん断 | 圧縮 | せん断 |
| 普通コンクリート | 22.1 | 7.3 | 0.71 | 14.6 | 1.06 |

表 3-2 鉄筋の許容応力度 (単位:N/mm²)

| 種別 | 呼び名 | 長 | 期 | 短 | 期 |
|--------|---------|-------|-----|-------|-----|
| | | 引張り及び | せん断 | 引張り及び | せん断 |
| | | 圧縮 | | 圧縮 | |
| SD295A | D10~D16 | 195 | 195 | 295 | 295 |
| SD345 | D19~D25 | 215 | 195 | 345 | 345 |
| SD345 | D29~D38 | 195 | 195 | 345 | 345 |

3.3 設計荷重

検討に当たっては、以下の荷重を考慮する。

a. 固定荷重 (DL)

コンクリート厚さtに応じ (24×t) kN/m²とする。

- b. 積載荷重(LL) 9.5 kN/m²とする。
- c. 配管荷重 (PL) 3.0 kN/m²とする。

d. 地震荷重(S_s)

基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階の最大せん断ひずみから求められるせん断応力度を図 3-1 はせん断応力度-せん断ひずみ関係のグラフを,表 3-3 には地震応答解析より求められるせん断応力度・せん断ひずみ表を示す。

また,基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階の鉛直震度はKv=0.84 である。



図 3-1 遮蔽壁の τ - γ 関係

| - 衣 5~5 - 地辰心合胜灯より不少りれるせん町心刀茂・せん町いり | 表 3-3 | 地震応答解析よ | り求められる・ | せん断応力度・ | ・せん断ひずみ |
|-------------------------------------|-------|---------|---------|---------|---------|
|-------------------------------------|-------|---------|---------|---------|---------|

| 設置階 | 最大せん断び | ひずみ (×10⁻³) | 最大せん断応力度 (N/mm ²) | | | |
|---------|--------|-------------|-------------------------------|-------|--|--|
| EL. (m) | NS 方向 | EW 方向 | NS 方向 | EW 方向 | | |
| 22.0 | 0.340 | 0.335 | 1.75 | 1.74 | | |

- 4. 床スラブの設計
- 4.1 モデル化の基本方針

スラブにおいて,壁及び梁で囲まれた範囲のうち鉛直地震動による影響に対する対象として, 図 4-1 に示す範囲をモデル化する。

スラブの解析モデルは、4辺固定スラブとして評価する。スラブの解析モデルを図 4-2 示す。



図 4-1 床スラブ評価対象範囲図(単位:mm)



図 4-2 床スラブ解析モデル

4.2 評価結果

地震時における床スラブの評価結果を以下に示す。

地震時の評価として,鉛直地震荷重に対する床スラブ発生応力を算出し,短期許容応力以下で あることを確認する。

地震時の評価結果を表 4-1 に示す。

| ~ | | | | |
|--------|---------|---------------|--------|---------|
| 評価対象部位 | 材料 | 発生応力 | | 許容応力 |
| | SD345 | 短辺曲げ (kNm) | 836.0 | 1692.8 |
| | SD345 | 長辺曲げ (kNm) | 656.0 | 1047.9 |
| 床スフフ | Fc22. 1 | 短辺せん断 (kN) | 1595.6 | 2783.8 |
| | Fc22.1 | 長辺せん断 (kN) | 1402.4 | 1843. 1 |

表 4-1 地震時の床スラブ評価結果

5. 遮蔽壁の設計

5.1 モデル化の基本方針

基準地震動S。による地震応答解析によって求めた該当階のせん断力が,各方向の遮蔽壁に 作用するものとする。各方向の考慮する遮蔽壁を図 5-1 に示す。



図 5-1 遮蔽壁の検討対象部位(単位:mm)

5.2 評価結果

地震時における遮蔽壁の評価結果を以下に示す。

地震時の評価として,水平及び鉛直地震荷重に対する遮蔽壁の発生応力を算出し,短期許容 応力以下であることを確認する。

地震時の評価結果を表 5-1 に示す。

| 評価対象部位 | 方 向 | 材料 | せん断断 面積(m ²) | 発生 | 応力 | 許容応力 |
|-------------------|--------|-------|-----------------------------|-------------|--------|--------|
| Verte - Free Free | NS | SD345 | 3.145 | せん断 (kN) | 5503.8 | 6165.6 |
| 遮敝壁 | EW | SD345 | 0.460 | せん断 (kN) | 800.4 | 1734.4 |

表 5-1 地震時の遮蔽壁評価結果

Ⅴ-2-9-1 原子炉格納施設の耐震計算結果

目次

| 1. | 概要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
|----|--|
| 2. | 耐震評価条件整理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |

1. 概要

本資料は、原子炉格納施設の設備の耐震計算の手法及び条件の整理について説明するものである。

2. 耐震評価条件整理

原子炉格納施設の設備に対して,設計基準対象施設の耐震クラス,重大事故等対処施 設の設備分類を整理した。既設の設計基準対象施設については,耐震評価における手法 及び条件について,既に認可を受けた実績と差異の有無を整理した。また,重大事故等 対処施設のうち,設計基準対象施設であるものについては,重大事故等対処施設の評価 条件と設計基準対象施設の評価条件の差異の有無を整理した。結果を表 2-1 に示す。

原子炉格納施設のうち,新設又は、新規登録の設計基準対象施設並びに重大事故等対 処施設の耐震計算は表 2-1 に示す計算書に記載することとする。

なお、既設の設備における弾性設計用地震動S_d又は静的地震力による耐震計算については、基準地震動S_sによる評価結果が弾性設計用地震動S_d又は静的地震力の許容限界を満足する場合、省略することとする。弾性設計用地震動S_dによる疲労評価については、添付書類「V-2-9-2-3 上部シアラグ及びスタビライザの耐震性についての計算書」を除き、弾性設計用地震動S_dによる繰返し回数が、基準地震動S_sで設定している繰返し回数以内であることを確認しているため、省略する。

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (1/11)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | |
|--------------|-------------|-----------------------------|---------------------|----------------------------------|---|------------------|-------------------------------|---|
| | 評価 | ī 対象設備 | 耐震設計 上の重要 度分類 | 新規制基準 施行前に認 可された実 績との差異 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類*1 | 設計基準対 象施設との 評価条件の 差異 | 耐震計算の 記載箇所 |
| | | 原子炉格納容器 | S | 有 | V-2-9-2-1 V-2-9-2-2 V-2-9-2-3 V-2-9-2-4 V-2-9-2-5 V-2-9-2-11 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V -2-9-2-1 V -2-9-2-2 V -2-9-2-3 V -2-9-2-4 V -2-9-2-5 V -2-9-2-11 |
| 原子炉 | | 機器搬入用ハッチ | S | 有 | V-2-9-2-6 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V -2-9-2-6 |
| 》 格納 施 | 原子炉格 納容器 | 所員用エアロック | S | 有 | V-2-9-2-7 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-7 |
| 心設 | | サプレッション・チ ェンバアクセスハッ チ | S | 有 | V -2-9-2-8 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V -2-9-2-8 |
| | | 配管貫通部 | S | 有 | V-2-9-2-9 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-9 |
| | | 電気配線貫通部 | S | 有 | V-2-9-2-10 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-10 |

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (2/11)

| | | | 設書 | 計基準対象施調 | л. Х | 重大事故等対処設備 | | |
|--------|--------------|----------------|---------------------|----------------------------------|---------------|------------------|-------------------------------|---------------------------|
| 評価対象設備 | | | 耐震設計上の重 要度分類 | 新規制基準 施行前に認 可された実 績との差異 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類*1 | 設計基準対 象施設との 評価条件の 差異 | 耐震計算の 記載箇所 |
| | | 原子炉建屋原子炉 棟 | S | 無 | V-2-9-3-1 | 常設/緩和 | 無 | V-2-9-3-1 |
| | 原子炉 | 原子炉建屋大物搬 入口 | S | _ | V-2-9-3-2 | 常設/緩和 | _ | V-2-9-3-2 |
| | 建屋 | 原子炉建屋エアロ ック | S | _ | V-2-9-3-3 | 常設/緩和 | _ | V-2-9-3-3 |
| 原子 | | 原子炉建屋基礎盤 | S | 兼 | V-2-9-3-4 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 無 | V-2-9-3-4 |
| | 圧 減 そ の 設備低価 | ダイヤフラム・フロ ア | S | 有 | V-2-9-4-1 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 無 | V-2-9-4-1 |
| 炉格納 | | ベント管 | S | 有 | V-2-9-4-2 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 無 | V-2-9-4-2 |
| 施設 | | 主配管 | S | 無 | V-2-9-4-3-1 | _ | _ | _ |
| | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V-2-9-4-3-1 |
| | | 主配管 | S(原子炉冷却系 統施設に記載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-5-4-1-4* ² |
| | | 主配管 | S(原子炉格納容 器に記載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-9 |
| | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | — | V-2-9-4-3-2-1 |

ω

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (3/11)

| | | | 2011 - 20 | 基準対象施設 | | 重フ | 大事故等対処設 | *備 |
|-------------|----------------------------|------------|--|----------------|-------------------|------------------|----------------|---------------------------|
| | - ⊤ ; /: | | 지금관리 소송 | 新規制基準 | ご長きなの | | 設計基準対 | ではほうない。 |
| | 言 半 11 | 血对象設備 | | 施行則に認 可された実 | 町 歳 計 鼻 の 記 載 筒 所 | 設備分類*1 | 家施設との 評価条件の | 町 晨 計 昇 の 記 載 笛 所 |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | |
| | | 主配管 | S(原子炉冷却系 統施設に記載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-5-4-1-4*2 |
| 原子 | 圧 力 設 の 安 備 | ほう酸水注入ポンプ | S(計測制御系統 施設に記載) | — | — | 常設/緩和 | 有 | V-2-6-4-1-1* ³ |
| | | ほう酸水貯蔵タンク | S(計測制御系統 施設に記載) | — | | 常設/緩和 | 有 | V-2-6-4-1-2* ³ |
| | | 主配管 | S(計測制御系統 施設に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-6-4-1-3* ³ |
| 炉 格 納 | | 主配管 | S(原子炉格納容 器に記載) | — | _ | 常設/緩和 | 有 | V -2-9-2-9 |
| 施設 | | 代替循環冷却系ポンプ | — | — | | 常設/緩和 | — | V-2-5-5-6-1* ² |
| | | 主配管 | _ | — | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-9-4-3-3-1 |
| | | 主配管 | S(原子炉冷却系 統施設に記載) | _ | Ι | 常設/緩和 | 有 | V-2-5-4-1-4*2 |
| | | 主配管 | S(原子炉格納容 器に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-9 |

| | 表 2-1 | 耐震評価条件整理一覧表 | (4/11) |
|--|-------|-------------|--------|
|--|-------|-------------|--------|

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | | | |
|------|------------------|------------------|---------------------------|-------|-----------|------------------|-------|----------------------------------|---------------|
| | | | | 新規制基準 | | | 設計基準対 | | |
| | 評価 | 対象設備 | 耐震設計上の重 | 施行前に認 | 耐震計算の | 設備分類*1 | 象施設との | 耐震計算の | |
| | | | 要度分類 | 可された実 | 記載箇所 | | 評価条件の | 記載箇所 | |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | | |
| | | 常設低圧代替注水系 ポンプ | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V-2-5-5-5-1* ² | |
| | | | 主配管 | _ | _ | — | 常設/緩和 | _ | V-2-9-4-3-4-1 |
| 原 | 圧力低 | 主配管 | S(原子炉格納容 器に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-9 | |
| 子炉 | 減設備 | コリウムシールド | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-9-4-3-5-2 | |
| 格納施設 | その他 の安全 設備 | 格納容器床ドレンサ ンプ | B(放射性廃棄物 の廃棄施設に記 載) | _ | | 常設/緩和 | 有 | V-2-7-2-1-2* ⁶ | |
| | 初期 | 主配管 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V -2-9-4-3-5-1 V -2-9-4-3-5-2 | |
| | | 主配管 | B(放射性廃棄物 の廃棄施設に記 載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-7-2-1-1* ⁶ | |

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (5/11)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | | |
|-----|------------------------|------------------|-------------------------|-------------------------|--------------------------|-----------|-------|---|----------------|
| | | | | 新規制基準 | | | 設計基準対 | | |
| | 評イ | 西対象設備 | 耐震設計上の | 施行前に認 | 耐震計算の | 設備公叛*1 | 象施設との | 耐震計算の | |
| | | 重要度分類 | 可された実 | 記載箇所 | □ □ □ □ □ 元 □ □ □ □ 元 | 評価条件の | 記載箇所 | | |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | | |
| | | 常設高圧代替注水系 ポンプ | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-5-5-4-1* ² | |
| 原子 | 圧 減 その 安 備 | | 高圧炉心スプレイ系 ストレーナ | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V -2-5-5-1-1*2 |
| | | 主配管 | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | Ι | 常設/緩和 | 有 | $\begin{array}{c} V - 2 - 5 - 3 - 1 - 2 {}^{\ast} {}^2 \\ V - 2 - 5 - 5 - 1 - 3 {}^{\ast} {}^2 \\ V - 2 - 5 - 6 - 1 - 3 {}^{\ast} {}^2 \end{array}$ | |
| 炉格 | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-5-5-4-2*2 | |
| 納施設 | | 主配管 | S(原子炉格納 容器に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-2-9 | |
| | | 主配管 | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V -2-5-4-1-4* ² V -2-5-5-2-3* ² | |
| | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-5-5-5-2*2 | |
| | | 主配管 | S(原子炉格納 容器に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V -2-9-2-9 | |

6

表 2-1 耐震評価条件整理一覧表 (6/11)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | |
|------------------|---------------|-------------------------------|-------------------------|-------|-----------------|------------------|-------|---------------------------|
| | | | | 新規制基準 | | | 設計基準対 | |
| | 評イ | | 耐震設計上の | 施行前に認 | 耐震計算の | 四借公叛*1 | 象施設との | 耐震計算の |
| | | 重要度分類 | 可された実 | 記載箇所 | 风 佣 刀 頬 | 評価条件の | 記載箇所 | |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | |
| | | 残留熱除去系ポンプ | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 無 | V-2-5-4-1-2* ² |
| 原子 | 圧力低 | 残留熱除去系熱交換 器 | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-5-4-1-1*2 |
| | | 残留熱除去系ストレ ーナ | S(原子炉冷却 系統施設に記 載) | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 有 | V-2-5-4-1-3* ² |
| · 炉 格 納 | 減 設 備 その 他 | 原子炉圧力容器 | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-4-1*4 |
| ^納 施設 | の安全 設備 | 炉心支持構造物 | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-3-2*4 |
| | 12 1/用 | 低圧炉心スプレイス パージャ | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-4-3-7*4 |
| | | 低圧炉心スプレイ配 管(原子炉圧力容器内 部) | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 嶣 | V-2-3-4-3-9* ⁴ |
| | | 残留熱除去系配管(原 子炉圧力容器内部) | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-4-3-8*4 |

 $\overline{}$

| 表 2-1 | 耐震評 | 価条件整理 | 一覧表 | (7/11) |
|-------|-----|-------|----------|---------------|
| ~ ~ | | | <u> </u> | $(\cdot ,)$ |

| 評価対象設備 | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | | |
|---------|----------------------------|--|-----------------|-------|-------|------------------|-------|----------------|--|
| | | | | 新規制基準 | | | 設計基準対 | | |
| | | | 耐震設計上の | 施行前に認 | 耐震計算の | 設備分類*1 | 象施設との | 耐震計算の | |
| | | | 重要度分類 | 可された実 | 記載箇所 | | 評価条件の | 記載箇所 | |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | | |
| 原子炉格納施設 | 圧力低減 設備その 他の安全 設備 | 差圧検出・ほう酸水注 入管 (ティーより N10 ノズルまでの外管) | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-4-2-4*4 | |
| | | 差圧検出・ほう酸水注 入管(原子炉圧力容器 内部) | S(原子炉本体 に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 無 | V-2-3-4-3-10*4 | |
| | | 代替淡水貯槽 | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V -2-2-29*5 | |
| | | 西側淡水貯水設備 | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V-2-2-23*5 | |

第 2-1 表 耐震評価条件整理一覧表 (8/11)

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | | |
|---------|----------------------------------|-----------------------|---------------------|---|---------------|--------|-------------------------------|---------------|
| 評価対象設備 | | | 耐震設計上 の重要度分 類 | 新規制基準施行前に認可された実績との差異 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類*1 | 設計基準対 象施設との 評価条件の 差異 | 耐震計算の 記載箇所 |
| | | 主要弁 | S | 無 | V-2-9-5-1-1 | _ | _ | _ |
| 原子炉格納施設 | 圧力 低 備 そ の 役 備 | 主配管 | S | 無 | V-2-9-5-1-1 | 常設/緩和 | 有 | V -2-9-5-1-1 |
| | | 非常用ガス 再循環系排風機 | S | 兼 | V-2-9-5-1-2 | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-5-1-2 |
| | | 非常用ガス再循環系 フィルタトレイン | S | 兼 | V-2-9-5-1-3 | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-5-1-3 |
| | | 主要弁 | S | 兼 | V-2-9-5-2-1 | _ | _ | _ |
| | | 主配管 | S | 無 | V-2-9-5-2-1 | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-5-2-1 |
| | | 非常用ガス処理系排 風機 | S | 無 | V-2-9-5-2-2 | 常設/緩和 | 有 | V-2-9-5-2-2 |

| 弗 2-1 衣 |
|---------|
|---------|

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | | |
|---------|--------------|-----------------|---|-------|-----------|----------------|-------|-------------------------|
| 評価対象設備 | | | 耐震設計上 の重要度分 類 | 新規制基準 | | 設備分類*1 | 設計基準対 | |
| | | | | 施行前に認 | 耐震計算の | | 象施設との | 耐震計算の |
| | | | | 可された実 | 記載箇所 | | 評価条件の | 記載箇所 |
| | | | | 績との差異 | | | 差異 | |
| | | 百乙后建民百乙后捕 | S(原子炉建 | | _ | 沓 小 経 和 | 钿 | $V_{-2-0-2-1}$ |
| 原子炉格納施設 | | 原于炉建座原于炉梯 | 屋に記載) | | | 市政/ 板 14 | *** | V 2 9 3 1 |
| | 圧力低減 設備その | 原子炉建屋大物搬入 口 | S(原子炉建 屋に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V -2-9-3-2 |
| | 他の安全 設備 | 原子炉建屋エアロッ ク | S(原子炉建 屋に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V -2-9-3-3 |
| | | 非常用ガス処理系排 気筒 | S(放射性廃 棄物の廃棄 施設に記載) | _ | _ | 常設/緩和 | 有 | V-2-7-2-5* ⁶ |

第 2-1 表 耐震評価条件整理一覧表 (10/11)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故等対処設備 | | |
|---------|--------------------------------------|------------------------|---------------------|--------------------------------------|---------------|------------------|-------------------------------|----------------------------|
| 評価対象設備 | | | 耐震設計 上の重要 度分類 | 新規制基 準施行前 に認可さ れた実績 との差異 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類*1 | 設計基準対 象施設との 評価条件の 差異 | 耐震計算の 記載箇所 |
| | | 主配管 | S | 無 | V-2-9-5-3-1 | _ | _ | _ |
| 原子炉格納施設 | 圧 力 備 て の 一 役 備 | 可燃性ガス濃度制御 系再結合装置ブロワ | S | 無 | V-2-9-5-3-2 | _ | _ | _ |
| | | 可燃性ガス濃度制御 系再結合装置 | S | 無 | V -2-9-5-3-3 | _ | _ | _ |
| | | 低圧マニホールド | S | 無 | V-2-9-5-4-1 | _ | _ | _ |
| | | 主配管 | S | 無 | V-2-9-5-4-2 | - | _ | _ |
| | | 主蒸気隔離弁漏えい 抑制系ブロワ | S | 無 | V -2-9-5-4-3 | Ι | _ | _ |
| | | 静的触媒式水素再結 合器 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-9-5-5-1 |
| | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V-2-9-5-6-1 V-2-9-6-1-1 |
| 表 2-1 耐震評価条件整理一覧: | 表 (11/11) |) |
|-------------------|-----------|---|
|-------------------|-----------|---|

| | | | | 設計基準対象; | 施設 | 重大事故等対処設備 | | | | | | |
|--------------|--------------|--------|-------|---------|-------------|------------------|-------|------------------------------|-------------|---|---|---|
| | | 武電売斗 | 新規制基準 | | | 設計基準対 | | | | | | |
| | 評価 | 対象設備 | 辰 武 訂 | 施行前に認 | 耐震計算の | 弐 供 八 將 * 1 | 象施設との | 耐震計算の | | | | |
| | | | 上の里安 | 可された実 | 記載箇所 | | 評価条件の | 記載箇所 | | | | |
| | | | 及刀短 | 績との差異 | | | 差異 | | | | | |
| | | 主要弁 | S | 無 | V-2-9-6-1-1 | _ | — | _ | | | | |
| 百 | 圧力低減 設備その | | | | | 主配管 | S | 無 | V-2-9-6-1-1 | _ | _ | _ |
| 小子 炉 枚 | | フィルタ装置 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V-2-9-7-1-2 | | | | |
| 格納 施 | 他の安全 設備 | 移送ポンプ | _ | _ | _ | 常設耐震/防止 常設/緩和 | _ | V-2-9-7-1-3 | | | | |
| 設 | RX /师 | 主要弁 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V -2-9-6-1-1 V -2-9-7-1-1 | | | | |
| | | 主配管 | _ | _ | _ | 常設/緩和 | _ | V -2-9-6-1-1 V -2-9-7-1-1 | | | | |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:原子炉冷却系統施設と兼用の設備であり、評価内容が共通であるため、耐震評価は添付書類「V-2-5原子炉冷却系統施設の耐震性についての計算書」に記載する。

*3:計測制御系統施設と兼用の設備であり、評価内容が共通であるため、耐震評価は添付書類「V-2-6計測制御系統施設の耐 震性についての計算書」に記載する。

*4:原子炉本体と兼用の設備であり、評価内容が共通であるため、耐震評価は添付書類「V-2-3原子炉本体の耐震性についての計算書」に記載する。

*5:代替淡水貯槽及び西側淡水貯水設備の耐震評価は、添付書類「V-2-2 耐震設計上重要な設備を設置する施設の耐震性についての計算書」に記載する。

*6: 放射性廃棄物の廃棄施設と兼用の設備であり、評価内容が共通であるため、耐震評価は添付書類「V-2-7 放射性廃棄物の 廃棄施設の耐震性についての計算書」に記載する。

12

V-2-9-2-1 原子炉格納容器の耐震性についての計算書

| 1. | 栶 | 我要 |
|------|---|--|
| 2. | _ | -般事項 |
| 2. | 1 | 構造計画 |
| 2.2 | 2 | 評価方針 |
| 2. 3 | 3 | 適用基準 |
| 2.4 | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2. | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・ 5 |
| 3. | 囙 | P価部位 ···································· |
| 4 7 | 構 | 造強度評価 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• |
| 4. | 1 | 構造強度評価方法 |
| 4. 2 | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界 13 |
| 4. 3 | 3 | 設計用地震力 |
| 4. | 4 | 計算方法 ······26 |
| 4. 8 | 5 | 計算条件 |
| 4.0 | 6 | 応力の評価 |
| 5. | 對 | 平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5. | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 |
| 5.2 | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき、原子炉格納容器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有して いることを説明するものである。

原子炉格納容器は設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備におい ては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準 対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉格納容器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

原子炉格納容器の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度 上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合わせ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」 にて示す原子炉格納容器の部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定する箇所において、地 震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が許容限界に収まることを、「4. 構造強 度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。評価結果を「5. 評価結果」に示す。 原子炉格納容器の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉格納容器の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME
 S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|-------------------------------------|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| F | 基準応力(設計・建設規格 SSB-3121.1 において定めるFの値) | MPa |
| f _b | 曲げモーメントに対する座屈応力 | MPa |
| f _c | 軸圧縮荷重に対する座屈応力 | MPa |
| g | 重力加速度 | mm/s^2 |
| K e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | _ |
| М | 曲げモーメント | N•mm |
| M _c | 円周方向モーメント | N•mm |
| ML | 軸方向モーメント | N•mm |
| m ₀ | 質量 | kg |
| N a | 地震時の許容繰り返し回数 | _ |
| N _c | 地震時の等価繰り返し回数 | _ |
| Р | ビームシートに加わる荷重、軸圧縮荷重 | Ν |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| Р _{DO} | 最高使用圧力 (外圧) | kPa |
| Р _{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| P _{SAL} | 圧力 (SA後長期内圧) | kPa |
| PSALL | 压力(SA後長々期内圧) | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| P _n | 半径方向分力 | Ν |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R | 円筒の平均半径 | mm |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力 | _ |
| S d* | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力 | _ |
| S _s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | _ |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| Sℓ | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S "' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| C | 一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さの | MD |
| 5 n | サイクルにおいて、その最大値と最小値との差 | мра |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S y | 材料の設計降伏点 | MPa |

| 記号 | 記 号 の 説 明 | 単 位 |
|-------------------|---------------|-----------------|
| Т | 温度 | °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| TSAL | 温度 (SA後長期温度) | °C |
| T _{SALL} | 温度 (SA後長々期温度) | °C |
| t | 板厚 | mm |
| Z | 断面係数 | mm^3 |
| α | 安全率 | _ |
| ν | ポアソン比 | — |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|----------|------|----------|
| 温度*1 | °C | _ | _ | 整数位 |
| 長さ*1 | mm | l | _ | 整数位 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*2 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 座屈計算值 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 疲労累積係数 | _ | 小数点以下第4位 | 切上げ | 小数点以下第3位 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。

3. 評価部位

原子炉格納容器胴の形状及び主要寸法を図 3-1 及び図 3-2 に,原子炉格納容器のビームシートの形状及び主要寸法を図 3-3~図 3-7 に,使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。

図 3-1 ドライウェル円錐部,サプレッション・チェンバ円筒部の形状及び主要寸法(単位:mm)



図 3-2 サプレッション・チェンバ円筒部,サンドクッション部の形状及び主要寸法(単位:mm)

図 3-3 上段ビームシートの寸法及び名称(単位:mm)

図 3-4 下段Aビームシート(補強板なし)の寸法及び名称(単位:mm)





図 3-7 ビームシートの位置(単位:mm)

表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | | | 備考 | | |
|---------------------|----------|--|--|---------|--|--|
| ドライウェル円錐部 | SGV49 相当 | | | SGV480* | | |
| サプレッション・チェンバ 円筒部 | SGV49相当 | | | SGV480* | | |
| ビームシート | SGV49相当 | | | SGV480* | | |

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 原子炉格納容器の水平地震荷重は、シアラグを介して原子炉建屋に伝達され、鉛直地震荷重はアンカー部を介して原子炉建屋基礎盤に支持される。原子炉格納容器の耐震評価として、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」において計算された荷重を用いて構造強度評価を行う。
 - (2) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉格納容器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。表で使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」 に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組合 せる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

原子炉格納容器の許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容限界

原子炉格納容器の許容応力評価条件のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。また,使用材料の許容応 力のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-6に,重大事故等対処設備の評価 に用いるものを表4-7に示す。

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計 上の重要 度分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容応力 状態 |
|----------|----------|-----------|---------------------|------------|---|-----------------|--------------------|
| 原子炉 | 原子炉 | 原子炉 | | | $D + P + M + S_d^{\star}$ | (9, 10, 13) | III _A S |
| 格納 施設 | 格納 容器 | 格納 容器胴 | S | 格納 容器 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12, 14) | IV _A S |
| | | | | | $D + P_{L} + M_{L} + S_{d}^{\star * 2}$ | (16) | IV _A S |

注記 *1:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せのNo. を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての安 全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力 状態 |
|------|------|-------|---------------|------------|---|---------------|--|
| 原子炉 | 原子炉 | 原子炉 | 常設耐震 | 重大 事故等 | $D + P_{SALL}$ + M_{SALL} + S_s | (SA8) | V _A S (V _A Sとし て IV _A Sの許容限 界を用いる。) |
| 格納施設 | 格納容器 | 格納容器胴 | / 防止 常設/緩和 | クラス 2容器 | $ *3 D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d $ | (SA6, SA7) | V _A S (V _A Sとし て W _A Sの許容限 界を用いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故 緩和設備を示す。

*2:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo.を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の最高 内圧と最高温度との組合せを考慮する。 NT2 補③ V-2-9-2-1 R3

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | | | 許容限界*1 | | | |
|---------------------------------------|---|---------------------------------|--|---|------------|-----------------------|
| | | 一次膜応力 | | | 特別な応力限界 | |
| 許容応力状態 | 一次一般膜応力 | + 一次曲げ応 力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ピーク応力 | 純せん 断応力 | 支圧応力 |
| ∭ _A S | S _y と0.6・S _u の小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及高ニッケル合金について は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 * ² | | *4, *5 | 0.6•S | S y *6 (1.5 • S y) |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・Su, 不連続な部分はSyと0.6・Suの 小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン | 左欄の 1 5倍の値 | 3・S* ³ S d 又はS s 地震動 のみによる応力振幅 について評価する。 | S d 又はS s 地震動のみ による疲労解析を行い, 運転状態 I, Ⅱにおける 疲労累積係数との和が | 0.4.5. | S u *6 |
| $V_{\rm A}S$ | レス鋼及び高ニッケル合金につい | 1.5日·7但 *2 | | 1.0 以下であること。 | 0.4 ° O u | $(1.5 \cdot S_u)$ |
| (V _A SとしてIV _A S | ては,構造上の連続な部分は2・ | | | | | |
| の許容限界を用い | Sと0.6・Suの小さい方,不連続 | | | | | |
| る。) | な部分は1.2・Sとする。 | | | | | |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を 用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。

15

- *4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。ただし, PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S_d又はS_s地震動による応力 の全振幅」と読み替える。
- *5:運転状態Ⅰ,Ⅱにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。
- *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

| 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|--------|-------------|-------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| SGV480 | 周囲環境温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |
| | 周囲環境温度 | 104.5 | 131 | 237 | 430 | _ |

表4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|--------|-------------|-----|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| SGV480 | 周囲環境温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| | 周囲環境温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 許容応力(設計基準対象施設)

(単位:MPa)

| | | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | |
|--------|-----------|--------------------|----------------|-------------|-----------------|--|
| 材料 | 温度 (℃) | | 一次応力 | | 一次+二次応力 | |
| | | | P _m | $P_L + P_b$ | $P_L + P_b + Q$ | |
| SGV480 | 171 | III _A S | 229* | 344 | 393 | |
| | | $IV_A S$ | 253* | 380 | 393 | |
| | 104. 5 | III _A S | 237 | 356 | 393 | |
| | | IV _A S | 258 | 387 | 393 | |

注記 *:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であることが明 らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

(単位:MPa)

| 材料 | | | 許容応力 | | | |
|--------|-----------|------------|----------------|-------------|-----------------|--|
| | 温度 (℃) | 許容応力 状態 | 一次応力 | | 一次+二次応力 | |
| | | | P _m | $P_L + P_b$ | $P_L + P_b + Q$ | |
| SGV480 | 150 | $V_A S$ | 254 | 381 | 393 | |
| | 171 | $V_A S$ | 253 | 380 | 393 | |

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度
 - a. ドライウェル

| 内圧PD | 310 kPa |
|-------|---------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度TD | 171 °C |

b. サプレッション・チェンバ

| 内圧PD | 310 kPa |
|-------|----------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度TD | 104.5 °C |

- (2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA}
 - a. ドライウェル 255 kPa
 - b. サプレッション・チェンバ 196 kPa
- (3) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度

| 内圧PSAL | 465 kPa *(SA後長期) |
|---------------------|------------------|
| 内圧PSALL | 200 kPa (SA後長々期) |
| 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| 温度T _{SALL} | 150 ℃(SA後長々期) |

注記 *: 原子炉冷却材喪失事故時荷重と組合わせる場合には,事象に応じた内圧を設定する。

(4) 死荷重

死荷重はドライウェル及びサプレッション・チェンバ容器の自重及びシェルに取付くアタ ッチメントの重量を考慮したものである。死荷重の値が大きく変化する代表的応力評価点に 対して荷重の大きさを示す。

応力評価点 P3 応力評価点 P4 応力評価点 P5 応力評価点 P6



(5) 活荷重

内部機器支持ビームから加わる荷重(燃料交換時以外) 内部機器支持ビームから加わる荷重(燃料交換時) 機器搬入用ハッチ床に加わる荷重 所員用エアロック床に加わる荷重 サプレッション・チェンバ内のキャットウォークに加わる荷重 溶接パッドの支持荷重



(6) 水荷重

ドライウェル下フランジ・シールプレートに加わる荷重(燃料交換時) リングガーターにかかるサプレッション・チェンバ内保有水重量 スプレイヘッダ内保有水重量

重大事故等対処設備の評価に用いる水荷重として、下記の冠水水位による水頭圧を考慮する。

| 冠水水位 | mm |
|------|----|
| | |

(7) 逃がし安全弁作動時荷重

| 最大正圧 | kPa |
|------|-----|
| 最大負圧 | kPa |

(8) 原子炉冷却材喪失事故時荷重

| 最大正圧 | kPa |
|------|-----|
| 最大負圧 | kPa |

(9) 地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器 及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」にお いて計算された計算結果を用いる。

a. 原子炉格納容器胴の地震荷重

応力計算に用いる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-8 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-9 に示す。また,弾性設計用地震動 S_d又は静的地震力及び基準地震動 S_sによる水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-10 に,重大事故等対処設備の評価に用いる ものを表 4-11 に示す。

表 4-8 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| | 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | |
|--------|---------|------------------|----------------|-------|------------------|----------------|
| 応力評価点* | 地震神 地震神 | | 荷重 | | 地震荷重 | |
| | 鉛直何里 | S _d * | S _s | 鉛直倚重 | S _d * | S _s |
| P1 | | | 1 | 1 | | |
| P2 | | | | | | |
| P3 | | | | | | |
| P4 | | | | | | |
| P5 | | | | | | |
| P6 | | | | | | |

注記 *: 応力評価点の位置は図 3-1 及び図 3-2 参照。

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| | 重大事故等時 | | | |
|---------|--------|----------------|----------------|--|
| 応力評価点*1 | | 地震荷重 | | |
| | 鉛但何里 | S _d | S _s | |
| P1 | _ | | | |
| P2 | | | | |
| Р3 | _ | | | |
| P4 | | | | |
| Р5 | | | | |
| P6 | | | | |

(単位:N)

注記 *1:応力評価点の位置は図 3-1 及び図 3-2 参照。

*2:座屈評価に用いる荷重。

| | S_d*による | る地震荷重 | S _s による地震荷重 | | | |
|--------|---------|--------|------------------------|--------|--|--|
| 応力評価点* | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | | |
| | (N) | (N•mm) | (N) | (N•mm) | | |
| P1 | | 1 | | | | |
| P2 | | | | | | |
| P3 | | | | - | | |
| P4 | | | | | | |
| P5 | | | | - | | |
| P6 | | | | - | | |

表 4-10 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

注記 *:応力評価点の位置は図 3-1 及び図 3-2 参照。

表 4-11 水平方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| | Sdによる | 5 地震荷重 | Ssによる | る地震荷重 |
|---------|-------|----------------|-------|--------|
| 応力評価点*1 | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント |
| | (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | (N•mm) |
| P1 | | | - | |
| P2 | | | | |
| P3 | | | | |
| P4 | | | | |
| P5 | | | | |
| P6 | - | | | |

注記 *1:応力評価点の位置は図 3-1 及び図 3-2 参照。

*2:座屈評価に用いる荷重。

b. ビームシートの地震荷重

内部機器支持ビームからビームシートに加わる最大荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-12 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-13 に示す。なお、下段ビームシートにおいて地震荷重の加わる 135°,315°の位置を下段Bとしその他を下段Aとする。また、各取付位置における設計荷重のうち、設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-15 に示す。

表 4-12 最大荷重(設計基準対象施設)

| 正儿告囲 | 最大荷重 P(N) | | 世チャックへい | |
|---------|-----------|--|----------------|--|
| 取付位置 | S d* S s | | 何里の組合せ | |
| 上段 | | | 総荷重+活荷重 | |
| 下段A | | | 総荷重 | |
| 下段B | | | 総荷重+地震荷重 | |
| てのちまみた | | | 下段Aに加わる最大荷重+ | |
| 下段B佣短伮 | | | 下段 B に加わる最大荷重+ | |
| 山又17月35 | | | 2×地震荷重 | |

表 4-13 最大荷重 (重大事故等対処設備)

| 正 / 1 / 上 四 | 最大荷重 P (N) S d S s | | ## チャック へい |
|-------------|-----------------------|--|----------------|
| 取付位置 | | | 何重の組合せ |
| 上段 | | | 総荷重+活荷重 |
| 下段A | | | 総荷重 |
| 下段B | | | 総荷重+地震荷重 |
| 구예고불광환 | | | 下段Aに加わる最大荷重+ |
| 下校日補畑似 | | | 下段 B に加わる最大荷重+ |
| 取行制 | | | 2×地震荷重 |

表 4-14 各取付位置における設計荷重(設計基準対象施設)

| | | S _d * | | | S _s | |
|--------|------------|--------------------------------|--------------------------------|------------|--------------------------------|--------------------------------|
| 取付位署 | 半径方向 | 軸方向 | 円周方向 | 半径方向 | 軸方向 | 円周方向 |
| 取竹扯圓 | 分力 | モーメント | モーメント | 分力 | モーメント | モーメント |
| | $P_{n}(N)$ | ${ m M}_{ m L}$ (N \cdot mm) | ${ m M}_{ m c}$ (N \cdot mm) | $P_{n}(N)$ | ${ m M}_{ m L}$ (N \cdot mm) | ${ m M}_{ m c}$ (N \cdot mm) |
| 上段 | | | | | | |
| 下段A | _ | | | | | |
| 下段B | _ | | | | | |
| 下段B補強板 | | | | | | |
| 取付部 | | | | | | |

| | | S _d | | | S _s | |
|--------|----------|--------------------------------|--------------------------------|----------|--------------------------------|--------------------------------|
| 取付位署 | 半径方向 | 軸方向 | 円周方向 | 半径方向 | 軸方向 | 円周方向 |
| 取竹扯直 | 分力 | モーメント | モーメント | 分力 | モーメント | モーメント |
| | $P_n(N)$ | ${ m M}_{ m L}$ (N \cdot mm) | ${ m M}_{ m c}$ (N \cdot mm) | $P_n(N)$ | ${ m M}_{ m L}$ (N \cdot mm) | ${ m M}_{ m c}$ (N \cdot mm) |
| 上段 | _ | | | | | |
| 下段A | | | | | | |
| 下段B | | | | | | |
| 下段B補強板 | | | | | | |
| 取付部 | | | | | | |

表 4-15 各取付位置における設計荷重(重大事故等対処設備)

c. ビームシートと原子炉格納容器の結合部の地震荷重

原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-16 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-17 に示す。 また、水平方向地震荷重のうち、設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-18 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-19 に示す。

表 4-16 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| | | 通常運転時 | | 燃料交换時 | | |
|--|-------|------------------|----------------|-------|------------------|----------------|
| 取付位置 | M++++ | 地震 | 地震荷重 | | 地震荷重 | |
| 新生产的 新生产 | 鉛但何里 | S _d * | S _s | 鉛直何里 | S _d * | S _s |
| 上段 | | | | | | |
| 下段 | | | | | | |

表 4-17 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

(単位:N)

| | 重大事故等時 | | | | |
|------|--------|----------------|-----|--|--|
| 取付位置 | | 地震荷重 | | | |
| | 鉛直何重 | S _d | S s | | |
| 上段 | | | | | |
| 下段 | | | | | |

表 4-18 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| | S _d *による地震荷重 | | S。による地震荷重 | | |
|------|-------------------------|----------------|-----------|--------|--|
| 取付位置 | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| | (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | (N•mm) | |
| 上段 | | | | | |
| 下段 | | | | | |

表 4-19 水平方向地震荷重 (重大事故等対処設備)

| | Sdによる | 的地震荷重 | S。による地震荷重 | | |
|------|-------|----------------|-----------|----------------|--|
| 取付位置 | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| | (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| 上段 | | | | | |
| 下段 | | | | | |

4.3 設計用地震力

「4.2.4 (9) 地震荷重」に示す添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内 部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」で算出された荷重 を用いる。

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

原子炉格納容器胴の応力評価点は,原子炉格納容器胴を構成する部材の形状及び荷重伝 達経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-20 及 び図 3-1~図 3-6 に示す。

表 4-20 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|-----------------------|
| P1 | 円筒部と円錐部の接合部 |
| P2 | 円錐部の角度変化部 |
| Р3 | 円錐部の板厚変化部 |
| P4 | 円錐部と円筒部の接合部 |
| Р5 | 円筒部(中央部) |
| P6 | 底部のフランジプレートとの接合部 |
| P7 | 上段ビームシートとの結合部 |
| P8 | 下段Aビームシート(補強板なし)との結合部 |
| Р9 | 下段Aビームシート(補強板あり)との結合部 |
| P10 | 下段Bビームシートとの結合部 |

4.4.2 応力計算方法

荷重により原子炉格納容器に生じる応力の算出には、シェルモデルによる有限要素解析 手法を適用する。また座屈評価は最も厳しくなる応力評価点 P6 に対して行うこととし、

「4.4.2.2 原子炉格納容器胴(応力評価点 P6)の座屈評価」に記す方法を適用する。

- 4.4.2.1 原子炉格納容器胴(応力評価点 P1~P6)及びビームシートと原子炉格納容器胴の結合 部(応力評価点 P7~P10)に生じる応力の算出
- (1) 原子炉格納容器胴に作用する荷重による応力
 原子炉格納容器胴に作用する各荷重による応力は、図 4-1 に示す原子炉格納容器胴の解

析モデルを用いて算出する。機器の諸元を表 4-21 に示す。地震荷重による応力は,「4.2.4 (9) a. 原子炉格納容器胴の地震荷重」に基づく地震荷重を入力して算出する。

(2) ビームシートに作用する荷重による応力

ビームシートに作用する死荷重,地震荷重による応力は,ビームシートの解析モデルを 用いて算出する。上段ビームシートの解析モデルを図 4-2 に,下段Aビームシート(補強 板なし)の解析モデルを図 4-3 に,下段Aビームシート(補強板あり)の解析モデルを図 4-4 に,下段Bビームシート(補強板あり)の解析モデルを図 4-5 に示し,機器の諸元を表 4-21 に示す。地震荷重による応力は,「4.2.4 (9) b. ビームシートの地震荷重」に基づく 地震荷重を入力して算出する。

- (3) ビームシートとの結合部における原子炉格納容器胴に作用する荷重による応力 ビームシートとの結合部における原子炉格納容器胴に作用する圧力,死荷重及び地震荷 重による応力は,図4-1に示す原子炉格納容器胴の解析モデルを用いて算出する。機器の 諸元を表4-21に示す。地震荷重による応力は、「4.2.4 (9) c. ビームシートと原子炉格 納容器の結合部の地震荷重」に基づく地震荷重を入力して算出する。
- (4) 応力の足し合わせ

表 4-20 及び図 3-1~図 3-6 で示した応力評価点のうち原子炉格納容器胴(応力評価点 P1~P6) については,(1)で求めた応力を用いることとし,ビームシートと原子炉格納容 器胴の結合部(応力評価点 P7~P10) については,(2)で求めたビームシートに作用する荷 重による応力と,(3)で求めた原子炉格納容器胴に作用する荷重による応力を適切に足し 合わせることで算出する。

(5) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお、評価に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機プ ログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

図 4-1(1) 原子炉格納容器胴の解析モデル(180 度モデル,軸力,モーメント)

図 4-1(2) 原子炉格納容器胴の解析モデル (90 度モデル, 圧力, 水頭圧, 逃がし安全弁作動時荷重)



図 4-2 上段ビームシートの解析モデル



図 4-3 下段Aビームシート(補強板なし)の解析モデル



図 4-4 下段Aビームシート(補強板あり)の解析モデル



図 4-5 下段Bビームシート(補強板あり)の解析モデル
表 4-21 機器諸元

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|--------------------------|------------|-----|-----------------------------|
| 材質 | _ | _ | SGV480 |
| 質量 | m 0 | kg | *1 |
| | | | 66(ドライウェル 通常運転温度) |
| 泪 在 冬 <i>仲</i> *2 | T | °C | 171(ドライウェル 最高使用温度) |
| @ 皮禾件 | Т | C | 32(サプレッション・チェンバ 通常運転温度) |
| | | | 104(サプレッション・チェンバ 最高使用温度) |
| | | | 200000(ドライウェル 通常運転温度) |
| 公 公司出版 大学 米子 * 2 | Ð | | 193000(ドライウェル 最高使用温度) |
| 称5年1至1余级 | E | MPa | 202000(サプレッション・チェンバ 通常運転温度) |
| | | | 198000(サプレッション・チェンバ 最高使用温度) |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 |
| 要素数 | _ | 個 | 図41。図45に記載のよれり |
| 節点数 | — | 個 | 凶4-1~凶4-3に記載のとわり |

注記 *1:単位荷重による解析のため、質量の入力は不要。

*2: 冷却材喪失事故後の最大内圧による解析は最高使用温度にて,その他の荷重による 解析は通常運転温度にて行った。 4.4.2.2 原子炉格納容器胴(応力評価点 P6)の座屈評価

(1) 評価荷重

応力評価点 P6 の座屈評価に用いる地震荷重を以下に示す。

- a. 設計基準対象施設としての評価荷重(S_s)
- 軸圧縮荷重 P= N
 曲げモーメント M= N・mm
 b. 重大事故等対処設備としての評価荷重 (S_s)
 軸圧縮荷重 P= N
 曲げモーメント M= N・mm
- (2) 評価式

$$\Phi_{c} \{\eta\} = 0.6 \frac{E}{\eta} \left[1 - 0.901 \left\{ 1 - \exp\left(-\frac{1}{16}\sqrt{\eta}\right) \right\} \right]$$

 $f_{b}: 曲げモーメントに対する座屈応力で、次の計算式により計算した値 (MPa)$ $f_{b} = \begin{cases} F & (\eta \leq \eta_{1}) \\ F \left\{ 1 - \frac{1}{8400g} \left(F - \Phi_{b} \{\eta_{3}\} \right) (\eta - \eta_{1}) \right\} & (\eta_{1} < \eta < \eta_{3}) \\ \Phi_{b} \{\eta\} & (\eta_{3} \leq \eta \leq 800) \end{cases}$

ここで,

$$\Phi_b \{\eta\} = 0.6 \frac{E}{\eta} \left[1 - 0.73 \, \mathrm{I} \left\{ 1 - \exp\left(-\frac{1}{16}\sqrt{\eta}\right) \right\} \right]$$

$$\begin{split} \alpha : 安全率で次に規定する値。許容応力状態Ⅲ_AS及びIV_ASに対して,\\ \alpha = \begin{cases} 1.0 & (\eta \leq \eta_1) \\ 1.0 + \frac{F}{13600g} (\eta - \eta_1) & (\eta_1 < \eta < \eta_2) \\ 1.5 & (\eta_2 \leq \eta) \end{cases} \end{split}$$

E:1.98×10⁵ MPa 設計基準対象施設
 1.93×10⁵ MPa 重大事故等対処設備

t :: mm R : mm η : R ∕ t η 1 : 1200 g ∕ F η 2 : 8000 g ∕ F η 3 : 9600 g ∕ F F : 237 MPa 設計基準対象施設 229 MPa 重大事故等対処設備

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.3 設計用 地震力」に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であるとともに, 座屈評価で求めた値が 1.0 以下であること。ただし,一次+二次応力が許容値を満足しない場 合は,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,疲労累積係数が 1.0 以下である こと。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉格納容器胴の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値 を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S_d*の評価を記載している。
- (2) 許容応力状態W_ASに対する評価
 許容応力状態W_ASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_s及びD+P_L+M_L+S_d*の評価を記載している。
- (3) 疲労評価

許容応力状態IVASに対する疲労評価結果を表 5-2 及び表 5-3 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解 析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下であること を確認している。 NT2 補③ V-2-9-2-1 R5

表 5-1(1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | 評価部位 | | | Ш | _A S | | |
|----------|------|----------------------|--------------|-------|----------------|----|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D1 | 田然如上田鮮故不拉人如 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 47 | 344 | 0 | |
| | PI | 円同部と円錐部の接合部 | 一次+二次応力強さ | 88 | 393 | 0 | |
| | DO | 田外市のな成本ルー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 54 | 344 | 0 | |
| | P2 | 円錐部の角度変化部 | 一次+二次応力強さ | 96 | 393 | 0 | |
| | P3 | 円錐部の板厚変化部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 31 | 344 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 42 | 393 | 0 | |
| 医乙烷物研究 | P4 | 円錐部と円筒部の接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 70 | 356 | 0 | |
| 原于炉格納谷畚肭 | | | 一次+二次応力強さ | 140 | 393 | 0 | |
| | | | 一次一般膜応力強さ | 37 | 237 | 0 | |
| | P5 | 円筒部(中央部) | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 37 | 356 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 52 | 393 | 0 | |
| | | 古地 a 、 、 ・ ・ ・ ・ | | 42 | 356 | 0 | |
| | P6 | 底部のフランジプレート との接合部 | 一次+二次応力強さ | 102 | 393 | 0 | |
| | | | | 0.59* | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: 保守的にD+P+M+Ssの評価結果を記載する。

38

表 5-1(2) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | Ш | | | |
|----------|------------|-------------|--------------|-----|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 7 | 上段ビームシートとの結 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 61 | 344 | 0 | |
| | Ρ7 | 合部 | 一次+二次応力強さ | 216 | 393 | 0 | |
| | P8 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 50 | 344 | 0 | |
| | | 強板なし)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 218 | 393 | 0 | |
| 原子炉格納谷希胴 | Do | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 47 | 344 | 0 | |
| | P9 | 強板あり)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 130 | 393 | 0 | |
| | | 下段Bビームシートとの | | 61 | 344 | 0 | |
| | P10 | 結合部 | | 370 | 393 | 0 | |

表 5-2(1) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | 評価部位 | | | IV | _A S | | |
|----------|------|-------------------|--------------|-------|----------------|------------|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D1 | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 131 | 380 | 0 | |
| | PI | 円同部と円錐部の接合部 | 一次+二次応力強さ | 60 | 393 | 0 | |
| | P2 | 田坐如不在库亦儿动 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 43 | 380 | 0 | |
| | | 円錐部の角度変化部 | 一次+二次応力強さ | 76 | 393 | 0 | |
| | P3 | 円錐部の板厚変化部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 86 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 42 | 393 | 0 | |
| 医乙烷物纳索明明 | P4 | 円錐部と円筒部の接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 107 | 387 | 0 | |
| 原于炉格納谷畚肭 | | | 一次+二次応力強さ | 138 | 393 | 0 | |
| | | | 一次一般膜応力強さ | 82 | 258 | 0 | |
| | P5 | 円筒部(中央部) | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 82 | 387 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 50 | 393 | 0 | |
| | | 底部のフランジプレート P6 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 65 | 387 | \bigcirc | |
| | P6 | | 一次+二次応力強さ | 100 | 393 | 0 | |
| | | との接合部 | 座屈 | 0.59* | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: 保守的にD+P+M+S。の評価結果を記載する。

40

表 5-2(2) 許容応力状態IVASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | | | | IV | | | |
|----------|-----|-------------|--------------|-----|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D7 | 上段ビームシートとの結 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 116 | 380 | \bigcirc | |
| | Ρ7 | 合部 | 一次+二次応力強さ | 214 | 393 | \bigcirc | |
| | Р8 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 112 | 380 | \bigcirc | |
| 百子后故外帝田国 | | 強板なし)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 216 | 393 | \bigcirc | |
| 原于炉格納谷畚胴 | DO | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 106 | 380 | \bigcirc | |
| - | P9 | 強板あり)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | \bigcirc | |
| | P10 | 下段Bビームシートとの | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 128 | 380 | 0 | |
| | | 結合部 | 一次+二次応力強さ | 370 | 393 | 0 | |

表 5-2(3) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | 評価部位 | | | IV | _A S | | |
|----------|------|-------------------------|--------------|------|----------------|------------|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D1 | 田佐立し田侊如の拉入如 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 64 | 380 | 0 | |
| | PI | 円同部と円錐部の接合部 | 一次+二次応力強さ | 144 | 393 | \bigcirc | |
| | DO | 田斜如の各南东北部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 73 | 380 | \bigcirc | |
| | P2 | 円錐部の角度変化部 | 一次+二次応力強さ | 156 | 393 | \bigcirc | |
| | P3 | 円錐部の板厚変化部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 53 | 380 | \bigcirc | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 90 | 393 | \bigcirc | |
| 医乙烷物研究 | P4 | 円錐部と円筒部の接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 112 | 387 | \bigcirc | |
| 原于炉格納谷畚胴 | | | 一次+二次応力強さ | 284 | 393 | \bigcirc | |
| | | | 一次一般膜応力強さ | 60 | 258 | \bigcirc | |
| | P5 | 円筒部(中央部) | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 60 | 387 | \bigcirc | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 98 | 393 | \bigcirc | |
| | | P6 底部のフランジプレート との接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 66 | 387 | \bigcirc | |
| | P6 | | 一次+二次応力強さ | 186 | 393 | 0 | |
| | | | 座屈 | 0.59 | 1.0 | 0 | 単位なし |

NT2 補③ V-2-9-2-1 R5

表 5-2(4) 許容応力状態IVAS に対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | 評価部位 | | | IV | | | |
|----------|------|-------------|--------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D7 | 上段ビームシートとの結 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 89 | 380 | 0 | |
| | Ρ7 | 合部 | 一次+二次応力強さ | 286 | 393 | 0 | |
| | Р8 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 79 | 380 | 0 | |
| | | 強板なし)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 324 | 393 | 0 | |
| 原子炉格納容器胴 | Р9 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 75 | 380 | 0 | |
| | | 強板あり)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 210 | 393 | \bigcirc | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 99 | 380 | \bigcirc | |
| | P10 | ト段Bビームシートとの | 一次+二次応力強さ | 544 | 393 | \times^* | |
| | | (右合前) | 疲労評価 | 0.821 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P10の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性を 有することを確認した。 NT2 補③ V-2-9-2-1 R3

表 5-3 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N c (回) | 疲労累積係数 N c∕N a | 備考 |
|------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|------------|-------------------|----|
| P10 | 544 | | | | | | | 0.821 | |
| | | | - | | | | | | |

注記 $*: S_{l}$ に (E_{o} /E) を乗じた値である。

 $E_0 = 2.07 \times 10^5 \text{ MPa}$ $E = 1.93 \times 10^5 \text{ MPa}$

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉格納容器胴の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 値を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-4 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_S及びD+P_{SAL}
 +M_{SAL}+S_dの評価を記載している。
- (2) 疲労評価

許容応力状態VASに対する疲労評価結果を表 5-4 及び表 5-5 に示す。

なお、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析は不要であることを確認しており、地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下であることを確認している。

表 5-4(1) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d)

| | 評価部位 | | | V _A | S | | |
|----------|------|-------------|--------------|----------------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D1 | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 232 | 380 | \bigcirc | |
| | PI | 円同部と円錐部の接合部 | 一次+二次応力強さ | 60 | 393 | \bigcirc | |
| | DO | 田始却不在成本儿去 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 71 | 380 | \bigcirc | |
| | P2 | 円錐部の角度変化部 | 一次+二次応力強さ | 76 | 393 | \bigcirc | |
| | P3 | 円錐部の板厚変化部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 156 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 42 | 393 | 0 | |
| | P4 | 円錐部と円筒部の接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 157 | 380 | 0 | |
| 原子炉格納谷諾胴 | | | 一次+二次応力強さ | 138 | 393 | 0 | |
| | | | 一次一般膜応力強さ | 227 | 253 | 0 | |
| | P5 | 円筒部(中央部) | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 227 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 80 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 94 | 380 | 0 | |
| | P6 | 底部のフランジプレート | 一次+二次応力強さ | 168 | 393 | 0 | |
| | | との接合部 | 座屈 | 0.98* | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: 保守的にD+P_{SALL}+M_{SALL}+S_Sの評価結果を記載する。

| 表 5-4(2) | 許容応力状態VA | Sに対する評価結果 | (D + P) | $SAL + MSAL + S_d$ |) |
|----------|----------|-----------|---------|--------------------|---|
| | | | | | |

| | 評価部位 | | | V | | | |
|----------|------------|-------------|--------------|-----|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 7 | 上段ビームシートとの結 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 183 | 380 | 0 | |
| | P7 | 合部 | 一次+二次応力強さ | 214 | 393 | 0 | |
| | P8 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 189 | 380 | 0 | |
| | | 強板なし)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 216 | 393 | 0 | |
| 原子炉格納谷畚胴 | P | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 182 | 380 | 0 | |
| | P9 | 強板あり)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | \bigcirc | |
| | P10 | 下段Bビームシートとの | | 205 | 380 | 0 | |
| | | 結合部 | | 370 | 393 | 0 | |

NT2 補③ V-2-9-2-1 R5

表 5-4(3) 許容応力状態V_ASに対する評価結果(D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_S)

| | 評価部位 | | | V _A | S | | |
|----------|------|-------------|--------------|----------------|-----|----|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D1 | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 116 | 381 | 0 | |
| | PI | 円同部と円錐部の接合部 | 一次+二次応力強さ | 92 | 393 | 0 | |
| | DO | 田姓胡本女成本也去 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 52 | 381 | 0 | |
| | P2 | 円錐部の角度変化部 | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | P3 | 円錐部の板厚変化部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 82 | 381 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 88 | 393 | 0 | |
| 百子后故外帝田国 | P4 | 円錐部と円筒部の接合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 125 | 381 | 0 | |
| 原于炉格納谷希肭 | | | 一次+二次応力強さ | 278 | 393 | 0 | |
| | | | 一次一般膜応力強さ | 143 | 254 | 0 | |
| | P5 | 円筒部(中央部) | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 143 | 381 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 146 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 86 | 381 | 0 | |
| | P6 | 底部のフランジプレート | 一次+二次応力強さ | 304 | 393 | 0 | |
| | | との接合部 | 座屈 | 0. 98 | 1.0 | 0 | 単位なし |

NT2 補③ V-2-9-2-1 R2

表 5-4(4) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_S)

| | | | | V | | | |
|----------|-----|-------------|--------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D7 | 上段ビームシートとの結 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 116 | 381 | 0 | |
| | P7 | 合部 | 一次+二次応力強さ | 284 | 393 | 0 | |
| | P8 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 109 | 381 | 0 | |
| | | 強板なし)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 322 | 393 | 0 | |
| 原子炉格納容器胴 | Р9 | 下段Aビームシート(補 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 107 | 381 | 0 | |
| | | 強板あり)との結合部 | 一次+二次応力強さ | 208 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 132 | 381 | 0 | |
| | P10 | ト段Bビームシートとの | 一次+二次応力強さ | 544 | 393 | \times^* | |
| | | 右合判 | 疲労評価 | 0.800 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P10の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性を 有することを確認した。 NT2 補③ V-2-9-2-1 R2E

表 5-5 許容応力状態VASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | Sℓ'* (MPa) | N a (回) | N c (回) | 疲労累積係数 N _c /N _a | 備考 |
|------------------|--------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|---------------|------------|------------|--|----|
| P10 | 544 | | | | | | | 0.800 | |
| <u>}}, ≓</u> , _ | | · · · · · · · · · · · · | 2 | | | | | | 1 |

注記 *:S_lに(Eo/E)を乗じた値である。

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5} MPa$ $E = 1.95 \times 10^{5} MPa$

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

V-2-9-2-2 原子炉格納容器底部コンクリートマットの

耐震性についての計算書

| 1. 札 | 既要···································· |
|-------|--|
| 2. ∄ | 基本方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2.1 | 位置 |
| 2.2 | 構造概要 |
| 2.3 | 評価方針・・・・・・・・・・・・7 |
| 2.4 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10 |
| 3. ± | 也震応答解析による評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4. 厉 | 5.力解析による評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4.1 | 評価対象部位及び評価方針・・・・・13 |
| 4.2 | 荷重及び荷重の組合せ・・・・・15 |
| 4.3 | 許容限界 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| 4.4 | 解析モデル及び諸元・・・・・・33 |
| 4.5 | 評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5. 言 | 平価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5.1 | 地震応答解析による評価結果・・・・・ 48 |
| 5.2 | 応力解析による評価結果・・・・・51 |
| | |
| 兄们幼年一 | 1 鉄箆コンカ川ート構造版の電力車お笠時の直泪に上る影響(原乙后枚劾宏聖底部コンカ) |

別紙1 鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温による影響(原子炉格納容器底部コンクリ ートマット)

別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討(原子炉格納容器底部コンク リートマット)

1. 概要

本資料は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、原子炉格納容器底部(以下 「原子炉格納容器底部コンクリートマット」という。)の地震時の構造強度及び機能維持の確認に ついて説明するものであり、その評価は、地震応答解析による評価及び応力解析による評価に基 づき行う。

原子炉格納容器底部コンクリートマットは,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」 及び「Sクラスの施設の間接支持構造物」に,重大事故等対処施設においては「常設耐震重要重 大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備」並びに「常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重 大事故緩和設備の間接支持構造物」に分類される。

以下、それぞれの分類に応じた耐震評価を示す。

2. 基本方針

2.1 位置

原子炉格納容器底部コンクリートマットは,原子炉建屋の一部を構成している。原子炉格納 容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋の設置位置を図 2-1 に示す。

図 2-1 原子炉格納容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋の設置位置

2.2 構造概要

原子炉格納容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋基礎盤は,鉄筋コンクリート造で, 底面位置における平面規模は,南北方向68.5 m,東西方向68.25 m,厚さ5.0 mである。また, この基礎盤は,原子炉本体の基礎(以下「RPV 基礎」という。),原子炉格納容器(以下「PCV」 という。),その周囲の壁(以下「シェル壁(S/W)」という。),原子炉建屋原子炉棟(以下「原 子炉棟」という。)の外壁(以下「内部ボックス壁(I/W)」という。)及び原子炉建屋付属棟(以 下「付属棟」という。)の外壁(以下「外部ボックス壁(0/W)」という。)を支持している。

原子炉格納容器底部コンクリートマットは,原子炉格納容器底部の圧力バウンダリを構成す る厚さ5.0mの鉄筋コンクリート造の構造体であり,その上面には耐漏洩性を持たせるために 鋼製ライナが設けられている。また,この底部コンクリートマットは,原子炉棟基礎及び付属 棟基礎と一体となっている。

原子炉格納容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋基礎盤の概略平面図及び概略断面 図を図 2-2 及び図 2-3 に示す。



概略平面図 (EL.-4.0 m)



図 2-3 (1/2) 原子炉格納容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋基礎盤の 概略断面図 (A-A 断面 EW 方向)

図 2-3 (2/2) 原子炉格納容器底部コンクリートマットを含む原子炉建屋基礎盤の 概略断面図 (B-B 断面 NS 方向)

2.3 評価方針

原子炉格納容器底部コンクリートマットは,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」 及び「Sクラスの施設の間接支持構造物」に,重大事故等対処施設においては「常設耐震重要 重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備」並びに「常設耐震重要重大事故防止設備及び常 設重大事故緩和設備の間接支持構造物」に分類される。

原子炉格納容器底部コンクリートマットの設計基準対象施設としての評価においては、弾性 設計用地震動S_dによる地震力または静的地震力のいずれか大きい方の地震力に対する評価及 び基準地震動S_sによる地震力に対する評価を行うこととし、それぞれの評価は、添付書類「V -2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」の結果を踏まえたものとする。原子炉格納容器底部コ ンクリートマットにおいて考慮すべき荷重は、通常荷重、運転時荷重、事故時荷重及び地震荷 重等種類が多く、性質を異にしている。また、これらの荷重はその発生確率、他の荷重発生と の同時性等が各々異なっている。

従って,以下の4つの荷重状態に分類し,これらのうち荷重状態Ⅲ及びⅣの地震時に関する 荷重の組合せについて評価を行う。

- (1) 荷重状態 I : 通常運転時の状態
- (2) 荷重状態Ⅱ : 逃がし安全弁作動時, 試験時または積雪時の状態
- (3) 荷重状態Ⅲ :荷重状態Ⅰ,荷重状態Ⅱ及び荷重状態Ⅳ以外の状態
- (4) 荷重状態IV : 格納容器の安全設計上想定される異常な状態が生じている状態

原子炉格納容器底部コンクリートマットの評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方 針」に基づき、地震応答解析による評価においては接地圧の評価を、応力解析による評価にお いては断面の評価を行うことで、原子炉格納容器底部コンクリートマットの地震時の構造強度 及び機能維持の確認を行う。なお、接地圧は、原子炉格納容器底部コンクリートマット並びに 原子炉棟基礎及び付属棟基礎を一体として扱い、原子炉建屋基礎盤全体として評価する。機能 維持の確認においては、支持機能を確認する。評価にあたっては、S_d地震時及びS_s地震時に 対する評価で、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」による地盤物性のばらつ きを考慮する。なお、気密性の確認については、添付書類「V-2-9-2-11 サプレッション・チ ェンバ底部ライナ部の耐震性についての計算書」にて実施するが、ライナプレートの変形が原 子炉格納容器底部コンクリートマットの変形に追従する形で制限されていることから、原子炉 格納容器底部コンクリートマットの構造強度を確認することで間接的に気密性を担保する。

また,重大事故等対処施設としての評価においては、上記の荷重状態 I からⅣに以下の荷重 状態 V を加えた 5 つの荷重状態に分類し、これらのうち荷重状態Ⅲ~V における地震時の評価 に関する荷重の組合せに対する評価を行う。

(5) 荷重状態V : 発電用原子炉施設が重大事故に至るおそれがある事故,または重大事故の 状態で、重大事故等対処施設の機能が必要とされる状態

ここで、原子炉格納容器底部コンクリートマットにおける荷重状態Ⅲ~Vでは、運転時、設 計基準事故時及び重大事故等時の状態において、温度の条件が異なる。コンクリートの温度が 上昇した場合においても、コンクリートの圧縮強度の低下は認められず、剛性低下は認められ るがその影響は小さいと考えられる(別紙「鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温に よる影響(原子炉格納容器底部コンクリートマット)」参照)こと、また、「発電用原子力設備規

RO

格 コンクリート製原子炉格納容器規格」では部材内の温度差及び拘束力により発生する熱応 力は自己拘束的な応力であり十分な塑性変形能力がある場合は終局耐力に影響しないこととさ れていることから,重大事故等対処施設としての評価は,設計基準対象施設と同一となる。 原子炉格納容器底部コンクリートマットの評価フローを図 2-4 に示す。



注 : []内は、本資料における章番号を示す。

注記 *:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」の結果を踏まえた評価を行う。

図 2-4 原子炉格納容器底部コンクリートマットの評価フロー

2.4 適用規格·基準等

原子炉格納容器底部コンクリートマットの評価において,適用する規格・基準等を以下に示 す。

- · 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・ 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力度編JEAG4601・補一 1984((社)日本電気協会)
- · 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1991追補版((社)日本電気協会)
- 建築基準法・同施行令
- ・ 発電用原子力設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格((社)日本機械学会,2003) (以下「CCV規格」という。)
- ・ 鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説―許容応力度設計法-((社)日本建築学会, 1999)
- ・ 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005)(以下「RC-N規準」という。)
- ・ 建築基礎構造設計指針((社)日本建築学会,2001)(以下「「基礎指針」」という。)

3. 地震応答解析による評価方法

地震応答解析による評価において,原子炉格納容器底部コンクリートマットの構造強度については,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」に基づき,地盤物性のばらつきを考慮した最大接地圧が許容限界を超えないことを確認する。

地震応答解析による評価における原子炉格納容器底部コンクリートマットの許容限界は、添付 書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、表 3-1 及び

表 3-2 のとおり設定する。

なお、地震応答解析による評価においては、温度荷重、圧力荷重及び水圧荷重による影響が軽 微であることから、S_s地震時(荷重状態Ⅳ・地震時)及びS_d地震時(荷重状態Ⅲ・地震時)の 評価を実施することとする。

| 要求 | 機能設計上の | 此一一 | ±n / | 機能維持のための | 許容限界 | |
|----|--------|----------------|------|-----------|-----------------------|--|
| 機能 | 性能目標 | 地晨刀 | 前机工 | 考え方 | (評価基準値) | |
| | | | | 最大接地圧が構造強 | | |
| | | 基準地震動 | 甘动业的 | 度を確保するための | 極限支持力度*1 | |
| | | S _s | 革硬地盗 | 許容限界を十分下回 | 2480 kN/m^2 | |
| | 構造強度を | | | ることを確認 | | |
| | 有すること | 弾性設計用 | | 最大接地圧が構造強 | | |
| | | 地震動 S_d | 甘动地般 | 度を確保するための | 短期許容支持力度*2 | |
| | | 及び | 革硬地盗 | 許容限界を超えない | 1650 kN/m^2 | |
| | | 静的地震力 | | ことを確認 | | |

表 3-1 地震応答解析による評価における許容限界 (設計基準対象施設としての評価)

注記 *1 :極限支持力度は、「基礎指針」に基づき次式により算出する。

 $q_u = i_c \cdot \alpha \cdot c \cdot N_c + i_{\gamma} \cdot \beta \cdot \gamma_1 \cdot B \cdot \eta \cdot N_{\gamma} + i_q \cdot \gamma_2 \cdot D_f \cdot N_q$

ここで、q_u: 直接基礎の単位面積あたりの極限鉛直支持力度(kN/m²)

 N_c , N_{γ} , N_q : 支持力係数

c : 支持地盤の粘着力 (kN/m²)

y₁ : 支持地盤の水中単位体積重量 (kN/m³)

γ₂: 根入れ部分の土の水中単位体積重量(kN/m³)

α, *β* : 基礎の形状係数

η : 基礎の寸法効果による補正係数

- i_c , i_γ , i_q : 荷重の傾斜に対する補正係数
- B : 基礎幅 (m)

D_f : 根入れ深さ(m)

*2:短期許容支持力度は、「基礎指針」及び原子力発電所耐震設計技術指針JEAG460 1-1987((社)日本電気協会)より、表 3-1に示す極限支持力度の2/3以下として設 定する。

表 3-2 地震応答解析による評価における許容限界

| ſ | 要求 | 機能設計上の | 地電力 | ±⊓/± | 機能維持のための | 許容限界 |
|---|-------|--------|-----------------------|-----------|-----------------------|---------|
| | 機能 | 性能目標 | 地長力 | 青的卫 | 考え方 | (評価基準値) |
| | | | | | 最大接地圧が構造強 | |
| _ | 構造強度を | 基準地震動 | 甘花林山山船 | 度を確保するための | 極限支持力度 | |
| | 有すること | S s | 荃 诞 地 脸 | 許容限界を十分下回 | 2480 kN/m^2 | |
| | | | | | ることを確認 | |

(重大事故等対処施設としての評価)

注: ・極限支持力度は、表 3-1 と同様に「基礎指針」に基づき算出する。

- 4. 応力解析による評価方法
- 4.1 評価対象部位及び評価方針

原子炉格納容器底部コンクリートマットの応力解析による評価対象部位は底部*とし、3次元 FEMモデルを用いた弾性応力解析により評価を行う。3次元FEMモデルを用いた弾性応力 解析に当たっては、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」及び既工事計画認可 申請書 第 1 回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子炉格納容器底部コンクリートマット強度計算 書」より荷重の組合せを行う。

荷重状態Ⅲ~Vに対しては、以下の(1)~(3)の方針に基づき断面の評価を行う。また、応力 解析による評価フローを図 4-1 に示す。

- 注記 *「CCV規格」CEV-1220(部位に関する用語)より、「底部」とは、鉄筋コンクリート製の平板で構成されている原子炉格納容器の下部をいう。
- (1) 荷重状態Ⅲに対する評価

荷重状態Ⅲに対する評価は,原子炉格納容器底部コンクリートマットについて,地震力と 地震力以外の荷重の組合せの結果,発生する応力が,「CCV規格」に基づいて設定した許容 限界を超えないことを確認する。

また,断面の評価については,地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うことと する。

(2) 荷重状態IVに対する評価

荷重状態IVに対する評価は、原子炉格納容器底部コンクリートマットについて、地震力と 地震力以外の荷重の組合せの結果、発生する応力またはひずみが、「CCV規格」に基づいて 設定した許容限界を超えないことを確認する。

また、断面の評価については、地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うことと する。

(3) 荷重状態Vに対する評価

荷重状態Vに対する評価は、原子炉格納容器底部コンクリートマットについて、地震力と 地震力以外の荷重の組合せの結果、発生する応力またはひずみが、荷重状態IVと同じものと して設定した許容限界を超えないことを確認する。

また,断面の評価については,地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うことと する。



注 : []内は、本資料における章番号を示す。

注記 *1:ばらつきについては、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」に基づき設定する。 *2:温度荷重については、荷重状態Ⅲの地震荷重と組み合わせる。

図 4-1 応力解析による評価フロー

4.2 荷重及び荷重の組合せ

荷重及び荷重の組合せは,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している荷 重及び荷重の組合せを用いる。

- 4.2.1 荷重
 - (1) 通常荷重(死荷重(D),活荷重(L),常時土圧荷重(E₀)) 原子炉格納容器底部コンクリートマットに作用する通常荷重として次のものを考慮する。
 - a. 死荷重 (D), 活荷重 (L)

死荷重及び活荷重は,既工事計画認可申請書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子 炉格納容器底部コンクリートマット強度計算書」に基づき表 4-1 のとおり設定する。

| 部位 | 通常荷重 (kN) |
|----------------|---------------|
| O∕W | 397800^{*1} |
| I⁄W | 392300^{*1} |
| S⁄W | 309900^{*1} |
| PCV | |
| RPV 基礎 | |
| サプレッションプール水静水圧 | |
| 基礎盤上 | 171904^{*3} |
| 基礎盤自重 | 561020*4 |

表 4-1 死荷重及び活荷重(D, L)

注記 *1:既工事計画認可申請書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子 炉格納容器底部コンクリートマット強度計算書」に基づき設定。

- *2:添付書類「V-2-9-2-11 サプレッション・チェンバ底部ライナ 部の耐震性についての計算書」の最高水位より設定。
- *3: 添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」の地震応答 解析モデルに基づき設定。
- *4:単位体積重量γ=24 kN/m³として設定。

b. 常時土圧荷重(E₀)

原子炉建屋基礎盤に作用する常時土圧荷重は,JEAG4601-1991 追補版に基づき,下式を用いて算出した常時土圧により,地下外壁を介して作用する荷重及び基礎盤 側面に直接作用する荷重である。地下外壁を介して作用する荷重は,各階床で支持され た連続梁モデルとして評価する。

表 4-2 (1/2) に常時土圧を,表 4-2 (2/2) に常時土圧荷重 (E₀) を示す。

$$p_0 = K_0 \gamma z$$

ここで,

p₀ : 深さ z(m) における単位面積当たりの静止土圧(kN/m²)

K₀ :静止土圧係数(0.5)

γ : 土の単位体積重量 (kN/m³)

| FI (m) | $(1 \text{ N}/\text{m}^3)$ | 設計用常時土圧 | | | | | |
|--------|----------------------------|------------|--|--|--|--|--|
| | γ (KIN/III) | (kN/m^3) | | | | | |
| 8.0 | 20.6 | 0.0 | | | | | |
| -4.0 | 20.6 | 123.6 | | | | | |
| -9.0 | 20.6 | 175.0 | | | | | |

表 4-2 (1/2) 常時土圧

表 4-2 (2/2) 常時土圧荷重 (E₀)



(2) 運転時荷重(P₁, T₁, H₁)

原子炉格納容器底部コンクリートマットにおいて,運転時の状態で作用する荷重として 次のものを考慮する。

a. 運転時圧力 (P₁)

運転時において,原子炉格納容器底部コンクリートマットの上面と下面の圧力差によって生じる荷重で,添付書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算 書」より,次の値とする。

 $P_1 = -14 \text{ kPa}$

b. 運転時温度荷重(T₁)

運転時において,原子炉建屋基礎盤に生じる温度変化による荷重及び原子炉建屋基礎 盤の上面と下面との温度差によって生じる荷重で,既工事計画認可申請書 第 1 回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子炉格納容器底部コンクリートマット強度計算書」に基づき上 面と下面の温度を表 4-3 のとおり設定する。

表 4-3 運転時温度荷重(T₁)

(単位:℃)

| | 記号 | | 封 旦 | | 司 旦 季 | | a 部 | | b 部 | | c 部 | |
|-----|-------|----------|-----|-------|-------|-------|-------|-------|-------|--|-----|--|
| | | | 節 | 上面 | 下面 | 上面 | 下面 | 上面 | 下面 | | | |
| 運転時 | T_1 | T_{1S} | 夏 | 32.22 | 15.00 | 40.00 | 15.00 | 40.00 | 15.00 | | | |
| | | T_{1W} | 冬 | 32.22 | 15.00 | 10.00 | 15.00 | 10.00 | 15.00 | | | |



c. 逃がし安全弁作動時荷重(H₁)

逃がし安全弁作動時において,原子炉格納容器内に考慮する水力学的動荷重は,添付 書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」より,次の値とする。

$$H_1 =$$
- (3) 事故時荷重
 - a. 設計基準事故時の荷重 (P₂, T₂)

事故発生後,長時間継続する状態における荷重で,次のものとする。事故時の圧力及 び温度設定については,東海第二発電所原子炉設置変更許可 添付書類十 3.事故解析 3.5.1 原子炉冷却材喪失における評価結果(平成25年12月26日付け「総室第99号」) により,事故時の圧力及び温度変化に基づき,保守的に事故時荷重を設定する。

(a) 事故時圧力 (P₂)

事故時において,原子炉格納容器底部コンクリートマットの上面と下面との圧力差 によって生じる荷重で,荷重の発生状況を考慮し,事故発生直後及び 30 日後を考慮 し,次のとおりとする。



(b) 事故時温度荷重(T₂)

事故時において,原子炉建屋基礎盤に生じる温度変化による荷重及び原子炉建屋基 礎盤の上面と下面との温度差によって生じる荷重で,事故発生30日後を考慮し,上面 と下面の温度を表4-4に示す。

なお、断面内の温度分布は等価な応力を与える直線分布に換算して扱う。

表 4-4 事故時温度荷重(T₂)

(単位:℃)

| 事故 | の 記号 間 | | 季 | a 部 | | b 部 | | c 部 | |
|--------------|--------------|-----------|---|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 発生後の 経過時間 | | | 節 | 上面 | 下面 | 上面 | 下面 | 上面 | 下面 |
| 720 時間 | т | T_{25S} | 夏 | 52.71 | 13.07 | 46.36 | 14.04 | 40.00 | 15.00 |
| (30日) | 1 <u>25</u> | T_{25W} | 冬 | 52.71 | 13.07 | 31.36 | 14.04 | 10.00 | 15.00 |

注: a 部, b 部及び c 部の位置は,表 4-3の説明図を参照のこと。

b. 重大事故時の荷重で長期的に作用する荷重(P_{SAL}, HS_{SAL}, H_{SA})

重大事故時の状態で長期的(以下「SA(L)時」という。)に作用する荷重として次の ものを考慮する。

なお,重大事故時の圧力及び温度設定については,東海第二発電所原子炉設置変更許 可 添付書類十 3.事故解析 3.5.1 原子炉冷却材喪失における評価結果(平成 25 年 12月 26日付け「総室第 99号」)により,事故時の圧力及び温度変化に基づき,保守的 に事故時荷重を設定する。

(a) SA (L) 時圧力 (P_{SAL})

SA(L)時において,原子炉格納容器底部コンクリートマットの上面と下面の圧力差 によって生じる荷重は,添付書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性について の計算書」より,次の値とする。

- ・チャギング荷重と組み合わせる場合 : P_{SAL}=310 kPa*
- ・チャギング荷重と組み合わせない場合 : P_{SAL}=465 kPa
- 注記 *: 原子炉冷却材喪失事故時荷重と組み合わせる場合には,事象に応じた内圧 を設定。

(b) SA (L) 時水圧荷重 (HS_{SAL})

SA(L)時において,溶融炉心冷却のための注水時におけるサプレッションプール水の静水圧で,死荷重として考慮している静水圧との差分として考慮し,添付書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」の冠水水位により,次の値とする。



(c) チャギング荷重 (SA 時) (H_{SA})

SA(L)時において,原子炉格納容器内に考慮するチャギング荷重は,添付書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」より,設計基準対象施設としての原子炉冷却材喪失事故時荷重(85.2kPa,-62.2kPa)に対して,SA時の水位上昇を考慮し,保守的に次の値とする。



c. 重大事故時の荷重で SA (L) 時より更に長期的に作用する荷重 (P_{SALL}, HS_{SALL})

重大事故時の状態でSA(L)時よりも更に長期的(以下「SA(LL)時」という。)に作 用する荷重として次のものを考慮する。

なお,重大事故時の圧力及び温度設定については,東海第二発電所原子炉設置変更許 可 添付書類十 3.事故解析 3.5.1 原子炉冷却材喪失における評価結果(平成 25 年 12月 26日付け「総室第 99 号」)により,事故時の圧力及び温度変化に基づき,保守的 に事故時荷重を設定する。 (a) SA (LL) 時圧力 (P_{SALL})

SA (LL)時において,原子炉格納容器底部コンクリートマットの上面と下面の圧力 差によって生じる荷重で,添付書類「V-2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性につい ての計算書」より,次の値とする。

 $P_{SALL}=200$ kPa

(b) SA (LL) 時水圧荷重 (HS_{SALL})

SA(LL)時において,溶融炉心冷却のための注水時におけるサプレッションプール 水の静水圧で,死荷重として考慮している静水圧との差分として考慮し,添付書類「V -2-9-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」の冠水水位により,次の値 とする。



- (4) 地震荷重(K_d, K_s, E_d, E_s)
 - a. S_d地震荷重(K_d)

水平地震力は,弾性設計用地震動S_dに対する地震応答解析より算定される動的地震 力及び静的地震力より設定し,既工事計画認可申請書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子炉格納容器底部コンクリートマット強度計算書」に基づき,各部位に分配する。

鉛直地震力は、当該部分が支える重量に係数を乗じて算定する。鉛直地震力の算定に 用いる係数は、軸力を当該部分が支える重量で除して求めた係数(以下「層軸力係数」 という。)を考慮する。層軸力係数は、弾性設計用地震動S_dに対する地震応答解析より 算定される動的な層軸力係数及び震度 0.3 を基準とし、建物・構築物の振動特性、地盤 の種類等を考慮した高さ方向に一定の鉛直震度より算定される静的な層軸力係数より設 定する。

水平方向のS_d地震荷重を表 4-5 及び表 4-6 に, 鉛直方向のS_d地震荷重を表 4-7 に示 す。

b. S_s地震荷重(K_s)

水平地震力は,基準地震動S。に対する地震応答解析より算定される動的地震力より 設定し,既工事計画認可申請書 第1回申請 添付書類「Ⅲ-3-3-14 原子炉格納容器底部 コンクリートマット強度計算書」に基づき,各部位に分配する。

鉛直地震力は、当該部分が支える重量に、基準地震動S。に対する地震応答解析より算 定される動的な層軸力係数を乗じて設定する。

なお、S_s地震荷重は、応答スペクトルに基づく地震動(S_s-D1)による地震荷重「S_s*-1」、断層モデルに基づく地震動(S_s-21,S_s-22)による地震荷重「S_s*-2」及び震源を特定せず策定する地震動(S_s-31)による地震荷重「S_s*-3」の3つの地震力を設定する。

水平方向のS_s地震荷重を表 4-8 及び表 4-9 に,鉛直方向のS_s地震荷重を表 4-10 に示す。

c. 地震時増分土圧荷重(E_d, E_s)

原子炉建屋基礎盤に作用する地震時増分土圧荷重は、地震時増分土圧により地下外壁 を介して作用する荷重および基礎盤側面に直接作用する荷重で、表 4-11 のとおり設定 する。

| | せん断力 (kN) | | |
|---------|----------------|--------|--|
| 部) 112 | S _d | 静的地震力 | |
| 0/₩(東側) | 111500 | 127600 | |
| 0∕₩(西側) | 109500 | 125300 | |
| I/W(東側) | 70200 | 80300 | |
| I/W(西側) | 69650 | 79660 | |
| S∕W | 79280 | 90690 | |
| PCV | 22200 | 22400 | |
| RPV 基礎 | 18600 | 19000 | |
| 基礎盤 | 71070 | 97050 | |

表 4-5 地震荷重 (K_d) (せん断力)

(a) NS 方向

(b) EW 方向

| | せん断力 (kN) | | |
|-------------------|----------------|--------|--|
| ₩1 1 1 1 | S _d | 静的地震力 | |
| 0/W(北側) | 120300 | 136100 | |
| 0∕₩(南側) | 115700 | 130800 | |
| I/W (北側) | 70180 | 79360 | |
| I/W(南側) | 66900 | 75660 | |
| S∕W | 81520 | 92190 | |
| PCV | 23200 | 23200 | |
| RPV 基礎 | 19300 | 19600 | |
| 基礎盤 | 56900 | 85090 | |

| ÷n /÷ | 曲げモーメント (kN・m) | | |
|---------|----------------|---------|--|
| 前, 117. | S _d | 静的地震力 | |
| 0/₩(東側) | 2164000 | 2255000 | |
| 0∕₩(西側) | 2589000 | 2711000 | |
| I/W(東側) | 3578000 | 3734000 | |
| I/W(西側) | 3613000 | 3775000 | |
| S∕W | 2732000 | 2848000 | |
| PCV | 416000 | 395000 | |
| RPV 基礎 | 308000 | 315000 | |
| 基礎盤 | 2200000 | 1767000 | |

表 4-6 地震荷重 (K_d) (曲げモーメント)

(a) NS 方向

| 方向 |
|----|
| |

| | () | | |
|----------|----------------|---------|--|
| 如 | 曲げモーメント (kN・m) | | |
| 司的 117 | S _d | 静的地震力 | |
| 0∕₩ (北側) | 3259000 | 3366000 | |
| 0∕₩(南側) | 1441000 | 1484000 | |
| I/W(北側) | 3560000 | 3677000 | |
| I/W(南側) | 3742000 | 3878000 | |
| S⁄W | 2953000 | 3048000 | |
| PCV | 436000 | 411000 | |
| RPV 基礎 | 317000 | 320000 | |
| 基礎盤 | 1992000 | 1616000 | |

| +17 /++ | 軸力(kN) | | |
|---------|----------------|--------|--|
| 田り、小工 | S _d | 静的地震力 | |
| O∕W | 127296 | 95472 | |
| I/W | 125536 | 94152 | |
| S∕W | 99168 | 74376 | |
| PCV | 5830 | 2120 | |
| RPV 基礎 | 33100 | 13600 | |
| 基礎盤 | 147070 | 184186 | |

表 4-7 地震荷重(K_d)(軸力)

| *17 /士 | せん断力 (kN) | | | |
|----------|--------------------|--------------------|--------------------|--|
| 部) 112 | S _s *-1 | S _s *-2 | S _s *-3 | |
| 0∕₩(東側) | 167500 | 163700 | 219400 | |
| 0∕₩ (西側) | 164500 | 160800 | 215500 | |
| I/W(東側) | 105500 | 103100 | 138200 | |
| I/W (西側) | 104700 | 102300 | 137100 | |
| S∕W | 119100 | 116400 | 156100 | |
| PCV | 32900 | 28400 | 38300 | |
| RPV 基礎 | 26600 | 26100 | 32400 | |
| 基礎盤 | 217200 | 149200 | 143000 | |

表 4-8 地震荷重(K_s)(せん断力)

(a) NS 方向

(b) EW 方向

| 如 | せん断力 (kN) | | | |
|----------|--------------------|--------------------|--------------------|--|
| 市10 117 | S _s *-1 | S _s *-2 | S _s *-3 | |
| 0/W (北側) | 178700 | 134400 | 230300 | |
| 0∕₩(南側) | 171800 | 129200 | 221400 | |
| I/W (北側) | 104300 | 78410 | 134400 | |
| I/W(南側) | 99360 | 74750 | 128100 | |
| S∕W | 121100 | 91080 | 156100 | |
| PCV | 34000 | 22400 | 39800 | |
| RPV 基礎 | 27400 | 19100 | 33300 | |
| 基礎盤 | 200340 | 144660 | 126600 | |

| 717 (士 | 曲げモーメント (kN・m) | | | |
|----------|--------------------|--------------------|--------------------|--|
| 고가 대극 | S _s *-1 | S _s *-2 | S _s *-3 | |
| 0∕₩(東側) | 3245000 | 3381000 | 3812000 | |
| 0∕₩ (西側) | 3877000 | 4037000 | 4561000 | |
| I/W(東側) | 5362000 | 5586000 | 6303000 | |
| I/W(西側) | 5415000 | 5643000 | 6362000 | |
| S∕W | 4095000 | 4267000 | 4811000 | |
| PCV | 593000 | 569000 | 813000 | |
| RPV 基礎 | 432000 | 403000 | 561000 | |
| 基礎盤 | 3581000 | 2614000 | 5077000 | |

表 4-9 地震荷重(K_s)(曲げモーメント)

(a) NS 方向

(b) EW 方向

| | 曲げモーメント (kN・m) | | | | |
|----------|--------------------|--------------------|--------------------|--|--|
| 部位 | | | | | |
| | S _s *-1 | S _s *-2 | S _s *-3 | | |
| 0/W (北側) | 4856000 | 3989000 | 5692000 | | |
| 0∕₩(南側) | 2151000 | 1771000 | 2511000 | | |
| I/W (北側) | 5314000 | 4378000 | 6207000 | | |
| I/W(南側) | 5578000 | 4586000 | 6531000 | | |
| S∕W | 4405000 | 3623000 | 5150000 | | |
| PCV | 615000 | 443000 | 849000 | | |
| RPV 基礎 | 432000 | 318000 | 570000 | | |
| 基礎盤 | 3449000 | 2292000 | 4790000 | | |

| 廿17 (十 | 軸力(kN) | | | |
|--------------------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--|
| □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ | S _s *-1 | S _s *-2 | S _s *-3 | |
| O∕W | 196911 | 242260 | 90698 | |
| I/W | 194189 | 238911 | 89444 | |
| S⁄W | 153401 | 188729 | 70657 | |
| PCV | 7650 | 10400 | 2950 | |
| RPV 基礎 | 56100 | 62900 | 20200 | |
| 基礎盤 | 258750 | 306800 | 100050 | |

表 4-10 地震荷重(K_s)(軸力)

表 4-11 地震時增分土圧荷重

(a) S_d地震時(E_d)

| | NS 方向 | | EW 方向 | | |
|--------|-------------|------------------|--------|------------------|--|
| | 水平力 曲げモーメント | | 水平力 | 曲げモーメント | |
| | (kN/m) | $(kN \cdot m/m)$ | (kN/m) | $(kN \cdot m/m)$ | |
| type A | | _ | 1063 | 1497 | |
| type B | 825 | 522 | 825 | 522 | |
| type C | 1508 | 4060 | 1508 | 4060 | |

注: A部, B部及びC部の位置は,表 4-2の説明図を参照のこと。

(b) S_s地震時(E_s)

| | NS 方向 | | EW 方向 | |
|--------|--------|------------------|--------|------------------|
| | 水平力 | 曲げモーメント | 水平力 | 曲げモーメント |
| | (kN/m) | $(kN \cdot m/m)$ | (kN/m) | $(kN \cdot m/m)$ |
| type A | | - | 1772 | 2495 |
| type B | 1427 | 1037 | 1375 | 870 |
| type C | 2634 | 7290 | 2513 | 6767 |

注: A部, B部及びC部の位置は,表 4-2の説明図を参照のこと。

(5) 積雪荷重(S)

積雪荷重(S)は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の地震力と積雪荷 重の組合せ及び添付書類「V-2-9-3-1 原子炉建屋原子炉棟の耐震性についての計算書」 に基づき表 4-12 のように設定する。

なお、本資料における「4.3 許容限界」以降で積雪荷重は、活荷重に含めて評価する。

表 4-12 積雪荷重(S)

| 荷重及び外力について想定する状態 | 積雪荷重 |
|--------------------------|---------------------|
| 地震時荷重(S _{地震時}) | 210 N/m^2 |

4.2.2 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 4-13 に示す。

| 荷重 | | 荷重の組合せ | | |
|------------|-------------|---|---------------------------------|--|
| 状態 | 仰里吋 | 応力状態 1 ^{*1} | 応力状態 2* ² | |
| ш | 地震時 (1) | $D+L+E_0+P_1+H_1+K_d+E_d$ | $D+L+E_0+P_1+H_1+K_d+E_d+T_1$ | |
| ш | (異常+地震)時(1) | $D+L+E_0+P_{25}+K_d+E_d$ | $D+L+E_0+P_{25}+K_d+E_d+T_{25}$ | |
| N 7 | 地震時 (2) | $D+L+E_0+P_1+H_1+K_s+E_s$ | — | |
| IV | (異常+地震)時(2) | $D+L+E_0+P_{21}+K_d+E_d$ | _ | |
| | (異常+地震)時(3) | $D+L+E_0+P_{SAL}+HS_{SAL}+K_d+E_d$ | _ | |
| V | (異常+地震)時(4) | $D+L+E_0+P_{SAL}+HS_{SAL}+H_{SA}+K_d+E_d$ | _ | |
| | (異常+地震)時(5) | $D+L+E_0+P_{SALL}+HS_{SALL}+K_s+E_s$ | _ | |

表 4-13 荷重の組合せ

注記 *1:応力状態1は、「CCV規格」CVE-3210(用語の定義)より、各荷重状態において温度荷重 により生じる応力を除いた応力が生じている状態をいう。

*2:応力状態2は,「CCV規格」CVE-3210(用語の定義)より,各荷重状態において応力が生じている状態をいう。

| D |
|---|
| D |

- L :活荷重(地震時の積雪荷重 S_{地震時}を含む)
- E₀ :常時土圧荷重

E_d, E_s : 地震時增分土圧荷重

K_d, K_s : 地震荷重

- T₁:運転時温度荷重
- T₂₅:事故時温度荷重(30日後)
- P1 : 運転時圧力
- P₂₁:事故時圧力(直後)
- P₂₅:事故時圧力(30日後)
- P_{SAL} : SA (L) 時圧力
- P_{SALL} : SA (LL) 時圧力
- H₁:逃がし安全弁作動時荷重
- H_{SA} : チャギング荷重 (SA 時)
- HS_{SAL} : SA (L) 時水圧荷重
- HS_{SALL} : SA (LL) 時水圧荷重

4.3 許容限界

応力解析による評価における原子炉格納容器底部コンクリートマットの許容限界は、添付書 類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の構造強度上の制限及び機能維持の方針に基づき、 表 4-14 及び表 4-15 のとおり設定する。

また,コンクリート及び鉄筋の許容応力度を表 4-16 及び表 4-17 に,コンクリート及び鉄筋 の許容ひずみを表 4-18 に示す。

| (設計基準対象施設としての評価) | | | | | |
|------------------|--|----------------|--|--|------------------------------|
| 要求 | 機能設計上の | 芦 重 中 能 | ~ 位 | 機能維持のための | 許容限界 |
| 機能 | 性能目標 | 彻里扒您 | 신다 이덕 | 考え方 | (評価基準値) |
| 構造強度を 有すること | 荷重状態IV | 底部 | 部材に生じる応力及 びひずみが構造強度 を確保するための許 容限界を超えないこ とを確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅳの許容値 | |
| | 有すること | 荷重状態Ⅲ | 底部 | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅲの許容値 |
| 支持 機能 * | 機器・配管系 などの設備を 支持する機能 を損なわない こと | 荷重状態IV | 底部 | 部材に生じる応力及 びひずみが支持機能 を維持するための許 容限界を超えないこ とを確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅳの許容値 |

表 4-14 応力解析による評価における許容限界

注記 *:「支持機能」の確認には、「内包する設備に対する波及的影響の確認」が含まれる。

表 4-15 応力解析による評価における許容限界

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 荷重状態 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 (評価基準値) |
|--|------------------------|--------------------|--|--|------------------------------|
| 構造強度を 有すること | 荷重状態V | 底部 | 部材に生じる応力 及びひずみが構造 強度を確保するた めの許容限界を超 えないことを確認 | 荷重状態V の許容値 ^{*2} | |
| | 荷重状態IV (異常+地震)時 | 底部 | 部材に生じる応力 及びひずみが構造 強度を確保するた めの許容限界を超 えないことを確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅳの許容値 | |
| | | 荷重状態Ⅲ (異常+地震)時 | 底部 | 部材に生じる応力 が構造強度を確保 するための許容限 界を超えないこと を確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅲの許容値 |
| 支持 機能 *1 機能 *1 機能 を損なわない こと | 荷重状態V | 底部 | 部材に生じる応力 及びひずみが支持 機能を維持するた めの許容限界を超 えないことを確認 | 荷重状態V の許容値*2 | |
| | ×付りつ機能 を損なわない こと | 荷重状態IV (異常+地震)時 | 底部 | 部材に生じる応力 及びひずみが支持 機能を維持するた めの許容限界を超 えないことを確認 | 「CCV規格」 に基づく荷重状 態Ⅳの許容値 |

⁽重大事故等対処施設としての評価)

注記 *1:「支持機能」の確認には、「内包する設備に対する波及的影響の確認」が含まれる。 *2:荷重状態Vの許容値として、荷重状態IVの許容値と同じ許容値を適用する。

| 荷重 | 設計基準強度 | 応力状態1 | | 応力状態 2 | |
|----|------------|------------|------------|------------|------------|
| 状態 | F_c | 圧縮 | せん断 | 圧縮 | せん断 |
| | (N/mm^2) | (N/mm^2) | (N/mm^2) | (N/mm^2) | (N/mm^2) |
| Ш | 22.1 | 14.7 | 1.06 | 16.5 | 1.06 |
| IV | 22.1 | _ | 1.06 | _ | — |
| V | 22.1 | _ | 1.06 | _ | _ |

表 4-16 コンクリートの許容応力度

表 4-17 鉄筋の許容応力度

| 荷重 状態 | 引張及び圧縮 | 面外せん断補強 |
|----------|------------|------------|
| | (N/mm^2) | (N/mm^2) |
| | SD345* | SD345* |
| Ш | 345 | 345 |

注記 *: 既工事計画の鉄筋の種類は SD35 であるが,現在の規格 (SD345) に読み替えた許容応力度を示す。

表 4-18 コンクリート及び鉄筋の許容ひずみ

| 荷重 | コンクリート | 鉄筋 |
|----|---------|----------------|
| 状態 | (圧縮ひずみ) | (圧縮ひずみ及び引張ひずみ) |
| IV | 0.003 | 0.005 |
| V | 0.003 | 0.005 |

- 4.4 解析モデル及び諸元
 - 4.4.1 モデル化の基本方針
 - (1) 基本方針

応力解析は、3 次元FEMモデルを用いた弾性応力解析を実施する。解析には、解析コード「MSC NASTRAN ver. 2016.1.1」を用いる。また、解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

基礎盤については, EL. -9.0 m~EL. -4.0 mをモデル化する。上部構造については, EL. -4.0 m~EL. 14.0 mをモデル化し, 剛性を考慮する。解析モデルを図 4-2 に示す。

(2) 使用要素

解析モデルに使用するFEM要素は、基礎盤についてはシェル要素とする。また、基礎 盤より立ち上がっている耐震壁については、はり要素として剛性を考慮する。解析モデル の節点数は1948、要素数は2180である。

(3) 境界条件

3 次元FEMモデルの基礎盤底面に,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算 書」に示す地盤ばねを離散化して,水平方向及び鉛直方向のばねを設ける。3 次元FEM モデルの水平方向のばねについては,地震応答解析モデルのスウェイばねを,鉛直方向の ばねについては,地震応答解析モデルのロッキングばねを基に設定を行う。

なお,基礎底面の地盤ばねについては,引張力が発生したときに浮き上がりを考慮する。

4.4.2 解析諸元

使用材料の物性値を表 4-19 に示す。

図 4-2 解析モデル

表 4-19 使用材料の物性値

| 部位 | コンクリートの 設計基準強度 | ヤング係数 | ポアソン比 |
|-----|-------------------|---------------------|-------|
| | Fc (N/mm^2) | $E (N/mm^2)$ | ν |
| 基礎盤 | 22. 1 | 2. 21×10^4 | 0.2 |

4.5 評価方法

4.5.1 応力解析方法

原子炉格納容器底部コンクリートマットについて、荷重状態ⅢからVに対して3次元F EMモデルを用いた弾性応力解析を実施する。

(1) 荷重ケース

各荷重状態で考慮するS_d地震時,(異常+S_d地震)時,S_s地震時及び(異常+S_s地震)時の応力は,次の荷重ケースによる応力を組み合わせて求める。

| DL | : 死荷重+活荷重 |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| E ₀ | :常時土圧荷重 |
| $E_{\rm dNS}$ | :NS方向 S d 地震時增分土圧荷重 |
| E_{dEW} | : EW 方向 S d 地震時增分土圧荷重 |
| $E_{\rm sNS}$ | :NS 方向 S。地震時増分土圧 |
| E_{sEW} | : EW 方向 S 。地震時増分土圧 |
| $K_{d1SN}*$ | :S→N方向 S _d 地震荷重(動的地震力) |
| $K_{\rm d1WE}*$ | : W→E 方向 S d 地震荷重 (動的地震力) |
| $K_{d1DU}*$ | :鉛直方向 S _d 地震荷重(動的地震力) |
| $K_{\rm d2SN}*$ | :S→N方向 S _d 地震荷重(静的地震力) |
| $K_{d2WE}*$ | : W→E 方向 S d 地震荷重(静的地震力) |
| $K_{d2DU}*$ | :鉛直方向 S _d 地震荷重(静的地震力) |
| ${K_{\rm sSN}}^{*}$ | : S→N 方向 S _s 地震荷重 |
| ${K_{\text{sWE}}}^{*}$ | : W→E 方向 S _s 地震荷重 |
| ${\rm K_{sDU}}^{*}$ | : 鉛直方向 S _s 地震荷重 |
| T_1 | : 運転時温度荷重 |
| T_{25} | :事故時温度荷重(30日後) |
| P_1 | : 運転時圧力 |
| P_{21} | :事故時圧力(直後) |
| P_{25} | :事故時圧力(30日後) |
| P_{SAL} | :SA(L)時圧力 |
| P_{SALL} | :SA(LL)時圧力 |
| H_1 | : 逃がし安全弁作動時荷重 |
| H_{SA} | : チャギング荷重(SA 時) |
| $\mathrm{HS}_{\mathrm{SAL}}$ | :SA(L)時水圧荷重 |
| $\mathrm{HS}_{\mathrm{SALL}}$ | :SA(LL)時水圧荷重 |

注記 *:計算上の座標軸を基準として,EW方向はW→E方向の加力, NS方向はS→N方向の加力,鉛直方向は上向きの加力を記載している。 (2) 荷重の組合せケース

荷重の組合せケースを表 4-20 に示す。

水平地震力と鉛直地震力の組合せは、「原子力発電所耐震設計技術規程 J E A C 4 6 0 1-2008((社)日本電気協会, 2008)」を参考に、組合せ係数法(組合せ係数は 1.0 と 0.4) を用いるものとする。

| 荷重 | 荷重時 | ケース | 古 あの 知 今 社 |
|----|--------|------|---|
| 状態 | 名称 | No. | |
| Ш | 地震時(1) | 1-1 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-2 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-3 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-4 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-5 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-6 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-7 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-8 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-9 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-10 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-11 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-12 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-13 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-14 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-15 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-16 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-17 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-18 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-19 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-20 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-21 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-22 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |
| | | 1-23 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_1]$ |
| | | 1-24 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_1]$ |

表 4-20 (1/7) 荷重の組合せケース

注記 *:[]は応力状態2に対する荷重を表す。

NT2 補② V-2-9-2-2 R1

| 荷重 | 荷重時 | ケース | |
|----|----------|------|--|
| 状態 | 名称 | No. | 荷重の組合せ |
| Ш | (異常+地震)時 | 2-1 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | (1) | 2-2 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-3 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-4 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-5 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-6 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-7 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-8 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-9 | $DL + E_0 + P_{25} + 0.4 K_{d1SN} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-10 | $DL + E_0 + P_{25} + 0.4 K_{d1WE} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-11 | $DL + E_0 + P_{25} - 0.4 K_{d1SN} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-12 | $DL + E_0 + P_{25} - 0.4 K_{d1WE} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-13 | $DL + E_0 + P_{25} + 0.4 K_{d1SN} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-14 | $DL + E_0 + P_{25} + 0.4 K_{d1WE} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-15 | $DL + E_0 + P_{25} - 0.4 K_{d1SN} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-16 | $DL + E_0 + P_{25} - 0.4 K_{d1WE} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-17 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-18 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-19 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-20 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-21 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-22 | $DL + E_0 + P_{25} + 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |
| | | 2-23 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS} + [T_{25}]$ |
| | | 2-24 | $DL + E_0 + P_{25} - 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW} + [T_{25}]$ |

表 4-20 (2/7) 荷重の組合せケース

注記 *:[]は応力状態2に対する荷重を表す。

| 荷重 | 荷重時 | ケース | 荷重の組合せ |
|----|--------|------|---|
| 状態 | 名称 | No. | |
| IV | 地震時(2) | 3-1 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{sSN} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 3-2 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{sWE} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 3-3 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{sSN} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 3-4 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{sWE} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 3-5 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{sSN} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 3-6 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 1.0K_{sWE} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 3-7 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{sSN} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 3-8 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 1.0K_{sWE} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 3-9 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{sSN} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 3-10 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{sWE} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 3-11 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{sSN} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 3-12 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{sWE} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 3-13 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{sSN} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 3-14 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 + 0.4K_{sWE} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 3-15 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{sSN} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 3-16 | $DL + E_0 + P_1 + H_1 - 0.4K_{sWE} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |

表 4-20 (3/7) 荷重の組合せケース

| | | (-) | |
|----|----------|------|---|
| 荷重 | 荷重時 | ケース | 荷重の組合せ |
| 状態 | 名称 | No. | |
| IV | (異常+地震)時 | 4-1 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | (2) | 4-2 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-3 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-4 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-5 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-6 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-7 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-8 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-9 | $DL + E_0 + P_{21} + 0.4 K_{d1SN} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS}$ |
| | | 4-10 | $DL + E_0 + P_{21} + 0.4 K_{d1WE} + 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW}$ |
| | | 4-11 | $DL + E_0 + P_{21} - 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 4-12 | $DL + E_0 + P_{21} - 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 4-13 | $DL + E_0 + P_{21} + 0.4 K_{d1SN} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dNS}$ |
| | | 4-14 | $DL + E_0 + P_{21} + 0.4 K_{d1WE} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW}$ |
| | | 4-15 | $DL + E_0 + P_{21} - 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 4-16 | $DL + E_0 + P_{21} - 0.4 K_{d1WE} - 1.0 K_{d1DU} + 0.4 E_{dEW}$ |
| | | 4-17 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-18 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-19 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d2SN} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-20 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d2WE} + 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-21 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-22 | $DL + E_0 + P_{21} + 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 4-23 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d2SN} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 4-24 | $DL + E_0 + P_{21} - 1.0K_{d2WE} - 1.0K_{d2DU} + 1.0E_{dEW}$ |

表 4-20 (4/7) 荷重の組合せケース

| 荷重 | 荷重時 | ケース | 荷重の組合せ |
|----|----------|------|--|
| 状態 | 名 称 | No. | |
| V | (異常+地震)時 | 5-1 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | (3) | 5-2 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 5-3 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 5-4 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 5-5 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 5-6 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 5-7 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 5-8 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 5-9 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 5-10 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 5-11 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 5-12 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 5-13 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 5-14 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 5-15 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 5-16 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} - 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |

表 4-20 (5/7) 荷重の組合せケース

| 荷重 | 荷重時 | ケース | 荷重の組合せ |
|----|----------|------|---|
| 状態 | 名称 | No. | |
| V | (異常+地震)時 | 6-1 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | (4) | 6-2 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 6-3 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 1.0K_{d1SN} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 6-4 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 1.0K_{d1WE} + 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 6-5 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 6-6 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 6-7 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 1.0K_{d1SN} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dNS}$ |
| | | 6-8 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 1.0K_{d1WE} - 0.4K_{d1DU} + 1.0E_{dEW}$ |
| | | 6-9 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 6-10 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 6-11 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 0.4K_{d1SN} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 6-12 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 0.4K_{d1WE} + 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 6-13 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 6-14 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} + 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |
| | | 6-15 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 0.4K_{d1SN} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dNS}$ |
| | | 6-16 | $DL + E_0 + P_{SAL} + HS_{SAL} + H_{SA} - 0.4K_{d1WE} - 1.0K_{d1DU} + 0.4E_{dEW}$ |

表 4-20 (6/7) 荷重の組合せケース

| 荷重 | 荷重時 | ケース | 荷重の組合せ |
|----|----------|------|--|
| 状態 | 名 称 | No. | |
| V | (異常+地震)時 | 7-1 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 1.0K_{sSN} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | (5) | 7-2 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 1.0K_{SWE} + 0.4K_{SDU} + 1.0E_{SEW}$ |
| | | 7-3 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 1.0K_{sSN} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 7-4 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 1.0K_{sWE} + 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 7-5 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 1.0K_{sSN} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 7-6 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 1.0K_{sWE} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 7-7 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 1.0K_{sSN} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sNS}$ |
| | | 7-8 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 1.0K_{sWE} - 0.4K_{sDU} + 1.0E_{sEW}$ |
| | | 7-9 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 0.4K_{sSN} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 7-10 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 0.4K_{sWE} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 7-11 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 0.4K_{sSN} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 7-12 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 0.4K_{sWE} + 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 7-13 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 0.4K_{sSN} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 7-14 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} + 0.4K_{sWE} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |
| | | 7-15 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 0.4K_{sSN} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sNS}$ |
| | | 7-16 | $DL + E_0 + P_{SALL} + HS_{SALL} - 0.4K_{sWE} - 1.0K_{sDU} + 0.4E_{sEW}$ |

表 4-20 (7/7) 荷重の組合せケース

- (3) 荷重の入力方法
 - a. 通常荷重,運転時荷重及び事故時荷重 解析モデルの各節点における支配面積に応じた節点力として入力する。
 - b. 地震荷重

上部構造物である RPV 基礎, PCV 及び各耐震壁からの地震時反力を考慮する。

水平地震力は、上部構造物からのせん断力及び曲げモーメントとし、せん断力は水平 力に置換し、解析モデルの各節点における支配面積に応じた節点力として入力し、曲げ モーメントは鉛直力に置換し、モデル上の各節点における支配面積に応じた節点力とし て入力する。

鉛直地震力は,上部構造物からの軸力とし,鉛直力に置換し,モデル上の各節点にお ける支配面積に応じた節点力として入力する。

また,基礎盤内に作用する荷重については,地震時の上部構造物からの入力荷重と基礎盤底面に発生する荷重の差をFEMモデルの各要素の面積に応じて分配し,節点力として入力する。

- 4.5.2 断面の評価方法
 - (1) 荷重状態Ⅲ

原子炉格納容器底部コンクリートマットの底部について、軸力及び曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度及びコンクリートの圧縮応力度並びに面外せん断力を算定し、「CC V規格」に基づき設定した各許容値を超えないことを確認する。

a. 軸力及び曲げモーメントに対する断面の評価方法

各断面は,軸力及び曲げモーメントを受ける鉄筋コンクリート造長方形仮想柱として 算定する。

荷重状態Ⅲにおいて、軸力及び曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度及びコンクリートの圧縮応力度を算定する際は、「CCV規格」のCVE-3521.1に基づき、表 4-16 及び表 4-17 に示す許容応力度を超えないことを確認する。

b. 面外せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「CCV規格」のCVE-3522に基づき、評価対象部位に生じる面外せん 断力が、次式を基に算定した許容面外せん断力を超えないことを確認する。

 $Q_A = b \cdot j \cdot \alpha \cdot f_s$

ここで,

- Q_A : 許容面外せん断力 (N)
- b : 断面の幅 (mm)
- j : 断面の応力中心間距離で、断面の有効せいの 7/8 倍の値(mm)
- *α* : 許容せん断力の割増係数

(2を超える場合は2,1未満の場合は1とする。)

$$\alpha = \frac{4}{M/(Q \cdot d) + 1}$$

M : 曲げモーメント
Q : せん断力 (N)

- d : 断面の有効せい (mm)
- f。: コンクリートの短期許容せん断応力度で,表 4-16 に示す値 (N/mm²)

 $(N \cdot mm)$

(2) 荷重状態IV及びV

原子炉格納容器底部コンクリートマットの底部について、軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみ並びに面外せん断力を算定し、「CCV規格」に基づき設定した各許容値を超えないことを確認する。

a. 軸力及び曲げモーメントに対する断面の評価方法

各断面は,軸力及び曲げモーメントを受ける鉄筋コンクリート造長方形仮想柱として 算定する。

荷重状態IV及びVにおいて、軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートの ひずみを算定する際は、「CCV規格」のCVE-3521.2に基づき、表 4-18に示す許容ひず みを超えないことを確認する。ここで、鉄筋のひずみ算定において、発生応力度が鉄筋 の降伏応力度を超える場合は、エネルギー定則に基づきひずみを算定する。

軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひずみを算定する際のコンク リート及び鉄筋の応力度-ひずみ関係図を図 4-3 に示す。



図 4-3 コンクリート及び鉄筋の応力度-ひずみ関係図

b. 面外せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「CCV規格」のCVE-3522に基づき、評価対象部位に生じる面外せん 断力が、次式を基に計算した許容面外せん力を超えないことを確認する。

 $Q_A = b \cdot j \cdot \alpha \cdot f_s$

ここで,

- Q_A : 許容面外せん断力 (N)
- b : 断面の幅 (mm)
- j : 断面の応力中心間距離で、断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
- α : 許容せん断力の割増係数

(2を超える場合は2,1未満の場合は1とする。)

$$\alpha = \frac{4}{M/(Q \cdot d) + 1}$$

- M : 曲げモーメント (N・mm)
- Q : せん断力 (N)
- d : 断面の有効せい (mm)
- f_s: コンクリートの短期許容せん断応力度で,表 4-16 に示す値 (N/mm²)

3 次元FEMモデルを用いた応力の算定において,FEM要素に応力集中等が見られる 場合については,「RC-N規準」に基づき,応力の再配分等を考慮してある一定の領域の 応力を平均化したうえで断面の評価を行う。

5. 評価結果

- 5.1 地震応答解析による評価結果 地震時の最大接地圧が,地盤の許容限界を超えないことを確認する。
 - (1) S_s地震時の確認結果

地盤物性のばらつきを考慮した地震時の最大接地圧が 1087 kN/m² (S_s-31, EW 方向) 以下であることから、地盤の極限支持力度 (2480 kN/m²) を超えないことを確認した。

S 。地震時の最大接地圧を表 5-1~表 5-3 に示す。

(2) S_d地震時の確認結果

地盤物性のばらつきを考慮した地震時の最大接地圧が 764 kN/m² (S_d-31, EW 方向) 以下であることから,地盤の短期許容支持力度(1650 kN/m²)を超えないことを確認した。 S_d地震時の最大接地圧を表 5-4~表 5-6 に示す。

| 业雪乱 | 最大接地圧(kN/m²) | | | |
|----------------------|--------------|-------|--|--|
| 地辰期 | NS 方向 | EW 方向 | | |
| S _s – D 1 | 944 | 951 | | |
| S _s - 1 1 | 634 | 669 | | |
| S _s -12 | 672 | 688 | | |
| S _s -13 | 675 | 694 | | |
| S _s -14 | 628 | 628 | | |
| S _s - 2 1 | 932 | 714 | | |
| S _s -22 | 930 | 845 | | |
| S _s - 3 1 | 1034 | 1039 | | |

表 5-1 S。地震時の最大接地圧(基本ケース)

表 5-2 S。地震時の最大接地圧(地盤物性+σ考慮モデル)

| 业雪乱 | 最大接地圧(kN/m²) | | | |
|----------------------|--------------|-------|--|--|
| 地辰勤 | NS 方向 | EW 方向 | | |
| $S_s - D1$ | 987 | 993 | | |
| S _s -21 | 964 | 744 | | |
| S _s -22 | 1000 | 906 | | |
| S _s - 3 1 | 1059 | 1065 | | |

| 表 5−3 S 。地震時の fi | 1111日本111日本111日本111日本111日本111日本111日本11 | (地盤物性 | σ 考慮モデル) |
|------------------|--|-------|----------|
|------------------|--|-------|----------|

| 地電動 | 最大接地圧(kN/m²) | | | |
|----------------------|--------------|-------|--|--|
| 地展到 | NS 方向 | EW 方向 | | |
| S _s -D1 | 910 | 915 | | |
| S _s - 2 1 | 879 | 685 | | |
| S _s -22 | 867 | 788 | | |
| S _s -31 | 1083 | 1087 | | |

| 业雪乱 | | | | |
|--------------------|-------|-------|--|--|
| 地辰期 | NS 方向 | EW 方向 | | |
| $S_d - D_1$ | 714 | 717 | | |
| S _d -11 | 525 | 544 | | |
| $S_{d} - 1 2$ | 553 | 560 | | |
| S _d -13 | 553 | 563 | | |
| $S_{d} - 14$ | 523 | 527 | | |
| $S_{d} - 21$ | 682 | 573 | | |
| $S_{d} - 22$ | 692 | 644 | | |
| S _d -31 | 745 | 748 | | |

表 5-4 S d 地震時の最大接地圧(基本ケース)

表 5-5 S_d地震時の最大接地圧(地盤物性+σ考慮モデル)

| 地震動 | 最大接地圧(kN/m²) | |
|--------------------|--------------|-------|
| | NS 方向 | EW 方向 |
| $S_d - D_1$ | 734 | 737 |
| $S_d - 21$ | 705 | 586 |
| S _d -22 | 724 | 669 |
| S _d -31 | 761 | 764 |

| 表 5-6 S a 地角 | 雲時の最大接地圧 | (地盤物性- | σ考慮モデル) |
|--------------|----------|--------|---------|
|--------------|----------|--------|---------|

| 地震動 | 最大接地圧(kN/m²) | |
|--------------------|--------------|-------|
| | NS 方向 | EW 方向 |
| $S_d - D_1$ | 690 | 693 |
| $S_{d} - 21$ | 665 | 561 |
| S _d -22 | 666 | 623 |
| S _d -31 | 728 | 731 |

5.2 応力解析による評価結果

「4.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価結果を以下に示す。また、3次元FEMモデルの要素図及び配筋領域図を図 5-1 及び図 5-2 に、原子炉格納容器底部コンクリートマットの配筋一覧を表 5-7 に示す。

(1) 荷重状態Ⅲ

断面の評価結果を記載する要素は,軸力及び曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度及び コンクリートの圧縮応力度並びに面外せん断力に対する評価において,発生値に対する許容 値の割合が最小となる要素とする。

選定した要素の位置を図 5-3 及び図 5-4 に,評価結果を表 5-8 及び表 5-9 に示す。 荷重状態Ⅲにおいて,軸力及び曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度及びコンクリートの圧縮応力度並びに面外せん断力を算定し,各許容値を超えないことを確認した。

(2) 荷重状態IV及びV

断面の評価結果を記載する要素は、軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリート のひずみ並びに面外せん断力に対する評価において、発生値に対する許容値の割合が最小と なる要素とする。

選定した要素の位置を図 5-5~図 5-9 に,評価結果を表 5-10~表 5-14 に示す。 荷重状態Ⅳ及びVにおいて,軸力及び曲げモーメントによる鉄筋及びコンクリートのひず み並びに面外せん断力を算定し,各許容値を超えないことを確認した。



図 5-1 要素図



図 5-2 配筋領域図

表 5-7 配筋一覧

| (a) 格子配筋 | | | |
|----------|----|-----------|-----------|
| 領域 | 方向 | 上端筋 | 下端筋 |
| А | EW | 3-D38@128 | 3-D38@128 |
| | NS | 3-D38@128 | 3-D38@128 |

(b) **r** - θ 方向配筋

| 領域 | 方向 | 上端筋 | 下端筋 |
|----------------------------|---------|------------------|------------------|
| B 田 田 田 田 居 | 半径 | 17-D38/45° (3 段) | 17-D38/45° (3 段) |
| | 円周 | 3-D38@200 | 3-D38@200 |
| C | 半径 | 34-D38/45° (3 段) | 34-D38/45° (3 段) |
| C | 円周 | 3-D38@200 | 3-D38@200 |
| D | 半径 | 34-D38/45° (3 段) | 34-D38/45° (3 段) |
| D | 円周 | 3-D38@180 | 3-D38@180 |
| F | 半径 | 34-D38/45° (3 段) | 34-D38/45° (3 段) |
| E | 円周 3-D3 | 3-D38@175 | 3-D38@175 |
| F | 半径 | 68-D38/45° (3 段) | 68-D38/45° (3 段) |
| F | 円周 | 3-D38@200 | 3-D38@200 |
| G G 円周 | 半径 | 68-D38/45° (4 段) | 68-D38/45° (4 段) |
| | 円周 | 4-D38@200 | 4-D38@200 |


図 5-3 結果を記載する要素の位置 荷重状態Ⅲ・地震時(1)



図 5-4 結果を記載する要素の位置 荷重状態Ⅲ・(異常+地震)時(1)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|-------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮応力度 (N/mm ²) | 半径 | 21 | 1-22 | 3. 59 | 16.5 |
| + 曲げモーメント | 鉄筋引張応力度 (N/mm ²) | 円周 | 21 | 1-22 | 137 | 345 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 1-24 | 0.898 | 2.12 |

表 5-8 評価結果 荷重状態Ⅲ·地震時(1)

表 5-9 評価結果 荷重状態Ⅲ・(異常+地震)時(1)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮応力度 (N/mm ²) | 半径 | 60 | 2-22 | 4.71 | 16.5 |
| + 曲げモーメント | 鉄筋引張応力度 (N/mm ²) | 円周 | 21 | 2-22 | 200 | 345 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 2-24 | 1.12 | 2.12 |



図 5-5 結果を記載する要素の位置 荷重状態IV・地震時(2)



図 5-6 結果を記載する要素の位置 荷重状態IV・(異常+地震)時(2)



図 5-7 結果を記載する要素の位置 荷重状態V・(異常+地震)時(3)



図 5-8 結果を記載する要素の位置 荷重状態V・(異常+地震)時(4)



図 5-9 結果を記載する要素の位置 荷重状態V・(異常+地震)時(5)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|-------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 3-6 | 0.333 | 3.00 |
| ー 曲げモーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 40 | 3-4 | 0.642 | 5.00 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 51 | 3-4 | 1.40 | 2.12 |

表 5-10 評価結果 荷重状態IV・地震時 (2)

表 5-11 評価結果 荷重状態IV·(異常+地震)時(2)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|--------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 4-6 | 0.288 | 3.00 |
| ー 曲げモーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 26 | 4-5 | 0. 589 | 5.00 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 46 | 4-5 | 1.17 | 2.12 |

表 5-12 評価結果 荷重状態V·(異常+地震)時(3)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|-------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 5-6 | 0.375 | 3.00 |
| + 曲げモーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 5-6 | 0.895 | 5.00 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 5-8 | 1.36 | 2.12 |

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|--------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 6-6 | 0. 341 | 3.00 |
| + 曲げモーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 6-6 | 0.840 | 5.00 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 6-8 | 1.23 | 2.12 |

表 5-13 評価結果 荷重状態 V・(異常+地震)時(4)

表 5-14 評価結果 荷重状態V·(異常+地震)時(5)

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 | 許容値 |
|--------------|-------------------------------------|----|----------|------------|--------|------|
| 軸力 | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 7-6 | 0. 426 | 3.00 |
| ー 曲げモーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 7-6 | 0.814 | 5.00 |
| 面外せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 7-8 | 1.62 | 2.12 |

別紙 鉄筋コンクリート構造物の重大事故等時の高温による影響

(原子炉格納容器底部コンクリートマット)

| 1. | 概要 | -1 |
|----|---|----|
| 2. | コンクリート及び鉄筋の温度の影響に関する調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | -1 |
| 2 | 2.1 鉄筋コンクリートの高温時の特性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | -1 |
| 2 | 2.2 既往の文献による高温時のコンクリートの特性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | -2 |
| 3. | 施設を構成する部材の構造特性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | -4 |
| 4. | まとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | -4 |

1. 概要

原子炉格納施設は、炉心が損傷するような重大事故等時において、設計圧力、設計温度を超え ることが想定される。原子炉格納施設のうち原子炉格納容器内の温度は、重大事故等時には高温 状態が一定期間継続すると推定される。

よって,原子炉格納容器底部コンクリートマットについて,既往の文献・規格等に基づき,高 温時の健全性を確認する。

2. コンクリート及び鉄筋の温度の影響に関する調査

2.1 鉄筋コンクリートの高温時の特性

鉄筋コンクリートは、コンクリートと鉄筋で構成され、「構造材料の耐火性ガイドブック((社) 日本建築学会、2009)」によると、一般に、コンクリート・鉄筋は、温度の上昇と共に強度・剛 性は劣化し、ひずみが大きくなる傾向にあるとされている。

コンクリートについては、セメント水和物及びその吸着水、水和物で構成される細孔内に存 在する毛管水、毛管より大きな空隙に存在する自由水から成る多孔体である。一般的にコンク リートの温度が70 ℃程度では、コンクリートの基本特性に大きな影響を及ぼすような自由水 の逸散は生じず、100 ℃以下では圧縮強度の低下は小さいとされる。また、コンクリートの温 度が大気圧において100 ℃を超すと自由水が脱水し始め、その温度作用時間が長期間になると 結晶水も脱水し始める。コンクリート温度が190 ℃付近では結晶水が解放され始め、さらに高 温になると脱水現象が著しくなるため、コンクリートの特性に影響が出始めるとされる。

鉄筋については、「構造材料の耐火性ガイドブック((社)日本建築学会,2009)」によると、 強度及び剛性は、概ね200 ℃から300 ℃までは常温時の特性を保持するとされている。 2.2 既往の文献による高温時のコンクリートの特性

原子炉格納容器底部コンクリートマットは、内表面が構成ライナで覆われていること、重大 事故等時には、冷却水による水蒸気で満たされていることから、高温によるコンクリートから の水分逸散のないシール状態にある。それを踏まえ、シール状態で高温加熱を受けたコンクリ ートの文献収集を行った。高温を受けたコンクリートの圧縮強度に関する文献を表 2-1 に示 す。

文献 No.1 及び No.2 では、加熱温度 175 ℃のコンクリートへの影響について検討されている。文献 No.1 では、シール状態において強度は熱水反応により一様な変化は示さないとされており、加熱期間 91 日までは、概ね加熱前と強度は同等と考えられる。アンシール状態では加熱期間 28 日までの低下率は 10 %以内に収まるとされている。文献 No.2 では、シール状態においては、加熱期間 91 日まで強度の低下は認められない。

また,文献 No. 3~No. 7 は,加熱温度 110 ℃のコンクリートへの影響について検討されている。No. 4 は加熱期間 50 日について検討されており,強度低下は認められないとされている。 また,No. 3 は加熱期間 3.5 年間,No. 5~No. 7 は加熱期間 2 年間について検討され,いずれも強度の低下傾向は認められないとされている。

それぞれの加熱温度における剛性に着目すると、加熱温度 175 ℃において、アンシールの条件下では、加熱期間1日でも急激に低下する場合があるとされており、水分の逸散と高い相関があると考えられる。一方、シール状態では大きな低下はなく、加熱温度 110 ℃では加熱後ごく初期に剛性の変化は収束するとされている。

以上より,175 ℃程度までの高温環境によるコンクリート強度への影響は小さい。また,コンクリートの剛性については,高温環境による水分逸散の影響が大きく,シール状態においても剛性の低下の傾向は認められるが,加熱後ごく初期に収束するため影響はない。

| NT | 文献名 | | | 試験条件 | |
|-----|--|---------------------------------------|--|--|--------------|
| NO. | (出典) | ▲ | 温度 | 加熱期間 | 水分 |
| 1 | 高温(175℃)を受けたコンクリートの強度性状 (セメント・コンクリート No. 449, July 1984) | 川口 徹, 高橋久雄 | 175℃ | 1~91 日 | シール アンシール |
| 2 | 高温履歴を受けるコンクリートの物性に関する実験的研究 (日本建築学会構造系論文集 第457 号,1994 年 3 月) | 長尾覚博,中根 淳 | 40∼175, 300, 600°C | 1~91 ⊟ (~175℃) 7 ⊟ (300, 600℃) | シール アンシール |
| 3 | 熱影響場におけるコンクリートの劣化に関する研究 (第 48 回セメント技術大会講演集, 1994) | 長尾覚博,鈴木智巳, 田渕正昭 | ①65,90,110℃の一定加熱 ②20~110℃のサイクル熱 | 1日~3.5年間 | シール アンシール |
| 4 | 長期高温加熱がコンクリートの力学特性に及ぼす影響の検討 (日本建築学会大会学術講演梗概集(北陸),2010年9月) | 木場将雄,山本知弘, 久野通也,島本 龍, 一瀬賢一,佐藤 立 | ①20℃の一定加熱 ②110℃のサイクル加熱 | ①50 日 ②1~50 サイクル (1 サイクル : 1 日) (注)110℃の期間 : 9h | シール アンシール |
| 5 | 長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その1 実験計画と結果概要) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国), 1999年9月) | 薗田 敏,長尾覚博, 北野剛人,守屋正裕, 池内俊之,大池 武 | ₩20 110 180 295°C | ①1 日~24 か月 | |
| 6 | 長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その2 普通コンクリートの力学特性試験結果)) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国), 1999年9月) | 池内俊之,長尾覚博, 北野剛人,守屋正裕, 薗田 敏,大池 武 | (10, 110, 180, 325℃の 定加熱 ②~110℃, ~180℃ ~325℃のサイクル加熱 | ②1~180 サイクル (1 サイクル : 72 時間) (注)高温保持時間 : 24 | シール アンシール |
| 7 | 長期間加熱を受けたコンクリートの物性変化に関する実験的研究 (その3 耐熱コンクリートの力学特性試験結果) (日本建築学会大会学術講演梗概集(中国),1999年9月) | 大池 武,池内俊之, 北野剛人,長尾覚博, 薗田 敏,守屋正裕 | 020 CV 9 1 9 70 /mm | 時間 | |

表 2-1 高温を受けたコンクリートの圧縮強度に関する文献一覧

別紙 1-3

3. 施設を構成する部材の構造特性

「発電用原子炉設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格((社)日本機械学会,2003)」 では、部材内の温度差及び拘束により発生する熱応力は、自己拘束的な応力であることから、十 分な塑性変形能力がある場合、終局耐力に影響しないこととされている。

また,原子炉格納容器底部コンクリートマットについて,コンクリート内表面が高温となって も,十分な厚さのコンクリートがあり,その底面の地中温度は不易層の温度(15℃)であるため, 全体が高温になることはない。原子炉格納容器底部コンクリートマットの内表面が高温となると, その下端には水平方向に引張が発生するが,地盤による拘束もあるため,その応力レベルは部材 剛性に影響を与えるものではない。

更に,基礎地盤の支持性能について,重大事故等時の状態と設計基準状態とで,材料特性の相 違は小さく,地震応答解析による接地圧への影響は大きくないと考えられ,かつ設計基準の状態 における基準地震動S。に対する最大接地圧は,許容限界に対して十分な余裕を有していること から,構造特性についても設計基準状態との相違は小さい。

4. まとめ

鉄筋コンクリート構造物の高温時の健全性について,既往の文献・規格基準に基づき評価を行い,原子炉格納容器の重大事故等時における高温状態に対しても,鉄筋コンクリート構造物の強 度及び剛性への影響は小さいことを確認した。 別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討

(原子炉格納容器底部コンクリートマット)

| 1. | 概要 | 別紙 2-1 |
|----|--|--------|
| 2. | 檢討方針 | 別紙 2-1 |
| 3. | 検討結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 別紙 2-3 |
| 4. | まとめ・・・・・・ | 別紙 2-7 |

1. 概要

原子炉建屋の設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応答増幅の影響につい ての検討を行う。

添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴う 重量増加を反映した地震応答解析」に示した地震応答解析結果の応答比率を用いて,原子炉格納 容器底部コンクリートマットの応力解析による評価結果への影響を検討する。

2. 検討方針

原子炉格納容器底部コンクリートマットを対象として,設備の補強や追加等の改造工事に伴う 重量が増加を考慮した応答比率と応力評価結果より影響検討を行う。

原子炉格納容器底部コンクリートマットは、1 次遮蔽壁(以下「シェル壁(S/W)」という。), 原子炉建屋原子炉棟(以下「原子炉棟」という。)の外壁(以下「内部ボックス壁(I/W)」とい う。)及び原子炉建屋付属棟(以下,「付属棟」という。)の外壁(以下「外部ボックス壁(0/W)」 という。)からの基礎への地震時せん断力及び軸力を地震荷重として考慮することから,原子炉建 屋基礎盤上層(要素番号(10), EL. -4.0 m~EL. 2.0 m)の最大応答せん断力及び軸力の各方向の 応答比率の最大値を割増係数として設定し,応力評価結果の発生値に乗じて各許容値を超えない ことを確認する。

表 2-1 に要素番号(10)の最大応答せん断力及び軸力の各方向の応答比率及び割増係数を示す。

| | NS 方向 | EW 方向 | UD 方向 |
|----------|-------------|-------------|-------------|
| 要素番号(10) | 1.02^{*1} | 1.02^{*1} | 1.02^{*1} |
| 割増係数 | | 1.02^{*2} | |

表 2-1 重量増加を考慮した割増係数:原子炉格納容器底部コンクリートマット

注記 *1:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋に おける改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」に示す要素番 号(10)の最大応答せん断力及び軸力の応答比率

*2:各方向の応答比率の最大値



NS 方向及び EW 方向



UD 方向

3. 検討結果

各荷重状態における評価結果を表 3-1~表 3-7 に示す。 重量増加を考慮した割増係数を乗じた結果においても、各許容値を超えないことを確認した。

| 評価項目 | | 方向 | 要素 番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1×2 | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|----------|------------|----------|---------------|-------|------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮応力度 (N/mm ²) | 半径 | 21 | 1-22 | 3. 59 | 1.02 | 3.67 | 16.5 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張応力度 (N/mm ²) | 円周 | 21 | 1-22 | 137 | 1.02 | 140 | 345 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 1-24 | 0.898 | 1.02 | 0.916 | 2.12 |

表 3-1 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態Ⅲ・地震時(1)

表 3-2 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態Ⅲ・(異常+地震)時(1)

| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1×2 | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|------|------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮応力度 (N/mm ²) | 半径 | 60 | 2-22 | 4.71 | 1.02 | 4.81 | 16.5 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張応力度 (N/mm ²) | 円周 | 21 | 2-22 | 200 | 1.02 | 204 | 345 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 2-24 | 1.12 | 1.02 | 1.15 | 2.12 |

表 3-3 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態IV・地震時(2)

| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1)×2) | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|-------|------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 3-6 | 0. 333 | 1.02 | 0.340 | 3.00 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 40 | 3-4 | 0.642 | 1.02 | 0.655 | 5.00 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 51 | 3-4 | 1.40 | 1.02 | 1. 43 | 2.12 |

| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1)×2) | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|--------|------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 4-6 | 0.288 | 1.02 | 0. 294 | 3.00 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 26 | 4-5 | 0. 589 | 1.02 | 0. 601 | 5.00 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 46 | 4-5 | 1.17 | 1.02 | 1.20 | 2.12 |

表 3-4 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態Ⅳ・(異常+地震)時(2)

表 3-5 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態V・(異常+地震)時(3)

| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | ①×② | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|--------|-------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 5-6 | 0.375 | 1.02 | 0. 383 | 3.00 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 5-6 | 0.895 | 1.02 | 0.913 | 5.00 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 5-8 | 1.36 | 1.02 | 1. 39 | 2. 12 |

表 3-6 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態V・(異常+地震)時(4)

| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1)×2) | 許容値 |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|-------|------|
| 軸力 + | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 6-6 | 0.341 | 1.02 | 0.348 | 3.00 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 6-6 | 0.840 | 1.02 | 0.857 | 5.00 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 6-8 | 1.23 | 1.02 | 1.26 | 2.12 |

| | | | | | | | , | |
|-------------|-------------------------------------|----|------|------------|----------|---------------|--------|------|
| 評価項目 | | 方向 | 要素番号 | 組合せ ケース | 発生値 ① | 割増 係数 ② | 1)×2) | 許容値 |
| 軸力 + | コンクリート圧縮ひずみ (×10 ⁻³) | 半径 | 40 | 7-6 | 0. 426 | 1.02 | 0. 435 | 3.00 |
| 曲げ モーメント | 鉄筋引張ひずみ (×10 ⁻³) | 円周 | 21 | 7-6 | 0.814 | 1.02 | 0. 831 | 5.00 |
| 面外 せん断力 | 面外せん断応力度 (N/mm ²) | 半径 | 50 | 7-8 | 1.62 | 1.02 | 1.66 | 2.12 |

表 3-7 重量増加を考慮した評価結果:荷重状態V・(異常+地震)時(5)

4. まとめ

原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析に基づき影響検討を行 い,重量増加を考慮した場合においても安全上問題とならないことを確認した。 V-2-9-2-3 上部シアラグ及びスタビライザの耐震性に ついての計算書

| 1. | 概要 | 1 |
|----|--|----|
| 2. | 一般事項 | 1 |
| | 2.1 構造計画 | 1 |
| | 2.2 評価方針 | 3 |
| | 2.3 適用基準 | 3 |
| | 2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| | 2.5 計算精度と数値の丸め方 | 6 |
| 3. | 評価部位 | 7 |
| 4. | 構造強度評価 | 9 |
| | 4.1 構造強度評価方法 | 9 |
| | 4.2 荷重の組合せ及び許容限界 | 9 |
| | 4.3 設計用地震力 | 17 |
| | 4.4 計算方法 | 18 |
| | 4.5 計算条件 | 34 |
| | 4.6 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 34 |
| 5. | 評価結果 | 35 |
| | 5.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 35 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、上部シアラグ及びスタビライザが設計用地震力に対して十分な構造強 度を有していることを説明するものである。

上部シアラグ及びスタビライザは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。 以下,設計基準対象施設としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

上部シアラグ及びスタビライザの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | |
|--|--|---|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 燃略傳這凶 |
| 計画の 基礎・支持構造 メイルシアラグは原子炉格納 容器胴に溶接され,フィメイ ルシアラグは原子炉建屋にア ンカーボルトで固定される。 上部シアラグ及びスタビライ ザは原子炉格納容器スタビラ イザにフランジで接続され る。 | D概要 主体構造 ドライウェルの水平方向地震 荷重を上部シアラグ及びスタ ビライザにより,原子炉建屋 に伝達させる鋼製の構造物で ある。 | 概略構造図 上部シアラグ 及びスタビライザ 「「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」」「」」 |
| | | |

 \sim

2.2 評価方針

上部シアラグ及びスタビライザの応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1構造強度上の制限」にて設定した荷重,荷重の組合せ及び許容限界に基づき,「2.1 構造 計画」にて示す上部シアラグ及びスタビライザの部位を踏まえた「3.評価部位」にて設定す る箇所において,地震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が許容限界に収まる ことを,「4.構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。評価結果を「5.評 価結果」に示す。

上部シアラグ及びスタビライザの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 上部シアラグ及びスタビライザの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)
- (5) 鋼構造設計規準(日本建築学会 2005 改定)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-----------------|--|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| A _b | ボルト1本分の最小断面積 | mm^2 |
| A c | 圧縮側ベースプレート面積 | mm^2 |
| b | 長さ | mm |
| d | 直径 | mm |
| E | 縦弾性係数 | MPa |
| E _c | コンクリートの縦弾性係数 | MPa |
| E _s | ボルトの縦弾性係数 | MPa |
| е | 長さ | mm |
| F | 原子炉格納容器スタビライザ1本に作用する荷重,基準応力 | N, MPa |
| F _s | せん断力 | Ν |
| $f_{ m b}$ | 許容曲げ応力(f ьを 1.5 倍した値又は f ь*を 1.5 倍した値) | MPa |
| f'c | コンクリートの許容支圧応力 | N/mm^2 |
| f s | 許容せん断応力(f。を1.5倍した値又はf。*を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m t}$ | 許容引張応力(f tを 1.5 倍した値又は f t*を 1.5 倍した値) | MPa |
| h | 長さ | mm |
| K _e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | — |
| k | 係数 | _ |
| l | 長さ | mm |
| М | 曲げモーメント | N•mm |
| m o | 質量 | kg |
| N a | 地震時の許容繰り返し回数 | _ |
| N ь | アンカーボルト数 | _ |
| N _c | 地震時の等価繰り返し回数 | _ |
| N P | シアプレート数 | _ |
| n | E _s /E _c | _ |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| P _{D0} | 最高使用圧力(外圧) | kPa |
| P_{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | | MPa |
| R | 半径 | mm |

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|--------------------------|------------------------------|-----------------|
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S d* | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力 | _ |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | _ |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| S _ℓ | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _l ' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S | 一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さの | MPa |
| 5 n | サイクルにおいて、その最大値と最小値との差 | |
| S _y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 板厚,温度 | mm, °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| W | 荷重 | Ν |
| Х | 対称軸 | _ |
| Z | 断面係数 | mm^3 |
| α | 角度 | 0 |
| β | 角度 | 0 |
| θ | 角度 | 0 |
| σ | 組合せ応力 | MPa |
| σt | 引張応力 | MPa |
| σ _b | 曲げ応力 | MPa |
| σ | ボルトの下のコンクリートの圧縮応力 | MPa |
| о _{стах} | コンクリートの最大圧縮応力 | MPa |
| σ | ボルトの引張応力 | MPa |
| бср | コンクリートの支圧応力 | N/mm^2 |
| τ | せん断応力 | MPa |
| v | ポアソン比 | _ |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 単位 処理桁 | | 表示桁 |
|-------------|-----------------|----------|------|----------|
| 面積 | mm^2 | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 断面係数 | mm ³ | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 鋼材の算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| コンクリートの算出応力 | N/mm^2 | 小数点以下第2位 | 切上げ | 小数点以下第1位 |
| 疲労累積係数 | なし | 小数点以下第4位 | 切上げ | 小数点以下第3位 |
| 鋼材の許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |
| コンクリートの許容応力 | N/mm^2 | 小数点以下第2位 | 切捨て | 小数点以下第1位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*2:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。

3. 評価部位

原子炉格納容器の上部シアラグ及びスタビライザの形状及び主要寸法を図 3-1 及び図 3-2 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。

図 3-1 上部シアラグ及びスタビライザの形状及び主要寸法

図 3-2 上部シアラグ及びスタビライザの形状及び主要寸法

表 3-1 使用材料表

| 使用部 | 位 | 使用材料 | | | 備考 |
|-----------|--------------|-----------|--|--|---------|
| ドライウェル円 | ドライウェル円錐部シェル | | | | SGV480* |
| メイルシアラグ | | SGV480 相当 | | | |
| フィメイルシアラグ | | SGV480 相当 | | | |
| | ウェブ | SGV480 相当 | | | |
| スタビライザ | フランジ | SGV480 相当 | | | |
| アンカーボルト | | SCM435 | | | |
| コンクリート部 | | 鉄筋コンクリート | | | |

注記 *:新JISを示す。

- 4. 構造強度評価
 - 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 上部シアラグ及びスタビライザは、原子炉格納容器スタビライザを介して伝達される原 子炉遮蔽の水平地震荷重と、原子炉格納容器の水平地震荷重を原子炉建屋に伝達させる 鋼製の構造物である。上部シアラグ及びスタビライザの耐震評価として、添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び圧力容器内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉 本体の基礎の地震応答計算書」において計算された荷重を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
 - 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

上部シアラグ及びスタビライザの荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 にコンクリートの荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-2 示す。表で使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部における詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

上部シアラグ及びスタビライザの許容限界のうち,上部シアラグ及びスタビライザに ついて表 4-3 に,上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部について表 4-4 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

上部シアラグ及びスタビライザの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施 設の評価に用いるものを表 4-5 から表 4-7 に示す。また,許容応力のうち上部シアラグ 及びスタビライザの評価に用いるものを表 4-8 及び表 4-9 に,上部シアラグと原子炉格 納容器胴との結合部の評価に用いるものを表 4-10 に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震設計 上の重要 度分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容 応力 状態 |
|-------------|---------------|------------------------------|---------------------|------------|--|----------|--------------------|
| _ | | 「中レマニド | 0 | *2 | $D + P_D + M_D + S_d$ * | _ | III _A S |
| | | 上部ングフク | 5 | | $\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}\!+\!\mathrm{M}_{\mathrm{D}}\!+\!\mathrm{S}_{\mathrm{s}}$ | _ | $IV_A S$ |
| 原子炉 本体 | 原子炉 | 原子炉 格納容器 スタビライザ | S | *2 | $D + P_D + M_D + S_d*$ | _ | III _A S |
| | 止力容器 付属構造物 | | | | $D + P_D + M_D + S_s$ | _ | IV _A S |
| 原子炉 格納施設 | 原子炉 格納容器 | 上部シアラグと 原子炉格納容器 胴との結合部 | S | 格納容器 | $D+P+M+S_{d}*$ | (9, 10) | III _A S |
| | | | | | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | IV _A S |
| | | | | | $D + P_L + M_L + S_d^*$ | (16) | IV _A S |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(上部シアラグ及びスタビライザ)

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表 3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せの No. を示す。

*2:耐震Sクラス設備の直接支持構造物として、その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許 容限界を適用する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(コンクリートの許容支圧応力度)

| | | | (N/mm^2) |
|------------|------------------|--------------------|------------------------|
| 耐 震 クラス | 荷重の組合せ | 許容応力 状 態 | 許容支圧応力度* |
| S | $D+P_D+M_D+S_d*$ | III _A S | f'c=fc $\sqrt{Ac/A_1}$ |
| | $D+P_D+M_D+S_s$ | $IV_A S$ | f'c≤2fc及び f'c≤Fc |

表4-3 許容限界(その他の支持構造物)

(設計基準対象施設)

| | 許容限界*1,*2,*3 | | | | | | | | | | 許容限界*2,*4 | | 形式試験に |
|--------------------|-----------------------|-----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|---|------------------------|------------------------|------------------------|----------------------|----------------------|---|---|
| <u> </u> | | (ボルト等以外) | | | | | | | | | | ~ト等) | よる場合 |
| 市 在 応 乃 能 | | | | | | 一次+二次応力 | | | | 一次応力 | | | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 支圧 | 引張 圧縮 | せん断 | 曲げ | 支圧 | 座屈*5 | 引張 | せん断 | 許容荷重 |
| III _A S | 1.5•ft | 1. 5•fs | 1. 5•fc | 1. 5•f _b | 1.5•f _p | 3•ft | *6 3•f _s | *7 3•f _b | *8 1. 5•fp | *7, *8 1. 5•fb, | 1.5•ft | 1.5•fs | $T_{L} \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{S_{yd}}{S_{yt}}$ |
| IV _A S | 1. 5•f _t * | 1. 5•f _s * | 1.5•f _c * | 1.5•f _b * | 1.5•f _p * | S d 又はS s 地震動のみに よる応力振幅について評価 する。 | | **8 1. 5•fp | 1.5・1。 又は 1.5・fc | 1.5•f _t * | 1.5•f _s * | $T_{L} \cdot 0.6 \cdot \frac{S_{y d}}{S_{y t}}$ | |

注記*1:「鋼構造設計規準 SI 単位版」(2002 年日本建築学会)等の幅厚比の制限を満足させる。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*3:耐圧部に溶接等により直接取り付けられる支持構造物であって耐圧部と一体の応力解析を行うものについては、耐圧部と同じ許容応力とする。

*4:コンクリートに埋め込まれるアンカボルトで地震応力の占める割合が支配的なものであって、トルク管理、材料の照合等を行わないものに ついては、材料の品質、据付状態等のゆらぎ等を考慮して、Ⅲ_ASの許容応力を一次引張応力に対しては f_t,一次せん断応力に対しては f_sと して、またⅣ_AS→Ⅲ_ASとして応力評価を行う。

*5:薄肉円筒形状のものの座屈の評価にあっては、クラスMC容器の座屈に対する評価式による。

*6: すみ肉溶接部にあっては最大応力に対して 1.5・fs とする。

*7:設計・建設規格 SSB-3121.1(4)により求めた fbとする。

*8:自重,熱膨張等により常時作用する荷重に,地震動による荷重を重ね合わせて得られる応力の圧縮最大値について評価する。

11

表4-4 許容限界(クラスMC容器)

| | 許容限界*1 | | | | | | | | | | |
|-------------------|---|---------------------------------|--|--|------------|--------------------------------|--|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | | 一次膜応力 | | | 特別な応力限界 | | | | | | |
| | 一次一般膜応力 | + 一次曲げ応 力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ピーク応力 | 純せん 断応力 | 支圧応力 | | | | | |
| ∭ _A S | S _y と0.6・S _u の小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及高ニッケル合金について は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 * ² | | *4, *5 | 0.6 • S | Sy ^{*6} (1.5 • Sy) | | | | | |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・Su, 不連続な部分はSyと0.6・Suの 小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及び高ニッケル合金につい ては,構造上の連続な部分は2・ Sと0.6Suの小さい方,不連続な 部分は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 *2 | 3・S* ³ S d 又はS s 地震動 のみによる応力振幅 について評価する。 | S d 又はS s 地震動のみ による疲労解析を行い, 運転状態 I , Ⅱにおける 疲労累積係数との和が 1.0 以下であること。 | 0.4 • S u | Su ^{*6} (1.5 • Su) | | | | | |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の非又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を 用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。

12
*4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S_d又はS_s地震動による応力の全振幅」と読み替える。 *5:運転状態I,IIにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。 *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

表4-5 使用材料(ドライウェル円錐部シェル、メイルシアラグ、フィメイルシアラグ、ウェブ、フランジ)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度≶ | 条件 \) | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|---|--------|------------|----------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| ドライウェル円錐部シェル メイルシアラグ フィメイルシアラグ ウェブ フランジ | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 使用材料(アンカーボルト)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度≶ | 条件 ;) | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|---------|--------|------------|----------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| アンカーボルト | SCM435 | 周囲環境 温度 | 171 | _ | 642 | 847 | _ |

表4-7 使用材料(コンクリート)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | F_{c} (N/mm ²) |
|-------------|--------|-------------|-----|------------------------------|
| コンクリー ト部 | コンクリート | 周囲環境 温度 | 171 | 22.0 |

表4-8 上部シアラグ及びスタビライザの許容応力

(単位:MPa)

| | | | 甘油中土 | 許容応力(一次応力) | | | |
|----------|----------------|--------------------|--------------|--------------|--------------------|-----|--------------|
| 材料 | 温度 | 温度 計浴応力 | 基 準応刀 | 引張り | 曲げ | せん断 | 組合せ |
| | (\mathbf{C}) | 认態 | Г | ${f}_{ m t}$ | ${f}_{\mathrm{b}}$ | f s | ${f}_{ m t}$ |
| | | III _A S | 229 | 229 | 229 (264) * | 132 | 229 |
| SGV480 1 | 171 | IV _A S | 275 | 275 | 275 (317) * | 158 | 275 |
| SCM435 | 171 | IIIAS | 592 | 444 | _ | 342 | |
| | | IV _A S | 592 | 444 | | 342 | |

注記 *:()内の値は、面外に曲げを受ける板の許容応力を示す。

表4-9 コンクリートの許容応力

| | | (単位: | N/mm^2) |
|--------|-------|--------------------|------------|
| 材料 | 温度(℃) | 許容応力状態 | 許容支圧応力度 |
| | | III _A S | 22.0 |
| コンクリート | 171 | IV _A S | 22.0 |

表4-10 上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部の許容応力

(単位:MPa)

| | | | 許容応力 | | | | |
|--------|-------|--------------------|------|---|-----------------|--|--|
| 材料 | 温度 | 計谷応刀 | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 | | |
| | | 状態 | P "* | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| | 1 5 1 | III _A S | 229 | 344 | 393 | | |
| SGV480 | 171 | IV _A S | 253 | 380 | 393 | | |

注記 *:評価対象は、構造または形状の不連続性を有する部分であることから、発生する一 次一般膜応力は十分に小さいため、評価結果の記載については省略する。

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|------------------|---------|
| 外圧 P D 0 | 14 kPa |
| 温度T _D | 171 °C |

(2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA} 255 kPa

(3) 地震荷重

上部シアラグ及びスタビライザに加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原 子炉圧力容器及び圧力容器内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応 答計算書」において計算された計算結果を用いる。

a. 原子炉圧力容器本体及び原子炉遮蔽からの地震荷重

上部シアラグ及びスタビライザと水平荷重の作用方向の関係を図 4-1 に示し,原子炉圧 力容器本体及び原子炉遮蔽からの弾性設計用地震動 S_d又は静的地震力及び基準地震動 S_sによる水平方向地震荷重を表 4-11 に示す。



図 4-1 荷重の分配

表 4-11 原子炉圧力容器本体及び原子炉遮蔽からの水平方向地震荷重

| | | (単位:N) |
|--|------------------|----------------|
| 地震荷重 | S _d * | S _s |
| 水平方向地震荷重WHI | | |
| $W_{1 S I} = \frac{1}{4} W_{H I}$ | | |
| $F_{1 \text{s I}} = \frac{W_{1 \text{s I}}}{2 \times \sin \theta}$ | | |

b. 原子炉格納容器及び原子炉建屋からの地震荷重

原子炉格納容器及び原子炉建屋からの「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による水平方向地震荷重を表 4-12 に示す。

(単位・N)

| S _d * | S _s |
|------------------|------------------|
| | |
| | |
| | |
| | S _d * |

表 4-12 水平方向地震荷重

(4) 設計荷重

応力計算は上部シアラグ及びスタビライザに分けて行なう。荷重は水平地震荷重を考える。 格納容器内部にある部材は原子炉圧力容器本体及び原子炉遮蔽から水平地震荷重,外側にあ る部材は原子炉建屋からの水平地震荷重がそれぞれの部材の重心に加わるものとする。安全 側の計算として,内側,外側の荷重が同時に加わるものとするならば,1組当りの上部シア ラグ及びスタビライザに加わる設計荷重は「4.2.4(3) 地震荷重」より表 4-13 に示すよう に与えられる。

表 4-13 上部シアラグ及びスタビライザに加わる設計荷重

| 荷重条件部材 | $D + P_D + M_D + S_d$ * | $D + P_D + M_D + S_s$ |
|--------|-------------------------|-----------------------|
| シアラグ | | |
| スタビライザ | - | |

4.3 設計用地震力

「4.2.4(3) 地震荷重」に示す添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部 構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」で算出された荷重を用 いる。

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

上部シアラグ及びスタビライザの応力評価点は,上部シアラグ及びスタビライザを構成 する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位を選定して設定す る。選定した応力評価点を表 4-14 及び図 4-2 に示す。

| | 公···································· | | |
|---------|---------------------------------------|--|--|
| 応力評価点番号 | 応力評価点 | | |
| P 1 | メイルシアラグ | | |
| P 2 | フィメイルシアラグ | | |
| Р3 | アンカーボルト | | |
| P 4 | ベースプレート | | |
| P 5 | シアプレート | | |
| P 6 | 上部スタビライザウェブ | | |
| P 7 | フランジとウェブの結合部 | | |
| P 8 | 上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部 | | |
| P 9 | コンクリート部 | | |

表 4-14 応力評価点

図 4-2 応力評価点

4.4.2 応力計算方法

各荷重により上部シアラグ及びスタビライザに生じる応力は、応力評価点P1~P7及び P9は理論解で計算し算出する。応力評価点P8の応力の算出には、三次元シェルモデルに よる有限要素解析手法を適用する。

- 4.4.2.1 上部シアラグ(応力評価点P1~P5及びP9)
 - (1) メイルシアラグ(応力評価点P1)
 - a. 寸法

メイルシアラグの寸法を図 4-3 に示す。



図 4-3 メイルシアラグ

b. せん断力及び曲げモーメント メイルシアラグのせん断力及び曲げモーメントの荷重計算を表 4-15 に示す。

| 荷重 | (A)部せん断力 | ④部曲げモーメント |
|-------------------------|--------------------|----------------------------|
| 何里の組合せ | F _s (N) | $M(N \cdot mm)$ |
| | | $M = F_{s} \cdot \ell_{7}$ |
| $D + P_D + M_D + S_d *$ | $F_{s} = W =$ | |
| | | $M = F_{S} \cdot \ell_{7}$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | $F_{s} = W$ | = ℓ ₇ = |

表 4-15 メイルシアラグの荷重計算

c. (A)部の応力

(a) 断面の形状
 (A)部の断面の形状及び寸法は図 4-4 に示すような溶接部の断面である。



(b) せん断応力

$$\tau = \frac{F s}{A_w}$$

ここに,
 $A_w : 断面積=$
(c) 曲げ応力
 $\sigma b = \frac{M}{Z}$
ここに,
 $Z : X - X 軸に関する断面係数=$

(d) 組合せ応力
$$\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \tau^2}$$

- (2) フィメイルシアラグ(応力評価点 P2)
 - a. 寸法

フィメイルシアラグの寸法を図 4-5 に示す。

図 4-5 フィメイルシアラグ

b. せん断力及び曲げモーメント

フィメイルシアラグのせん断力及び曲げモーメントの荷重計算を表 4-16 に示す。

| 荷重 | ⑧部せん断力 | ⑧部曲げモーメント |
|-------------------------|--------------------|----------------------------|
| 何里00 組合せ | F _s (N) | $M(N \cdot mm)$ |
| | | $M = F_{S} \cdot \ell_{9}$ |
| $D + P_D + M_D + S_d *$ | $F_{s} = W$ | = ℓ ₉ = |
| | | $M = F_{S} \cdot \ell_{9}$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | $F_s = W =$ | = ℓ ₉ = |

表 4-16 フィメイルシアラグの荷重計算

c. ⑧部の応力

(a) 断面の形状(B)部の断面の形状及び寸法を図 4-6 に示す。

図 4-6 (B)部の溶接部の断面

(b) せん断応力 $\tau = \frac{F_s}{A_w}$ ここに, $A_w : 断面積=$

(c) 曲げ応力

$$\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$$

ここに,
Z:X-X軸に関する断面係数=

(d) 組合せ応力
$$\sigma = \sqrt{\sigma_{b}^{2} + 3\tau^{2}}$$

a. 寸法

ベースプレート及びアンカーボルトの形状及び寸法を図 4-7 に示す。



b. せん断力及び曲げモーメント

「4.4.2.1(2)b. せん断力及び曲げモーメント」表 4-16 より求めたベースプレート 及びアンカーボルトに加わる荷重を表 4-17 に示す。

表 4-17 ベースプレート及びアンカーボルトに加わる荷重

| 荷重 荷重の 組合せ | せん断力 F _s (N) | 曲げモーメント M (N・mm) |
|-------------------------|----------------------------|---------------------|
| $D + P_D + M_D + S_d$ * | | |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | | - |

c. アンカーボルトの応力

(a) 計算上の仮定

- アンカーボルトを鉄筋とするベースプレートの形状の断面をもつ鉄筋コンクリート柱として計算する。
- ロ. シアプレート付アンカーとしての働きはもたないものとする。
- (b) 計算方法

文献「S.P.Timoshenko: Strength of Materials Part.1,D Van Nostrand Co.Inc. (1955)」のChapterVII(48)と同様な方法で計算を行なう。

(c) コンクリートの支圧応力及びアンカーボルトの引張応力

図 4-8 の計算モデルより力の釣合いとモーメントとの釣合いからボルト引張応力 σ_s 及びボルトの下のコンクリート圧縮応力 σ_c を求める。



図 4-8 計算モデル図

・力の釣合い 6・Ab・ σ s-6・Ab・ $(n \cdot \sigma_c) - \frac{1}{2} \cdot A_c \cdot \sigma_{cmax} = 0$ ・モーメントの釣合い M-6・Ab・ σ s・ $(1-k) \cdot \ell b - 6 \cdot Ab \cdot n \cdot \sigma_c \cdot k \cdot \ell b - \frac{1}{2} \cdot \sigma_{cmax} \cdot A_c \cdot \frac{2}{3} \cdot (k \cdot \ell b + 70)$ =0

ここに、
M :最大曲げモーメント

$$\sigma_{cmax}$$
:コンクリートの最大圧縮応力= $\frac{(k \cdot \ell_b + e)}{k \cdot \ell_b}$
k :係数=1/(1+ σ_s /n · σ_c)
E_s:ボルトの縦弾性係数
E_c:コンクリートの縦弾性係数
n :E_s/E_c= \square
A_b:ボルト1本分最小断面積= $\frac{\pi}{4} \cdot d^{2}$ = \square
A_c: 圧縮側ベースプレート面積=(k · \ell_b+e) · \ell_{12}

イ. せん断力

$$F_{s} = \frac{N_{b} \cdot d}{N_{b} \cdot d + N_{P} \cdot \ell_{17}} \cdot F$$
ここに,

$$N_{b} : T \rangle D - \vec{x} \rangle b \Rightarrow$$

$$N_{P} : \hat{v} T \gamma V - b \% =$$

ロ. せん断応力

$$au = \frac{F_s}{N_b \cdot A_b}$$

d. ベースプレートの曲げ応力

ベースプレートにはモーメントによる反力がシアプレートによって区分された長方 形板に加わるものとする。ベースプレート応力モデルを図 4-9 に示す。



図 4-9 ベースプレート応力計算モデル

(a) 固定点の曲げモーメント
 M=¹/₃•σ c · ℓ²

(b) 曲げ応力

$$\sigma_b = \frac{M}{Z}$$

ここに,
Z:断面係数=

(4) シアプレート(応力評価点P5及びP9)
 ベースプレートに加わるせん断力はアンカーボルトとシアプレートに分配されるものとする。

また,ベースプレートとシアプレートの溶接部の脚長はシアプレートの厚さ(*l*₁₃) より大きいので以下の計算はシアプレートの厚さの断面をもつ梁として行う。

a. 寸法

シアプレートの寸法を図 4-10 に示す。



図 4-10 シアプレート

b. シアプレートの応力 (a) せん断力及び曲げモーメント イ. せん断力 $F_s = F' / N_P$ ここに, $F' = \frac{NP \cdot \ell_{17}}{Nb \cdot d + NP \cdot \ell_{17}} \cdot F$ ロ. 曲げモーメント $M = \frac{Fs \cdot \ell_{16}}{2}$ (b) シアプレートの応力 イ. せん断応力 $\tau = \frac{Fs}{A}$ ここに, $A = \frac{Fs}{A}$

ロ.曲げ応力

$$\sigma_b = \frac{M}{Z}$$

ここに、
Z =

ハ. 組合せ応力

$$\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \tau^2}$$

c. コンクリートの応力
(a) 支圧応力
$$\sigma_{c p} = \frac{F_s}{\ell_{16} \times \ell_{17}}$$

- 4.4.2.2 上部スタビライザ(応力評価点P6及びP7)
 - (1) ウェブ(応力評価点 P 6)
 - a. 寸法

ウェブの寸法を図 4-11 に示す。



b. せん断力及び曲げモーメント
 ウェブのせん断力及び曲げモーメントの荷重計算を表 4-18 に示す。

| 荷重 荷重の 組合せ | せん断力 F _s (N) | 曲げモーメント M (N・mm) |
|------------------------------|----------------------------|---|
| $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}*$ | $F_s = 2F_1 \sin \theta$ | $M=2F_{1}\cos\theta \cdot \ell_{18}$ $=$ $\ell_{18}=$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | $F_{s} = 2F_{1}\sin\theta$ | $M=2F_{1}\cos\theta \cdot \ell_{18}$ $=$ $\ell_{18}=$ |

表 4-18 ウェブの荷重計算

c. 断面の形状

断面の形状は溶接部の幅がウェブの板厚に比べて大きくなるので最小厚さはウェブの板厚のとする。ウェブに取付けられたパイプのドライウェル壁に取付けられた 断面積は と仮定した。

(a) せん断力

$$\tau = \frac{F_s}{A}$$

ここに,
A:断面積=

- (b) 曲げ応力 $\sigma_b = \frac{M}{Z}$ ここに, Z:断面係数=
- (c) 組合せ応力 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \tau^2}$

- (2) フランジとウェブの結合部(応力評価点P7)
 - a. 寸法

フランジとウェブの結合部の寸法を図 4-12 に示す。



図 4-12 フランジとウェブの結合部(単位:mm)

b. 引張力

「4.4.2.2(1)b. せん断力及び曲げモーメント」表 4-18 より求めたフランジとウェ ブの結合部に加わる荷重を表 4-19 に示す。

表 4-19 フランジとウェブの結合部に加わる荷重

| 荷重 荷重の 組合せ | 引張力 F ₁ (N) |
|-------------------------|---------------------------|
| $D + P_D + M_D + S_d$ * | F 1= |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | 1 = |

c. フランジとウェブの結合部の応力



- 4.4.2.3 上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部(応力評価点P8) 荷重により上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に生じる応力の算出には、シ ェルモデルによる有限要素解析手法を適用する。
 - (1) 応力計算方法
 - a. 上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に作用する荷重による応力
 上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に作用する各荷重による応力は、図 4 13 に示す解析モデルを用いて算出する。機器の諸元を表 4-20 に示す。
 - b. 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお,評価に用いる解析コードの検 証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析 コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。



図 4-13 解析モデル

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|-------|------------|-----|--------------------|
| 材質 | — | — | SGV480 |
| 質量 | m 0 | kg | _* |
| 泪亩冬仇 | T | °C | 66(ドライウェル) |
| 価及木件 | 1 | C | 32(サプレッション・チェンバ) |
| | | | 200000(ドライウェル) |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | 202000(サプレッション・チェン |
| | | | バ) |
| ポアソン比 | ν | — | 0.3 |
| 要素数 | _ | 個 | 図4-13に記載の |
| 節点数 | _ | 個 | とおり |

注記 *:単位荷重による解析のため、質量の入力は不要。

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は,「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.3 設計用 地震力」に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力は表 4-8,表 4-9 及び表 4-10 に記載される値以下である こと。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
 - 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

上部シアラグ及びスタビライザの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

(1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価

許容応力状態ⅢASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、 $D + P_D + M_D + S_d *$ 及び $D + P + M + S_d *$ の評価について記載している。

(2) 許容応力状態IVASに対する評価

許容応力状態IVASに対する応力評価結果を表 5-3 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_D+M_D+S_s及びD+P+M+S_s並 びにD+P_L+M_L+S_d*の評価について記載している。

(3) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-2 及び表 5-4 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析 は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下であることを 確認している。

| | | | | | III _A S | | |
|---|-----|--------------|--------------|-------|--------------------|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| 評価対象設備 P P 上部シアラグ 及び スタビライザ | | | | MPa | MPa | | |
| | | | 曲げ応力 | 22 | 229 | \bigcirc | |
| | P 1 | メイルシアラグ | せん断応力 | 54 | 132 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 96 | 229 | 0 | |
| | | | 曲げ応力 | 52 | 229 | 0 | |
| 上部シアラガ | P 2 | フィメイルシアラグ | せん断応力 | 60 | 132 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 117 | 229 | 0 | |
| | Р3 | アンカーボルト | 引張応力 | 62 | 444 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 52 | 342 | 0 | |
| | P 4 | ベースプレート | 曲げ応力 | 8 | 264 | 0 | |
| 上部シアフク | | | 曲げ応力 | 205 | 264 | 0 | |
| 及び | P 5 | シアプレート | せん断応力 | 23 | 132 | \bigcirc | |
| スタビライザ | | | 組合せ応力 | 209 | 229 | 0 | |
| | | ウェブ | 曲げ応力 | 154 | 229 | 0 | |
| | P 6 | | せん断応力 | 60 | 132 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 186 | 229 | 0 | |
| | Р7 | フランジとウェブの結合部 | 引張応力 | 124 | 229 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 96 | 344 | 0 | |
| | P 8 | 上部ンチフクと | 一次+二次応力強さ | 750 | 393 | ×* | |
| | | 格納容器胴との結合部 | 疲労評価 | 0.651 | 1.0 | 0 | |
| | P 9 | コンクリート部 | 支圧応力 | 7.6 | 22.0 | 0 | |

注記 *: P8の一次+二次応力強さ評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より 耐震性を有することを確認した。

36

表 5-2 許容応力状態Ⅲ_ASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N 。/N a | 備考 |
|------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|-----------------------|-------------------|----|
| P 8 | 750 | 2.00 | 1208 | 1208 | 1296 | 123 | 80 | 0.651 | |

注記 *: S₀に (Eo/E) を乗じた値である

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5}$ MPa $E = 1.93 \times 10^{5}$ MPa

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

表 5-3(1) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_D+M_D+S_s及びD+P+M+S_s)

| | | | | | IV _A S | | |
|------------------------|--|---------------------|--------------|-------|-------------------|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | ·象設備 評価部位 P1 メイルシアラグ P2 フィメイルシアラグ P3 アンカーボルト P4 ベースプレート P5 シアプレート P6 ウェブ | | MPa | MPa | | | |
| | | | 曲げ応力 | 27 | 275 | 0 | |
| | P 1 | メイルシアラグ | せん断応力 | 68 | 158 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 121 | 275 | 0 | |
| | | | 曲げ応力 | 65 | 275 | 0 | |
| 上部シアラグ 及び スタビライザ | P 2 | フィメイルシアラグ | せん断応力 | 75 | 158 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 146 | 275 | 0 | |
| | Р3 | アンカーザルト | 引張応力 | 78 | 444 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 65 | 342 | 0 | |
| | P 4 | ベースプレート | 曲げ応力 | 10 | 317 | 0 | |
| | Р 5 | シアプレート | 曲げ応力 | 254 | 317 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 29 | 158 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 259 | 275 | 0 | |
| | Р6 | | 曲げ応力 | 193 | 275 | 0 | |
| | | ウェブ | せん断応力 | 75 | 158 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 233 | 275 | 0 | |
| | P 7 | フランジとウェブの結合部 | 引張応力 | 155 | 275 | 0 | |
| Î | | しかいアラゲト | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 144 | 380 | 0 | |
| | P 8 | 上前シノフクと 救姉宏聖順との結合部 | 一次+二次応力強さ | 982 | 393 | \times^* | |
| | | 1谷和13谷谷初川 こ ツノ石 百百3 | 疲労評価 | 0.834 | 1.0 | 0 | |
| | P 9 | コンクリート部 | 支圧応力 | 9.4 | 22.0 | 0 | |

注記 *: P8の一次+二次応力強さ評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より 耐震性を有することを確認した。

38

表 5-3(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | | | | | IV _A S | | |
|--------|-----|------------|-----------|-------|-------------------|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 上部シアラグ | | | | 114 | 380 | 0 | |
| 及び | P 8 | 上部シアフクと | 一次+二次応力強さ | 748 | 393 | \times^* | |
| スタビライザ | | 格納容器胴との結合部 | 疲労評価 | 0.646 | 1.0 | 0 | |

注記 *: P8の一次+二次応力強さ評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より 耐震性を有することを確認した。

表 5-4(1) 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果(D+P+M+S。)

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N 。/N a | 備考 |
|------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|-----------------------|-------------------|----|
| P 8 | 982 | 2.26 | 1582 | 1788 | 1918 | 48 | 40 | 0.834 | |

注記 *: S₀に (Eo/E) を乗じた値である

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5}$ MPa $E = 1.93 \times 10^{5}$ MPa

Eo :縦弾性係数

E:運転温度の縦弾性係数

表 5-4(2) 許容応力状態IV_ASに対する疲労評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| 評価部位 | S _n | К. | S _p | Sℓ | S _l '* | N a | N c | 疲労累積係数 | 備考 | |
|------|----------------|------|----------------|-------|-------------------|-----|-----|-----------------------------|----|--|
| | (MPa) | IX e | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (回) | (回) | N $_{\rm c}$ / N $_{\rm a}$ | | |
| P 8 | 748 | 2.00 | 1205 | 1205 | 1293 | 124 | 80 | 0.646 | | |

注記 *: S₀に (Eo/E) を乗じた値である

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5}$ MPa $E = 1.93 \times 10^{5}$ MPa

Eo :縦弾性係数

E : 運転温度の縦弾性係数

V-2-9-2-4 下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの 耐震性についての計算書

| 1. | . 概要 ······ | 1 |
|----|--|----|
| 2. | . 一般事項 ······ | 1 |
| | 2.1 構造計画 | 1 |
| | 2.2 評価方針 | 3 |
| | 2.3 適用基準 | 3 |
| | 2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| | 2.5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | . 評価部位 | 7 |
| 4. | . 構造強度評価 | 10 |
| | 4.1 構造強度評価方法 | 10 |
| | 4.2 荷重の組合せ及び許容限界 | 10 |
| | 4.3 設計用地震力 | 18 |
| | 4.4 計算方法 ····· | 19 |
| | 4.5 計算条件 | 33 |
| | 4.6 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 33 |
| 5. | . 評価結果 | 34 |
| | 5.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 34 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットが設計用地震力に対して十 分な構造強度を有していることを説明するものである。

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分 類される。以下,設計基準対象施設としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重、荷重の組合せ及び許容限界に基づき、 「2.1 構造計画」にて示す下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの部位を踏まえた「3. 評 価部位」にて設定する箇所において、地震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が 許容限界内に収まることを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。 評価結果を「5. 評価結果」に示す。

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)
- (5) 鋼構造設計規準(日本建築学会 2005 改定)

2.4 記号の説明

| 記 号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-----------------|--|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| A _b | ボルト1本分の最小断面積 | mm^2 |
| A c | 圧縮側ベースプレート面積 | mm^2 |
| A_w | 断面積 | mm^2 |
| b | 長さ | mm |
| d | ボルトの直径 | mm |
| d' | ボルトの谷径 | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| E _s | ボルトの縦弾性係数 | MPa |
| E _c | コンクリートの縦弾性係数 | MPa |
| е | 長さ | mm |
| F | せん断力、基準応力 | N, MPa |
| F _s | せん断力 | Ν |
| F' | せん断力 | Ν |
| $f_{ m b}$ | 許容曲げ応力(f bを 1.5 倍した値又は f b*を 1.5 倍した値) | MPa |
| f'c | コンクリートの許容支圧応力 | N/mm^2 |
| f s | 許容せん断応力(f,を1.5倍した値又はf,*を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m t}$ | 許容引張応力(f tを 1.5 倍した値又は f t*を 1.5 倍した値) | MPa |
| h | 長さ | mm |
| k | 係数 | _ |
| l | 長さ | mm |
| М | 曲げモーメント | N•mm |
| M c | 曲げモーメント | N•mm |
| m ₀ | 質量 | kg |
| N _b | アンカーボルト数 | — |
| N P | シアプレート数 | — |
| n | E _s /E _c | _ |
| P _D | 最高使用圧力(内圧) | kPa |
| P _{DO} | 最高使用圧力(外圧) | kPa |
| P_{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R | 半径 | mm |

| 記 号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-------------------|----------------------------|-----------------|
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d * | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力 | _ |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | _ |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S _y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 板厚,温度 | mm, °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| W | 荷重 | Ν |
| W _{HD} | ダイヤフラムフロアからの水平方向地震荷重 | Ν |
| W _{HS} | 原子炉格納容器及び原子炉建屋からの水平方向地震荷重 | Ν |
| Wj | ジェット反力 | Ν |
| Х | 対称軸 | _ |
| Z | 断面係数 | mm^3 |
| α | 角度 | 0 |
| β | 角度 | 0 |
| ν | ポアソン比 | _ |
| σ | 組合せ応力 | MPa |
| σ _b | 曲げ応力 | MPa |
| σ _c | コンクリート圧縮応力 | MPa |
| σ _{cmax} | コンクリートの最大圧縮応力 | MPa |
| σср | コンクリートの支圧応力 | N/mm^2 |
| σs | ボルト引張応力 | MPa |
| τ | せん断応力 | MPa |
2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|-------------|-----------------|----------|------|----------|
| 面積 | mm^2 | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 断面係数 | mm ³ | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 鋼材の算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| コンクリートの算出応力 | N/mm^2 | 小数点以下第2位 | 切上げ | 小数点以下第1位 |
| 鋼材の許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |
| コンクリートの許容応力 | N/mm^2 | 小数点以下第2位 | 切捨て | 小数点以下第1位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*2:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位ま での値とする。

3. 評価部位

原子炉格納容器の下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの形状及び主要寸法を図 3-1, 図 3-2 及び図 3-3 に,使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



図 3-1 下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの形状及び主要寸法



図 3-3 ダイヤフラムブラケットの形状及び主要寸法

| 表 3-1 | 使用材料表 |
|-------|-------|
| | |

| 使用部位 | 使 | 用材料 | 備考 | |
|--------------|-----------|--------|----|---------|
| ドライウェル円錐部シェル | SGV49 相当 | | | SGV480* |
| メイルシアラグ | SGV480 相当 | | | |
| フィメイルシアラグ | SGV480 相当 | | | |
| ダイヤフラムブラケット | SGV480 相当 | | | |
| アンカボルト | S | SCM435 | | |
| コンクリート部 | 鉄筋コ | レクリート | | |

注記 *:新JISを示す。

- 4. 構造強度評価
 - 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットは、ダイヤフラムフロアを介して伝達される原 子炉本体基礎の水平地震荷重と、原子炉格納容器の水平地震荷重を原子炉建屋に伝達させ る構造物である。下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの耐震評価として、添付書類 「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震 応答計算書」において計算された荷重を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
 - 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-1 に、コンクリート部の荷重の組合せ及び許容応力状態を表 4-2 に示す。表で使用される記 号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部における詳細な荷重の組合せは、添付書類 「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、対象機器の設置位置等 を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる荷重の大きさを踏まえ、 評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの許容限界のうち,下部シアラグ及びダイヤ フラムブラケットの評価について表 4-3 に,下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部 の評価について表 4-4 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの使用材料の許容応力評価条件のうち設計 基準対象施設の評価に用いるものを表 4-5 から表 4-7 に示す。また,許容応力のうち,下 部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの評価に用いるものを表 4-8 及び表 4-9 に,下部 シアラグと原子炉格納容器胴との結合部の評価に用いるものを表 4-10 に示す。 表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(下部シアラグ及びダイヤフラムブラケット)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計 上の重要 度分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ* | L | 許容 応力 状態 |
|-----|-----|------------------|---------------------|------------|-------------------------|----------|--------------------|
| | | 下部シアラグ及 | | 4 0 | $D + P_D + M_D + S_d$ * | _ | III _A S |
| - | _ | びダイヤフラム ブラケット | S | *2 | $D + P_D + M_D + S_s$ | _ | IV _A S |
| 百乙后 | 百乙后 | 下却シアラガレ | | | $D+P+M+S_{d}$ * | (9,10) | III _A S |
| 格納 | 格納 | 原子炉格納容器 | S | 格納 容器 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | $IV_A S$ |
| 施設 | 容器 | 胴との結合部 | | | $D + P_L + M_L + S_d *$ | (16) | IV _A S |

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表 3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せの No. を示す。

*2: 耐震 S クラス設備の直接支持構造物として,その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許 容限界を適用する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(コンクリートの許容支圧応力度)

| | | | (N/mm^2) |
|------------|------------------|--------------------|-------------------------------|
| 耐 震 クラス | 荷重の組合せ | 許容応力 状 態 | 許容支圧応力度* |
| | $D+P_D+M_D+S_d*$ | III _A S | f'c=fc $\sqrt{Ac/A_1}$ ガック |
| 5 | $D+P_D+M_D+S_s$ | IV _A S | f'c≤2fc及び f'c≤Fc |

表4-3 許容限界(その他の支持構造物)

(設計基準対象施設)

| | | 許容限界*1,*2,*3 | | | | | | | | | 許容限界* ^{2,*4} | | 形式試験に |
|--------------------|----------------------|----------------------|-----------------------|----------------------|----------------------|-------------------------|-------------------|------------------------|-----------------------------|---------------------------------|----------------------------|----------------------|---|
| <u> </u> | | | | | (ボルト | 等以外) | | | | | (ボル | ト等) | よる場合 |
| 市谷心 / 1 | | | 一次応力 | | | | —ž | 欠+二次応 | 动 | | 一次 | 応力 | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 支圧 | 引張 圧縮 | せん断 | 曲げ | 支圧 | 座屈*5 | 引張 | せん断 | 許容荷重 |
| III _A S | 1.5•ft | 1.5•fs | 1.5•fc | 1. 5•f _b | 1. 5•f _p | 3•ft | *6 3•fs | *7 3•f _b | *8 1. 5•fp | *7, *8 1. 5•f _b , | 1. 5•f _t | 1. 5•f _s | $T_{L} \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{S_{yd}}{S_{yt}}$ |
| IV _A S | 1.5•f _t * | 1.5•f _s * | 1. 5•f _c * | 1.5•f _b * | 1.5•f _p * | く s a 又は よる応力 する。 | S s 地震動 加振幅につい | のみに いて評価 | **8 1. 5• f _p | 1.5・1。 又は 1.5・fc | 1.5•f _t * | 1.5•f _s * | $T_{L} \cdot 0.6 \cdot \frac{S_{y d}}{S_{y t}}$ |

12

注記*1:「鋼構造設計規準 SI 単位版」(2002 年日本建築学会)等の幅厚比の制限を満足させる。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*3:耐圧部に溶接等により直接取り付けられる支持構造物であって耐圧部と一体の応力解析を行うものについては、耐圧部と同じ許容応力とする。

*4:コンクリートに埋め込まれるアンカボルトで地震応力の占める割合が支配的なものであって、トルク管理、材料の照合等を行わないものに ついては、材料の品質、据付状態等のゆらぎ等を考慮して、Ⅲ_ASの許容応力を一次引張応力に対しては f_t,一次せん断応力に対しては f_s として、またⅣ_AS→Ⅲ_ASとして応力評価を行う。

*5:薄肉円筒形状のものの座屈の評価にあっては、クラスMC容器の座屈に対する評価式による。

*6: すみ肉溶接部にあっては最大応力に対して 1.5・fs とする。

*7:設計・建設規格 SSB-3121.1(4)により求めた f_bとする。

*8:自重,熱膨張等により常時作用する荷重に,地震動による荷重を重ね合わせて得られる応力の圧縮最大値について評価する。

NT2 補③ V-2-9-2-4 R2

表4-4 許容限界(クラスMC容器)

| | | | 許容限界*1 | | | |
|-------------------|---|---------------------------------|---|--|------------|--|
| | | 一次膜応力 | | | 特別な応力限界 | |
| 許容応力状態 | 一次一般膜応力 | + 一次曲げ応 力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ピーク応力 | 純せん 断応力 | 支圧応力 |
| ∭ _A S | S _y と0.6・S _u の小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及高ニッケル合金について は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 * ² | | *4, *5 | 0.6•S | S _y *6 (1.5 • S _y) |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・Su, 不連続な部分はSyと0.6・Suの 小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及び高ニッケル合金につい ては,構造上の連続な部分は2・S と0.6Suの小さい方,不連続な部 分は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 *2 | 3・S* ³ S d 又はS _s 地震動 のみによる応力振幅 について評価する。 | S d 又はS s 地震動のみ による疲労解析を行い, 運転状態 I , Ⅱにおける 疲労累積係数との和が 1.0 以下であること。 | 0.4 • S u | Su ^{*6} (1.5 • Su) |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の非又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑性 解析を用いる。

13

*4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S_d又はS_s地震動による応力の全振幅」と読み替える。 *5:運転状態I,Iにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。 *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

表4-5 使用材料(ドライウェル円錐部シェル、メイルシアラグ、フィメイルシアラグ、ダイヤフラムブラケット)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度多 | 条件 | S (MDa) | S _y | S _u | S_y (RT) |
|---|--------|------------|-----|------------|----------------|----------------|------------|
| | | (() |) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| ドライウェル円錐部シェル メイルシアラグ フィメイルシアラグ ダイヤフラムブラケット | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 使用材料(アンカーボルト)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|--------|--------|-------------|-----|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| アンカボルト | SCM435 | 周囲環境 温度 | 171 | _ | 642 | 847 | _ |

表4-7 使用材料(コンクリート)の許容応力評価条件

| 評価部材 | 材料 | 温度 | 条件 C) | F c (N/mm²) |
|---------|--------|------------|----------|----------------|
| コンクリート部 | コンクリート | 周囲環境 温度 | 171 | 22.0 |

表4-8 下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの許容応力

(単位:MPa)

| | | | | 許容応力(一次応力) | | | | |
|-----------|------|--------------------|------|--------------|------------|-----|--------------|--|
| 材料 | 温度 | 計谷応力 | 基準応力 | 引張り | 曲げ | せん断 | 組合せ | |
| | (°C) | 次態 | F | ${f}_{ m t}$ | $f_{ m b}$ | f s | ${f}_{ m t}$ | |
| G G V 400 | 1.51 | III _A S | 229 | _ | 229 | 132 | 229 | |
| SGV480 | 171 | IV _A S | 275 | _ | 275 | 158 | 275 | |
| | | III _A S | 592 | 444 | _ | 342 | _ | |
| SCM435 | 171 | $IV_A S$ | 592 | 444 | _ | 342 | _ | |

表4-9 コンクリートの許容応力

| | | (単位: | N/mm ²) |
|--------|-------|--------------------|---------------------|
| 材料 | 温度(℃) | 許容応力状態 | 許容支圧応力度 |
| | 151 | III _A S | 22.0 |
| コングリート | 171 | IV _A S | 22.0 |

表4-10 下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部の許容応力

(単位:MPa)

| | | | 許容応力 | | |
|--------|-----------------------|--------------------|-------------|---|-----------------|
| 材料 | 温度 (℃) | 計容応力 状態 | 一次応力 | | 一次+二次応力 |
| | | | P_{m}^{*} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ |
| SGV480 | 171 III A S IV A S | III _A S | 229 | 344 | 393 |
| | | IV _A S | 253 | 380 | 393 |

注記 *:評価対象は、構造または形状の不連続性を有する部分であることから、発生する一次 一般膜応力は十分に小さいため、評価結果の記載については省略する。

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|-------|---------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度TD | 171 °C |

(2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P DBA 255 kPa

下部シアラグ全体に作用するジェット反力W_i

(3) ジェット反力



下部シアラグ及びダイヤフラムフロアと水平荷重の作用方向の関係を図 4-1 に示す。水平 荷重が加わる場合の各位置における荷重の分配は次式で示される。



図 4-1 荷重の分配

(4) 地震荷重

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットに加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の 地震応答計算書」において計算された計算結果を用いる。

a. 原子炉格納容器及び原子炉建屋からの地震荷重

原子炉格納容器及び原子炉建屋からの「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による地震荷重を表 4-11 に示す。

(単位:N)

| 地震 | 苛重 | S _d * | S _s |
|-------------------------|-----------------|------------------|----------------|
| 水平方向地震荷重W _{HS} | | | |
| W _{1 S} = | W _{HS} | | |

b. ダイヤフラムフロアからの地震荷重

ダイヤフラムフロアからの「弾性設計用地震動 S_d又は静的地震力」及び「基準地震動 S_s」による地震荷重を表 4-12 に示す。

表 4-12 ダイヤフラムフロアからの水平方向地震荷重

(単位:N)

| 地震荷重 | | S _d * | S _s |
|-------------------------|-------------------|------------------|----------------|
| 水平方向地震荷重W _{HD} | | | |
| W _{1 D} | • W _{HD} | | |

表 4-11 原子炉格納容器及び原子炉建屋からの水平方向地震荷重

(5) 設計荷重

荷重は水平方向地震荷重とジェット反力を考える。原子炉格納容器内部にある部材はダイ ヤフラムフロアから水平方向地震荷重,ジェット反力,外側にある部材は原子炉建屋からの 水平方向地震荷重がそれぞれの部材の重心に加わるものとする。安全側の計算として,内側, 外側の荷重が同時に加わるものとするならば1組当りのシアラグ及びダイヤフラムブラケッ トに加わる設計荷重は「4.2.4(3) ジェット反力」,「4.2.4(4) 地震荷重」より表 4-13 に 示すように与えられる。

表 4-13 シアラグ及びダイヤフラムブラケットに加わる設計荷重

| 荷重条件部材 | $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$ | $D + P_D + M_D + S_s$ |
|-------------|---------------------------------|-----------------------|
| シアラグ | | |
| ダイヤフラムブラケット | | |
| 合計 | - | |

4.3 設計用地震力

「4.2.4(4) 地震荷重」に示す添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」で算出された荷重を用いる。

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの応力評価点は、下部シアラグ及びダイヤフラム ブラケットを構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し、発生応力が大きくなる部位を選 定して設定する。選定した応力評価点を表 4-14 及び図 4-2 に示す。

| 応力評価点番号 | 応力評価点 | | |
|---------|----------------------|--|--|
| P 1 | メイルシアラグ | | |
| P 2 | フィメイルシアラグ | | |
| P 3 | アンカボルト | | |
| P 4 | ベースプレート | | |
| Р 5 | シアプレート | | |
| P 6 | ダイヤフラムブラケット | | |
| P 7 | 下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部 | | |
| P 8 | コンクリート部 | | |
| | | | |

表 4-14 応力評価点

図 4-2 応力評価点

4.4.2 応力計算方法

各荷重により下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットに生じる応力は、応力評価点P1 ~P6及びP8は理論解で計算し算出する。応力評価点P7の応力の算出には、三次元シェ ルモデルによる有限要素解析手法を適用する。

4.4.2.1 下部シアラグ(応力評価点P1~P5及びP8)

- (1) メイルシアラグ(応力評価点P1)
 - a. 寸法

メイルシアラグの寸法を図 4-3 に示す。

図 4-3 メイルシアラグ

b. せん断力及び曲げモーメント
 メイルシアラグのせん断力及び曲げモーメントの荷重計算を表 4-15 に示す。

| 荷重 | (A)部せん断力 | ④部曲げモーメント |
|-------------------------|----------|---|
| 何里の組合せ | F (N) | ${f M}_{ m c}$ (N·mm) |
| $D + P_D + M_D + S_d *$ | F = W = | $M_{c} = F \cdot \ell_{7}$ $=$ $\ell_{7} =$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | F = W = | $M_{c} = F \cdot \ell_{7}$ $=$ $\ell_{7} =$ |

表 4-15 メイルシアラグの荷重計算

c. (A)部の応力

(a) 断面の形状
 (A)部の断面の形状及び寸法は図 4-4 に示すような溶接部の断面である。



(b) せん断応力 $\tau = \frac{F}{A_w}$ ここに, $A_w: 断面積=$

(c) 曲げ応力 $\sigma_{b} = \frac{M_{c}}{Z}$ ここに, Z:X-X軸に関する断面係数=

- (d) 組合せ応力 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \tau^2}$
- (2) フィメイルシアラグ(応力評価点 P2)
 - a. 寸法

フィメイルシアラグの寸法を図 4-5 に示す。



図 4-5 フィメイルシアラグ

b. せん断力及び曲げモーメント
 フィメイルシアラグのせん断力及び曲げモーメントの荷重計算を表 4-16 に示す。

| 荷重 | ⑧部せん断力 | ⑧部曲げモーメント |
|-------------------------|---------|-------------------------------------|
| 何里0) 組合せ | F (N) | $\mathbf{M}(N \cdot \mathbf{mm})$ |
| $D + P_D + M_D + S_d$ * | F = W = | $M = F \cdot \ell_9$ $=$ $\ell_9 =$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | F = W = | $M = F \cdot \ell_9$ $=$ $\ell_9 =$ |

表 4-16 フィメイルシアラグの荷重計算

- c.

 ⑧部の応力
- (a) 断面の形状

⑧部の断面の形状及び寸法を図 4-6 に示す。



(b) せん断応力

$$\tau = \frac{F}{A_w}$$

ここに,
 $A_w: 断面積 =$

(c) 曲げ応力

$$\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$$

ここに,
 $Z : X - X 軸に関する断面係数 =$

(d) 組合せ応力
$$\sigma = \sqrt{\sigma_{\rm b}^2 + 3\tau^2}$$

- (3) ベースプレート及びアンカボルト(応力評価点P3及びP4)
 - a. 寸法

ベースプレート及びアンカボルトの形状及び寸法を図 4-7 に示す。

図 4-7 ベースプレート及びアンカボルト

b. せん断力及び曲げモーメント

「4.4.2.1(2)b. せん断力及び曲げモーメント」表 4-16 より求めたベースプレート及びアンカボルトに加わる荷重を表 4-17 に示す。

| 荷重 荷重の 組合せ | せん断力 F (N) | 曲げモーメント M (N・mm/mm) |
|-------------------------|---------------|------------------------|
| $D + P_D + M_D + S_d$ * | | |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | | |

表 4-17 ベースプレート及びアンカボルトに加わる荷重

- c. アンカボルトの応力
- (a) 計算上の仮定
 - アンカボルトを鉄筋とするベースプレートの形状の断面をもつ鉄筋コンクリート柱として計算する。
 - ロ. シアプレートはアンカとしての働きはもたないものとする。
- (b) 計算方法

文献「S.P.Timoshenko: Strength of Materials Part.1,D Van Nostrand Co.Inc. (1955)」の ChapterVII(48)と同様な方法で計算を行なう。

(c) コンクリートの支圧応力及びアンカボルトの引張応力

図 4-8 に示す計算モデルより力の釣合いとモーメントとの釣合いからボルト引張応 力 σ₈及びボルトの下のコンクリート圧縮応力 σ₈を求める。



図 4-8 計算モデル

- ・力の釣合い 6・A_b・ σ_{s} -6・A_b・ $(n \cdot \sigma_{c}) - \frac{1}{2} \cdot A_{c} \cdot \sigma_{cmax} = 0$ ・モーメントの釣合い M-6・A_b・ $\sigma_{s} \cdot (1-k) \cdot \ell_{b} - 6 \cdot A_{b} \cdot n \cdot \sigma_{c} \cdot k \cdot \ell_{b} - \frac{1}{2} \sigma_{cmax} \cdot A_{c} \cdot \frac{2}{3} \cdot (k \cdot \ell_{b} + 62.5) = 0$ ここに, M :最大曲げモーメント $\sigma_{cmax} : = 2 \cdot 2 \cdot 1 - k - 1 \cdot 1 + 0 \cdot$
- (d) アンカボルトのせん断応力
 - イ. せん断力 $F_{s} = \frac{N_{b} \cdot d}{N_{b} \cdot d + N_{P} \cdot \ell_{17}} \cdot F$ ここに, $N_{b} : アンカボルト数$ $N_{P} : シアプレート数$
 - ロ. せん断応力 $\tau = \frac{F_s}{N_h \cdot A_h}$

d. ベースプレートの曲げ応力

ベースプレートにはモーメントによる反力がシアプレートによって区分された長方形 板に加わるものとする。ベースプレート応力モデルを図 4-9 に示す。



図 4-9 ベースプレート応力計算モデル

- (a) 固定点の曲げモーメント $M = \frac{1}{3} \cdot \sigma_c \cdot \ell^2$
- (b) 曲げ応力 $\sigma_b = \frac{M}{Z}$ ここに, Z:断面係数=
- (4) シアプレート(応力評価点P5及びP8)

ベースプレートに加わるせん断力はアンカボルトとシアプレートに分配されるものとする。

また,ベースプレートとシアプレートの溶接部の脚長はシアプレートの厚さ(*l*₁₃) より大きいので以下の計算はシアプレートの厚さの断面をもつ梁として行う。 a. 寸法

シアプレートの寸法を図 4-10 に示す。

図 4-10 シアプレート

b. シアプレートの応力

イ. せん断力

F_s=F'/N_P
ここに,
F'=
$$\frac{N_{P} \cdot \ell_{17}}{N_{b} \cdot d + N_{P} \cdot \ell_{17}} \cdot W_{1}$$

ロ. 曲げモーメント

$$M = \frac{F_{s} \cdot \ell_{1 6}}{2}$$

(b) シアプレートの応力
イ. せん断応力
$$\tau = \frac{F_s}{A}$$

ここに,
 $A =$



ハ. 組合せ応力

$$\sigma = \sqrt{\sigma_{\rm b}^2 + 3 \tau^2}$$

c. コンクリートの応力
(a) 支圧応力
$$\sigma_{c p} = \frac{F_s}{\ell_{1 6} \times \ell_{1 7}}$$

- 4.4.2.2 ダイヤフラムブラケット(応力評価点P6)
 - (1) 寸法

ダイヤフラムブラケットの寸法及び応力評価位置を図 4-11 に示す。



図 4-11 ダイヤフラムブラケット

(2) せん断力

ダイヤフラムブラケットのせん断力の荷重計算を表 4-18 に示す。

| 荷重 | ②部せん断力 |
|-------------------------------|-----------|
| 何里の 組合せ | F (N) |
| $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}$ * | $F = W_2$ |
| $D + P_D + M_D + S_s$ | $F = W_2$ |

表 4-18 ダイヤフラムブラケットの荷重計算

- (3) ②部の応力
 - a. 形状及び寸法 ②部の形状及び寸法を図 4-12 に示す。



図 4-12 〇部の溶接部の形状

b. せん断応力

 $\tau = \frac{F}{Aw}$ $\Xi \equiv kZ$ Aw =

4.4.2.3 下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部(応力評価点P7)

荷重により上部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に生じる応力の算出には,シェ ルモデルによる有限要素解析手法を適用する。

- (1) 応力計算方法
 - a. 下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に作用する荷重による応力

下部シアラグと原子炉格納容器胴との結合部に作用する荷重による応力は,図 4-13 の解析モデルを用いて算出する。機器の諸元を表 4-19 に示す。

b. 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお,評価に用いる解析コードの検 証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コ ード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。



図 4-13 解析モデル

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|-------|-----|-----|--|
| 材質 | — | — | SGV480 |
| 質量 | m 0 | kg | _* |
| 温度条件 | Т | °C | 66(ドライウェル) 32(サプレッション・チェンバ) |
| 縦弾性係数 | E | MPa | 200000(ドライウェル) 202000(サプレッション・チェンバ) |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 |
| 要素数 | — | 個 | 図4-13に記載の |
| 節点数 | _ | 個 | とおり |

注記 *:単位荷重による解析のため,質量の入力は不要。

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は,「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.3 設計用地 震力」に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力は表 4-8,表 4-9 及び表 4-10 に記載される値以下であること。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
 - 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

下部シアラグ及びダイヤフラムブラケットの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

(1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価

許容応力状態ⅢASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。

表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P_D+M_D+S_d*及びD+P+M+S_d*の評価について記載している。

- (2) 許容応力状態W_ASに対する評価
 許容応力状態W_ASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P_D+M_D+S_s及びD+P+M+S_s並びにD+P_L
 +M_L+S_d*の評価について記載している。
- (3) 疲労評価

添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析は不 要であることを確認している。

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P_D+M_D+S_d*及びD+P+M+S_d*)

| | | | | III _A S | | | |
|--------|-----|---------------|--------------|--------------------|------|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | P 1 | メイルシアラグ | 曲げ応力 | 11 | 229 | \bigcirc | |
| | | | せん断応力 | 35 | 132 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 62 | 229 | \bigcirc | |
| | P 2 | フィメイル シアラグ | 曲げ応力 | 31 | 229 | \bigcirc | |
| | | | せん断応力 | 36 | 132 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 70 | 229 | \bigcirc | |
| 下部シアラグ | Р3 | アンカボルト | 引張応力 | 30 | 444 | \bigcirc | |
| 及び | | | せん断応力 | 63 | 342 | \bigcirc | |
| ダイヤフラム | P 4 | ベースプレート | 曲げ応力 | 20 | 264 | 0 | |
| ブラケット | Р5 | シアプレート | 曲げ応力 | 119 | 264 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 14 | 132 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 122 | 229 | 0 | |
| | Ρ6 | ダイヤフラムブラケット | せん断応力 | 18 | 132 | \bigcirc | |
| | Р7 | 下部シアラグと | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 54 | 344 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴との結合部 | 一次+二次応力強さ | 206 | 393 | 0 | |
| | P 8 | コンクリート部 | 支圧応力 | 8.0 | 22.0 | 0 | |

| | 評価部位 | | 応力分類 | IV _A S | | | |
|--------|------|---------------|--------------|-------------------|------|------------|----|
| 評価対象設備 | | | | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | P 1 | メイルシアラグ | 曲げ応力 | 17 | 275 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 55 | 158 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 97 | 275 | \bigcirc | |
| | P 2 | フィメイル シアラグ | 曲げ応力 | 48 | 275 | \bigcirc | |
| | | | せん断応力 | 55 | 158 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 107 | 275 | \bigcirc | |
| 下部シアラグ | Р3 | アンカボルト | 引張応力 | 46 | 444 | \bigcirc | |
| 及び | | | せん断応力 | 97 | 342 | \bigcirc | |
| ダイヤフラム | P 4 | ベースプレート | 曲げ応力 | 30 | 317 | \bigcirc | |
| ブラケット | Р 5 | シアプレート | 曲げ応力 | 215 | 317 | 0 | |
| | | | せん断応力 | 24 | 158 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力 | 219 | 275 | \bigcirc | |
| | P 6 | ダイヤフラムブラケット | せん断応力 | 23 | 158 | 0 | |
| | Р7 | 下部シアラグと | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 86 | 380 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴との結合部 | 一次+二次応力強さ | 334 | 393 | 0 | |
| | P 8 | コンクリート部 | 支圧応力 | 4.4 | 22.0 | 0 | |

表 5-2(1) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_D+M_D+S_s及びD+P+M+S_s)

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | | | | IV _A S | | | |
|-----------------|------|-------------------------------|--------------|-------------------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | 評価部位 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 下部シアラグ 及び | Р7 | 7 下部シアラグと 原子炉格納容器胴との結合部 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 77 | 380 | 0 | |
| ダイヤフラム ブラケット | | | 一次+二次応力強さ | 206 | 393 | 0 | |

37

V-2-9-2-5 原子炉格納容器胴アンカ部の耐震性についての計算書

| 1. | 木 | 既要···································· |
|----|----|---|
| 2. | - | $-般事項 \cdots \cdots$ |
| 2. | 1 | 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2. | 2 | 評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2. | 3 | 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2. | 4 | 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 2. | 5 | 計算精度と数値の丸め方・・・・・ 6 |
| 3. | 베프 | 評価部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4. | 柞 | 溝造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4. | 1 | 構造強度評価方法・・・・・・・・8 |
| 4. | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界・・・・・ 8 |
| 4. | 3 | 設計用地震力・・・・・・・・・・・16 |
| 4. | 4 | 計算方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| 4. | 5 | 計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4. | 6 | 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5. | | 評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5. | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 5. | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・28 |

目次

NT2 補③ V-2-9-2-5 R0

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度 及び機能維持の設計方針に基づき、胴アンカ部が設計用地震力に対して十分な構造強度 を有していることを説明するものである。

胴アンカ部は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備に おいては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下, 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

胴アンカ部の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim
2.2 評価方針

胴アンカ部の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強 度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組み合わせ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す胴アンカ部の部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定する箇所 において、地震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が許容限界に収まる ことを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果 を「5. 評価結果」に示す。

胴アンカ部の耐震評価フローを図 2-1 に示す。

「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容 器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」において算出された評価部位に作 用する荷重



図 2-1 胴アンカ部の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601 1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・ 補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。) J S
 ME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|---|-----------------|
| а | ベースプレートの曲げ応力算出に用いる平板の固定された | mm |
| A 1 | 等価円筒の面積 | mm^2 |
| A_2 | 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の溶接部の断面 積 | mm^2 |
| A 3 | 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の断面積 | mm^2 |
| А _{в 1} | ボルトの最大直径有効断面積 | mm^2 |
| А в 2 | ボルトの谷径有効断面積 | mm^2 |
| A p | アンカプレートと接するコンクリートの面積 | mm^2 |
| b | ベースプレートの曲げ応力算出に用いる平板の支持された 辺の長さ | mm |
| b' | サプレッション・チェンバ本体の厚さ | mm |
| b" | 補強リブの厚さ | mm |
| C _t | e > r の場合のアンカボルトの引張り応力を求めるための 係数 | _ |
| C _c | e > r の場合のコンクリートの圧縮応力を求めるための係数 | _ |
| d | 円周上2列のボルトサークルの平均径 | mm |
| d _{B1} | アンカボルトの最大直径 | mm |
| d _{B2} | アンカボルトの谷径 | mm |
| d p | アンカプレートの穴部の径 | mm |
| D _{B 1} | 胴アンカ直径(外側ボルトの中心間)(図 3-1 参照) | mm |
| D _{B 2} | 胴アンカ直径(内側ボルトの中心間)(図 3-1 参照) | mm |
| е | アンカボルトに垂直荷重及びモーメントを受ける場合,断面 に働く外力の合力の作用点が断面の中心から偏心する距離 | mm |
| E | ボルトの縦弾性係数 | MPa |
| E c | コンクリートの縦弾性係数 | MPa |
| F | せん断力 | N |
| $f_{ m b}$ | 許容曲げ応力(fьを1.5倍した値又はfь*を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m c}$ | 許容圧縮応力(f。を1.5倍した値又はf。*を1.5倍した値) | MPa |
| f s | 許容せん断応力(f _s を1.5倍した値又はf _s * を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m t}$ | 許容引張応力(f tを1.5倍した値又はf t*を1.5倍した値) | MPa |
| j | WtとWcの作用点間の距離とdとの比 | — |
| l B i | ボルト各部の寸法(i=1,2,3)(図 3-1 参照) | mm |
| ℓвро | 外側ボルト間の距離(図 3-1 参照) | mm |
| ℓврі | 内側ボルト間の距離(図 3-1 参照) | mm |
| ℓ i | 胴アンカ各部の寸法(i=1,2,3)(図 3-1 参照) | mm |
| ℓ _R | 補強リブ間の距離(円周方向)(図 3-1 参照) | mm |
| М | アンカプレートの発生するモーメント | N•mm |
| M o | アンカボルトに作用するモーメン | N•mm |
| n | Es/Ec | _ |
| n _R | 補強リブの数 | |
| n w _c | 最大圧縮応力 | MPa |

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-----------------|---|-----------------|
| N _b | アンカボルトの本数 | 本 |
| Р | t 1/t 2 | — |
| q | ベースプレートの曲げ応力算出に用いる等価分布荷重 | Ν |
| r | 円周上2列のボルトサークルの平均径の1/2(d/2) | mm |
| t | ベースプレートの曲げ応力算出に用いる平板の厚さ | mm |
| t 1 | アンカボルトの等価円筒の板厚 | mm |
| t ₂ | 圧縮側のコンクリートの板厚 | mm |
| W _c | ベースプレートと接するコンクリートの圧縮応力 | N/mm^2 |
| W c | 圧縮側で受ける全圧縮力 | Ν |
| W t | 最大引張応力 | MPa |
| W _t | 引張側で受ける全引張力 | Ν |
| W v | アンカボルトに作用する垂直荷重 | Ν |
| Z 1 | 等価円筒の断面二次モーメント | mm^4 |
| Z 2 | スカートの中心線と中立軸の間の距離をZdとする係数 | — |
| Zd | e > r の場合のスカートの中心線と中立軸の間の距離 | mm |
| Z D-D | アンカプレートの断面二次モーメント | mm^4 |
| α | e > r の場合の等価円筒での引張りと圧縮力が釣合う位置 での円周における角度 | rad |
| β | R.J.ROARK "FORMULAS FOR STRESS AND STRAIN" 4TH EDITION の 227 ページ TABLE45 に示される 1 辺固定, 1 辺自由, 2 辺 支持の平板に等分布荷重が加わるものと仮定して計算した 値 | _ |
| δв | アンカボルトの伸び量 | mm |
| σ | 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の溶接部の合成 応力 | MPa |
| σ _{b1} | アンカプレートの曲げ応力 | MPa |
| σ b2 | ベースプレートの曲げ応力 | MPa |
| σ _c | 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の圧縮応力 | MPa |
| σ сс | アンカプレートと接するコンクリートの圧縮応力 | N/mm^2 |
| σ _t | サプレッション・チェンバ本体及び補強リブの溶接部の引張 応力 | MPa |
| τ | サプレッション・チェンバ本体及び補強リブの溶接部のせん 断応力 | MPa |
| τ | アンカプレートによるコンクリートのせん断力 | N/mm^2 |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | |
|--------|---------------------|----------------|------|----------------|--|
| 温度*1 | °C | _ | _ | 整数位 | |
| 長さ*1 | mm | _ | _ | 整数位 | |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 | |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*2 | |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*2 | |
| 胴アンカ | MD - | 小粉 与 凹 玉 笉 1 位 | 비나관 | 軟 粉 合 | |
| 算出応力 | мга | 小剱点以下弗工位 | 列上り | 奎剱位 | |
| コンクリート | N /2 | 小粉古叶玉笠。店 | 비나관 | 小粉 占 凹 玉 笉 1 片 | |
| 算出応力 | N/ mm ⁻ | 小奴息以下弟乙位 | 列上り | 小剱点以下弗工位 | |
| 胴アンカ | MD - | 小粉 占 凹 玉 签 1 占 | 日体イ | 敢 粉 /去 | |
| 許容応力*3 | мга | 小剱点以下弗工位 | 切捨て | 釜剱位 | |
| コンクリート | N /mm2 | 小粉占凹下笠。位 | 打体イ | 小粉占凹下笠1位 | |
| 許容応力*3 | IN/ MM ² | 小数点以下弗 4 位 | り招く | 小剱県以下弗工恒 | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張 強さ及び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切 り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

胴アンカ部の形状及び主要寸法を図3-1に,使用材料及び使用部位を表3-1に示す。



図 3-1 胴アンカ部の形状及び主要寸法

使用部位使用材料備考アンカボルトGBL(5種)相当GBL1~GBL5*ベースプレートSGV49相当SGV480*補強リブSGV49相当SGV480*アンカプレートSGV49相当SGV480*

表 3-1 使用材料表

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 胴アンカ部は、原子炉格納容器底部コンクリートマットにアンカボルトで一体化 され、鉛直方向地震荷重は、このアンカボルトを介して原子炉格納容器底部コン クリートマットに伝達させる。添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び 圧力容器内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震応答計算書」において計算さ れた荷重等を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

胴アンカの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4−1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4−2 に示 す。表で使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うも のとする。荷重の組合せは,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に 関する説明書」に従い,対象機器の設置位置等を考慮し決定する。

4.2.2 許容限界

胴アンカの許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

胴アンカの許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4及び表 4-5に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-6及び表 4 -7に示す。また、使用材料の許容応力を表 4-8から表 4-11に示す。

| 施設 | 区分 | 機器 名称 | 耐 震 設 の 度 分 類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ | * 1 | 許容 応力 状態 |
|---|-----------------|---------------|---------------------------------|-------------------|-------------------------------|-------------|--------------------|
| | | | | | $D + P + M + S_{d}^{\star}$ | (9, 10, 15) | III _A S |
| 原子炉 格納 施設 | 原子炉 格納 容器 | 胴 アンカ 部 | S | 格納容器 支持 構造物 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | IV A S |
| | | | | | $D + P_L + M_L + S_d^{\star}$ | (16) | IV A S |

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に おける表3-10 設計基準対処施設の荷重の組合せのNo.を示す。

| 施設 | 区分 | 機器 名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合 | せ*2 | 許容応力 状態 |
|-----|-----|------------------|-------------|-------------------|--|-------|---|
| 原子炉 | 原子炉 | 胴マンカ | 常設耐震 /防止 | 重大事 故等ク | D + P _{SALL} + M _{SALL} + S _s | (SA8) | V _A S (V _A S としてIV ASの許 容限界を 用いる。) |
| 施設 | 容器 | <i>、シ</i> ガ 部 | 常設 /緩和 | ノス 2 支持構 造物 | $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d$ | (SA6) | V _A S (V _A S としてIV _A Sの許 容限界を 用いる。) |

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重 大事故緩和設備を示す。

*2:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に おける表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo.を示す。

| | | | | | 許容限界 | ₽ *1, *2, *3 ► | | | | | 許容限 | 界 * ^{2, *4} | 形式試験に |
|--------------------|----------|-----------|--------------------------------|-----------------------|-----------------------|-------------------|----------|--------------------|-----------------------|-----------------------------------|----------|----------------------|---|
| <u></u> | | | | | (ボルト | 等以外) | | | | | (ボル | ト等) | よる割合 |
| 計谷応力 中能 | 一次応力 | | | | 一次+二次応力 | | | | 一次 | 応力 | | | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 支圧 | 引張 圧縮 | せん断 | 曲げ | 支圧 | 座屈*5 | 引張 | せん断 | 許容荷重 |
| III A S | 1.5•f t | 1.5•f s | 1.5• f c | 1.5•f b | 1.5•f p | 3• f _t | 3• f s | 3• f _c | 1.5•f b | 1.5•f p | 1.5•f t | 1.5• f s | $T_{L} \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{S_{yd}}{S_{yt}}$ |
| IV A S | 1.5•f t* | 1.5• f s* | 1.5• f c* | 1.5• f _b * | 1.5• f _p * | 3• f _t | 3• f s*6 | 3• f c*7 | 1.5• f _b * | 1.5• f ^{*8} _p | 1.5•f t* | 1.5• f s* | |
| V _A S | | | | | | | | | | *8 | | | |
| (VASと | | | | | | | | | | 1.5•f _b | *7, *8 | | $T \cdot 0.6 \cdot \frac{S_{yd}}{2}$ |
| $L \subset IV_A S$ | 1.5•f t* | 1.5• f s* | 1.5 \cdot f $_{\rm C}{}^{*}$ | 1.5•f _b * | 1.5•f _p * | 3• f _t | 3• f s*6 | $3 \cdot f_c^{*7}$ | 1.5•f _b * | 1.5・1 s 又は | 1.5•f t* | 1.5• f s* | ^L S _{yt} |
| の許容限界 | | | | | | | | | | 1.5•f _t | | | |
| を用いる。) | | | | | | | | | | | | | |

表4-3 許容限界(クラスMC支持構造物及び重大事故等クラス2支持構造物)

注記 *1:「鋼構造設計規準 SI単位版」(2002年日本建築学会)等の幅厚比の制限を満足させる。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

- *3:耐圧部に溶接等により直接取り付けられる支持構造物であって耐圧部と一体の応力解析を行うものについては、耐圧部と同じ許容応力とする。
- *4:コンクリートに埋め込まれるアンカボルトで地震応力の占める割合が支配的なものであって、トルク管理、材料の照合等を 行わないものについては、材料の品質、据付状態等のゆらぎ等を考慮して、ⅣAS→ⅢAS(一次引張応力に対しては1.5・ f_t、一次せん断応力に対しては1.5・f_s)として応力評価を行う。
- *5: 薄肉円筒形状のものの座屈の評価にあっては、クラスMC容器の座屈に対する評価式による。
- *6: すみ肉溶接部にあっては最大応力に対して1.5・f sとする。
- *7:設計・建設規格 SSB-3121.1(4)により求めた f bとする。
- *8:自重,熱膨張等により常時作用する荷重に,地震動による荷重を重ね合わせて得られる応力の圧縮最大値について評価する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|--------|-----------|-------------|--------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| アンカボルト | GBL1~GBL5 | 周囲環境 温度 | 104. 5 | _ | 678 | 862 | _ |

表4-4 使用材料(アンカボルト)の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表4-5 使用材料(ベースプレート,補強リブ,アンカプレート)の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|----------------------------|--------|-------------|-------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| ベースプレート 補強リブ アンカプレート | SGV480 | 周囲環境 温度 | 104.5 | _ | 237 | 430 | _ |

| 評価部材 | オナギル | 温度条件 | | S | S y | S _u | S _y (RT) |
|--------|-----------|------------|-----|-------|-------|----------------|---------------------|
| | 471 147 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| アンカボルト | | 周囲環境 温度 | 150 | _ | 659 | 862 | _ |
| | GBL1~GBL5 | 周囲環境 温度 | 171 | _ | 648 | 862 | _ |

表4-6 使用材料(アンカボルト)の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

表4-7 使用材料(ベースプレート、補強リブ、アンカプレート)の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (°C) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|----------------------------|--------|--------------|-----|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| ベースプレート 補強リブ アンカプレート | SGV480 | 周囲環境 温度 | 150 | _ | 232 | 424 | _ |
| | | 周囲環境 温度 | 171 | _ | 229 | 423 | _ |

表 4-8 胴アンカ部の許容応力(設計基準対象施設)

(単位:MPa)

| | 泪库 | 許容応力 | 基準 | 許容応力(一次応力) | | | | |
|-------------|----------------|--------------------|-----|------------|------------|-----|------------|-----|
| 材料 | | | 応力 | 引張り | 曲げ | せん断 | 圧縮 | 組合せ |
| | (\mathbf{C}) | 小忠 | F | $f_{ m t}$ | $f_{ m b}$ | fs | $f_{ m C}$ | f t |
| 0.01/ 4.0.0 | 104.5 | III _A S | 237 | 237 | 273 | 136 | 223 | 237 |
| 567480 | | IV A S | 284 | 284 | 328 | 164 | 264 | 284 |
| GBL1~GBL5 | 104.5 | III _A S | 603 | 452 | — | — | — | — |
| | | IV A S | 603 | 452 | _ | — | — | _ |

表 4-9 コンクリートの許容応力(設計基準対象施設)

(単位:N/mm²)

| 材料 | 許容応力 状態 | 基準強度 F _c | 圧縮応力 f c | せん断応力 f s |
|----------------|--------------------|------------------------|--------------|--------------|
| <u> コンクリート</u> | III _A S | 22.0 | 14.6 | 1.0 |
| ヨングリート | IV A S | 22.0 | 18.7 | 1.0 |

表4-10 胴アンカ部の許容応力(重大事故等対処設備)

(単位:MPa)

| | 泪库 | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | 基準 許容応力(一次応力) | | | | |
|---------------|------------|--|-----|---------------|------------|-----|----------------|------------|
| 材料 | /皿皮 (℃) | 一百百万 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 一日 | 応力 | 引張り | 曲げ | せん断 | 圧縮 | 組合せ |
| | (0) | 17.125 | F | $f_{ m t}$ | $f_{ m b}$ | fs | f _c | $f_{ m t}$ |
| SGV480 | 150 | V _A S | 278 | 278 | 321 | 160 | _ | 278 |
| | 171 | V _A S | 275 | 275 | 317 | 158 | _ | 275 |
| CDL 1 a CDL 5 | 150 | V _A S | 603 | 452 | _ | _ | _ | _ |
| GBL1~GBL5 | 171 | V _A S | 603 | 452 | _ | _ | _ | _ |

表 4-11 コンクリートの許容応力(重大事故等対処設備)

(単位:N/mm²)

| オオ 坐 に | 許容応力 | 基準強度 | 圧縮応力 | せん断応力 |
|---------------|------------------|----------------|----------------|-------|
| 19 19 | 状態 | F _c | f _C | f s |
| コンクリート | V _A S | 22.0 | 18.7 | 1.0 |

- 4.2.4 設計荷重
- (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|------|----------|
| 温度TD | 104.5 °C |

(2) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度

| | 内圧PsAL | 465 kPa(SA後長期) |
|-----|--------------------|------------------------|
| | 内圧PSALL | 196 kPa(SA後長々期) |
| | 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| | 温度TSALL | 150 ℃(SA後長々期) |
| (3) | 自重 (胴部) | $1.18 \times 10^{7} N$ |

(4) 水荷重

サプレッション・チェンバ内保有水のうち,リングガーダ上にある水の重量は, 原子炉格納容器側に加わるものと仮定する。

| 燃料交换時 | 2.48 $\times 10^{6}$ N |
|-------|------------------------|
| 通常運転時 | $8.24 	imes 10^5$ N |
| 事故時 | 9.41×10 ⁵ N |

(5) 活荷重

| 燃料交换時 | 5.15 × 10 ⁶ N |
|---------|--------------------------|
| 燃料交换時以外 | 4.27 $\times 10^{6}$ N |

(6) 地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉 圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震 応答計算書」において計算された計算結果を用いる。応力計算に用いる鉛直荷重及 び鉛直方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-12 に, 重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-13 に示す。弾性設計用地震動 S_d 及び基準地震動 S_sによる水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用い るものを表 4-14 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-15 に示す。 表 4-12 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | |
|----------------------|----------------------|-----------------------|-----------------------|----------------------|--------------------------------|
| 扒古古舌 | 地震 | 荷重 | 鉛直荷重 | 地震荷重 | |
| 垳 旦何里 | S _d * | S _s | | S _d * | S _s |
| 2.09 $\times 10^{7}$ | 1.38×10^{7} | 2. 45×10^{7} | 2. 31×10^{7} | 1.53×10^{7} | 2. 71 \times 10 ⁷ |

表 4-13 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

(単位:N)

| 重大事故等時 | | | | |
|----------------------|----------------------|----------------------|--|--|
| 扒古 古香 | 地震荷重 | | | |
| <u> </u> | S d | S s | | |
| 9.08 $\times 10^{7}$ | 6.00×10^{7} | 1.07×10^{8} | | |

表 4-14 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 1 | 弹性設計用地震 | 動Sd又は静的 | 基準地震動 S _s | | |
|------------|-----------------------|-----------------------|----------------------|-----------------------|--|
| 地震力による地震荷重 | | による地震荷重 | | | |
| | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| | (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| | 2. 32×10^{7} | 4.36 $\times 10^{11}$ | 3.98×10^{7} | 8.49×10 ¹¹ | |

表 4-15 水平方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| | 弾性設計用 | 地震動 S _d | 基準地震動 S _。 | | |
|---------|-----------------------|------------------------|----------------------|------------------------|--|
| による地震荷重 | | による地震荷重 | | | |
| | せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| | (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| | 2. 32 $\times 10^{7}$ | 4. 36×10^{11} | 3.98×10^{7} | 8. 49×10^{11} | |

4.3 設計用地震力

4.2.4(6)地震荷重に示す添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内 部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」で算出され た荷重を用いる。

- 4.4 計算方法
 - 4.4.1 応力評価点

胴アンカの応力評価点は、胴アンカを構成する部材の形状及び荷重伝達経路を 考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-16 及 び図 4-1 に示す。

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|---------|
| P 1 | アンカボルト |
| P 2 | コンクリート |
| P 3 | アンカプレート |
| P 4 | 補強リブ |
| P 5 | ベースプレート |

表 4-16 応力評価点

図 4-1 応力評価点

4.4.2 応力計算方法

4.4.2.1 アンカボルト及びコンクリート(応力評価点 P1及び P2)

(1) 設計荷重

アンカボルトに加わる軸力及びモーメントを表 4-17 及び表 4-18 に示す。

表 4-17 アンカボルトの荷重(設計基準対象施設)

| 荷重 | 軸力* (N) | | モーメント |
|-----------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|
| 荷重の組合せ | 通常運転時 | 燃料交换時 | $(N \cdot mm)$ |
| $D + P + M + S_{d}$ * | 7.10×10 ⁶ | 7.80 $\times 10^{6}$ | 4. 36×10^{11} |
| $D + P + M + S_s$ | -3.60×10^{6} | -4.00×10^{6} | 8.49×10 ¹¹ |
| $D + P_L + M_L + S_d$ | -1.56×10^{8} | _ | 4. 36 $\times 10^{11}$ |

注記 *:下方向を正とする。

表 4-18 アンカボルトの荷重(重大事故等対処設備)

| 荷重の組合せ | 軸力 (N) | モーメント (N・mm) |
|---------------------------------|-----------------------|------------------------|
| $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_s$ | -1.22×10^{8} | 8. 49×10^{11} |
| $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d$ | -2.15×10^{8} | 4. 36×10^{11} |

アンカボルトの応力は次に示す仮定にもとづいて計算する。

- アンカボルトの等価円筒及び荷重分布は図 4-2 に示す円周上 2 列のボルトサ ークルの平均径とする。また、そのボルトサークル上にボルトの全本数がある。
- ② 応力は最大引張応力(w_t)から最大圧縮応力(nw_c)まで直線的に変化する。
- ③ アンカボルトに加わる荷重は平均径のサークル上のボルトの全断面積に等し い厚さの等価円筒に加わるものとする。

アンカボルトに垂直荷重及びモーメントを受ける場合,断面に働く外力の合 力の作用点が断面の中心から偏心する距離 e は次式によって得られる。

$$e = \frac{M_o}{W_v}$$

a. アンカボルトの等価円筒の板厚

t
$$_{1} = \frac{N_{b} \times \frac{\pi}{4} \times d_{B2}^{2}}{\pi \times \frac{D_{B1} + D_{B2}}{2}} = 9.51 \text{ mm}$$

b. 圧縮側のコンクリートの板厚

 $t_2 = \ell_{11} = 500 \text{ mm}$



図 4-2 アンカボルトの等価円筒及び荷重分布

c. e < r の場合(全面引張)

アンカボルトの引張応力の最大値は次式により得られる。

$$w_{t} = \frac{W_{V}}{A_{1}} + \frac{M_{o}}{Z_{1}}$$

$$\Xi \equiv \overline{\mathcal{C}},$$

$$A_{1} = \pi \cdot d \cdot t_{1}$$

$$Z = \frac{\pi}{32} \cdot \frac{(d + t_{1})^{4} - (d - t_{1})^{4}}{d + t_{1}}$$

d. e > r の場合

(a) 引張側で受ける全引張力

$$W_{t} = \frac{M_{o} - W_{V} \cdot Z_{2} \cdot d}{j \cdot d}$$

$$\Xi \subseteq \tilde{C},$$

j:WtとWcの作用点間の距離とdとの比

$$=\frac{1}{2} \cdot \left\{ \frac{(\pi - \alpha) \cdot \cos^2 \alpha + \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \frac{1}{2} \cdot (\pi - \alpha)}{(\pi - \alpha) \cdot \cos \alpha + \sin \alpha} \right\}$$
$$+ \frac{1}{2} \cdot \left\{ \frac{\alpha \cos^2 \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \frac{1}{2} \cdot \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cos \alpha} \right\}$$

 $Z_{2}: スカートの中心線と中立軸の間の距離をZ_dとする係数$ $=\frac{1}{2} \cdot \left\{ \cos \alpha + \frac{\alpha \cos^{2} \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \frac{1}{2} \cdot \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cos \alpha} \right\}$ $\alpha : 以下の式から求める。$

e / r = $\frac{(1-P-n \cdot P) \cdot (\alpha - \sin \alpha \cdot \cos \alpha) + \pi \cdot n \cdot P}{2 \cdot \{(1-P-n \cdot P) \cdot (\sin \alpha - \alpha \cos \alpha) - \pi \cdot n \cdot P \cdot \cos \alpha\}}$ ここで, $P = \frac{t_1}{t_2}$ $n = \frac{E}{E_c} = 10$ (b) 圧縮側で受ける全圧縮力

 $W_{\rm c}\,{=}\,W_{\rm t}\,{+}\,W_{\rm v}$

(c) アンカボルトの引張応力

w t =
$$\frac{W t}{t_{-1} \cdot r \cdot C_{-t}}$$

ここで,
 $C t = \frac{2}{1 + \cos \alpha} \cdot \{(\pi - \alpha) \cos \alpha + \sin \alpha_{-1}\}$
(d) コンクリートの圧縮応力
w c = $\frac{W c}{t_{-2} \cdot r \cdot C_{-c}}$
ここで,
 $C c = \frac{2 \cdot (\sin \alpha - \alpha \cos \alpha_{-1})}{1 - \cos \alpha}$

(3) アンカボルトの伸び量

$$\delta_{B} = \frac{w t}{E} \cdot \left\{ \frac{A_{B_{1}}}{A_{B_{2}}} \cdot (\ell_{B_{2}} + \ell_{B_{3}}) + \ell_{B_{1}} \right\}$$

ここで,

A_{B1}: ボルトの最大直径有効断面積= $\pi / 4 \cdot d_{B_1}^2 = 1.963 \times 10^3 \text{ mm}^2$ A_{B2}: ボルトの谷径有効断面積= $\pi / 4 \cdot d_{B_2}^2 = 1.424 \times 10^3 \text{ mm}^2$ E : ボルトの縦弾性係数=2.1×10⁵ MPa 4.4.2.2 コンクリート及びアンカプレート(応力評価点 P 2 及び P 3)

(1) アンカプレートと接するコンクリートの圧縮応力

$$\sigma_{cc} = \frac{2 \cdot wt \cdot AB_2}{A_p}$$

ここで、
$$A_p : アンカプレートと接するコンクリートの面積$$
$$= \ell_{14} \cdot \ell_{15} - 2 \cdot \pi / 4 \cdot d_{B_1}^2 = 1.211 \times 10^5 \text{ mm}^2$$

アンカプレートの曲げ応力

(単位:mm)

- 4.4.2.3 補強リブ及びベースプレート(応力評価点 P 4 及び P 5)
 - (1) 設計荷重

補強リブ及びベースプレートに加わるせん断力を表 4-19 及び表 4-20 に示す。

表 4-19 補強リブ及びベースプレートの荷重(設計基準対象施設)

| | 荷重 | せん断力 |
|-----------------------|----|-----------------------|
| 荷重の組合せ | | (N) |
| $D + P + M + S_{d}$ * | | 2. 32×10^{7} |
| $D + P + M + S_s$ | | 3. 98×10^7 |
| $D + P_L + M_L + S_d$ | | 2. 32×10^7 |

表 4-20 補強リブ及びベースプレートの荷重(重大事故等対処設備)

| 荷重 | せん断力 |
|--|----------------------|
| 荷重の組合せ | (N) |
| $\mathrm{D} + \mathrm{P}_{\mathrm{SALL}} + \mathrm{M}_{\mathrm{SALL}} + \mathrm{S}_{\mathrm{s}}$ | 3.98 $\times 10^{7}$ |
| $\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{SAL}}+\mathrm{M}_{\mathrm{SAL}}+\mathrm{S}_{\mathrm{d}}$ | 2.32×10^{7} |

(2) サプレッション・チェンバ本体及び補強リブの溶接部の応力

a. 引張応力

$$\sigma t = \frac{w t \cdot t_{1} \cdot \ell_{R}}{A_{2}}$$

ここで、
b'= ℓ_{6} =38 mm
b''= ℓ_{12} =22 mm
 ℓ_{7} =191 mm
 A_{2} :溶接部の断面積



b. せん断応力

$$\tau = \frac{F}{n_R \cdot A_2}$$
ここで、
n_R:補強リブの数=136
F :せん断力

c. 合成応力 $\sigma = \sqrt{\sigma t^2 + 3 \cdot \tau^2}$ (3) 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の圧縮応力

$$\sigma_{c} = \frac{w_{c} \cdot t_{2} \cdot \ell_{R}}{A_{3}}$$

ここで、
$$A_{3}: 補強リブ及びサプレッション・チェンバ本体の断面積$$
$$= \ell_{6} \cdot \ell_{R} + \ell_{8} \cdot \ell_{12} = 2.632 \times 10^{4} \text{ mm}^{2}$$

(4) ベースプレートの曲げ応力

$$\sigma_{b2} = \frac{\beta \cdot b^2}{t^2} \cdot q$$
ここで、
$$(4) \quad (4) \quad (4) \quad (4) \quad (4) \quad (5) \quad (5$$

β: R. J. ROARK "FORMULAS FOR STRESS AND STRAIN" 4TH EDITION の 227 ページ TABLE45 に示される1辺固定,1辺自由,2辺支持の平板に等分布荷重が加わ るものと仮定して計算した値

$$\beta = 2.304$$

- a : $\ell_{\text{R}}\!=\!600.0\,\,\text{mm}$
- $b : \ell_9 = \ell_{10} \!=\! 231 \text{ mm}$
- t : $\ell_3 = 60 \text{ mm}$

$$\frac{a}{b} = \frac{600.0}{231} = 2.597$$

$$=\frac{\mathbf{w}\,\mathbf{t}\,\cdot\,\mathbf{t}_{1}\,\cdot\,\boldsymbol{\ell}_{\mathrm{R}}}{2\,\cdot\,\mathbf{a}\,\cdot\,\mathbf{b}}$$

$$=\frac{\mathbf{w}_{c}\cdot\mathbf{t}_{2}\cdot\ell\mathbf{R}}{2\cdot\mathbf{a}\cdot\mathbf{b}}$$

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、本計算書の4.2項 荷重の組合せ及び許容限界 及び4.3項 設計用地震力に示す。

4.6 応力の評価

4.4 項 計算方法で求めた応力は表 4-8 から表 4-11 に記載される値以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

胴アンカ部の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 値を満足しており、耐震性を有することを確認した。

(1)許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価

許容応力状態ⅢASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。

表 4-1に示す荷重の組合せのうち、 $D+P+M+S_{d}$ *の評価について記載している。

(2)許容応力状態IVASに対する評価

許容応力状態IVASに対する応力評価結果を表 5-2に示す。

表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、 $D + P + M + S_s$ 及び $D + P_L + M_L + S_d$ の評価について、それぞれ発生値が高い方の評価を記載している。

(3) 疲労評価

添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労 解析は不要であることを確認している。

| | | 評価部位 | | П | I _A S | | |
|---|--------|---------|-----------|-----|------------------|----|----------------------|
| | 評価対象設備 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | アンカボルト | 引張応力 | 59 | 452 | 0 | |
| | | アンカプレート | 曲げ応力 | 22 | 273 | 0 | |
| | | ベースプレート | 曲げ応力(引張側) | 42 | 273 | 0 | |
| | | | 曲げ応力(圧縮側) | 111 | 273 | 0 | |
| | | | 引張応力 | 11 | 237 | 0 | |
| þ | 胴アンカ部 | | 圧縮応力 | 35 | 223 | 0 | |
| 1 | | | せん断応力 | 6 | 136 | 0 | |
| | | | 組合せ応力 | 16 | 237 | 0 | |
| | | | | 1.4 | 14.6 | 0 | 単位 N/mm ² |
| | | | せん断応力 | 0.2 | 1.0 | 0 | 単位 N/mm ² |

表 5-2(1) 許容応力状態IV_ASに対する応力評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)(その1)

| | 評価部位 | | IV | V _A S | | |
|--------|---------|-----------|------|------------------|----|----------------------|
| 評価対象設備 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | MPa | MPa | | |
| | アンカボルト | 引張応力 | 288 | 452 | 0 | |
| | アンカプレート | 曲げ応力 | 106 | 328 | 0 | |
| | ベースプレート | 曲げ応力(引張側) | 203 | 328 | 0 | |
| | | 曲げ応力(圧縮側) | — | _ | — | |
| | 補強リブ | 引張応力 | 55 | 284 | 0 | |
| 胴アンカ部 | | 圧縮応力 | — | | _ | |
| | | せん断応力 | 6 | 164 | 0 | |
| | | 組合せ応力 | 56 | 284 | 0 | |
| | | 圧縮応力 | 6.8 | 18.7 | 0 | 単位 N/mm ² |
| | コンクリート | せん断応力 | 0. 6 | 1.0 | 0 | 単位 N/mm ² |

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する応力評価結果(D+P+M+S_S)(その2)

| | 評価部位 | | IV | ' _A S | | |
|----------------|---------|-----------|-----|------------------|----|----------------------|
| 評価対象設備 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | MPa | MPa | | |
| | アンカボルト | 引張応力 | 141 | 452 | 0 | |
| | アンカプレート | 曲げ応力 | 54 | 328 | 0 | |
| | ベースプレート | 曲げ応力(引張側) | 100 | 328 | 0 | |
| | | 曲げ応力(圧縮側) | 185 | 328 | 0 | |
| 四一つ、二百十四 | 補強リブ | 引張応力 | 27 | 284 | 0 | |
| <i>胴 ゲンカ</i> 部 | | 圧縮応力 | 57 | 264 | 0 | |
| | | せん断応力 | 10 | 164 | 0 | |
| | | 組合せ応力 | 32 | 284 | 0 | |
| | | 圧縮応力 | 3.3 | 18.7 | 0 | 単位 N/mm ² |
| | コンクリート | せん断応力 | 0.3 | 1.0 | 0 | 単位 N/mm ² |

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

胴アンカ部の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容値を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-3に示す。
 表 4-2に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s及びD+P_{SAL}
 +M_{SAL}+S_dの評価について、それぞれ発生値が高い方の評価を記載している。
- (2) 疲労評価

添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労 解析は不要であることを確認している。

表 5-3(1) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d*) (その1)

| | | | V _A S | | | |
|--------|---------|-----------|------------------|------|----|----------------------|
| 評価対象設備 | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | MPa | MPa | | |
| | アンカボルト | 引張応力 | 364 | 452 | 0 | |
| | アンカプレート | 曲げ応力 | 134 | 317 | 0 | |
| | ベースプレート | 曲げ応力(引張側) | 256 | 317 | 0 | |
| | | 曲げ応力(圧縮側) | — | _ | _ | |
| | 補強リブ | 引張応力 | 69 | 275 | 0 | |
| 胴ノン刀部 | | 圧縮応力 | — | _ | _ | |
| | | せん断応力 | 6 | 160 | 0 | |
| | | 組合せ応力 | 70 | 275 | 0 | |
| | | 圧縮応力 | 8.6 | 18.7 | 0 | 単位 N/mm ² |
| | コンクリート | せん断応力 | 0. 7 | 1.0 | 0 | 単位 N/mm ² |

表 5-3(2) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果(D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_S)(その2)

| | | | V | AS | | |
|----------------|---------|-----------|-----|-------|------------|----------------------|
| 評価対象設備 | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 評価基準値 | 判定 | 備考 |
| | | | MPa | MPa | | |
| | アンカボルト | 引張応力 | 327 | 452 | \bigcirc | |
| | アンカプレート | 曲げ応力 | 212 | 317 | \bigcirc | |
| | ベースプレート | 曲げ応力(引張側) | 230 | 317 | 0 | |
| | | 曲げ応力(圧縮側) | _ | _ | _ | |
| 四一个、小女 | 補強リブ | 引張応力 | 62 | 275 | 0 | |
| - 「m ♪ ン 刀 部 ↓ | | 圧縮応力 | _ | _ | _ | |
| | | せん断応力 | 10 | 160 | 0 | |
| | | 組合せ応力 | 65 | 275 | 0 | |
| | | 圧縮応力 | 7.7 | 18.7 | 0 | 単位 N/mm ² |
| | コンクリート | せん断応力 | 0.7 | 1.0 | 0 | 単位 N/mm ² |

V-2-9-2-6 機器搬入用ハッチの耐震性についての計算書

| 1. | 概要 | 1 |
|------|---|----|
| 2. | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用基準 | 4 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 評価部位 | 7 |
| 4. 2 | 地震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 16 |
| 4.4 | 固有周期 ····· | 18 |
| 4.5 | 設計用地震力 | 20 |
| 4.6 | 計算方法 | 21 |
| 4.7 | 計算条件 | 23 |
| 4.8 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 5. | 評価結果 | 24 |
| 5.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 24 |
| 5.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 30 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、機器搬入用ハッチが設計用地震力に対して十分な構造強度を有してい ることを説明するものである。

機器搬入用ハッチは設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、設計基 準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

機器搬入用ハッチの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

機器搬入用ハッチの応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1構造強 度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組み合わせ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造 計画」にて示す機器搬入用ハッチの部位を踏まえた「3 評価部位」にて設定する箇所におい て,「4.3 解析モデル及び諸元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期及び荷重に基づ く応力等が許容限界に収まることを,「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法に て確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

機器搬出入用ハッチの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 機器搬入用ハッチの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。) J SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|-----------------------------|-----|
| d i | 各部位の直径 (i=1, 2) | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| K _e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | _ |
| Q i | 各部位の長さ (i=1, 2, 3…) | mm |
| N a | 地震時の許容繰り返し回数 | _ |
| N _c | 地震時の実際の繰り返し回数 | — |
| m ₀ | 質量 | kg |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| Роо | 最高使用圧力 (外圧) | kPa |
| P_{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| P _{SAL} | 压力 (SA後長期内圧) | kPa |
| PSALL | 压力 (SA後長々期内圧) | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R i n | 各部位の半径,長さ(n=0, 1, 2) | mm |
| R _h | 鏡板の半径,長さ | mm |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _ d* | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力 | _ |
| S _s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | — |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| S _ℓ | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _l ' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _n | 地震動による応力振幅 | MPa |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 温度 | °C |
| Τ _D | 最高使用温度 | °C |
| T _{SAL} | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t i | 各部位の板厚 (i=1, 2, 3…) | mm |
| ν | ポアソン比 | _ |
| θ | 角度 | 0 |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|------|----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

^{*2:}設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。
3. 評価部位

機器搬入用ハッチの形状及び主要寸法を図 3-1 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | | | 備考 |
|--------------|----------|--|--|---------|
| ドライウェル円錐部シェル | SGV49 相当 | | | SGV480* |
| 補強板 | SGV49 相当 | | | SGV480* |

注記 *:新JISを示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 機器搬入用ハッチは、原子炉格納容器のドライウェル円錐部に支持される構造物である。 機器搬入用ハッチに作用する地震力は、機器搬入用ハッチのドライウェル円錐部への取り 付け方向を考慮し、機器搬入用ハッチに対して軸方向及び軸直角方向(水平,鉛直)に作用 するものとし、固有周期に応じた応答加速度に基づき算出する。機器搬入用ハッチの耐震評 価として、上記の応答解析に基づき算出した地震力を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容限界

機器搬出入用ハッチの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。表で 使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組 み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

機器搬入用ハッチの許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

機器搬入用ハッチの許容応力評価条件のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを 表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。また,使用材料の許 容応力を表 4-6 及び表 4-7 に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計上 の重要度 分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ | *1 | 許容応力 状態 |
|-----|-----|------|---------------------|------------|-----------------------------------|----------|--------------------|
| 原子炉 | 原子炉 | 機器 | | 64 41 | $D + P + M + S_d^{\star}$ | (9, 10) | III _A S |
| 格納 | 格納 | 搬入用 | S | 格納 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | IV _A S |
| 施設 | 容器 | ハッチ | | 谷岙 | $D + P_{L} + M_{L} + S_{d}^{**2}$ | (16) | IV _A S |

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」におけ る表3-10 設計基準対処施設の荷重の組合せのNo.を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての 安全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力 状態 |
|-----|------|--------------|--------|------------|---------------------------------|-------|--|
| 原子炉 | 原子炉 | 機器 | 常設耐震/ | 重大事故等 | $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_s$ | (SA8) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) |
| 施設 | 格納容器 | 一 搬入用 ハッチ | 常設/緩和 | クラス 2容器 | | (SA6) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故 緩和設備を示す。

*2:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo.を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の最高 内圧と最高温度との組合せを考慮する。 NT2 補③ V-2-9-2-6 R0

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | | | 許容限界*1 | | | |
|---|---|-----------------------------|--|--|----------------------|--|
| 苏索内韦斯特 | | 为哄去工 | | | 特別な応力限界 | |
| 計谷心刀状態 | 一次一般膜応力 | 一次膜応力+ 一次曲げ広力 | 一次+二次応力 | 一次+_次+ビーク 応力 | 純せん | 支圧応力 |
| | | | | //L//J | 断応力 | |
| III A S | Syと0.6・Suの小さい方。 ただし,オーステナイト系ス テンレス鋼及高ニッケル合金 については1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | | *4*5 | 0.6•S | S _y *6 (1.5 • S _y) |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・ Su,不連続な部分はSyと 0.6・Suの小さい方。 ただし,オーステナイト系ス | た棚の | 3・S* ³ S d 又はS s 地震動の みによる応力振幅に | S d 又はS s 地震動の みによる疲労解析を 行い,運転状態 I, Ⅱにおける疲労累積 | | C *6 |
| V _A S (V _A SとしてIV _A Sの許容限界を用 いる。) | テンレス鋼及び高ニッケル合 金については,構造上の連続 な部分は2・Sと0.6Suの小さ い方,不連続な部分は1.2・S とする。 | 上欄の 1.5倍の値 ^{*2} | - ういて計価する。 | 係数との和が1.0 以 下であること。 | 0.4 • S _u | $(1.5 \cdot S_u)$ |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は,純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を 用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。

10

- *4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。 ただし, PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S d 又はS 地震動による応力の全振幅」と読み替える。
- *5:運転状態Ⅰ,Ⅱにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。
- *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

| 表4-4 | 使用材料の許容応力評価条件 | (設計基準対象施設) |
|------|---------------|------------|
| | | |

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 | | S (ID) | S _y | S _u | S_y (RT) |
|---------------------|--------|------------|-----|---------|----------------|----------------|------------|
| | | ((| .) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| ドライウェル円錐部シェル 補強板 | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

12

表4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 亚研究 | 牛牛米 [| 温度条件 | | S | S _y | S _u | S _y (RT) |
|--|--------------|------------|-----|-------|----------------|----------------|---------------------|
| □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ | 173 1747 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| ドライウェル円錐部シェル 補強板 | | 周囲環境 温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 許容応力(設計基準対象施設)

| • MPal | |
|---------|--------|
| . MI a/ | |
| | : MPa) |

| | | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | | |
|--------|-----------|--------------------|------------------|-----------------|-----------------|--|--|
| 材料 | 温度 (℃) | | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 | | |
| | | | P _m * | $P_{L} + P_{b}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| | 1.51 | III _A S | 229 | 344 | 393 | | |
| SGV480 | 171 | IV _A S | 253 | 380 | 393 | | |

注記 *:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であること が明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

(単位:MPa)

| | 海南 | | | 許容応力 | |
|--------|-----------------|---------|------------------|-----------------|-----------------|
| 材料 | 温度 許容応力 | | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 |
| | (\mathcal{C}) | 状態 | P _m * | $P_{L} + P_{b}$ | $P_L + P_b + Q$ |
| | 150 | $V_A S$ | 254 | 381 | 393 |
| SGV480 | 171 | $V_A S$ | 253 | 380 | 393 |

注記 *:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であること が明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。 4.2.4 設計荷重

(1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|-------|---------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度Tp | 171 °C |

(2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA} 255 kPa

(3) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度

| 内圧PSAL | 465 kPa(SA後長期) |
|---------------------|------------------|
| 内圧Psall | 200 kPa (SA後長々期) |
| 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| 温度T _{SALL} | 150 ℃(SA後長々期) |

- (4) 死荷重
 - a. 機器搬入用ハッチの自重 N(補強板重量含む)
 - b. ドライウェルの自重 機器搬入用ハッチより上部の原子炉格納容器の自重及び付加物の重量を死荷重とする。
- (5) 活荷重
 - a. 床に加わる荷重 N
 - b. ドライウェルの荷重 機器搬入用ハッチより上部の活荷重を考慮する。

(6) 原子炉格納容器の地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器 及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に おいて計算された計算結果を用いる。原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震 荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-8 に,重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 4-9 に示す。「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震 動S_s」による水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-10 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-11 に示す。

表 4-8 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| | 通常運転時 | | 燃料交换時 | | | |
|--------------------|-------|----------------|----------------------|------|----------------|--|
| 21 古井チャ1 | 地震 | 荷重 | NN | 地震荷重 | | |
| 鉛直何重 ^{*1} | S d* | S _s | 一 鉛直荷重 ^{*2} | S d* | S _s | |
| | | | - | | | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

Г

*2: 鉛直方向にかかる死荷重と活荷重を合わせた荷重

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| (単位 | : | N) | |
|-----|---|----|---|
| | | | 1 |

| 重大事故等時 | | | | |
|--------|----------------|----------------|--|--|
| 鉛直荷重* | 地震荷重 | | | |
| | S _d | S _s | | |
| | | | | |
| | | | | |

注記 *:鉛直方向にかかる死荷重

表 4-10 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弹性設計用地 | □震動S d又は | 基準地震動 S _s | | |
|--------|----------------|----------------------|--------|--|
| 静的地震力に | よる地震荷重 | による# | 也震荷重 | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | (N•mm) | |
| | | | | |

表 4-11 水平方向地震荷重(重大事故等对処設備)

| 弾性設計用 |]地震動S _d | 基準地震動S。 | | |
|-------|--------------------|---------|--------|--|
| による# | 也震荷重 | による# | 也震荷重 | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | (N•mm) | (N) | (N•mm) | |
| | 1 | | 1 | |

4.3 解析モデル及び諸元

機器搬入用ハッチの解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の 諸元を表 4-12 に示す。

- (1) 機器搬入用ハッチをシェルモデルにてモデル化する。また,機器搬入用ハッチが取り付けられる原子炉格納容器胴板もシェル要素でモデル化する。
- (2) 機器搬入用ハッチの質量は、シェルモデルに付加する。
- (3) 拘束条件は、原子炉格納容器本体の上端及び下端の全周を完全拘束とする。
- (4) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、固有値及び応力を求める。なお、評価に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。



表 4-12 解析モデル諸元表

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | | | |
|----------------------------|------------|-----|----------------------|--|--|--|
| 材質 | _ | _ | SGV480 | | | |
| 質量 | m 0 | kg | | | | |
| 泪由冬研 | Ŧ | ŝ | 66(ドライウェル) | | | |
| @皮末件 | 1 | C | 32(サプレッション・チェンバ) | | | |
| <i>纷</i> 注进业长 <i>校 米</i> 安 | F | MDe | 200000(ドライウェル) | | | |
| 和灯中门工行不安入 | E | MPa | 202000(サプレッション・チェンバ) | | | |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 | | | |
| 要素数 | _ | 個 | | | | |
| 節点数 | _ | 個 | | | | |

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-13 に振動モード図を図 4-2 に示す。

| | 固有周期 | 卓越方向 | | | 刺激係数 | |
|-----|------|-----------|--|---|------|---|
| モート | (s) | | | Х | Y | Z |
| 1次 | | 水平方向(周方向) | | | | |
| 2次 | | 水平方向(径方向) | | _ | | |
| 3次 | | 鉛直方向 | | _ | | |
| 4次 | | 水平方向(周方向) | | | | |

表 4-13 固有周期

図 4-2 振動モード図

4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-14 及び表 4-15 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類 「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

表 4-14 設計用地震力(設計基準対象施設)

| 据付場所 | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震 | 震動S。 | 減衰定数(%) | |
|--|-------------|----------|---|---------------------------------|-----------------------------------|---------------------------|------------|------------|
| 及び 設置高さ | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 ELn ^{*1} ELn ^{*2} | | | $C_{\rm H} = 0.65$ (2.74) * ³ | $C_{\rm V} = 0.49$ (1.97) *3 | С _н =1.05 (4.62) *4 | $C_V = 0.93$ (3.71) *4 | 1.0^{*5} | 1.0^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Sdに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

表 4-15 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

| 据付場所 及び 設置高さ | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d | | 基準地震動 S _s | | 減衰定数(%) | |
|--|---------------|----------|---|---------------------------|---------------------------------|---------------------------|--------------------|--------------------|
| | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 ELn ^{*1} ELn ^{*2} | | | $C_{H} = 0.65$ (2.74) * ³ | $C_V = 0.49$ (1.97) *3 | $C_{\rm H} = 1.05$ (4.62) *4 | $C_V = 0.93$ (3.71) *4 | 1. 0 ^{*5} | 1. 0 ^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

4.6 計算方法

4.6.1 応力評価点

機器搬入用ハッチの応力評価点は,機器搬入用ハッチを構成する部材の形状及び荷重伝達 経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-16 及び 図 4-3 に示す。

表 4-16 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|--------------------------|
| D 1 | 円筒胴と補強板との結合部 |
| P I | $(P 1 - 1 \sim P 1 - 3)$ |
| DO | ドライウェル円錐胴と補強板との結合部 |
| P 2 | $(P 2 - 1 \sim P 2 - 3)$ |



図 4-3 機器搬入用ハッチの応力評価点

4.6.2 応力計算方法

機器搬入用ハッチの表 4-16 及び図 4-3 で示した応力評価点での応力は,図 4-1 の解 析モデルを用いて算出した応力と原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力を適 切に足し合わせることにより算出する。 応力計算方法について,以下に示す。

- 4.6.2.1 円筒胴と補強板との結合部及びドライウェル円錐胴と補強板との結合部(応力評 価点P1及びP2)
 - (1) 機器搬入用ハッチに作用する荷重による応力 機器搬入用ハッチに作用する死荷重,地震荷重による応力は,図4-1に示す機器 搬入用ハッチの解析モデルを用いて算出する。地震荷重による応力は,機器搬入用 ハッチの質量を等分布に付加し,「4.5 設計用地震力」に基づく地震荷重を入力し て算出する。
 - (2) 原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力

原子炉格納容器に作用する圧力,死荷重及び地震荷重による応力は,添付書類「V -2-9-2-1 原子炉格納容器の耐震性についての計算書」で解析した応力を用いる。 地震荷重による応力は,「4.2.4(6) 原子炉格納容器の地震荷重」に基づく地震荷 重を入力して算出する。

(3) 応力の足し合わせ

表 4-16 及び図 4-3 で示した応力評価点での応力は,(1)で求めた機器搬入用ハッ チに作用する荷重による応力と,(2)で求めた原子炉格納容器本体に作用する荷重 による応力を適切に足し合わせることで算出する。

(4) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお,評価に用いる解析コードM SC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-

1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は,「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.5 設計用 地震力」に示す。

4.8 応力の評価

「4.6 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であることを示 す。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づ いて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
 - 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

機器搬入用ハッチの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S_d*の評価について記載している。
- (2) 許容応力状態IV_ASに対する評価
 許容応力状態IV_ASに対する応力評価結果を表 5-3 を表 5-4 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_s及びD+P_L+M_L+S_d*の評価に
 ついて記載している。
- (3) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-2 及び表 5-4 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労 解析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下である ことを確認している。

表 5-1 許容応力状態ⅢASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | III A | S | | |
|------------------------|---------|---------------------------------------|------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 機器搬入用 ハッチ | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 田佐明し建設にしの社へ如 | 一次膜+曲げ応力強さ | 53 | 344 | \bigcirc | |
| P 1 | P I - I | 円同胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 198 | 393 | \bigcirc | |
| | D 1 0 | 田然明上建設打しの社へ如 | 一次膜+曲げ応力強さ | 51 | 344 | \bigcirc | |
| 機器搬入用 ハッチ | P1-2 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | \bigcirc | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 72 | 344 | \bigcirc | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 272 | 393 | 0 | |
| | P 2 − 1 | P2-1 ドライウェル円錐胴と補強 板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 71 | 344 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 184 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 49 | 344 | 0 | |
| | P 2 - 2 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 98 | 393 | 0 | |
| | | P 2 - 3 ドライウェル円錐胴と補強 板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 62 | 344 | \bigcirc | |
| | P 2 - 3 | | 一次+二次応力強さ | 424 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.032 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |

注記 *: P2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性 を有することを確認した。 NT2 補③ V-2-9-2-6 R2

表 5-2 許容応力状態ⅢASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N。/N。 | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|-----------------------|-----------------|----|
| P 2 − 3 | 424 | | | | | | | 0.064 | |

注記 *:S₀に(E_o/E)を乗じた値である。

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5}$ MPa $E = 1.93 \times 10^{5}$ MPa

Eo :縦弾性係数

E : 運転温度の縦弾性係数

NT2 補③ V-2-9-2-6 R9

表 5-3(1) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | | | | IV _A | S | | |
|--------------|---------|--------------|------------|-----------------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 113 | 380 | 0 | |
| 機器搬入用 ハッチ | PI - I | | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 2 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 115 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 88 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 105 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 144 | 393 | 0 | |
| | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 108 | 380 | 0 | |
| | | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 112 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 113 | 380 | 0 | |
| | P2 - 2 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 66 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 112 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 232 | 393 | 0 | |

表 5-3(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | 評価部位 | | | IV _A | S | | |
|--------|-------------|--------------------|------------|-----------------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 田然明上建設起しの社へが | 一次膜+曲げ応力強さ | 85 | 380 | 0 | |
| | P I - I | 円間胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 362 | 393 | 0 | |
| | | 田然明上挂地扩上。社会如 | 一次膜+曲げ応力強さ | 87 | 380 | 0 | |
| | $P_{1} - 2$ | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 232 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | | 一次膜+曲げ応力強さ | 118 | 380 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 462 | 393 | \times^* | |
| 機器搬入用 | | | 疲労評価 | 0.392 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| ハッチ | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 116 | 380 | 0 | |
| | | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 336 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 84 | 380 | 0 | |
| | P 2 - 2 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 178 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 102 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | ドライウェル円錐胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 718 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.570 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P1-3及びP2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性を有することを確認した。

NT2 補③ V-2-9-2-6 R2

表 5-4 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N _a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N _c /N _a | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|-----------------------|-----------------------|--|----|
| P 1 − 3 | 462 | | | | | | | 0.392 | |
| P 2 - 3 | 718 | | | | | | | 0.570 | |

注記 $*: S_{\mathfrak{o}} \mathbb{E} (E_{\mathfrak{o}} / \mathbb{E})$ を乗じた値である。

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5}$ MPa $E = 1.93 \times 10^{5}$ MPa

Eo :縦弾性係数

E : 運転温度の縦弾性係数

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

機器搬入用ハッチの重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-5 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s及びD+P_{SAL}+
 M_{SAL}+S_dの評価について記載している。
- (2) 疲労評価

添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析は不 要であることを確認している。

表 5-5(1) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d)

| | | | | IV | _A S | | |
|--------|---------|--------------|------------|-----|----------------|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 194 | 380 | 0 | |
| | P I - I | | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 2 | 田然明上建設村上の社人の | 一次膜+曲げ応力強さ | 196 | 380 | 0 | |
| | | 円同胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 88 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 185 | 380 | 0 | |
| 機器搬入用 | | | 一次+二次応力強さ | 144 | 393 | 0 | |
| ハッチ | P 2−1 | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 189 | 380 | 0 | |
| | | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 112 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 194 | 380 | 0 | |
| | P 2 – 2 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 66 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 193 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 232 | 393 | 0 | |

表 5-5(2) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s)

| | | | | IV | _A S | | |
|--------|---------|--------------|------------|-----|----------------|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 田林昭王华进作王文华人都 | 一次膜+曲げ応力強さ | 109 | 380 | 0 | |
| | PI - I | 円筒胴と補强板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 228 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 2 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 110 | 380 | 0 | |
| | | | 一次+二次応力強さ | 162 | 393 | 0 | |
| | Р1—3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 111 | 380 | 0 | |
| 機器搬入用 | | | 一次+二次応力強さ | 254 | 393 | 0 | |
| ハッチ | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 107 | 380 | 0 | |
| | | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 214 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 102 | 380 | 0 | |
| | P2 - 2 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補強 | 一次膜+曲げ応力強さ | 101 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 390 | 393 | 0 | |

V-2-9-2-7 所員用エアロックの耐震性についての計算書

| 1. | 概要 | 1 |
|-----|---|----|
| 2. | 一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用基準 | 4 |
| 2.4 | 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 評価部位 | 7 |
| 4. | 地震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 16 |
| 4.4 | 固有周期 | 18 |
| 4.5 | 設計用地震力 | 20 |
| 4.6 | 計算方法 | 21 |
| 4.7 | 計算条件 | 23 |
| 4.8 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 5. | 評価結果 | 24 |
| 5.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 24 |
| 5.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 29 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、所員用エアロックが設計用地震力に対して十分な構造強度を有してい ることを説明するものである。

所員用エアロックは設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

所員用エアロックの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

所員用エアロックの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造 強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造 計画」にて示す所員用エアロックの部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定する箇所に おいて、「4.3 解析モデル及び諸元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期及び荷重 に基づく応力等が許容限界に収まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示 す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

所員用エアロックの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 所員用エアロックの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 (日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。) J SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-------------------|-----------------------------|-----|
| d i | 各部位の直径 (i=1, 2) | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| K e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | _ |
| 1 i | 長さ (i=1, 2, 3…) | mm |
| N a | 地震時の許容繰り返し回数 | _ |
| N c | 地震時の実際の繰り返し回数 | — |
| m o | 質量 | kg |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| P _{DO} | 最高使用圧力 (外圧) | kPa |
| P_{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| P _{SAL} | 压力(SA後長期内圧) | kPa |
| P _{SALL} | 压力(SA後長々期内圧) | kPa |
| P _b | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R i n | 半径 (n=0, 1, 2) | mm |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d * | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力又は静的地震力 | _ |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | _ |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| S ℓ | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S l' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _n | 地震動による応力振幅 | MPa |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S _y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 温度 | °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| TSAL | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t i | 各部位の板厚 (i=1, 2, 3…) | mm |
| ν | ポアソン比 | _ |
| θ | 角度 | 0 |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|------|----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

^{*2:}設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。

3. 評価部位

所員用エアロックの形状及び主要寸法を図 3-1 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。

図 3-1 所員用エアロックの形状及び主要寸法

表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | | 備考 |
|--------------|----------|--|---------|
| ドライウェル円錐部シェル | SGV49 相当 | | SGV480* |
| 補強板 | SGV49 相当 | | SGV480* |

注記 *:新 JIS を示す。

4. 地震応答解析及び構造強度評価

- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 所員用エアロックは、原子炉格納容器のドライウェル円錐部に支持される構造物である。 所員用エアロックに作用する地震力は、所員用エアロックのドライウェル円錐部への取り 付け方向を考慮し、所員用エアロックに対して軸方向及び軸直角方向(水平、鉛直)に作 用するものとし、固有周期に応じた応答加速度に基づき算出する。所員用エアロックの耐 震評価として、上記の応答解析に基づき算出した地震力を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容限界

所員用エアロックの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。表で使 用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものとする。

詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、 組み合せる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

所員用エアロックの許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

所員用エアロックの許容応力評価条件のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを 表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。また,使用材料の許 容応力を表 4-6 及び表 4-7 に示す。
表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計上 の重要度 分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容応力 状態 |
|-----|-----|------|---------------------|------------|-----------------------------|----------|--------------------|
| 原子炉 | 原子炉 | 所員用 | | 1571 | $D + P + M + S_d^{\star}$ | (9, 10) | III _A S |
| 格納 | 格納 | エア | S | 格納 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | IV _A S |
| 施設 | 容器 | ロック | | 谷器 | $D + P_L + M_L + S_d^{**2}$ | (16) | IV _A S |

注記 *1:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」におけ る表3-10 設計基準対処施設の荷重の組合せのNo. を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての 安全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力 状態 |
|------|-----|------|--------|------------|---|-------|--|
| 原子炉 | 原子炉 | 所員用 | 常設耐震/ | 重大事故等 | D + P _{SALL} +M _{SALL} +S _s | (SA8) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) |
| 施設 | 容器 | ロック | 常設/緩和 | クラス 2容器 | $^{*3}_{\rm D+P_{SAL}}_{\rm +M_{SAL}+S_d}$ | (SA6) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和 設備を示す。

*2:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo. を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の最高内圧 と最高温度との組合せを考慮する。

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | 許容限界*1 | | | | | | | | |
|--|---|-----------------------------|--------------------------------------|--|----------------------|--|--|--|--|
| 赤态中于小小丝 | | | | $y_{L} \rightarrow y_{L} \rightarrow y_{0}^{0} \rightarrow b$ | 特別な応力限界 | | | | |
| 計谷応刀状態 | 一次一般膜応力 | 一次膜応力+ 一次曲げ応力 | 一次+二次応力 | - 次+ <u>-</u> 次+ ビーク 応力 | 純せん | 支圧応力 | | | |
| | | | | ru:23 | 断応力 | | | | |
| IIIAS | Syと0.6・Suの小さい方。 ただし,オーステナイト系ス テンレス鋼及高ニッケル合金 については1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | | *4*5 | 0.6•S | S _y *6 (1.5 • S _y) | | | |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・S u, 不連続な部分はSyと0.6・ Suの小さい方。 ただし, オーステナイト系ス | た概の | 3・S*3 S d 又はS s 地震動の みによる応力振幅に | S _d 又はS _s 地震動の みによる疲労解析を 行い,運転状態I, Ⅱにおける疲労累積 係数との和が1.0以 下であること。 | | C *6 | | | |
| V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) | テンレス鋼及び高ニッケル合 金については,構造上の連続 な部分は2・Sと0.6Suの小さ い方,不連続な部分は1.2・S とする。 | 左禰の 1.5倍の値 ^{*2} | ついて評価する。 | | 0.4 • S _u | (1.5 • S u) | | | |

注記 *1:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は,純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を 用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。

10

*4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S_d又はS_s地震動による応力の全振幅」と読み替える。 *5:運転状態I,IIにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。 *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

表4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 材料 | | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|---------------------|--------|-------------|-----|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| ドライウェル円錐部シェル 補強板 | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 | | S | S _y | S _u | S _y (RT) |
|---------------------|--------|--------------|-----|-------|----------------|----------------|---------------------|
| | | $(^{\circ}C$ | 2) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| ドライウェル円錐部シェル 補強板 | SGV480 | 周囲環境 温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| | | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 許容応力(設計基準対象施設)

| (里位: | MPa) |
|------|------|
|------|------|

| | | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | | |
|--------|-----------|-------------------|-------------|-------------|-----------------|--|--|
| 材料 | 温度 (℃) | | 一次 | 一次+二次応力 | | | |
| | | | P_{m}^{*} | $P_L + P_b$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 171 | IIIAS | 229 | 344 | 393 | | |
| | | IV _A S | 253 | 380 | 393 | | |

注記*:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であることが 明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

| 表4-7 許容応力(重大事故等対象 | 処設備) |
|-------------------|------|
|-------------------|------|

(単位:MPa)

| 材料 | | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | | |
|--------|-----|------------|-------------|---|-----------------|--|--|
| | 温度 | | 一次 | 一次+二次応力 | | | |
| | (C) | | P_{m}^{*} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 150 | $V_A S$ | 254 | 381 | 393 | | |
| | 171 | $V_A S$ | 253 | 380 | 393 | | |

注記*:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であることが 明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|------------------|---------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度T _D | 171 °C |

(2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P DBA 255 kPa

(3) 重大事故等対処施設としての評価圧力及び評価温度

| 内圧Psal | 465 kPa(SA後長期) |
|---------------------|------------------|
| 内圧P _{SALL} | 200 kPa (SA後長々期) |
| 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| 温度T _{SALL} | 150 ℃(SA後長々期) |

- (4) 死荷重
 - a.所員用エアロックの自重 N
 - b. ドライウェルの自重

所員用エアロックより上部の原子炉格納容器の自重及び付加物の重量を死荷重とする。

- (5) 活荷重
 - a. 床に加わる荷重 N/m²
 - b. ドライウェルの荷重

所員用エアロックより上部の活荷重を考慮する。

(6) 原子炉格納容器の地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器 及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に おいて計算された計算結果を用いる。原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震 荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-8 に,重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 4-9 に示す。「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震 動S_s」による水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-10 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-11 に示す。

表 4-8 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| | 通常運転時 | | 燃料交换時 | | | |
|--------|-------|----------------|--------|------|----------------|--|
| | 地震 | 荷重 | 鉛直荷重*2 | 地震荷重 | | |
| 鉛直荷重*1 | S d* | S _s | | S d* | S _s | |
| | | | | | | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

*2: 鉛直方向にかかる死荷重と活荷重を合わせた荷重

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| | | (単位:N) | | |
|-------|----------------|----------------|--|--|
| | 重大事故等時 | | | |
| | 地震荷重 | | | |
| 鉛直荷重* | S _d | S _s | | |
| | | | | |
| | | | | |

注記 *: 鉛直方向にかかる死荷重

表 4-10 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弾性設計用地 | 2震動Sd又は | 基準地震動 S _s | | |
|--------|---------|----------------------|--------|--|
| 静的地震力に | よる地震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | (N•mm) | (N) | (N•mm) | |
| | | | | |

表 4-11 水平方向地震荷重 (重大事故等対処設備)

| 弾性設計用 | 地震動S _d | 基準地震動 S。 | | |
|-------|-------------------|----------|--------|--|
| による地 | 也震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | (N•mm) | |
| | | - | | |

4.3 解析モデル及び諸元

所員用エアロックの解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の 諸元を表 4-12 に示す。

- (1) 所員用エアロックをシェルモデルにてモデル化する。また,所員用エアロックが取り付け られる原子炉格納容器胴板もシェル要素でモデル化する。
- (2) 所員用エアロックの質量はシェルモデルに付加する。
- (3) 拘束条件は原子炉格納容器本体の上端及び下端の全周を完全拘束とする。
- (4) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し,固有値及び応力を求める。なお,評価 に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については,添 付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示 す。



表 4-12 解析モデル諸元表

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | | | |
|-----------------------------|------------|-----|----------------------|---|--|--|
| 材質 | _ | _ | SGV480 | | | |
| 質量 | m 0 | kg | | | | |
| 泪由冬研 | Т | Ŷ | 66(ドライウェル) | | | |
| 值及禾件 | 1 | C | 32(サプレッション・チェンバ) | | | |
| <i>纷</i> 注进 <i>时</i> -75.米6 | I | | 200000(ドライウェル) | | | |
| 和灯平111下女 | E | MPa | 202000(サプレッション・チェンバ) | | | |
| ポアソン比 | ν | — | 0.3 | | | |
| 要素数 | — | 個 | | | | |
| 節点数 | _ | 個 | | Ī | | |

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-13 に振動モード図を図 4-2 に示す。

| エード | 固有周期 | 副期 卓越方向 — | | 刺激係数 | | | | |
|-----|------|-----------|--|------|---|---|--|--|
| (s) | (s) | | | Х | Y | Z | | |
| 1次 | | 水平方向(周方向) | | _ | | | | |
| 2 次 | | 水平方向(径方向) | | _ | | | | |
| 3次 | | 鉛直方向 | | _ | | | | |
| 4次 | | 水平方向(周方向) | | | | | | |



4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-14 及び表 4-15 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類 「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

表 4-14 設計用地震力(設計基準対象施設)

| 据付場所 | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地類 | 震動S _。 | 減衰定数(%) | |
|--|-------------|----------|---|---------------------------|---------------------------------|---------------------------|------------|------------|
| 及び 設置高さ | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 EL. m ^{*1} EL. m ^{*2} | | | $C_{\rm H} = 0.65$ (3.18) * ³ | $C_V = 0.49$ (1.18) *3 | $C_{\rm H} = 1.05$ (5.09) *4 | $C_{V}=0.93$ (2.27) *4 | 1.0^{*5} | 1.0^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Sdに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

表 4-15 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

| 据付場所 及び 設置高さ | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d | | 基準地類 | 震動 S 。 | 減衰定数(%) | |
|--|---------------|----------|---|-----------------------------|---------------------------------|-----------------------------|------------|------------|
| | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 ELm ^{*1} ELm ^{*2} | | | С _Н =0.65 (3.18) * ³ | $C_{V} = 0.49$ (1.18) *3 | $C_{\rm H} = 1.05$ (5.09) *4 | $C_{V} = 0.93$ (2.27) *4 | 1.0^{*5} | 1.0^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

4.6 計算方法

4.6.1 応力評価点

所員用エアロックの応力評価点は,所員用エアロックを構成する部材の形状及び荷重伝達 経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-16 及び 図 4-3 に示す。

表 4-16 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|--------------------------|
| D 1 | 円筒胴と補強板との結合部 |
| P I | $(P 1 - 1 \sim P 1 - 3)$ |
| DO | ドライウェル円錐胴と補強板との結合部 |
| P 2 | $(P 2 - 1 \sim P 2 - 3)$ |





4.6.2 応力計算方法

所員用エアロックの表 4-16 及び図 4-3 で示した応力評価点での応力は,図 4-1 の解析 モデルを用いて算出した応力と原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力を適切に 足し合わせることにより算出する。

応力計算方法について、以下に示す。

- 4.6.2.1 円筒胴と補強板との結合部及びドライウェル円錐胴と補強板との結合部
 (応力評価点P1及びP2)
 - (1) 所員用エアロックに作用する荷重による応力 所員用エアロックに作用する死荷重,地震荷重による応力は,図4-1に示す所員用 エアロックの解析モデルを用いて算出する。地震荷重による応力は,所員用エアロッ クの質量を等分布に付加し,「4.5 設計用地震力」に基づく地震荷重を入力して算出 する。
 - (2) 原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力

原子炉格納容器に作用する圧力,死荷重及び地震荷重による応力は,添付書類「V -2-9-2-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」で解析した応力を用いる。 地震荷重による応力は,「4.2.4(6) 原子炉格納容器の地震荷重」に基づく地震荷重 を入力して算出する。

(3) 応力の足し合わせ

表 4-16 及び図 4-3 で示した応力評価点での応力は,(1)で求めた所員用エアロック に作用する荷重による応力と,(2)で求めた原子炉格納容器本体に作用する荷重によ る応力を適切に足し合わせることで算出する。

(4) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお,評価に用いる解析コードM SC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.5 設計用 地震力」に示す。

4.8 応力の評価

「4.6 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であること。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

所員用エアロックの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値 を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S_d*の評価について記載している。
- (2) 許容応力状態IV_ASに対する評価
 許容応力状態IV_ASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_s及びD+P_L+M_L+S_d*の評価について記載している。
- (3) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-3 に示す。

なお、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解 析は不要であることを確認しており、地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下であること を確認している。

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | III A | S | | |
|----------|---------|-------------|------------|-------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 48 | 344 | 0 | |
| | P I - I | 音[] | 一次+二次応力強さ | 132 | 393 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 42 | 344 | 0 | |
| | P1-2 | 音[] | 一次+二次応力強さ | 70 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 58 | 344 | 0 | |
| | | 音[] | 一次+二次応力強さ | 192 | 393 | 0 | |
| 所貝用エアロック | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 61 | 344 | 0 | |
| | | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 132 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 55 | 344 | 0 | |
| | P 2 − 2 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 110 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 54 | 344 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 286 | 393 | 0 | |

表 5-2(1) 許容応力状態 W_AS に対する評価結果 $(D + P_L + M_L + S_d^*)$

| | 評価部位 | | | IV_A | S | | |
|----------|---------|-------------|------------|--------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 115 | 380 | 0 | |
| | P I - I | 部 | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 115 | 380 | 0 | |
| | P 1 - 2 | 部 | 一次+二次応力強さ | 36 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 107 | 380 | 0 | |
| | | 部 | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | 0 | |
| 所貝用エアロック | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 110 | 380 | 0 | |
| | | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 111 | 380 | 0 | |
| | P 2 - 2 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 100 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 116 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 254 | 393 | 0 | |

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | | | | IV_A | S | | |
|----------|-------------|-------------|------------|--------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | 評価部位 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 75 | 380 | \bigcirc | |
| | PI = I | 部 | 一次+二次応力強さ | 236 | 393 | \bigcirc | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 70 | 380 | 0 | |
| | $P_{1} - 2$ | 部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 92 | 380 | 0 | |
| | | 音[] | 一次+二次応力強さ | 310 | 393 | 0 | |
| 所員用エアロック | P 2 − 1 | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 97 | 380 | 0 | |
| | | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 232 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 92 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 2 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 192 | 393 | 0 | |
| | P 2 − 3 | | 一次膜+曲げ応力強さ | 87 | 380 | 0 | |
| | | ドフイワエル円錐胴と補 | 一次+二次応力強さ | 456 | 393 | \times^* | |
| | | 短板との結合部 | 疲労評価 | 0.056 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性 を有することを確認した。

表 5-3 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N _c /N _a | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|-----------------------|--|----|
| P 2 − 3 | 456 | | | | | | | 0.056 | |

注記 *: S₀に(E_o/E)を乗じた値である。

 $E_0 = 2.07 \times 10^5 \text{ MPa}$ $E = 1.93 \times 10^5 \text{ MPa}$

Eo :縦弾性係数

E:運転温度の縦弾性係数

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

所員用エアロックの重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 値を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-4 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s及びD+P_{SAL}+M_{SAL}+S_dの評価について記載している。
- (2) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-5 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解 析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下であること を確認している。 表 5-4(1) 許容応力状態V_ASに対する評価結果(D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d)

| | | | | V | _A S | | |
|----------|---------|-------------|------------|-----|----------------|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 196 | 380 | 0 | |
| | P I – I | 部 | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 196 | 380 | 0 | |
| | P 1 - 2 | 部 | 一次+二次応力強さ | 68 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 187 | 380 | 0 | |
| | | 沿 | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | 0 | |
| 所員用エアロック | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 191 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 1 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 120 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 192 | 380 | 0 | |
| | P2 - 2 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 100 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 196 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | 強板との結合部 | - 次+二次応力強さ | 254 | 393 | 0 | |

| | | | | V | A S | | |
|----------|---------|-------------|------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 108 | 380 | 0 | |
| | P I - I | 部 | 一次+二次応力強さ | 218 | 393 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 103 | 380 | 0 | |
| | P 1 – 2 | 部 | 一次+二次応力強さ | 122 | 393 | \bigcirc | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合 | 一次膜+曲げ応力強さ | 114 | 380 | \bigcirc | |
| | | 部 | 一次+二次応力強さ | 282 | 393 | \bigcirc | |
| 所員用エアロック | P 2−1 | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 108 | 380 | \bigcirc | |
| | | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 214 | 393 | 0 | |
| | | ドライウェル円錐胴と補 | 一次膜+曲げ応力強さ | 122 | 380 | 0 | |
| | P 2 - 2 | 強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 180 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 109 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | ドフイワェル円錐胴と補 | - 次+二次応力強さ | 406 | 393 | ×* | |
| | | 短板との結合部 | 疲労評価 | 0.026 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格(JSME S NC1-2005) PVB-3300 に基づいて疲労 評価を行い,この結果より耐震性を有することを確認した。

表 5-5 許容応力状態 VAS に対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K e | S _p (MPa) | Sℓ (MPa) | S _l '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N c∕N a | 備考 |
|---------|-------------------------|-----|-------------------------|-------------|----------------------------|------------|-----------------------|-------------------|----|
| P 2 − 3 | 406 | | | 1 | 1 | 1 | | 0.026 | |

注記 $*: S_{l}$ に (E_{o}/E) を乗じた値である。

 $E_0 = 2.07 \times 10^5 \text{ MPa}$ $E = 1.95 \times 10^5 \text{ MPa}$

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

32

V-2-9-2-8 サプレッション・チェンバアクセスハッチの 耐震性についての計算書

| 1. | 栶 | て要 | 1 |
|------|---|---|----|
| 2. | | -般事項····· | 1 |
| 2.1 | 1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 3 | 適用基準 | 4 |
| 2.4 | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 討 | 平価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4. | 刞 | 也震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4. 1 | 1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 | 8 |
| 4.2 | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4. 3 | 3 | 解析モデル及び諸元 | 6 |
| 4.4 | 4 | 固有周期 ······1 | 8 |
| 4.5 | 5 | 設計用地震力 ······2 | 21 |
| 4.6 | 3 | 計算方法 ······2 | 2 |
| 4.7 | 7 | 計算条件 | 24 |
| 4.8 | 3 | 応力の評価 | 24 |
| 5. | 討 | P価結果 ···································· | :5 |
| 5.1 | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 | 25 |
| 5.2 | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 60 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき、サプレッション・チェンバアクセスハッチが設計用地震力に対し て十分な構造強度を有していることを説明するものである。

サプレッション・チェンバアクセスハッチは設計基準対象施設においてはSクラス施設に, 重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分 類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

サプレッション・チェンバアクセスハッチの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

サプレッション・チェンバアクセスハッチの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持 の基本方針 3.1構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組み合わせ並びに許容限 界に基づき、「2.1 構造計画」にて示すサプレッション・チェンバアクセスハッチの部位を 踏まえた「3 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸元」及び 「4.4 固有周期」で算出した固有周期及び荷重に基づく応力等が許容限界に収まることを、 「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結 果を「5. 評価結果」に示す。

サプレッション・チェンバアクセスハッチの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 サプレッション・チェンバアクセスハッチの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。) J SME S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記 号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|-----------------------------|-----|
| d i | 各部位の直径 (i=1, 2) | mm |
| E | 縦弾性係数 | MPa |
| K e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | — |
| l i | 各部位の長さ(i=1, 2, 3…) | mm |
| N a | 地震時の許容繰り返し回数 | — |
| N c | 地震時の実際の繰り返し回数 | — |
| m o | 質量 | kg |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| P _{DO} | 最高使用圧力 (外圧) | kPa |
| P_{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| P _{SAL} | 压力 (SA後長期内圧) | kPa |
| PSALL | 压力(SA後長々期内圧) | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R | 半径,長さ | mm |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d * | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力 | — |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | — |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| S e | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S l' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _n | 地震動による応力振幅 | MPa |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 温度 | °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| TSAL | 温度 (SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t | 板厚 | mm |
| ν | ポアソン比 | _ |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 単位 | | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | |
|------------|-------|----------|----------|----------|----------|
| 固有周期 s | | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | |
| | 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| | モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| | 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*2 MPa | | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

^{*2:}設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。

3. 評価部位

サプレッション・チェンバアクセスハッチの形状及び主要寸法を図 3-1 に,使用材料及び使用 部位を表 3-1 に示す。



表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | | 使用材料 | 備考 |
|------------------------|----------|------|---------|
| サプレッション・チェンバ 円筒部シェル | SGV49相当 | | SGV480* |
| 補強板 | SGV49 相当 | | SGV480* |

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) サプレッション・チェンバアクセスハッチは、原子炉格納容器のサプレッション・チェン バ円筒胴に支持される構造物である。サプレッション・チェンバアクセスハッチに作用する 地震力は、サプレッション・チェンバアクセスハッチのサプレッション・チェンバ円筒胴へ の取り付け方向を考慮し、サプレッション・チェンバアクセスハッチに対して軸方向及び軸 直角方向(水平、鉛直)に作用するものとし、固有周期に応じた応答加速度に基づき算出す る。サプレッション・チェンバアクセスハッチの耐震評価として、上記の応答解析に基づき 算出した地震力を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容限界

サプレッション・チェンバアクセスハッチの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるもの を表 4-2 に示す。表で使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従 うものとする。

詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組 み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

サプレッション・チェンバアクセスハッチの許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

サプレッション・チェンバアクセスハッチの許容応力評価条件のうち,設計基準対象施 設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示 す。また,使用材料の許容応力を表 4-6 及び表 4-7 に示す。

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震設計上 の重要度 分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容応力 状態 |
|------------|-------------|-------------|---------------------|------------|-----------------------------------|----------|--------------------|
| 百之后 | 百之后 | サプレッシュン・ | | | $D + P + M + S_d^{\star}$ | (9, 10) | III _A S |
| 床」 炉 格納 | 床」 // 格納 | チェンバ | S | 格納容器 | $D+P+M+S_s$ | (11, 12) | $IV_A S$ |
| 施設 | 容器 | アクセス ハッチ | | | $D + P_{L} + M_{L} + S_{d}^{**2}$ | (16) | IV _A S |

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-10 設計基準対処施設の荷重の組合せのNo.を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての安 全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力状態 |
|-----------------|-----------------|-------------------------------------|----------------------|-------------------------|---|----------------|--|
| 原子炉 格納 施設 | 原子炉 格納 容器 | サプレッ ション・ チェンバ アクセス ハッチ | 常設耐震/ 防止 常設/緩和 | 重大 事故等 クラス 2容器 | $D + P_{SALL}$ $+ M_{SALL} + S_{s}$ $*^{3}$ $D + P_{SAL}$ $+ M_{SAL} + S_{d}$ | (SA8) (SA6) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩 和設備を示す。

*2:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo. を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の最高内圧 と最高温度との組合せを考慮する。

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | | | 許容限界*1 | | | |
|--|---|---|--------------------------------------|---|----------------------|--|
| 苏索卡韦亚维 | | 为哄去工 | | | 特別な応力限界 | |
| 計谷応力状態 | 一次一般膜応力 | 一次膜応力+ 一次曲げ応力 | 一次+二次応力 | 一次十二次十ピーク | 純せん | 支圧応力 |
| | | | | ru:23 | 断応力 | |
| III A S | Syと0.6・Suの小さい方。 ただし,オーステナイト系ス テンレス鋼及高ニッケル合金 については1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | | *4*5 | 0.6•S | S _y *6 (1.5•S _y) |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・S u, 不連続な部分はSyと0.6・ Suの小さい方。 ただし, オーステナイト系ス | ナ調の | 3・S*3 S d 又はS s 地震動の みによる応力振幅に | S _d 又はS _s 地震動の みによる疲労解析を 行い,運転状態I, Ⅱにおける疲労累積 | | c *6 |
| V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限界 を用いる。) | テンレス鋼及び高ニッケル合 金については,構造上の連続 な部分は2・Sと0.6Suの小さ い方,不連続な部分は1.2・S とする。 | - ⁻ 1.5倍の値 ^{*2} | - うい く 計 1 回 g る。 | 係数との和が1.0 以 下であること。 | 0.4 • S _u | $(1.5 \cdot S_u)$ |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

*2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は,純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい方の値(α)を 用いる。

*3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。

10
*4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S_d又はS_s地震動による応力の全振幅」と読み替える。 *5:運転状態I,IIにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。 *6:()内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。 NT2 補③ V-2-9-2-8 R2

表4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度≶ | 条件 :) | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|------------------------|--------|------------|----------|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| サプレッション・チェンバ 円筒部シェル | SGV480 | 周囲環境 温度 | 104.5 | 131 | 237 | 430 | _ |

表4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度 | 条件 | S | S _y | S _u | $S_y(RT)$ |
|--------------|--------|------------|-----|-------|----------------|----------------|-----------|
| | | (°C |) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| サプレッション・チェンバ | | 周囲環境 温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| 円筒部シェル | SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 許容応力(設計基準対象施設)

| (単位) | : | MPa) |
|------|---|------|
|------|---|------|

| 材料 | | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | | |
|--------|------------------|--------------------|-------------|-------------|-----------------|--|--|
| | 温度 (℃) | | 一次 | 一次+二次応力 | | | |
| | | | P_{m}^{*} | $P_L + P_b$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 104. 5 III IV | III _A S | 237 | 356 | 393 | | |
| | | IV _A S | 258 | 387 | 393 | | |

注記 *:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であること が明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

(単位:MPa)

| 材料 | | | 許容応力 | | | | |
|--------|----------------|---------|-------------|---|-----------------|--|--|
| | 温度 計彩 (℃) お | 計谷心刀 | 一次応力 | | 一次+二次応力 | | |
| | | 状態 | P_{m}^{*} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 150 | $V_A S$ | 254 | 381 | 393 | | |
| | 171 | $V_A S$ | 253 | 380 | 393 | | |

注記 *:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であること が明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。 4.2.4 設計荷重

(1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|-------|----------|
| 外圧PDO | 14 kPa |
| 温度TD | 104.5 °C |

(2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA} 196 kPa

| PJ)II P SAL | 403 KPa (SA该长别) |
|---------------------|------------------|
| 内圧Psall | 200 kPa (SA後長々期) |
| 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| 温度T _{SALL} | 150 ℃(SA後長々期) |

- (4) 死荷重
 - a. サプレッション・チェンバアクセスハッチの自重_____N(補強板重量含む)
 - b. ドライウェルの自重
 サプレッション・チェンバアクセスハッチより上部の原子炉格納容器の自重及び付加物
 の重量を死荷重とする。

(5) 活荷重

- a. 床に加わる荷重 N/m²
- b. ドライウェルの荷重 サプレッション・チェンバアクセスハッチより上部の活荷重を考慮する。
- (6) 水荷重

サプレッション・チェンバアクセスハッチ内保有水重量

Ν

重大事故等対処設備の評価に用いる水荷重として、下記の冠水水位による水頭圧を考 慮する。

冠水水位 EL. mm

(7) 原子炉格納容器の地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器 及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に おいて計算された計算結果を用いる。原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震 荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-8 に,重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 4-9 に示す。「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震 動S_s」による水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-10 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-11 に示す。

表 4-8 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位 : N)

| 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | |
|---|--|--------|-------|----------------|--|
| 鉛直荷重*1 地震荷重 S _d * S _s | | | 地震荷重 | | |
| | | 鉛直何重** | S d* | S _s | |
| | | | • | | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

*2: 鉛直方向にかかる死荷重と活荷重を合わせた荷重

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

(単位:N)

| 重大事故等時 | | | | | | |
|--------|----------------|----------------|--|--|--|--|
| | 地震荷重 | | | | | |
| 鉛直何重* | S _d | S _s | | | | |
| | | | | | | |

注記 *: 鉛直方向にかかる死荷重

表 4-10 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弾性設計用 | 地震動Sd又は | 基準地震動 S _s | | |
|--------------------|---------|----------------------|----------------|--|
| 静的地震力 | こよる地震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 モーメント | | せん断力 | モーメント | |
| (N) $(N \cdot mm)$ | | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| | | | | |

表 4-11 水平方向地震荷重 (重大事故等対処設備)

| 弾性設計用 | 目地震動 S _d | 基準地震動 S _s | | |
|------------|---------------------|----------------------|--------|--|
| による地 | 也震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 モーメント | | せん断力 | モーメント | |
| (N) (N•mm) | | (N) | (N•mm) | |
| | | | | |

4.3 解析モデル及び諸元

サプレッション・チェンバアクセスハッチの解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の諸元を表 4-12 に示す。

- (1) サプレッション・チェンバアクセスハッチをシェルモデルにてモデル化する。また,サプ レッション・チェンバアクセスハッチが取り付けられる原子炉格納容器胴板もシェル要素で モデル化する。
- (2) サプレッション・チェンバアクセスハッチの質量はシェルモデルに付加する。
- (3) 拘束条件は原子炉格納容器本体の上端及び下端の全周を完全拘束とする。
- (4) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、固有値及び応力を求める。なお、評価 に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については、添 付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示 す。



図 4-1 サプレッション・チェンバアクセスハッチ解析モデル

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | | | | |
|-----------|----------------|-----|----------------------|--|--|--|--|
| 材質 | — | — | SGV480 | | | | |
| 質量 | m ₀ | kg | | | | | |
| 沮庶冬供 | Т | °C | 66(ドライウェル) | | | | |
| 通 | 1 | C | 32(サプレッション・チェンバ) | | | | |
| 総強性区粉 | F | MPo | 200000(ドライウェル) | | | | |
| | Ľ | MIA | 202000(サプレッション・チェンバ) | | | | |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 | | | | |
| 要素数 | _ | 個 | | | | | |
| 節点数 | _ | 個 | | | | | |

表 4-12 解析モデル諸元表

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-13 及び表 4-14 に,振動モード図を図 4-2 及び図 4-3 に示す。

| エード | Ē | 固有周期 | 占批士向 | | 刺激係数 | |
|-----|----|--------|------------|---|------|---|
| | | (s) | 平越刀间 | X | Y | Z |
| 1次 | | | 水平方向 (周方向) | | | |
| 2 次 | | | 鉛直方向 | | | |
| 3次 | | - | 水平方向(径方向) | | | |
| 4次 | 0. | 05 未満* | _ | _ | _ | |

表 4-13 固有周期(設計基準対象施設)

注記 *:ハッチ質量を保守的に集中質量でモデル化しており、4次以降のモードは算出されない。

図 4-2 振動モード図

| エード | 固有周期 | 卢北士向 | 刺激係数 | | | | |
|-----|------|-----------|------|---|---|--|--|
| | (s) | 中越刀凹 | Х | Y | Z | | |
| 1次 | | 水平方向(周方向) | _ | I | | | |
| 2次 | | 水平方向(径方向) | | | | | |
| 3次 | L . | 鉛直方向 | | | _ | | |
| 4次 | | 水平方向(周方向) | | 1 | | | |

表 4-14 固有周期(重要事故等対処設備)

図 4-3 振動モード図

4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-15 及び表 4-16 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的地震力」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。また、減衰定数は添付書類 「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

表 4-15 設計用地震力(設計基準対象施設)

| 据付場所 | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | 減衰定数(%) | |
|--|-------------|----------|---------------------------------------|------------------------------|---------------------------------|---------------------------|--------------------|------------|
| 及び 設置高さ | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 ELn ^{*1} ELn ^{*2} | | | $C_{H}=0.53$ (1.44) * ³ | $C_{\rm V} = 0.42$ (3.96) *3 | $C_{\rm H} = 0.85$ (3.34) *4 | $C_{V}=0.80$ (7.42) *4 | 1. 0 ^{*5} | 1.0^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Sdに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

表 4-16 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

| 据付場所 及び 設置高さ | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d | | 基準地震 | €動S₅ | 減衰定数(%) | |
|--|-------------|----------|---|---|---------------------------------|---------------------------|--------------------|-------------------|
| | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 EL. n ^{*1} EL. n ^{*2} | | | $C_{\rm H} = 0.53$ (2.39) * ³ | $C_{V} = 0.31$ (2.29) * ³ | $C_{\rm H} = 0.64$ (4.09) *4 | $C_V = 0.59$ (4.43) *4 | 1. 0 ^{*5} | 1.0 ^{*5} |

注記 *1:水平方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*2: 鉛直方向設計震度に用いる設置高さを示す。

*3:弾性設計用地震動Saに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*4:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

*5:溶接構造物に適用される減衰定数の値

4.6 計算方法

4.6.1 応力評価点

サプレッション・チェンバアクセスハッチの応力評価点は,サプレッション・チェンバア クセスハッチを構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位 を選定する。選定した応力評価点を表 4-17 及び図 4-3 に示す。

表 4-17 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|--------------------------|
| P 1 | 円筒胴と補強板との結合部 |
| P 1 | $(P 1 - 1 \sim P 1 - 3)$ |
| D.O. | サプレッション・チェンバ円筒胴と補強板との結合部 |
| P Z | $(P 2 - 1 \sim P 2 - 3)$ |



図 4-3 サプレッション・チェンバアクセスハッチの応力評価位置

4.6.2 応力計算方法

サプレッション・チェンバアクセスハッチの表 4-17 及び図 4-3 で示した応力評価点で の応力は,図 4-1 の解析モデルを用いて算出した応力と原子炉格納容器本体に作用する荷 重による応力を適切に足し合わせることにより算出する。

応力計算方法について、以下に示す。

- 4.6.2.1 円筒胴と補強板との結合部及びドライウェル円錐胴と補強板との結合部(応力評 価点P1及びP2)
 - (1) サプレッション・チェンバアクセスハッチに作用する荷重による応力 サプレッション・チェンバアクセスハッチに作用する死荷重,地震荷重による応 力は,図4-1に示すサプレッション・チェンバアクセスハッチの解析モデルを用い て算出する。地震荷重による応力は、サプレッション・チェンバアクセスハッチの 質量を等分布に付加し、「4.5 設計用地震力」に基づく地震荷重を入力して算出す る。
 - (2) 原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力

原子炉格納容器に作用する圧力,死荷重及び地震荷重による応力は,添付書類「V -2-9-2-1 原子炉格納容器の耐震性についての計算書」で解析した応力を用いる。 地震荷重による応力は,「4.2.4(7) 原子炉格納容器の地震荷重」に基づく地震荷重 を入力して算出する。

(3) 応力の足し合わせ

表 4-17 及び図 4-3 で示した応力評価点での応力は,(1)で求めたサプレッション・チェンバアクセスハッチに作用する荷重による応力と,(2)で求めた原子炉格納 容器本体に作用する荷重による応力を適切に足し合わせることで算出する。

(4) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお,評価に用いる解析コードM SC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は,「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」及び「4.5 設計用 地震力」に示す。

4.8 応力の評価

「4.6 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であること。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

サプレッション・チェンバアクセスハッチの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以 下に示す。発生値は許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S_d*の評価について記載している。
- (2) 許容応力状態W_ASに対する評価
 許容応力状態W_ASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_s及びD+P_L+M_L+S_d*の評価について記載している。
- (3) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-3 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲 労解析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下 であることを確認している。

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | III A | S | | |
|---------|---------|-----------------|------------|-------|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 田然明让建設扩让不住人如 | 一次膜+曲げ応力強さ | 62 | 356 | \bigcirc | |
| | P I - I | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 274 | 393 | \bigcirc | |
| | | 田林田上特地址上面社会地 | 一次膜+曲げ応力強さ | 71 | 356 | \bigcirc | |
| | P 1 - 2 | 円同胴と補短板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 204 | 393 | \bigcirc | |
| | P 1−3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 69 | 356 | 0 | |
| サブレッショ | | | 一次+二次応力強さ | 208 | 393 | \bigcirc | |
| ン・ナェンバア | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 79 | 356 | \bigcirc | |
| クセスハッナ | P 2 - 1 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 240 | 393 | \bigcirc | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 54 | 356 | \bigcirc | |
| | P 2 - 2 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 156 | 393 | \bigcirc | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | | 104 | 356 | 0 | |
| | P 2 - 3 | と補強板との結合部 | | 302 | 393 | 0 | |

表 5-2(1) 許容応力状態IVASに対する評価結果(D+PL+ML+Sd*)

| | | | | IV | A S | | |
|---------|---------|-----------------|------------|-----|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 四姓四王朱光相王帝任人故 | 一次膜+曲げ応力強さ | 103 | 387 | \bigcirc | |
| | P I - I | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 224 | 393 | \bigcirc | |
| | D 1 0 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 112 | 387 | \bigcirc | |
| | P 1 - 2 | | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | \bigcirc | |
| 21 - 2 | Р1—3 | | 一次膜+曲げ応力強さ | 99 | 387 | \bigcirc | |
| サフレッショ | | 円同胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 172 | 393 | 0 | |
| ン・ナェンバア | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 108 | 387 | 0 | |
| クセスハッテ | P 2 - 1 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 198 | 393 | \bigcirc | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 111 | 387 | 0 | |
| | P 2 − 2 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 126 | 393 | 0 | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 113 | 387 | 0 | |
| | P 2−3 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 248 | 393 | 0 | |

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | | | | IV | A S | | |
|-------------------|---------|-----------------------------|------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | 評価部位 | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 108 | 387 | \bigcirc | |
| | P 1 − 1 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 512 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.374 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | D 1 0 | 田鮮明し建設にしの社人が | 一次膜+曲げ応力強さ | 123 | 387 | \bigcirc | |
| | P 1 - 2 | 円同胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 386 | 393 | \bigcirc | |
| | P 1−3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 120 | 387 | \bigcirc | |
| 11 ⁰ 1 | | | 一次+二次応力強さ | 412 | 393 | \times^* | |
| サブレッショ | | | 疲労評価 | 0.150 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| ン・ナエンハナ | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 138 | 387 | 0 | |
| 2 EXN99 | P 2 − 1 | | 一次+二次応力強さ | 456 | 393 | \times^* | |
| | | と補強板との指合部 | 疲労評価 | 0.051 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 99 | 387 | \bigcirc | |
| | P 2 - 2 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 290 | 393 | \bigcirc | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 176 | 387 | 0 | |
| | P 2 − 3 | サブレッション・チェンバ円筒胴 - と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 610 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.283 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |

注記 *: P1-1, P1-3及びP2-1, P2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性を有することを確認した。

NT2 補③ V-2-9-2-8 R3

表 5-3 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | Sℓ' (MPa) | N _a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N c∕N a | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|--------------|-----------------------|-----------------------|-------------------|----|
| P 1 − 1 | 512 | | 1 | | | 1 | | 0.374 | |
| P 1 − 3 | 412 | T | | | | | | 0.150 | |
| P 2 − 1 | 456 | T | | | | | | 0.051 | |
| P 2 − 3 | 610 | T | | | | | | 0.283 | |

注記 *: S₀に (Eo/E) を乗じた値である

 $E_0 = 2.07 \times 10^5$ MPa $E = 1.98 \times 10^5$ MPa

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

29

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

サプレッション・チェンバアクセスハッチの重大事故等対処設備としての耐震評価結果 を以下に示す。発生値は許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-4 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s及びD+P_{SALL}+
 M_{SAL}+S_dの評価について記載している。
- (2) 疲労評価

疲労評価結果を表 5-5 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲 労解析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下 であることを確認している。

| | | | | IVA | S | | |
|---------|--------------|-----------------|------------|-----|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | D 1 1 | 四炊服计特涉扩计不结人故 | 一次膜+曲げ応力強さ | 221 | 380 | 0 | |
| | PI - I | 円間胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 222 | 393 | 0 | |
| | | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 263 | 380 | 0 | |
| | $P_1 = 2$ | | 一次+二次応力強さ | 206 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次膜+曲げ応力強さ | 234 | 380 | 0 | |
| サフレッショ | | | 一次+二次応力強さ | 256 | 393 | 0 | |
| ン・ナェンハア | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 216 | 380 | 0 | |
| クセスハッナ | P 2 - 1 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 210 | 393 | 0 | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 259 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 2 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 168 | 393 | 0 | |
| | P 2 - 3 | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 247 | 380 | 0 | |
| | | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 388 | 393 | 0 | |

NT2 補③ V-2-9-2-8 R4

| 表 5-4(2) | 許容応力状態V | ASに対する評価結果 | $(D + P_{SAI})$ | $L_L + M_{SALL} + S_s$ | |
|----------|---------|------------|-----------------|------------------------|--|
| | | | | | |

| | | | | IVA | S | | |
|---------|---------|-----------------|------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 186 | 380 | 0 | |
| | P 1 − 1 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 404 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.142 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 236 | 380 | \bigcirc | |
| | P 1 – 2 | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 362 | 393 | 0 | |
| | P 1 − 3 | | 一次膜+曲げ応力強さ | 220 | 380 | \bigcirc | |
| サプレッショ | | 円筒胴と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 436 | 393 | \times^* | |
| ン・チェンバア | | | 疲労評価 | 0.199 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| クセスハッチ | P 2 − 1 | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 207 | 380 | 0 | |
| | | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 378 | 393 | \bigcirc | |
| | | サプレッション・チェンバ円筒胴 | 一次膜+曲げ応力強さ | 208 | 380 | 0 | |
| | P 2 - 2 | と補強板との結合部 | 一次+二次応力強さ | 286 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+曲げ応力強さ | 226 | 380 | 0 | |
| | P 2 − 3 | サブレッション・チェンバ円筒胴 | 一次+二次応力強さ | 668 | 393 | \times^* | |
| | | と相独权との結合部 | 疲労評価 | 0.428 | 1.0 | 0 | 単位なし |

注記 *: P1-1, P1-3及びP2-3の一次+二次応力評価結果は許容値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い, この結果より耐震性を有することを確認した。

NT2 補③ V-2-9-2-8 R4E

表 5-5 許容応力状態VASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | S _ℓ (MPa) | S _ℓ '* (MPa) | N a (回) | N _c (回) | 疲労累積係数 N c∕N a | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|------------|-----------------------|-------------------|----|
| P 1 − 1 | 404 | | | | | | | 0.142 | |
| P 1 − 3 | 436 | I | | | | | - | 0.199 | |
| P 2 − 3 | 668 | | | | | | - - | 0.428 | |

注記 *: S₀に(E₀/E)を乗じた値である

 $E_0 = 2.07 \times 10^5$ MPa $E = 1.95 \times 10^5$ MPa

Eo :縦弾性係数

E :運転温度の縦弾性係数

33

V-2-9-2-9 原子炉格納容器配管貫通部の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 我要 | 1 |
|------|---|--|----|
| 2. | _ | -般事項 | 1 |
| 2.2 | 1 | 構造計画 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 3 | 適用基準 | 4 |
| 2.4 | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 影 | 平価部位 | 7 |
| 4. | 樟 | 青造強度評価 | 8 |
| 4. 2 | 1 | 構造強度評価方法 | 8 |
| 4.2 | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 3 | 設計用地震力 | 17 |
| 4.4 | 4 | 計算方法 | 17 |
| 4.5 | 5 | 計算条件 | 22 |
| 4.6 | 6 | 応力の評価 | 22 |
| 5. | | 平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 22 |
| 5.3 | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 | 22 |
| 5.2 | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 26 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき、原子炉格納容器配管貫通部が設計用地震力に対して十分な構造強 度を有していることを説明するものである。

原子炉格納容器配管貫通部は設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処 設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉格納容器配管貫通部の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

原子炉格納容器配管貫通部の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組み合わせ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計画」にて示す原子炉格納容器配管貫通部の部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定 する箇所において,地震により評価部位に作用する荷重で発生する応力等が許容限界に収ま ることを,「4. 構造強度評価」に示す方法にて確認することで実施する。評価結果を「5. 評価結果」に示す。

原子炉格納容器配管貫通部の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



注記 *1: 添付書類「V-2-5-5-1 高圧炉心スプレイ系の耐震性についての計算書」のうち 「V-2-5-5-1-3 管の耐震性についての計算書」

*2: 添付書類「V-2-5-5-2 低圧炉心スプレイ系の耐震性についての計算書」のうち 「V-2-5-5-2-3 管の耐震性についての計算書」

図 2-1 原子炉格納容器配管貫通部の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) JSME
 S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-------------------|----------------------------|--------|
| d _o | 直径 | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| Mc | 水平方向モーメント | N•mm |
| M_{L} | 垂直方向モーメント | N•mm |
| m 0 | 質量 | kg |
| Р | 軸方向荷重 | Ν |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| P _{DO} | 最高使用圧力 (外圧) | kPa |
| P _{DBA} | 冷却材喪失事故後の最大内圧 | kPa |
| P _{SAL} | 压力 (SA後長期内圧) | kPa |
| P _{SALL} | 压力 (SA後長々期内圧) | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| Q | 二次応力 | MPa |
| R | 原子炉格納容器胴の内半径 | mm |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力 | — |
| S _d * | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力 | — |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | — |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S _y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 原子炉格納容器胴側板厚,温度 | mm, °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| TSAL | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t no | スリーブ板厚 | mm |
| ν | ポアソン比 | - |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|------|----------|------|----------|
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3析*1 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*2:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。

3. 評価部位

原子炉格納容器配管貫通部の取付け状況,形状及び主要寸法を図 3-1 及び表 3-1 に,使用材 料及び使用部位を表 3-2 に示す。



図3-1 原子炉格納容器配管貫通部の形状

| 表3-1 原子炉格納容器酯 | 2管貫通部の主要寸法 |
|---------------|------------|
|---------------|------------|

(単位:mm)

| 貫通部番号*1 | Τ 1 | T ₂ | d 。 | t no | R^{*2} |
|---------|-----|----------------|-----------|------|----------|
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | スカワのこと | で、ケオポコケケン | | -#746 |

注記 *1:ベローズ無し貫通部のうち,系統配管からの反力が支配的であり, スリーブロ径が大きい貫通部を代表として選定した。

*2:原子炉格納容器中心から原子炉格納容器内側までの距離

表 3-2 使用材料表

| 使用部位 | 使 | 用材料 | 備考 |
|----------|----------|-----|---------|
| 原子炉格納容器胴 | SGV49 相当 | | SGV480* |
| 補強板 | SGV49 相当 | | SGV480* |

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 原子炉格納容器配管貫通部は,原子炉格納容器を貫通する系統配管を支持する構造物である。原子炉格納容器配管貫通部の耐震評価として,系統配管の地震応答解析で計算された荷重を用いて,構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。

4.2 荷重の組合せ及び許容限界

4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉格納容器配管貫通部の荷重の組合せ及び許容応力状態の評価に用いるものを表 4-1 及び表 4-2 に示す。

詳細な荷重の組合せは、添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、 組合せる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

原子炉格納容器配管貫通部の許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

原子炉格納容器配管貫通部の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。また,使用 材料の許容応力を表 4-6 及び表 4-7 に示す。

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設区分 | 機器名称 | 耐 震 設 計 上 の 重 要 度 分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容応力 状態 |
|------------------------------|-----------------------|---|------------|--|-------------------------------------|---|
| 原子炉 原子炉 格納 施設 容器 | 原子炉 格納 容器 配管 | S | 格納容器 | $D + P + M + S_{d}*$ $D + P + M + S_{s}$ $D + P_{L} + M_{L}$ $+ S_{s}*^{*2}$ | (9, 10, 13) (11, 12, 14) (16) | III _A S IV _A S |

注記 *1:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」におけ る表3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せのNo. を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての 安全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

表4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | | 機器 名称 | 設備 分類 ^{*1} | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力 状態 |
|------|------|----------------------------|------------------------|-------------|--|-------|--|
| 原子炉 | 原子炉 | 原子炉 格納 宮田 | 常設耐震 /防止 | 重大 事故等 | D + P _{SALL} +M _{SALL} + S _s | (SA8) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |
| 格納施設 | 俗納容器 | 谷 む 管 貫 通 部 | 常設 /緩和 | クラス 2 容器 | $^{*3}_{D+P_{SAL}+M_{SAL}}_{+S_d}$ | (SA6) | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故 緩和設備を示す。

*2:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」にお ける表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo.を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の 最高内圧と最高温度との組合せを考慮する。 NT2 補③ V-2-9-2-9 R5

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | 許容限界*1 | | | | | | | | | | | | | | |
|---|---|-----------------------------|--|--|----------------------|--------------------------------|-----------------------|----------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|--------------------------|-------------------------|-------|--|
| 許容応力状態 | | 一次膜応力 | | | 特別な応力限界 | | | | | | | | | | |
| | 一次一般膜応力 | + 一次曲げ応 力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ピーク 応力 | 純せん 断応力 | 支圧応力 | | | | | | | | | |
| III _A S | S _y と0.6・S _u の小さい方。 ただし,オーステナイト系ステン レス鋼及高ニッケル合金について は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | 3・S* ³ S d 又はS s 地震動 のみによる応力振幅 について評価する。 | | S d 又は | *4, *5 C マは C 地電話 | *4, *5 C. 又はC. 地震動 | *4, *5 S. フけS 地電動 | *4, *5 S d 又はS s 地震動 | *4, *5 S d 又はS s 地震動 | *4, *5 S d 又はS s 地震動 | *4, *5 S d 又は S s 地震動 | *4, *5 S d 又はS s 地震動 | 0.6•S | S _y *6 (1.5 • S _y) |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・Su, 不連続な部分は, Syと0.6・Su の小さい方。 | | | のみによる疲労解析 を行い,運転状態 I,Ⅱにおける疲労 累積係数との和が | 译析 衰 乏労 | | | | | | | | | | |
| V _A S (V _A SとしてIV _A Sの許容限界を用 いる。) | ただし、オーステナイト系ステン レス鋼及び高ニッケル合金につい ては、構造上の連続な部分は2・ Sと0.6・Suの小さい方、不連続 な部分は1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | | 1.0 以下であるこ と。 | 0.4 • S _u | Su ^{*6} (1.5 • Su) | | | | | | | | | |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

10

- *2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は、1.5のいずれか小さい方の値(α) を用いる。
- *3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。
- *4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S d 又はS s 地震動による応力の全振幅」と読み替える。
- *5:運転状態Ⅰ,Ⅱにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。
- *6:()内は,支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。
| 材料 | 温度条件 | | S | S _y | S _u | S _y (RT) |
|--------|------------|--------|-------|----------------|----------------|---------------------|
| | (℃) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| SGV480 | 周囲環境 温度 | 104. 5 | 131 | 237 | 430 | _ |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|--------|-------------|-----|------------|-------------------------|-------------------------|------------------------------|
| SCV490 | 周囲環境 温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| SGV480 | 周囲環境 温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表4-6 許容応力(設計基準対象施設)

| | \mathbf{M} |
|---|--------------|
| • | MPOL |
| • | ma) |
| | : |

| | | | 許容応力 | | | |
|--------|--------|--------------------|------------|-------------|-----------------|--|
| 材料 | 温度 | 計容応力 | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 | |
| | (C) | 状態 | P_m^{*1} | $P_L + P_b$ | $P_L + P_b + Q$ | |
| SGV480 | 104. 5 | III _A S | 237 | 356 | 393 | |
| | | IV _A S | 237^{*2} | 356^{*2} | 393 | |
| | | | 258^{*3} | 387^{*3} | 393 | |

注記 *1:評価対象は,膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し,許容応力以下であることが明らかなため,一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

*2:構造不連続部に対する許容応力を示す。

*3:構造連続部に対する許容応力を示す。

表4-7 許容応力 (重大事故等対処設備)

(単位:MPa)

| | | | 許容応力 | | | |
|--------|------------------------------|------------------|---|-----------------|---------|--|
| 材料 | 温度 許容応力 (℃) 状態 | 許谷応力 | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 | |
| | | P_m^{*1} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 171 | V _A S | 229^{*2} | 344^{*2} | 393 | |
| | | | 253^{*3} | 380^{*3} | 393 | |
| | 150 V _A S | 232^{*2} | 348^{*2} | 393 | | |
| | | 254^{*3} | 381^{*3} | 393 | | |

注記 *1:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であること が明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

*2:構造不連続部に対する許容応力を示す。

*3:構造連続部に対する許容応力を示す。

4.2.4 設計荷重

(1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

- 内圧P_D 310 kPa 外圧P_{DO} 14 kPa 温度T_D 104.5 ℃
- (2)冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA} 196 kPa
- (3) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度
 - 内圧 P_{SAL}
 465 kPa (SA後長期)

 内圧 P_{SALL}
 200 kPa (SA後長々期)

 温度 T_{SAL}
 171 ℃ (SA後長規)

 温度 T_{SALL}
 150 ℃ (SA後長々期)
- (4) 配管荷重
 - a. 原子炉格納容器配管貫通部の地震荷重

貫通部に作用する配管反力による設計荷重を表 4-8 に示す。地震荷重の作用方向を図 4-1 に示す。

| | 貫通部番号 荷重の種類 | | 軸力(N) | モーメン | ト(N⋅mm) |
|-------|-------------|----------------|-------|------|---------|
| 員通邰畨号 | | | Р | Mc | M_{L} |
| | 死有 | 苛重 | | | |
| | 逃がし | 安全弁 | | | |
| | 作動時荷重 | | | | |
| | 业委士夫 | S _d | | | |
| | 地莀何里 | S _s | | | |
| | 死荷重 | | | | |
| | 逃がし | 安全弁 | | | |
| 作動時 | | 寺荷重 | | | |
| | 地震荷重 | S _d | | | |
| | | S _s | | | _ |

表 4-8 配管反力による設計荷重



鉛直方向

水平方向

図 4-1 地震荷重の作用方向

b. 原子炉格納容器の地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容 器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」 において計算された計算結果を用いる。原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向 地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-9 に,重大事故等対処設 備の評価に用いるものを表 4-10 に示す。弾性設計用地震動S_d又は静的地震力,及び基 準地震動S_sによる水平方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-11 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-12 に示す。

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | |
|--------|------------------|------------|---|------------------|-----|
| 地震荷重 | | NN | 地震荷重 | | |
| 鉛直荷重*1 | S _d * | S s | 鉛直荷重*2 | S _d * | S s |
| | ,, | , <u> </u> | <u>, </u> | , <u> </u> | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

*2: 鉛直方向にかかる死荷重と活荷重を合わせた荷重

表 4-10 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| 重大事故等時 | | | | |
|------------|----------------|-----|--|--|
| M++++++++1 | 地震荷重 | | | |
| 鉛但何里** | S _d | S s | | |
| | | | | |
| | | | | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

表 4-11 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弹性設計用地 | □震動S d又は | 基準地震動 S _s | | |
|--------|------------|----------------------|--------|--|
| 静的地震力に | よる地震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | せん断力 モーメント | | モーメント | |
| (N) | (N) (N·mm) | | (N•mm) | |
| | 1 | 1 | 1 | |

表 4-12 水平方向地震荷重 (重大事故等対処設備)

| 弾性設計用 |]地震動S _d | 基準地震動 S _s | | |
|--------------------|--------------------|----------------------|--------|--|
| による地 | 也震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | せん断力 モーメント | | モーメント | |
| (N) $(N \cdot mm)$ | | (N) | (N•mm) | |
| | | | | |

⁽単位:N)

4.3 設計用地震力

「4.2.4(4) a. 原子炉格納容器配管貫通部の地震荷重」に示される配管反力及び添付書類 「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉 本体の基礎の地震応答計算書」で算出された原子炉格納容器の地震荷重を用いる。

- 4.4 計算方法
 - 4.4.1 応力評価点

原子炉格納容器配管貫通部の応力評価点は,配管貫通部を構成する部材の形状及び荷重伝達 経路を考慮し,発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-13 及び図 4-2 に示す。

| 貫通部番号 | 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|-------|---------|--------------------------|
| | P 1 | 原子炉格納容器胴とスリーブとの結合部 |
| | | $(P 1 - A \sim P 1 - C)$ |
| | Р 9 | 原子炉格納容器胴と補強板との結合部 |
| | 1 2 | $(P 2 - A \sim P 2 - C)$ |
| | DЭ | 原子炉格納容器胴とスリーブとの結合部 |
| | РЭ | $(P 3 - A \sim P 3 - C)$ |
| | D 4 | 原子炉格納容器胴と補強板との結合部 |
| | r 4 | $(P 4 - A \sim P 4 - C)$ |

表 4-13 応力評価点



図 4-2 原子炉格納容器配管貫通部の応力評価点

4.4.2 応力計算方法

荷重により原子炉格納容器配管貫通部に生じる応力の算出には,三次元シェルモデルによる 有限要素解析手法を適用する。

応力計算方法について、以下に示す。

- (1) 原子炉格納容器配管貫通部に作用する荷重による応力
 - 原子炉格納容器配管貫通部に作用する死荷重,逃がし安全弁作動時荷重,地震荷重による応力は,図4-3及び図4-4に示す貫通部番号 及び の解析モデルを用いて算出する。解析モデルの諸元を表4-14に示す。地震荷重による応力は,「4.2.4(4)a. 原子炉格納容器配管貫通部の地震荷重」に基づく地震荷重を入力して算出する。
- (2) 原子炉格納容器に作用する荷重による応力

原子炉格納容器に作用する圧力,死荷重及び地震荷重による応力は,添付書類「V-2-9-2-1 原子炉格納容器の耐震性についての計算書」で解析した応力を用いる。地震荷重によ る応力は,「4.2.4(4)b.原子炉格納容器の地震荷重」に基づく地震荷重を入力して算出 する。

(3) 応力の足し合わせ

表 4-13 及び図 4-2 で示した応力評価点での応力は,(1)で求めた原子炉格納容器配管貫 通部に作用する荷重による応力と,(2)で求めた原子炉格納容器に作用する荷重による応 力を適切に足し合わせることで算出する。

(4) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお、評価に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

図 4-3 貫通部番号 の解析モデル



図 4-4 貫通部番号 の解析モデル

表 4-14 解析モデル諸元表

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|-------|-----|------------------------|---------------|
| 材質 | _ | _ | SGV480 |
| 質量 | m 0 | kg | *1 |
| 温度条件 | Т | $^{\circ}\!\mathrm{C}$ | 104. 5^{*2} |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | 198000^{*2} |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 |
| 要素数 | _ | 個 | ⊠4-3~⊠4-4\C |
| 節点数 | _ | 個 | 記載のとおり |

注記 *1:単位荷重による解析のため、質量の入力は不要。

*2:動的応答を考慮しない為、温度及び剛性(縦弾性係数)は解析結果に影響しない。

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、本計算書の「4.2 荷重の組合せ及び許容限界」に示 す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であること。ただし、 一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価 を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉格納容器配管貫通部の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容値を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態ⅢASに対する評価
 許容応力状態ⅢASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S d*の評価を記載している。
- (2) 許容応力状態IVASに対する評価
 許容応力状態IVASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+PL+ML+Sd*及びD+P+M+Ssの評価を記載している。
- (3) 疲労評価 添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析は不 要であることを確認している。

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | III _A S | | | |
|------------------|------------|--------------|--------------|--------------------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | D 1 | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 137 | 356 | 0 | |
| | ΡI | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 132 | 393 | 0 | |
| | D 0 | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 129 | 356 | 0 | |
| | P 2 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 132 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 136 | 356 | 0 | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | РЗ | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と補強板 | | 128 | 356 | 0 | |
| | Р4 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 130 | 393 | 0 | |

23

| 表 5-2(1) | 許容応力状態Ⅳ₽ | Sに対する評価結果 | $(D + P_{L} + M_{L} + S_{d})$ |
|----------|----------|-----------|-------------------------------|
| | | | |

| | 評価部位 | | | IV _A S | | | |
|------------------|------------|--------------|--------------|-------------------|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | D 1 | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 89 | 356 | 0 | |
| | ΡΙ | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 130 | 393 | \bigcirc | |
| | D O | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 87 | 387 | \bigcirc | |
| | P 2 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 130 | 393 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 88 | 356 | \bigcirc | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | РЗ | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 126 | 393 | \bigcirc | |
| | D 4 | 原子炉格納容器胴と補強板 | | 86 | 387 | 0 | |
| | Ρ4 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 128 | 393 | 0 | |

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | | | | IV _A S | | | |
|------------------|-----|--------------|--------------|-------------------|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | 5.4 | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 177 | 356 | \bigcirc | |
| | ΡI | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 234 | 393 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 166 | 387 | \bigcirc | |
| | P 2 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 230 | 393 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 175 | 356 | 0 | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | РЗ | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 230 | 393 | \bigcirc | |
| | | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 166 | 387 | 0 | |
| | Ρ4 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 228 | 393 | 0 | |

25

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉格納容器配管貫通部の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-3 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d及びD+P_{SALL}+M_{SALL}+S_sの評価を記載している。
- (2) 疲労評価

添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解析は不 要であることを確認している。

| 表 5-3(1) | 許容応力状態VA | Sに対する評価結果 | (D + P) | $S_{AL} + M_{SAL} + S_d$ |) |
|----------|----------|-----------|---------|--------------------------|---|
| | | | | | |

| | | | | V | | | |
|------------------|------------|--------------|--------------|-----|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 医乙烷物研究明 | D 1 | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 261 | 344 | 0 | |
| 原于炉格納谷希 | ΡI | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 194 | 393 | 0 | |
| 能官員通部 | D 0 | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 258 | 380 | 0 | |
| | P 2 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 196 | 393 | 0 | |
| 民主任任人的 | | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 260 | 344 | 0 | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | РЗ | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 190 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 257 | 380 | 0 | |
| | Ρ4 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 194 | 393 | 0 | |

| | | | | V _A S | | | |
|------------------|------------|--------------|--------------|------------------|-----|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| 百子后故处去世 | 5.4 | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 267 | 348 | \bigcirc | |
| 原于炉格納谷器 | ΡI | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 348 | 393 | 0 | |
| 配管員通部 | D 0 | 原子炉格納容器胴と補強板 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 258 | 381 | \bigcirc | |
| | P 2 | との結合部 | 一次+二次応力強さ | 348 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴とスリー | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 265 | 348 | \bigcirc | |
| 原子炉格納容器 配管貫通部 | P 3 | ブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 346 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と補強板 | | 258 | 381 | 0 | |
| | Ρ4 | との結合部 | | 346 | 393 | 0 | |

V-2-9-2-10 電気配線貫通部の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 我要 | 1 |
|------|---|---|----|
| 2. | _ | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 3 | 適用基準 | 3 |
| 2.4 | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 2.5 | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 3. | 影 | 平価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4. | 刞 | 也震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4. 1 | 1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 | 7 |
| 4.2 | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界 | 7 |
| 4. 3 | 3 | 解析モデル及び諸元1 | 5 |
| 4.4 | 4 | 固有周期 ••••••••••••••••••••••••••••••• | .7 |
| 4.5 | 5 | 設計用地震力 | .8 |
| 4.6 | 3 | 計算方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 20 |
| 4.7 | 7 | 計算条件 | 23 |
| 4.8 | 3 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 5. | 影 | 平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 5.1 | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 2 | 23 |
| 5.2 | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 2 | 29 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計 方針に基づき、電気配線貫通部が設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説 明するものである。

電気配線貫通部は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

電気配線貫通部の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

電気配線貫通部の応力評価は、「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」 にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す電気 配線貫通部の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及 び諸元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期及び荷重に基づく設計用地震力による応 力等が許容限界内に収まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて 確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。



電気配線貫通部の耐震評価フローを図 2-1 に示す。

図 2-1 電気配線貫通部の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一
 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。) J SME
 S NC1-2005/2007(日本機械学会)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|------------------|------------------------------|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| d | 直径 | mm |
| Е | 運転温度の縦弾性係数 | MPa |
| Еo | 縦弾性係数 | MPa |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 |
| K _e | 弾塑性解析に用いる繰返しピーク応力強さの補正係数 | _ |
| L i | 各部位の長さ (i =1, 2, 3…) | mm |
| m 0 | 質量 | kg |
| N a | 地震の許容繰り返し回数 | |
| N c | 地震の繰り返し回数 | |
| P _D | 最高使用圧力 (内圧) | kPa |
| P _{DO} | 最高使用圧力(外圧) | kPa |
| P _{SAL} | 压力 (SA後長期内圧) | kPa |
| P_{SALL} | 压力 (SA後長々期内圧) | kPa |
| Рь | 一次曲げ応力 | MPa |
| P _L | 一次局部膜応力 | MPa |
| P _m | 一次一般膜応力 | MPa |
| P _n | 半径方向分力 | Ν |
| Q | 二次応力 | MPa |
| S | 材料の許容引張応力 | MPa |
| S _d | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力 | _ |
| S _d * | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力 | — |
| S _s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | — |
| S _P | 地震荷重のみにおける一次+二次+ピーク応力の応力差範囲 | MPa |
| S ℓ | 繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _l ' | 補正繰返しピーク応力強さ | MPa |
| S _n | 一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さの | MD |
| | サイクルにおいて、その最大値と最小値との差 | MPa |
| S _u | 材料の設計引張強さ | MPa |
| S y | 材料の設計降伏点 | MPa |
| Т | 温度 | °C |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| T _{SAL} | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t i | 各部位の板厚 (i =1, 2, 3…) | mm |

| ν | ポアソン比 | _ |
|---|-------|---|
| | | |

注:ここで定義されない記号については、各計算の項目において説明する。

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | - /- // | |
|--------|------|---------------------------------------|---------|----------|
| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| モーメント | N•mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*1 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*2 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*2:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数 位までの値とする。 3. 評価部位

電気配線貫通部の形状を図 3-1 に,主要寸法を表 3-1 に示す。また,使用材料及び使用部位 を表 3-2 に示す。

なお、電気配線貫通部のうち、スリーブ長さが最も長く、原子炉格納容器への取り付け標高 が最も高く、耐震評価上厳しくなる を解析モデルとして評価する。



図 3-1 電気配線貫通部の形状

表 3-1 電気配線貫通部の主要寸法

(単位:mm)

| 貫通部番号 | 結合位置 (EL.) | d | t 1 | t ₂ | t ₃ | L ₁ | L ₂ | L ₃ |
|-------|---------------|---|-----|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| | | | | | | | | |

表 3-2 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | | 備考 |
|----------|----------|--|---------|
| 原子炉格納容器胴 | SGV49 相当 | | SGV480* |
| 補強板 | SGV49 相当 | | SGV480* |

注記 *:新 JIS を示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
 - 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 電気配線貫通部は、原子炉格納容器を貫通する電気配線等を支持する構造物である。電気配線貫通部に作用する地震力は、電気配線貫通部の原子炉格納容器への取り付け方向を考慮し、電気配線貫通部に対して軸方向及び軸直角方向(水平,鉛直)に作用するものとし、固有周期に応じた応答加速度に基づき算出する。電気配線貫通部の耐震評価として、上記の応答解析に基づき算出した地震力を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
 - 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容限界

電気配線貫通部の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4-1,重大事故対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。詳細な 荷重の組合せは,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に 従い,対象機器の設置位置等を考慮し決定する。

なお,考慮する荷重の組合せは,組合せる荷重の大きさを踏まえ,評価上厳しくなる 組合せを選定する。

4.2.2 許容限界

電気配線貫通部の許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件及び許容応力

電気配線貫通部の設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

また,使用材料の許容応力のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-6 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-7 に示す。

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震設計上 の重要度 分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ* | : 1 | 許容応 力状態 |
|--------------------------|-----------|--------------------------|---------------------|-----------------------------|-------------------|-------------------|--------------------|
| | 百之后 | | | | $D+P+M+S_{d}*$ | (9, 10) | III _A S |
| 原子炉 麻子炉 格納施設 容器 | 原于炉 格納 | 成子が 電気配線 格納 貫通部 | S | 格納 容器 | $D + P + M + S_s$ | (11, 12) | IV _A S |
| | | | | $D + P_L + M_L + S_d^{**2}$ | (16) | IV _A S | |

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せのNo. を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造全体としての安 全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ | <u>+*</u> 2 | 許容応力 状態 |
|------|------|------|-------------|------------|---|-------------|--|
| 原子炉 | 原子炉 | 電気配線 | 常設耐震/ | 重大事故等 | D + P _{SALL} +M _{SALL} +S _s | (SA8) | V _A S (V _A Sとし てIV _A Sの許 容限界を用 いる。) |
| 格納施設 | 格納容器 | 貫通部 | ₩₩ 常設/緩和 | クラス 2容器 | $* 3$ $D + P_{SAL}$ $+ M_{SAL} + S_d$ | (SA6) | V _A S (V _A Sとし てIV _A Sの許 容限界を用 いる。) |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩 和設備を示す。

*2:() 内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における 表 3-11 重大事故等時の荷重の組合せの No. を示す。

*3:原子炉格納容器は、放射性物質放出の最終障壁となることから、重大事故等後の最高 内圧と最高温度との組合せを考慮する。

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | | 許容限界*1 | | | | | | | | |
|--|---|-----------------------------|--------------------------------------|--|----------------------|--|--|--|--|--|
| 李帝亡于小学 | | | | | 特別な応力限界 | | | | | |
| 計容応刀状態 | 一次一般膜応力 | 一次 <u></u> 展応力+ 一次曲げ応力 | 一次+二次応力 | 一次+_次+ ピーク応力 | 純せん 断応力 | 支圧応力 | | | | |
| III _A S | S _y と0.6・S _u の小さい 方。 ただし,オーステナイト系 ステンレス鋼及高ニッケル 合金については1.2・Sと する。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | | *4, *5 | 0.6•S | S _y *6 (1.5•S _y) | | | | |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は 0.6・S _u ,不連続な部分 は,S _y と0.6・S _u の小さ い方。 | | 3・S*3 S d 又はS s 地震動の みによる応力振幅に | S _d 又はS _s 地震動の みによる疲労解析を 行い,運転状態 I, Ⅱにおける疲労累積 | | | | | | |
| V _A S (V _A SとしてIV _A S の許容限界を用い る。) | ただし、オーステナイト系 ステンレス鋼及び高ニッケ ル合金については、構造上 の連続な部分は2・Sと 0.6・Suの小さい方、不連 続な部分は1.2・Sとす る。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*2} | ういて評価する。 | 係数との和が1.0 以 下であること。 | 0.4 • S _u | Su ^{*6} (1.5 • Su) | | | | |

注記 *1:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

- *2:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は、1.5のいずれか小さい方の値(α) を用いる。
- *3:3・Sを超える場合は弾塑性解析を行う。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。SmはSと読み替える。)の簡易弾塑 性解析を用いる。
- *4:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし、PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「S d 又はS s 地震動による応力の全振幅」と読み替える。 *5:運転状態I、IIにおいて疲労解析を要しない場合は、地震動のみによる疲労累積係数を1.0以下とする。 *6:())内は、支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。

| ++181 | 温度条件 | | S | S _y | S _u | S _y (RT) |
|--------|------------|-----|-------|----------------|----------------|---------------------|
| 机杆 | (°(| C) | (MPa) | (MPa) (MPa) | | (MPa) |
| SGV480 | 周囲環 境温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| *** | 温度条件 | | S | S y | S _u | S _y (RT) |
|--------|------------|-----|-------|-------|----------------|---------------------|
| 11 11 | (°(| C) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | 周囲環 境温度 | 150 | 131 | 232 | 424 | _ |
| SGV480 | 周囲環 境温度 | 171 | 131 | 229 | 423 | _ |

表 4-6 許容応力(設計基準対象施設)

| (単位) | : | MPa) |
|------|---|------|
|------|---|------|

| 材料 // | | | 許容応力 | | | | |
|--------|-----|---------------------|------------|---|-----------------|--|--|
| | 温度 | 温度 計谷応力 (℃) 状態 - | 一次 | 応力 | 一次+二次応力 | | |
| | (C) | | P_m^{*1} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| SGV480 | 171 | III _A S | 229 | 344 | 393 | | |
| | | IV _A S | 229^{*2} | 344^{*2} | 393 | | |
| | | | 253^{*3} | 380^{*3} | 393 | | |

注記 *1:評価対象は,膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し,許容応力以下であるこ とが明らかなため,一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

*2:構造不連続部に対する許容応力を示す。

*3:構造連続部に対する許容応力を示す。

表4-7 許容応力(重大事故等対処設備)

(単位:MPa)

| 材料 | .u + | 許容応力 状態 | 許容応力 | | | | |
|--------|-----------|------------------|------------|---|-----------------|--|--|
| | 温度 (℃) | | 計谷応刀 一次応 | | 一次+二次応力 | | |
| | | | P_m^{*1} | $\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$ | $P_L + P_b + Q$ | | |
| | 171 | V _A S | 229^{*2} | 344^{*2} | 393 | | |
| | | | 253^{*3} | 380^{*3} | 393 | | |
| SGV480 | | | 232^{*2} | 348^{*2} | 393 | | |
| | 150 | V _A S | 254^{*3} | 381^{*3} | 393 | | |

注記 *1:評価対象は, 膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施し, 許容応力以下であるこ とが明らかなため, 一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

*2:構造不連続部に対する許容応力を示す。

*3:構造連続部に対する許容応力を示す。

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度
 内圧 P_D
 310 kPa
 外圧 P_{DO}
 14 kPa
 - 温度T_D 171 ℃
 - (2) 冷却材喪失事故後の最大内圧 P_{DBA} 255 kPa
 - (3) 重大事故等対処施設としての評価圧力及び評価温度
 内圧P_{SAL}
 465 kPa (SA後長期)
 内圧P_{SALL}
 200 kPa (SA後長々期)
 温度T_{SAL}
 171 ℃ (SA後長期)
 - 温度T_{SALL} 150 ℃ (SA後長々期)
 - (4) 死荷重
 - a. 電気配線貫通部の自重

(5) 原子炉格納容器の地震荷重

原子炉格納容器に加わる地震荷重について,添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力 容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算 書」において計算された計算結果を用いる。

原子炉格納容器に加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重のうち,設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-8 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-9 に示 す。「弾性設計用地震動 S_d 又は静的地震力」及び「基準地震動 S_s」による水平方向地 震荷重のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-10 に,重大事故等対処設備 の評価に用いるものを表 4-11 に示す。

表 4-8 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| | 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | | |
|--------|-------|-----|--------------|-------|-----|--|--|
| | 地震 | 荷重 | N1 +++ -= *0 | 地震荷重 | | | |
| 鉛直荷重*1 | S d* | S s | 鉛直荷重*2 | S d* | S s | | |
| | | | | | | | |

注記 *1: 鉛直方向にかかる死荷重

*2: 鉛直方向にかかる死荷重と活荷重を合わせた荷重

表 4-9 鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| 1111. | | |
|-------|---|-----|
| (田尓 | ٠ | (N) |
| | ٠ | 11/ |

| 重大事故等時 | | | |
|--------|----------------|-----|--|
| 鉛直荷重* | 地震荷重 | | |
| | S _d | S s | |
| | | | |
| | | | |

注記 *: 鉛直方向にかかる死荷重

表 4-10 水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弾性設計用地震動 S _d *又は 静的地震力 による地震荷重 | | 基準地震動S _s による地震荷重 | | |
|---|----------------|--------------------------------|----------------|--|
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| | | | | |

表 4-11 水平方向地震荷重 (重大事故等対処設備)

| 弾性設計用地震動 S _d | | 基準地震動Ss | | |
|-------------------------|--------|---------|----------------|--|
| によるお | よる地震荷重 | | による地震荷重 | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | (N•mm) | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| | | | | |

4.3 解析モデル及び諸元

電気配線貫通部の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の 諸元を表 4-12 に示す。

- (1) 電気配線貫通部の応力評価にあたっては、多質点系はりモデル及び三次元シェルモデルによる有限要素解析手法を適用する。なお、電気配線貫通部の応力計算に用いた三次元シェルモデル(以下「応力解析用モデル」という。)については、4.6.2項応力計算方法で説明することとし、ここでは貫通部から原子炉格納容器までをモデル化したはりモデル(以下「応答解析用モデル」という。)について説明する。
- (2) 応答解析用モデルは、接続箱中心位置に接続箱質量を設定し、スリーブは等分布質量を設定する。格納容器との結合はシェルバネを考慮する。応答解析用モデルについて図 4-1、図 4-2 に、機器の諸元について表 4-12 に示す。
- (3) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、スペクトルモーダル解析により固有値及び荷重を求める。 なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書

類「V-5-1 計算機プログラム (解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。

図 4-1 応答解析用モデル

図 4-2 応答解析用モデル

表 4-12 機器諸元

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | | |
|-----------|-----|-----------------|--------|--|--|
| 材質 | — | _ | GSTPL | | |
| 質量 | m o | kg | | | |
| 断面積 | А | mm^2 | | | |
| 断面二次モーメント | Ι | mm^4 | | | |
| 温度条件 | Т | ŝ | 66 | | |
| (雰囲気温度) | 1 | C | | | |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | 200000 | | |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 | | |
| 要素数 | _ | 個 | | | |
| 節点数 | _ | 個 | | | |

4.4 固有周期

応答解析用モデルによる固有値解析の結果を表 4-13, 図 4-3 に示す。

| エー い | 固有周期 | | 刺激係数 | | | |
|------|------|-----------|------|---|---|--|
| τーr | (s) | 早越7円 | X | Y | Z | |
| 1次 | | 水平方向(周方向) | | | _ | |
| 2 次 | | 鉛直方向 | | | _ | |
| 3次 | | 水平方向(径方向) | | | | |
| 4次 | | 水平方向(周方向) | _ | _ | _ | |

表 4-13 固有周期

図 4-3 振動モード
4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-14 及び表 4-15 に示す。また,電気配線貫通部に発生する地震荷重を表 4-16 に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく。また、減衰定数は添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数を用いる。

| 据付場所 及び 設置高さ*1 | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地 | 減衰定数(%) | | |
|------------------------|---------------|---------------------|----------------------------------|----------------------------------|---|---|----------|----------|
| | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 |
| 格納容器 EL. n EL. n | | | $C_{\rm H} = 0.74$ (0.86) * 2 | $C_{\rm V} = 0.64 \\ (4.14) *^2$ | С _н =1.54 (1.64) * ³ | $C_{V} = 1.21$ (7.74) * ³ | 1.0*4 | 1.0*4 |
| 注記 *1 | : E | n及び B | EI の割 | と計震度を包絡 | らした値を用い | る。 | | |
| * 2 | : 弾性設 | 計用地震 | 動 S _d に基づく | 設備評価用床 | 応答曲線の内 | , EI , D 及 | .びEI | m |
| | の設備評 | 価用床応 | 答曲線を包絡 | させたものよ | り得られる値 | | | |
| *3 | :基準地) | 震動 S _s に | 基づく設備評 | 2 価用床応答曲 | I線の内, EL | n及び EL | n の | 設 |
| | 備評価用 | 床応答曲 | 線を包絡させ | たものより得 | られる値 | | | |
| * 4 | :溶接構 | 造物に適 | 用される減衰深 | 定数の値 | | | | |

表 4-14 設計用地震力(設計基準対象施設)

| 据付場所 及び 設置高さ*1 | 固有周期 (s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震動S。 | | 減衰定数(%) | | |
|----------------------------------|-------------|----------|-----------------------------------|-----------------------------------|---|-----------------------------|------------|----------|--|
| | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平 方向 | 鉛直 方向 | |
| 格納容器 EL. n EL. n | | | $C_{\rm H} = 0.74$ (0.86) *2 | $C_{\rm V} = 0.64 \\ (4.14)^{*2}$ | $C_{\rm H} = 1.54$ (1.64) * ³ | $C_{V} = 1.21$ (7.74) *3 | 1.0^{*4} | 1. 0*4 | |
| 注記 *1 : E 及び EI の設計震度を包絡した値を用いる。 | | | | | | | | | |
| *2 | : 弾性設 | 計用地震颤 | 動Sdに基づく | 設備評価用床 | 応答曲線の内 | ,EL n及 | びEL | n | |

表 4-15 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

の設備評価用床応答曲線を包絡させたものより得られる値

NT2 補③ V-2-9-2-10 R5

- *3:基準地震動S。に基づく設備評価用床応答曲線の内, El 及び El の設備評価用床応答曲線を包絡させたものより得られる値
- *4:溶接構造物に適用される減衰定数の値

| 世堂書 | | 地震荷重 | |
|----------------|-------|------------------------------------|-------------------------------|
| 地展期 | P (N) | \mathbf{M}_{C} (N · mm) | ${f M}_{ m L}$ (N \cdot mm) |
| S _d | - | | |
| S _s | - | | |

表 4-16 電気配線貫通部に発生する地震荷重

4.6 計算方法

4.6.1 応力評価点

電気配線貫通部の応力評価点は、電気配線貫通部を構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-17 及び 図 4-4 に示す。

表 4-17 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|-------------------------------|
| P 1 | 原子炉格納容器胴とスリーブとの結合部(P1-A~P1-C) |
| P 2 | 補強板結合部 (P2-A~P2-C) |



注:各応力評価点(P1~P2)は,許容応力に対する発生応力が, 全ての許容応力状態を通じて最も厳しくなる点を代表で記載している。 なお,図中の矢印は応力評価部位を示す。

図 4-4 応力評価点

4.6.2 応力計算方法

原子炉格納容器胴とスリーブとの結合部及び電気配線貫通部と補強板との結合部(応力 評価点P1~P2)の応力計算方法について以下に示す。

(1) 電気配線貫通部に作用する荷重による応力

電気配線貫通部に作用する死荷重,地震荷重による応力は,図 4-5 に示す電気配線貫 通部の解析モデルを用いて静解析により算出する。解析モデルの諸元を表 4-18 に示す。

- (2) 原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力 原子炉格納容器本体に作用する圧力,死荷重及び電気配線貫通部に発生する地震荷重 による応力は,添付書類「V-2-9-2-1 原子炉格納容器の耐震性についての計算書」で解 析した応力を用いる。地震荷重による応力は,表 4-8、表 4-9,表 4-10 及び表 4-11 の地 震荷重を入力して算出する。
- (3) 応力の足し合わせ 表 4-17 及び図 4-4 で示した応力評価点での応力は、(1)で求めた電気配線貫通部に作 用する荷重による応力と、(2)で求めた原子炉格納容器本体に作用する荷重による応力を 適切に足し合わせることで算出する。
- (4) 解析コード

解析コードはMSC NASTRANを用いる。なお、評価に用いる解析コードMSC NASTRANの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-1 計算機 プログラム(解析コード)の概要・MSC NASTRAN」に示す。



図 4-5 電気配線貫通部の解析モデル

表 4-18 機器諸元

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|-----------------|-----|-----|---------------|
| 材質 | _ | _ | SGV480 |
| 質量 | m 0 | kg | *1 |
| 温度条件 (雰囲気温度) | Т | °C | 66 |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | 200000^{*2} |
| ポアソン比 | ν | | 0.3 |
| 要素数 | — | 個 | |
| 節点数 | _ | 個 | |

注記 *1:単位荷重による解析のため、質量は定義不要。

*2:動的応答を考慮しない為、剛性(縦弾性係数)は解析結果に影響しない。

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、本計算書の4.2項 荷重の組合せ及び許容応力及び 4.5項 設計用地震力に示す。

4.8 応力の評価

「4.6 計算方法」で求めた応力は表 4-6 及び表 4-7 に記載される値以下であること。ただし、一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が 1.0 以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

電気配線貫通部の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値を 満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価
 許容応力状態Ⅲ_ASに対する応力評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち, D+P+M+S_d*の評価を記載している。
- (2) 許容応力状態IV_ASに対する評価
 許容応力状態IV_ASに対する応力評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P_L+M_L+S_d*及びD+P+M+S_Sの評価を
 記載している。

(3) 疲労評価

許容応力状態IV_ASに対する疲労評価結果を表 5-2 及び表 5-3 に示す。 なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解 析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が 1.0 以下であるこ とを確認している。 NT2 補② V-2-9-2-10 R5

表 5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+S_d*)

| | | | | III A | S | | |
|---------|---------|-----------|--------------|-------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 60 | 344 | 0 | |
| | P I - A | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 274 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 66 | 344 | 0 | |
| | P I – B | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 276 | 393 | 0 | |
| | P 1 − C | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 57 | 344 | 0 | |
| 電気配線貫通部 | | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 180 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 60 | 344 | 0 | |
| | P 2 - A | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 234 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 59 | 344 | 0 | |
| | Р2—В | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 236 | 393 | 0 | |
| | P 2 – C | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 55 | 344 | 0 | |
| | | 相短板結合部 | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | 0 | |

NT2 補② V-2-9-2-10 R5

表 5-2(1) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P_L+M_L+S_d*)

| | | | | IVA | S | | |
|---------|---------|-----------|--------------|-----|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 106 | 344 | 0 | |
| | P 1 – A | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 274 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 115 | 344 | 0 | |
| | P I – B | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 276 | 393 | 0 | |
| | P 1 − C | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 95 | 344 | 0 | |
| 電気配線貫通部 | | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 180 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 104 | 380 | 0 | |
| | P 2 - A | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 234 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 112 | 380 | 0 | |
| | Р2—В | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 236 | 393 | 0 | |
| | P 2 – C | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 98 | 380 | 0 | |
| | | 佣短权 右 合 部 | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | 0 | |

NT2 補② V-2-9-2-10 R5

表 5-2(2) 許容応力状態IV_ASに対する評価結果(D+P+M+S_s)

| | | | | IVA | S | | |
|---------|---------|---------------------------------------|--------------|-------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 医乙烷妆如应即胆认 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 112 | 344 | 0 | |
| | Р 1 – А | 尿 ナ 炉 格 納 谷 奋 胴 と ス 山、 ブ ト の な 合 如 | 一次+二次応力強さ | 516 | 393 | \times^* | |
| | | スリーノとの宿合部 | 疲労評価 | 0.346 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| | Р 1 — В | 医乙烷物研究组织上 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 117 | 344 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次+二次応力強さ | 524 | 393 | \times^* | |
| | | スリーノとの結合部 | 疲労評価 | 0.378 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | P 1 – C | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 96 | 344 | \bigcirc | |
| 電気配線貫通部 | | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 336 | 393 | \bigcirc | |
| | P 2 – A | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 101 | 380 | 0 | |
| | | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 440 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.065 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 105 | 380 | 0 | |
| | Р2-В | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 446 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.069 | 1.0 | \bigcirc | 単位なし |
| | P 2 – C | <u> </u> | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 94 | 380 | \bigcirc | |
| | | 1115虫似枯合部 | 一次+二次応力強さ | 320 | 393 | 0 | |

注記 *: P1-A, P1-B及びP2-A, P2-Bの一次+二次応力評価結果は評価基準値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づいて疲労評価を行い,この結果より耐震性を有することを確認した。

27

NT2 補③ V-2-9-2-10 R5

表 5-3 許容応力状態IVASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n | Ка | S _p | S ℓ | S "'* | N a | N _c | 疲労累積係数 | 備考 |
|---------|----------------|----|----------------|-------|-------|-----|----------------|-------------|----|
| (MPa) | (MPa) | Č. | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (日) | (回) | N_c / N_a | |
| Р1-А | 516 | | | | 1 | 1 | | 0.346 | |
| Р1—В | 524 | | | | | | | 0.378 | |
| Р2-А | 440 | | | | | | | 0.065 | |
| Р 2 — В | 446 | | | | | | | 0.069 | |

注記 *:S₀に(E_o/E)を乗じた値である。

 $E_0 = 2.07 \times 10^5$ MPa $E = 1.93 \times 10^5$ MPa

Eo : 縦弾性係数

E : 運転温度の縦弾性係数

28

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

電気配線貫通部の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値 を満足しており、耐震性を有することを確認した。

- (1) 許容応力状態V_ASに対する評価
 許容応力状態V_ASに対する応力評価結果を表 5-4 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d又はD+P_{SALL}+M_{SALL}+S_sの評価を記載している。
- (2) 疲労評価

許容応力状態VASに対する疲労評価結果を表 5-4 及び表 5-5 に示す。

なお,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」において疲労解 析は不要であることを確認しており,地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下であるこ とを確認している。

表 5-4(1) 許容応力状態V_ASに対する評価結果(D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_d)

| | | | | V _A | S | | |
|---------|---------|-----------|--------------|----------------|-----|----|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 176 | 344 | 0 | |
| | P 1 – A | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 274 | 393 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 185 | 344 | 0 | |
| | P I – P | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 276 | 393 | 0 | |
| | P 1 − C | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 162 | 344 | 0 | |
| 電気配線貫通部 | | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 180 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 174 | 380 | 0 | |
| | P 2 - A | 補短板結合部 | 一次+二次応力強さ | 234 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 182 | 380 | 0 | |
| | P 2 – B | 補短板結合部 | 一次+二次応力強さ | 236 | 393 | 0 | |
| | P 2 − C | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 166 | 380 | 0 | |
| | | 相短 机 右 前 | 一次+二次応力強さ | 170 | 393 | 0 | |

表 5-4 (2) 許容応力状態 V_AS に対する評価結果 (D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_S)

| | | | | V _A | S | | |
|---------|---------|--------------|--------------|----------------|-----|------------|------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | |
| | | 度 7 后接纳合明明 1 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 142 | 348 | 0 | |
| | P 1 – A | 原子炉格納容器胴と | 一次+二次応力強さ | 512 | 393 | \times^* | |
| | | スリーノとの結合部 | 疲労評価 | 0.327 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| | Р 1 — В | 医子后的结合叩吸了 | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 147 | 348 | 0 | |
| | | 原子炉格納容器胴と | 一次+二次応力強さ | 520 | 393 | \times^* | |
| | | スリーノとの結合部 | 疲労評価 | 0.350 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| | P 1 − C | 原子炉格納容器胴と | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 125 | 348 | 0 | |
| 電気配線貫通部 | | スリーブとの結合部 | 一次+二次応力強さ | 332 | 393 | 0 | |
| | | | 一次膜+一次曲げ応力強さ | 131 | 381 | 0 | |
| | P 2 – A | 補強板結合部 | 一次+二次応力強さ | 436 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.059 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| | | | | 135 | 381 | 0 | |
| | Р2-В | 補強板結合部 | 次+二次応力強さ | 442 | 393 | \times^* | |
| | | | 疲労評価 | 0.063 | 1.0 | 0 | 単位なし |
| | | | | 121 | 381 | 0 | |
| | P 2 - C | 佣班极結合部 | 一次+二次応力強さ | 318 | 393 | 0 | |

注記 *: P1-A, P1-B及びP2-A, P2-Bの一次+二次応力評価結果は評価基準値を満足しないが,設計・建設規格 PVB-3300 に基づ いて疲労評価を行い,この結果より耐震性を有することを確認した。

NT2 補③ V-2-9-2-10 R5E

表 5-5 許容応力状態 VASに対する疲労評価結果

| 評価部位 | S _n (MPa) | K _e | S _p (MPa) | Sℓ (MPa) | S ℓ'* | N _a | N _c | 疲労累積係数 N / N | 備考 |
|---------|-------------------------|----------------|-------------------------|--------------|--------|----------------|----------------|-----------------|----|
| P 1 – A | 512 | | $(m \alpha)$ | $(m \alpha)$ | (mi a) | | | 0.327 | |
| P1-B | 520 | | | | | | | 0.350 | |
| P 2 - A | 436 | - | | | | | - | 0.059 | |
| Р 2 — В | 442 | † | | | | | | 0.063 | |

注記 *:S₀に(E_o/E)を乗じた値である。

 $E_{O} = 2.07 \times 10^{5} MPa$ $E = 1.95 \times 10^{5} MPa$

Eo : 縦弾性係数

E : 運転温度の縦弾性係数

32

V-2-9-2-11 サプレッション・チェンバ底部ライナ部の

耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 既要 ······ | 1 |
|----|---|--|---|
| 2. | _ | -般事項 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 1 |
| 2. | 1 | 構造計画 | 1 |
| 2. | 2 | 評価方針 | 3 |
| 2. | 3 | 適用基準 | 4 |
| 2. | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2. | 5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | | 平価部位 | 7 |
| 4. | 樟 | 構造強度評価 | 9 |
| 4. | 1 | 構造強度評価方法 | 9 |
| 4. | 2 | 荷重の組合せ及び許容限界 | 9 |
| 4. | 3 | ひずみ計算 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 5. | | 平価結果 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 5. | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 | 1 |
| 5. | 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度 及び機能維持の設計方針に基づき、サプレッション・チェンバ底部ライナ部(以下「底 部ライナ部」という。)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明 するものである。

底部ライナ部は設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備に おいては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下, 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
 - 2.1 構造計画

底部ライナ部の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

底部ライナ部のひずみ評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す底部ライナ部の部位を踏まえた「3. 評価部位」にて設定する箇所において、添付書類「V-2-9-2-2 原子炉格納容器底部コンクリートマットの耐震性についての計算書」及び「V-2-9-2-5 原子炉格納容器胴アンカ部の耐震性についての計算書」より得られる底部ライナ部のひずみが許容限界内に収まることを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

底部ライナ部の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 底部ライナ部の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987 (日本電気協会)
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補 1984(日本電気協会)
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版(日本電気協会)
- (4) 発電用原子力設備規格 コンクリート製原子炉格納容器規格(2003 年版) J S M E
 S N E 1 2003(日本機械学会)(以下「C C V 規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|--------------------|---------------------------|-----------------------------|
| А _{в1} | ボルトの最大直径有効断面積 | mm^2 |
| А _{в 2} | ボルトの谷径有効断面積 | mm^2 |
| d _{B 1} | アンカボルトの最大直径 | mm |
| d _{B2} | アンカボルトの谷径 | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| g | 重力加速度 | m/s^2 |
| Ι | 断面二次モーメント | $\mathrm{mm}^4/\mathrm{mm}$ |
| l | ライナプレートの浮き上がる長さ | mm |
| ℓ _B i | ボルト各部の寸法 (i=1,2,3) | mm |
| Рр | 最高使用圧力 | kPa |
| P _{SAL} | 压力 (SA後長期内圧) | kPa |
| P _{SALL} | 压力 (SA後長々期内圧) | kPa |
| S | 変形後のはりの長さ | mm |
| S _d | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力 | _ |
| S d * | 弾性設計用地震動S」により定まる地震力又は静的地震 | _ |
| | 力 | |
| S _s | 基準地震動S。により定まる地震力 | _ |
| T _D | 最高使用温度 | °C |
| T _{S A L} | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| t | 板厚 | mm |
| W | 压力 | MPa |
| W 1 | 水頭圧 | MPa |
| W 2 | 内圧 | MPa |
| W t | アンカボルトの引張応力 | MPa |
| У | たわみ | mm |
| Z | 断面係数 | mm^3/mm |
| δ | アンカボルトの伸び量 | mm |
| ε 1 | 底部コンクリートマットのひずみ | _ |
| ε 2 | 膜ひずみ | _ |
| ٤ ع | 曲げひずみ | _ |
| ν | ポアソン比 | _ |
| ρ | 水の密度 | kg/mm^3 |
| σ 1 | ひずみ方向応力度 | MPa |
| σ ₂ | ひずみ直交方向応力度 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 単位 | | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|---------------|-----------------------------|----------|------|----------|
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁* |
| 断面係数 | $\mathrm{mm}^3/\mathrm{mm}$ | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁* |
| 断面二次 モーメント | mm ⁴ /mm | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁* |
| ひずみ | _ | 小数点以下第6位 | 切上げ | 小数点以下第5位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

3. 評価部位

底部ライナ部の形状及び主要寸法を図 3-1,図 3-2 及び図 3-3 に,使用材料及び使用 部位を表 3-1 に示す。

図 3-1 底部ライナ部全体形状及び主要寸法(単位:mm)

図 3-2 中央部の断面形状及び主要寸法(単位:mm)



図 3-3 周辺部の断面形状及び主要寸法(単位:mm)

表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | 備考 |
|---------|----------|---------|
| ライナプレート | SGV49 相当 | SGV480* |

注記 *:新JISを示す。

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 底部ライナ部は、底部コンクリートマット上に設置され、底部ライナ部に作用する地震荷重は、底部コンクリートマットが強度を負担する。
 - (2) 底部コンクリートマットに作用する荷重により生じるひずみが、ライナプレート に生じるものとする。添付書類「V-2-9-2-2 原子炉格納容器底部コンクリートマ ットの耐震性についての計算書」において計算された底部コンクリートマットの応 力度を用いて、構造強度評価を行う。
 - (3) 添付書類「V-2-9-2-5 原子炉格納容器胴アンカ部の耐震性についての計算書」 において示す算出式により計算されたアンカボルトの伸び量によるフランジプレ ートの浮き上がりに基づくひずみを考慮する。
 - (4) 構造評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (5) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容限界
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び荷重状態

底部ライナ部の荷重の組合せ及び荷重状態のうち,設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。 表で使用される記号は添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に従うものと する。詳細な荷重の組合せは,添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件 に関する説明書」に従い,対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお,考慮 する荷重の組合せは,組合せる荷重の大きさを踏まえ,評価上厳しくなる組合せ を選定する。

4.2.2 許容限界

底部ライナ部の許容限界を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容限界

底部ライナ部の許容限界のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表4-1 荷重の組合せ及び荷重状態(設計基準対象施設)

| 施設区分 | | 機器 名称 | 耐震設計 上の重要 度分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 荷重 状態 |
|------|-----|----------|---------------------|------------|---|------|----------|
| | | | | | $D + P + M + S_{d}$ * | (13) | Ш |
| 原子炉 | 原子炉 | 低部 | | 格納 | $D + P + M + S_s$ | (14) | IV |
| 格納施 | 格納容 | ライナ | S | 容器 | $D + P_{1} + M_{1} + S_{d}^{*}$ | (15) | Ш |
| 設 | 器 | 部 | | | $\frac{D}{D + P_L + M_L + S_d} \star^{\star * 2}$ | (16) | IV |

注記 *1:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明

書」における表3-10 設計基準対象施設の荷重の組合せのNo.を示す。

*2:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから,構造全体 としての安全裕度を確認する意味で,冷却材喪失事故後の最大内圧との組 合せを考慮する。

表4-2 荷重の組合せ及び荷重状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器 名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合 |)せ*2 | 荷重 状態 |
|------|------|----------|-------------|-------------|--|---------------|----------|
| 原子炉 | 原子炉 | 底部 | 常設耐震/ | 重大事故等 | D + P _{S A L L} + M _{S A L L} + S _S | (SA8) | V * 4 |
| 格納施設 | 格納容器 | フイナ 部 | 防止 常設/緩和 | クフス 2 容器 | $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d *^3$ | (SA6, SA7) | V * 4 |

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設 重大事故緩和設備を示す。

- *2:()内は添付書類「V-1-8-1 原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」 における表3-11 重大事故等時の荷重の組合せのNo.を示す。
- *3:原子炉格納容器は,放射性物質放出の最終障壁となることから,重大事故等後の最高内圧と最高温度との組合せを考慮する。

*4:重大事故等時の許容限界として、荷重状態Ⅳの許容限界を用いる。

表4-3 許容限界(クラスMC容器及び重大事故等クラス2容器)

| | 許容限界 (ライナプレート) | | | | | |
|------|-------------------|-------|----------------|-------|--|--|
| 荷重状態 | 膜ひ | ずみ | 膜ひずみ+ 曲げひずみ | | | |
| | 引張 | 圧縮 | 引張 | 圧縮 | | |
| Ш | | | | | | |
| IV | 0.003 | 0.005 | 0.010 | 0.014 | | |
| V * | | | | | | |

注記 *: 重大事故等時の許容限界として,荷重状態Ⅳの許容限界を用いる。

表 4-4 許容限界(設計基準対象施設)

| | | 許容限界 | | | | |
|--------|------|-------|-------|----------------|-------|--|
| 材料 | 荷重状態 | 膜ひずみ | | 膜ひずみ+ 曲げひずみ | | |
| | | 引張 | 圧縮 | 引張 | 圧縮 | |
| | Ш | 0.003 | 0.005 | 0.010 | 0.014 | |
| SGV480 | IV | 0.003 | 0.005 | 0.010 | 0.014 | |

表 4-5 許容限界 (重大事故等対処設備)

| | | 許容限界 | | | | |
|-----------|---------|-------|-------|------------|------------|--|
| 材料 | 荷重状態 | 膜ひずみ | | 膜ひす 曲げて | ドみ+ ♪ずみ | |
| | | 引張 | 圧縮 | 引張 | 上 縮 | |
| SGV480 | V * | 0.003 | 0.005 | 0.010 | 0.014 | |
| <u>``</u> | モレキャケロの | | ~ ++ | いった中国日子 | | |

注記 *:重大事故等時の許容限界として、荷重状態Ⅳの許容限界を用いる。

- 4.2.4 設計荷重
- (1) 設計基準対象施設としての最高使用圧力及び最高使用温度

| 内圧PD | 310 kPa |
|------|----------|
| 温度工⋼ | 104.5 °C |

(2) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度

| 内圧PSAL | 465 kPa(SA後長期) |
|---------------------|------------------|
| 内圧PSALL | 200 kPa (SA後長々期) |
| 温度T _{SAL} | 171 ℃(SA後長期) |
| 温度T _{SALL} | 150 ℃(SA後長々期) |

(3) 水荷重

水荷重は以下に示す水位によるものとする。 最高水位 EL. mm 重大事故等時冠水水位 EL mm (4) 逃がし安全弁作動時荷重 最大正圧 kPa 最大負圧 kPa (5) 原子炉冷却材喪失事故時荷重 最大正圧 kPa 最大負圧 kPa

(6) アンカボルトの伸び

アンカボルトの伸びは添付書類「V-2-9-2-5 原子炉格納容器胴アンカ部の耐震性についての計算書」より以下の式で得られる。



アンカボルトの伸びを表 4-6 及び表 4-7 に示す。

| THE OVER AN | -++ | アンカボルトの伸び(mm) | | |
|-------------------------|------|---------------|-------|--|
| 何里の組合せ | 何里状態 | 通常運転時 | 燃料交换時 | |
| $D+P+M+S_{d}$ * | Ш | 0.79 | 0.78 | |
| $D + P + M + S_s$ | IV | 1.88 | 1.90 | |
| | Ш | 3.87 | _ | |
| $D + P_L + M_L + S_d^*$ | IV | 3. 87 | _ | |

表 4-6 アンカボルトの伸び(設計基準対象施設)

表 4-7 アンカボルトの伸び(重大事故等対処設備)

| 荷重 荷重の組合せ | 荷重状態 | アンカボルトの伸び(mm) |
|---------------------------------|------|---------------|
| $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d$ | V * | 4.89 |
| $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_S$ | V * | 4. 40 |

注記 *: 重大事故等時の許容限界として、荷重状態IVの許容限界を用いる。

(7) 底部コンクリートマットのひずみ

底部コンクリートマットのひずみは添付書類「V-2-9-2-2 原子炉格納容器底部コンク リートマットの耐震性についての計算書」より得られる底部コンクリートマット表面の応 力度から以下の式で計算される。

底部コンクリートマットのひずみ

$$\varepsilon_1 = \frac{1}{E} (\sigma_1 - \nu \cdot \sigma_2)$$

ここで,

- *σ*₁:ひずみ方向応力度
- σ₂:ひずみ直交方向応力度
- *E* : 縦弾性係数
- v :ポアソン比=0.2

底部コンクリートマットのひずみを表 4-8 及び表 4-9 に示す。 なお、上記式から得られるひずみは引張ひずみ及び圧縮ひずみの両方を考慮する。

| X + 0 ≥ ∞ → → → → → → → → → → → → → → → → → → | | | | | |
|---|------|--------------------|-------|-----------------------|---------------|
| 荷重の組合せ | 荷重状態 | コンクリート応力度 (MPa) | | 縦弾性係数 | ひずみ* |
| | | ひずみ方向 | 直交方向 | (MPa) | |
| $D+P+M+S_{d}*$ | Ш | -5.97 | -0.98 | 2. 21×10 ⁴ | ± 0.00027 |
| $D + P + M + S_s$ | IV | -9.14 | -2.54 | 2. 21×10 ⁴ | ± 0.00040 |
| $D + P_L + M_L + S_d *$ | Ш | -6.02 | -0.33 | 2. 21×10 ⁴ | ± 0.00027 |
| | IV | -5.27 | -1.60 | 2. 21×10 ⁴ | ±0.00023 |

表 4-8 底部コンクリートマットのひずみ(設計基準対象施設)

注記 *: 正の符号は引張ひずみ,負の符号は圧縮ひずみを示す。

表 4-9 底部コンクリートマットのひずみ (重大事故等対処設備)

| 荷重の組合せ | 荷重 | コンクリート応力度 (MPa) | | 縦弾性係数 | ひずみ*1 |
|---------------------------------|----------|--------------------|-------|-----------------------|---------------|
| | 状態 | ひずみ方向 | 直交方向 | (MPa) | |
| $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d$ | V^{*2} | -5.65 | -1.66 | 2. 21×10 ⁴ | ± 0.00025 |
| $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_S$ | V^{*2} | -8.97 | -2.54 | 2. 21×10 ⁴ | ± 0.00039 |

注記 *1:正の符号は引張ひずみ、負の符号は圧縮ひずみを示す。

*2:重大事故等時の許容限界として,荷重状態IVの許容限界を用いる。

4.3 ひずみ計算

4.3.1 ひずみ評価点

底部ライナ部のひずみ評価点は,底部コンクリートマットの最大ひずみがライナプレートに生じるものとして中央部を選定する。また,アンカボルトの伸びによるフランジプレートの浮き上がりに基づくひずみを考慮し周辺部のライナプレートを選定する。

ひずみ評価点を表 4-10 及び図 4-1 に示す。

表 4-10 ひずみ評価点

| ひずみ評価点番号 | ひずみ評価点 | |
|----------|-------------|--|
| P 1 | 中央部のライナプレート | |
| P 2 | 周辺部のライナプレート | |



図 4-1 底部ライナ部のひずみ評価点

- 4.3.2 ひずみ計算方法
- 4.3.2.1 中央部のライナプレート(ひずみ評価点P1)

底部コンクリートマットに生じる最大ひずみがライナプレートに生じるものとして 評価を行う。

なお、ライナプレートは逃がし安全弁作動時荷重を受けるが、逃がし安全弁作動時の 負圧 kPa に対し、サプレッション・チェンバ内の水頭圧は kPa であり、その 差 kPa (=)が正圧としてライナプレートに加わるため、負圧によるひ ずみは生じない。

同様に、原子炉冷却材喪失事故時荷重を受けるが、原子炉冷却材喪失事故時の負圧 kPa に対し、サプレッション・チェンバ内の水頭圧は kPa であり、その差 kPa (= が正圧としてライナプレートに加わるため、負圧によるひず みは生じない。

- 4.3.2.2 周辺部のライナプレート(ひずみ評価点P2)
 周辺部のライナプレートには、中央部のライナプレートのひずみに加え、フランジプレートの浮き上がりに基づくひずみも合せて考慮し、評価を行う。
 - (1) フランジプレートの浮き上がり及び圧力によるひずみ

フランジプレート部分は非常に剛であることから,フランジプレートの浮き上がり 量はアンカボルトの伸びの量に等しいものとする。

また、フランジプレートが浮き上がると、ライナプレートの一部も同様に浮き上が るため、フランジプレートの浮き上がり及び圧力によるライナプレートのひずみは、 図 4-2 に示す計算モデルにて計算する。



図 4-2 計算モデル

図 4-2 において,たわみyは次式で表わされる。フランジプレートの浮き上がりにより,端部のライナプレートはコンクリートから離れる。このとき,水頭圧及び内圧を受ける。

$$y = \delta - \frac{W}{72 \cdot E \cdot I} (\ell^4 - 4 \cdot \ell \cdot x^3 + 3 \cdot x^4)$$

$$\Xi \subseteq \mathfrak{C},$$

w=w₁+w₂ w₁:水頭圧= $\rho \cdot g \cdot h$ $\rho : 水の密度=1.0 \times 10^{-6} \text{ kg/mm}^{3}$ g:重力加速度=9.80665 m/s² w₂:内圧 E:縦弾性係数 I:断面二次モーメント $I = \frac{1}{12} \cdot t^{3} = \frac{1}{12}$ 新mm⁴/mm a. ライナプレートの浮き上がり長さ ℓ ライナプレートの浮き上がる長さ ℓ は、たわみの式より求められる。 たわみとアンカボルトの伸び量が等しく、x = 0の点でy = 0となることから、x = 0, y = 0を代入して、

$$y = \delta - \frac{w}{72 \cdot E \cdot I} (\ell^{4} - 4 \cdot \ell \cdot x^{3} + 3 \cdot x^{4})$$
$$\delta = \frac{w \cdot \ell^{4}}{72 \cdot E \cdot I}$$
$$\therefore \quad \ell = \sqrt[4]{\frac{72 \cdot E \cdot I \cdot \delta}{w}}$$
ここで、
$$\ell : ライナプレートの浮き上がる長さ (mm)$$

b. 浮き上がり及び圧力による膜ひずみ ε² 変形後のはりの長さ s は a. 項で求めたスパンℓの範囲で求められ, 次式で表わさ

$$\begin{split} \hbar \mathfrak{Z}_{\circ} \\ \mathrm{s} = & \int_{0}^{\ell} \sqrt{1 + \left(\frac{\mathrm{d} \mathrm{y}}{\mathrm{d} \mathrm{x}}\right)^{2}} \mathrm{d} \mathrm{x} \\ \\ \rightleftharpoons & \int_{0}^{\ell} \left\{ 1 + \frac{1}{2} \left(\frac{\mathrm{d} \mathrm{y}}{\mathrm{d} \mathrm{x}}\right)^{2} \right\} \mathrm{d} \mathrm{x} \end{split}$$

したがって, 膜ひずみε2は次のように計算される。

$$\epsilon_{2} = \frac{s-\ell}{\ell} = \frac{1}{2 \cdot \ell} \int_{0}^{\ell} \left(\frac{d y}{d x}\right)^{2} d x$$
$$= \frac{1}{7560} \left(\frac{w}{E \cdot I}\right)^{2} \ell^{6}$$

このひずみは引張ひずみである。

c. 浮き上がり及び圧力による曲げひずみ ε ₃

変形後のはりに生じる曲げひずみは次式で表される。

$$\varepsilon_{3} = \frac{\mathbf{w} \cdot \ell^{2}}{18 \cdot \mathbf{E} \cdot Z}$$

ここで、
$$Z : 断面係数$$

$$Z = \frac{1}{6} \cdot \mathbf{t}^{2} = \frac{1}{6} = \boxed{\mathbf{mm}^{3}/\mathbf{mm}}$$

以上より,各荷重条件における内圧によるひずみは,表 4-6 及び表 4-7 に示す最も厳 しい荷重条件D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_dについて計算すると,

$$\ell = \sqrt[4]{\frac{72 \cdot \mathrm{E} \cdot \mathrm{I} \cdot \delta}{\mathrm{w}}}$$

(2) 逃がし安全弁作動時のひずみ 逃がし安全弁作動時のひずみは(1)と同様に計算される。また、ひずみは表 4-6 に 示す最も厳しい荷重条件D+P+M+Ssにおいて計算する。

$$\ell = \sqrt[4]{\frac{72 \cdot E \cdot I \cdot \delta}{w}}$$

$$= \sqrt[4]{\frac{72 \times 202000 \times 1 \times 1.90}{0.157}} \times 1.90}$$

$$= 1.90 \text{ mm}$$

$$= 1.90 \text{ mm}$$

$$w : 逃が し安全弁作動時の圧力$$

$$w = 70.8 + 86.3 = 157 \text{kPa} = 0.157 \text{MPa}$$

$$E = 202000 \text{ MPa}$$

$$(\phi \gtrsim 1.5)^{2} \ell^{6}$$

$$= \frac{1}{7560} \times \left(\frac{0.157}{202000 \times 1}\right)^{2} \times 1000$$

= 0.00002

19


(3) 冷却材喪失事故時のひずみ

冷却材喪失事故時のひずみは(1)と同様に計算される。また,ひずみは表 4-7 に示 す最も厳しい荷重条件D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_dにおいて計算する。

$$\ell = \sqrt[4]{\frac{72 \cdot E \cdot I \cdot \delta}{w}}$$

$$= \sqrt[4]{\frac{72 \times 193000 \times 1 \times 4.89}{0.699}} \times 4.89}$$

$$= \sqrt[4]{\frac{72 \times 193000 \times 1 \times 4.89}{0.699}} \times 4.89}$$

$$= \sqrt[4]{\frac{72 \times 193000 \times 1 \times 4.89}{0.699}}$$

$$= \sqrt[4]{\frac{72 \times 193000 \times 1}{0.699}} \times (3.699) \times (3.699) \times (3.699)} \times (3.699) \times (3.699)$$

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

底部ライナ部の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容値を満 足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 荷重状態Ⅲに対する評価
 荷重状態Ⅲに対する評価結果を表 5-1 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_d*及びD+P_L+M_L+S_d*の評価について記載している。
- (2) 荷重状態IVに対する評価
 荷重状態IVに対する評価結果を表 5-2 に示す。
 表 4-1 に示す荷重の組合せのうち、D+P+M+S_s及びD+P_L+M_L+S_d*の評価について記載している。
- (3) 疲労評価

CCV規格 CVE-3614 のライナプレートの疲労解析の規定により疲労解析は不要であることを確認している。

| 評価対象 | <u>⇒</u> | | ひずみの種類 | | Ш | | −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− | 供求 |
|--------|----------|-----|--------|----|---------|-------|--|----|
| 設備 | 計 1曲 | 部位 | | | 発生値 | 許容値 | 判定 | 偏考 |
| | | | | 引張 | 0.00027 | 0.003 | 0 | |
| | | | 膜ひすみ | 圧縮 | 0.00027 | 0.005 | 0 | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00027 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00027 | 0.014 | 0 | |
| 低部フイナ部 | P 2 | 周辺部 | 膜ひずみ | 引張 | 0.00028 | 0.003 | 0 | |
| | | | | 圧縮 | 0.00027 | 0.005 | 0 | |
| | | | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00049 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00048 | 0.014 | 0 | |

表 5-1(1) 荷重状態Ⅲに対する評価結果 (D+P+M+S_d*)

表 5-1(2) 荷重状態Ⅲに対する評価結果 (D+P_L+M_L+S_d*)

| 評価対象 | <u>⇒</u> | | ひずみの種類 | | Ш | | - 判守 | 供老 |
|--------|----------|-----|--------|----|---------|-------|------------|----|
| 設備 | 計 1曲 | 部位 | | | 発生値 | 許容値 | 判定 | 俪考 |
| | | | | 引張 | 0.00027 | 0.003 | \bigcirc | |
| | | | 膜ひすみ | 圧縮 | 0.00027 | 0.005 | \bigcirc | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00027 | 0.010 | \bigcirc | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00027 | 0.014 | \bigcirc | |
| 低部フイナ部 | | | 膜ひずみ | 引張 | 0.00031 | 0.003 | \bigcirc | |
| | P 2 | | | 圧縮 | 0.00027 | 0.005 | \bigcirc | |
| | | 周辺部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00061 | 0.010 | \bigcirc | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00057 | 0.014 | 0 | |

| 評価対象 | - ∃ ⊒:/π: | | 71.177.07 | (-f. *- | IV | | | 備考 |
|--------|------------------|-----|-----------|---------------------|---------|-------|----|----|
| 設備 | 計1曲 | 部位 | いすみの | 種類 | 発生値 | 許容値 | 判定 | 俪考 |
| | | | | 引張 | 0.00040 | 0.003 | 0 | |
| | | | 膜ひずみ | 圧縮 | 0.00040 | 0.005 | 0 | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00040 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00040 | 0.014 | 0 | |
| 低部フイナ部 | P 2 | | 膜ひずみ | 引張 | 0.00042 | 0.003 | 0 | |
| | | | | 圧縮 | 0.00040 | 0.005 | 0 | |
| | | 周辺部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00074 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00072 | 0.014 | 0 | |

表 5-2(1) 荷重状態IVに対する評価結果(D+P+M+S_s)

表 5-2(2) 荷重状態IVに対する評価結果 (D+P_L+M_L+S_d*)

| 評価対象 | -इस /म | | れポスの | IV IV | | V | | 借去 |
|--------|--------|-----|--------|-------|---------|-------|----|----|
| 設備 | 計 1曲 | 部亚 | いすみの種類 | | 発生値 | 許容値 | 刊疋 | 焩丂 |
| | | | | 引張 | 0.00023 | 0.003 | 0 | |
| | | | 膜ひすみ | 圧縮 | 0.00023 | 0.005 | 0 | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00023 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00023 | 0.014 | 0 | |
| 低部フイナ部 | | 周辺部 | 膜ひずみ | 引張 | 0.00033 | 0.003 | 0 | |
| | P 2 | | | 圧縮 | 0.00023 | 0.005 | 0 | |
| | | | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00104 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00094 | 0.014 | 0 | |

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

底部ライナ部の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容値を満足しており,耐震性を有することを確認した。

- (1) 荷重状態Vに対する評価
 荷重状態Vに対する評価結果を表 5-3 に示す。
 表 4-2 に示す荷重の組合せのうち、D+P_{SAL}+M_{SAL}+S_S及びD+P_{SALL}+
 M_{SALL}+S_dの評価について記載している。
- (2) 疲労評価

CCV規格 CVE-3614 のライナプレートの疲労解析の規定により疲労解析は不要 であることを確認している。

表 5-3(1) 荷重状態 V に対する評価結果 (D + P_{SAL} + M_{SAL} + S_d)

| 評価対象 | ≓ ∓;/ , ,/,,,,, | | TI 127 01 | ひぞろの種類 | | V * | | 供支 |
|--------|-----------------------------------|-----|-----------|--------|---------|-------|----|----|
| 設備 | 評価 | 部位 | ひすみの種類 | | 発生値 | 許容値 | 判定 | 偏考 |
| | | | | 引張 | 0.00025 | 0.003 | 0 | |
| | D 1 | | 膜ひすみ | 圧縮 | 0.00025 | 0.005 | 0 | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00025 | 0.010 | 0 | |
| 亡去了 | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00025 | 0.014 | 0 | |
| 低部フイナ部 | P 2 | | 膜ひずみ | 引張 | 0.00044 | 0.003 | 0 | |
| | | | | 圧縮 | 0.00025 | 0.005 | 0 | |
| | | 周辺部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00153 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00134 | 0.014 | 0 | |

注記 *:重大事故等時の許容限界として,荷重状態Ⅳの許容限界を用いる。

表 5-3(2) 荷重状態 V に対する評価結果 (D + P s A L L + M s A L L + S s)

| 評価対象 | | | ひぞうの毎粒 | | V * | | 判定 | 備老 |
|--------|------|-----|--------|----|---------|-------|----|----|
| 設備 | 計 1曲 | 部位 | いすみの種類 | | 発生値 | 許容値 | 判定 | 俪考 |
| | | | 世でに沿っ | 引張 | 0.00039 | 0.003 | 0 | |
| | D 1 | | 展いすみ | 圧縮 | 0.00039 | 0.005 | 0 | |
| | ΡI | 甲央部 | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00039 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00039 | 0.014 | 0 | |
| 低部フイナ部 | | | 世でに沿っ | 引張 | 0.00050 | 0.003 | 0 | |
| | P 2 | 周辺部 | 腹ひすみ | 圧縮 | 0.00039 | 0.005 | 0 | |
| | | | 膜ひずみ+ | 引張 | 0.00123 | 0.010 | 0 | |
| | | | 曲げひずみ | 圧縮 | 0.00112 | 0.014 | 0 | |

注記 *:重大事故等時の許容限界として、荷重状態Ⅳの許容限界を用いる。

V-2-9-3-1 原子炉建屋原子炉棟の耐震性についての計算書

| 1. | 根 | 我要1 |
|----|---|-------------------|
| 2. | 基 | 5本方針2 |
| 2. | 1 | 位置2 |
| 2. | 2 | 構造概要3 |
| 2. | 3 | 評価方針17 |
| 2. | 4 | 適用規格・基準等 19 |
| 3. | 地 | b震応答解析による評価方法 20 |
| 4. | 応 | 5.力解析による評価方法 22 |
| 4. | 1 | 評価対象部位及び評価方針 22 |
| 4. | 2 | 荷重及び荷重の組合せ 26 |
| 4. | 3 | 許容限界101 |
| 4. | 4 | 解析モデル及び諸元 105 |
| 4. | 5 | 評価方法108 |
| 5. | 計 | 『価結果 |
| 5. | 1 | 地震応答解析による評価結果 118 |
| 5. | 2 | 応力解析による評価結果 119 |
| | | |

別紙1 原子炉建屋原子炉棟の気密性に関する計算書

別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討(原子炉建屋原子炉棟)

1. 概要

本資料は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、原子炉建屋のうち二次格納施設となる原子炉建屋原子炉棟(以下「原子炉棟」という。)の地震時の構造強度及び機能維持の確認について説明するものであり、その評価は、地震応答解析による評価及び応力解析による評価により行う。

原子炉棟は,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に,重大事故等対処施設におい ては「常設重大事故緩和設備」に分類される。また,原子炉棟を構成する壁及びスラブの一部は, 原子炉建屋の二次遮蔽に該当し,その二次遮蔽は,重大事故等対処施設において,「常設重大事 故緩和設備」に分類される。

以下、それぞれの分類に応じた耐震評価を示す。

2. 基本方針

2.1 位置

原子炉棟は原子炉建屋の一部を構成している。原子炉棟を含む原子炉建屋の設置位置を図 2-1 に示す。

図 2-1 原子炉棟を含む原子炉建屋の設置位置

2.2 構造概要

原子炉建屋は,主体構造が鉄筋コンクリート造で,鉄骨造陸屋根をもつ地下2階,地上6階の 建物である。中央部には,平面が南北方向45.5 m,東西方向42.5 m の原子炉棟があり,その 周囲には,平面が南北方向68.5 m,東西方向68.25 mの原子炉建屋付属棟(以下「付属棟」と いう。)を配置している。

原子炉棟は,基礎スラブから屋根面まで連続した,壁厚1.5 m~0.3 m の耐震壁(以下「内 部ボックス壁(I/W)」という。),厚さ約10 cm の鉄筋コンクリート造のスラブ(以下「屋根 スラブ」という。)及び鉄骨架構(以下「屋根トラス」という。)で構成される。

なお,原子炉棟の内部ボックス壁(I/W)及び屋根スラブは二次格納施設を構成している。 内部ボックス壁(I/W)は二次遮蔽となっている。

原子炉棟を含む原子炉建屋の概略平面図を図2-2に、概略断面図を図2-3に、二次遮蔽の範囲 を図2-4に、屋根伏図を図2-5に示す。







図 2-2 (6/10) の概略平面図 (EL.29.0 m)







図 2-3(2/2) 原子炉棟を含む原子炉建屋の概略断面図(B-B 断面 NS 方向)







NT2 補② V-2-9-3-1 R1



NT2 補② V-2-9-3-1 R1





図 2-4 (12/12) 二次遮蔽の範囲 (B-B 断面 NS 方向)



2.3 評価方針

原子炉棟は,設計基準対象施設においては「Sクラスの施設」に,重大事故等対処施設にお いては「常設重大事故緩和設備」に分類される。また,原子炉棟を構成する壁及びスラブの一 部は,原子炉建屋の二次遮蔽に該当し,その二次遮蔽は,重大事故等対処施設において,「常 設重大事故緩和設備」に分類される。

原子炉棟の設計基準対象施設としての地震時の評価は、弾性設計用地震動S_dによる地震力 又は静的地震力のいずれか大きい方の地震力に対する評価(以下「S_d地震時に対する評価」 という。),基準地震動S_sによる地震力に対する評価(以下「S_s地震時に対する評価」とい う。)及び保有水平耐力の評価を行うこととし、それぞれの評価は、添付書類「V-2-2-1 原 子炉建屋の地震応答計算書」の結果を踏まえたものとする。ただし、耐震壁については、常時 荷重が設計時と同一であること、また、応答に対して支配的となる水平方向の弾性設計用地震 動S_dによる地震力及び静的地震力がいずれも『既工事計画認可申請書第 1 回 資料Ⅲ-1-4 「原子炉建屋の地震応答計算書」(47公第12076号 昭和48年4月9日認可)』の設計用地震 力よりも小さいことから、S_d地震時に対する評価は行わない。

原子炉棟の評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、地震応答解析に よる評価においてはせん断ひずみの評価を、応力解析による評価においては断面の評価を行う ことで、原子炉棟の地震時の構造強度及び機能維持の確認を行う。評価に当たっては、地盤物 性のばらつきを考慮する。なお、保有水平耐力の評価については、原子炉棟が原子炉建屋の一 部であることを踏まえ、原子炉棟を含む原子炉建屋全体としての評価結果を添付書類「V-2-2-2 原子炉建屋の耐震性についての計算書」に示すこととする。

また,重大事故等対処施設としての評価においては,S。地震時に対する評価及び保有水平 耐力に対する評価を行う。ここで,原子炉棟では,運転時,設計基準事故時及び重大事故等時 の状態において,圧力,温度等の条件について有意な差異がないことから,重大事故等対処施 設としての評価は,設計基準対象施設と同一となる。

原子炉棟の評価フローを図 2-6 に示す。



注記 *: 添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計 算書」の結果を踏まえた評価を行う。

図 2-6 原子炉棟の評価フロー

2.4 適用規格·基準等

原子炉棟の評価において、適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・ 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補一 1984((社)日本電気協会)
- 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- 建築基準法・同施行令
- ・ 鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説-許容応力度設計法-((社)日本建築学会, 1999)
- ・ 原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005)(以下「RC-N規準」という。)
- ・ 鋼構造設計規準-許容応力度設計法-((社)日本建築学会,2005)(以下「S規準」 という。)
- ・ 2015 年版 建築物の構造関係技術基準解説書(国土交通省国土技術政策総合研究所・ 国立研究開発法人建築研究所)(以下「技術基準解説書」という。)

3. 地震応答解析による評価方法

地震応答解析による評価において,原子炉棟の構造強度については,添付書類「V-2-2-1 原 子炉建屋の地震応答計算書」に基づき,地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみが許容 限界を超えないことを確認する。

また,遮蔽性及び気密性の維持については,添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算 書」による結果に基づき,地盤物性のばらつきを考慮した耐震壁の最大せん断ひずみが許容限界 を超えないことを確認する。

地震応答解析による評価における原子炉棟の許容限界は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の構造強度上の制限及び機能維持の方針に基づき,表 3-1 及び表 3-2 のとおり設定する。

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部 位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|-----------------------------------|-------------------------|-------|---|-------------------------------------|
| _ | 構造強度を 有すること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 気密性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ *2 |

表 3-1 地震応答解析による評価における許容限界

(設計基準対象施設としての評価)

注記 *1:建屋全体としては、地震力を主に耐震壁で負担する構造となっており、柱、梁、 間仕切壁等が耐震壁の変形に追従することと、全体に剛性の高い構造となってお り、複数の耐震壁間の相対変形が小さく床スラブの面内変形が抑えられるため、 各層の耐震壁が最大せん断ひずみの許容限界を満足していれば、建物・構築物に 要求される機能は維持される。

*2:事故時に原子炉格納容器から漏洩した空気を非常用ガス処理系で処理できるよう に気密性を有する設計とし、地震時においてもその機能を維持できる設計とす る。耐震壁の気密性に対する許容限界の適用性は、「原子炉建屋原子炉棟の気密性 に関する計算書」に示す。

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部 位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|-----------------------------------|-------------------------|-------|---|-------------------------------------|
| | 構造強度を 有すること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 遮蔽性 | 遮蔽体の損傷 により遮蔽性 を損なわない こと | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 遮蔽性を確保するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ⁻³ |
| 気密性 | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 基準地震動 S _s | 耐震壁*1 | 最大せん断ひずみが 気密性を維持するた めの許容限界を超え ないことを確認 | 最大せん断ひずみ 2.0×10 ^{-3 *2} |

表 3-2 地震応答解析による評価における許容限界

(重大事故等対処施設としての評価)

注記 *1:建屋全体としては、地震力を主に耐震壁で負担する構造となっており、柱、梁、 間仕切壁等が耐震壁の変形に追従することと、全体に剛性の高い構造となってお り、複数の耐震壁間の相対変形が小さく床スラブの面内変形が抑えられるため、 各層の耐震壁が最大せん断ひずみの許容限界を満足していれば、建物・構築物に 要求される機能は維持される。

*2:事故時に原子炉格納容器から漏洩した空気を非常用ガス処理系で処理できるよう に気密性を有する設計とし、地震時においてもその機能を維持できる設計とす る。耐震壁の気密性に対する許容限界の適用性は、「原子炉建屋原子炉棟の気密 性に関する計算書」に示す。

- 4. 応力解析による評価方法
- 4.1 評価対象部位及び評価方針

原子炉棟の応力解析による評価対象部位は、屋根スラブ及び屋根トラスとする。屋根トラス については、屋根スラブを支持するつなぎ梁の上弦材,母屋及び主トラスを評価対象部位とす る。屋根スラブについては、つなぎ梁の上弦材若しくは母屋で支持されたスパンでモデル化し た梁により評価を行う。屋根トラスのうち、つなぎ梁の上弦材及び母屋については、主トラス で支持されたスパンでモデル化した梁により評価を行い、主トラスについては燃料取替床 (EL.46.50 m)より上部を取り出した、3次元FEMモデルを用いた弾塑性応力解析により評 価を行う。3次元FEMモデルを用いた弾塑性応力解析に当たっては、添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書」より得られた結果を用いて、荷重の組合せを行う。応力解析に よる評価フローを図4-1に示す。なお、つなぎ梁の上弦材及び母屋の評価については、母屋の 断面がつなぎ梁の上弦材よりも小さいことから、支配面積の大きい母屋の部材を選定して示す。 選定した部材の位置を図4-2及び図4-3に示す。

4.1.1 S_d地震時に対する評価

S_d地震時に対する評価は、屋根スラブ及び屋根トラスについて、地震力と地震力以外の荷重の組合せの結果、発生する応力が、「RC-N規準」及び「S規準」に基づき設定した許容限界を超えないことを確認する。

また,断面の評価については,地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うこと とする。

4.1.2 S_s地震時に対する評価

S。地震時に対する評価は,屋根スラブ及び屋根トラスについて,地震力と地震力以外 の荷重の組合せの結果,発生する応力が,「RC-N規準」,「S規準」及び「技術基準解 説書」に基づき設定した許容限界を超えないことを確認する。

また、断面の評価については、地盤物性のばらつきを考慮した断面力に対して行うこと とする。



(a) 屋根スラブ

図 4-1 (1/2) 応力解析による評価フロー



(b) 屋根トラス

図 4-1 (2/2) 応力解析による評価フロー



図 4-2 屋根スラブの評価を記載する部材の位置(EL. 64. 08 m)



図 4-3 つなぎばりの上弦材及び母屋の評価を記載する部材の位置(EL.64.08 m)

4.2 荷重及び荷重の組合せ

荷重及び荷重の組合せは,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している荷 重及び荷重組合せを用いる。

- 4.2.1 屋根スラブ及び母屋
 - (1) 荷重
 - a. 固定荷重(G)

屋根スラブ及び母屋に作用する固定荷重を表 4-1, 屋根スラブの断面図を図 4-4 に示 す。

| 部 位 | 仕上げ | 固定荷重 |
|-------|---|---|
| 屋根スラブ | 防水シート アスファルト防水層 コンクリート(t=100 mm) デッキプレート部コンクリート デッキプレート | 3 kgf/m ² 37 kgf/m ² 240 kgf/m ² 45 kgf/m ² 18 kgf/m ² |
| | 合 計 | 343 kgf/m²→3400 N/m² |

表 4-1 (1/2) 固定荷重(屋根スラブ)

表 4-1 (2/2) 固定荷重(母屋)

| 部位 | 自重 |
|-------------------------|----------|
| 母屋 (H-390×300×10×16) | 1050 N/m |



図 4-4 屋根スラブの断面図

b. 積雪荷重 (SNL)

積雪荷重は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の地震力と積雪荷重の組合せに基づき,表 4-2 のとおり設定する。

| 衣 f 2 禎 | 当何里(5111) |
|---------|---------------------|
| 外力の状態 | 積雪荷重 |
| 地震時 | 210 N/m^2 |

表 4-2 積雪荷重 (SNL)

c. 地震荷重 (Sd, Ss)

鉛直地震力は、基準地震動S。及び弾性設計用地震動Saに対する地震応答解析より 算定される動的地震力に地盤物性のばらつきを考慮して設定する。

屋根スラブが,長辺方向7.7 m,短辺方向2.57 mスパンで厚さ約10 cmの鉄筋コンク リート造スラブであることから剛とみなす。

地震荷重は、図 4-5 に示す基準地震動S_s及び弾性設計用地震動S_dに対する質点系 モデルの屋根トラス部 (EL.63.65 m, 質点番号 22~質点番号 25)の鉛直方向最大応答 加速度より鉛直震度を算定する。

(2) 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 4-3 に示す。

表 4-3 荷重の組合せ

| 外力の状態 | 荷重の組合せ |
|-------|--------------|
| Sd地震時 | G + SNL + Sd |
| S。地震時 | G+SNL+Ss |

G :固定荷重

SNL :積雪荷重(地震時)

Sd : S d 地震荷重

Ss : S s 地震荷重

- 4.2.2 屋根トラス
 - (1) 荷重
 - a. 固定荷重(G)

屋根トラスの応力解析において考慮する固定荷重は、添付書類「V-2-2-1 原子炉建 屋の地震応答計算書」に示す地震応答解析モデルの重量に基づき設定する。固定荷重を 表 4-4 に示す。

| 部 位 | 部材 | 固定荷重 |
|---------------------|----------------|--------------------------|
| 屋根面 (FL 64 08 m) | 屋根スラブ トラス鋼材 | 343 kgf/m² 204 kgf/m² |
| | 合 計 | 547 kgf/m²→5370 N/m² |
| EL.64.08 m | 外周梁 | 33790 N/m |
| EL. 57.00 m 天 | 外周梁 | 78700 N/m |
| | 天井クレーン | 2750 kN |

表 4-4 固定荷重(屋根トラス)

b. 積雪荷重 (SNL)

積雪荷重は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に記載の地震力と積雪荷重の組合せに基づき、表 4-5 のとおり設定する。

表 4-5 積雪荷重 (SNL)

| 外力の状態 | 積雪荷重 |
|-------|---------------------|
| 地震時 | 210 N/m^2 |

c. 地震荷重 (Sd, Ss)

水平地震力及び鉛直地震力は、基準地震動S_s及び弾性設計用地震動S_dに対する地 震応答解析より算定される動的地震力より設定する。

地震荷重は、図 4-5 に示す質点系モデルのうち、3 次元FEMモデルの脚部にあたる 燃料取替床レベル(EL.46.5 m, 質点番号 3)におけるS_s地震時及びS_d地震時の水平 方向及び鉛直方向の動的応答(時刻歴応答加速度)とする。なお、水平方向の地震荷重 には、並進成分と回転成分を考慮する。また、地震荷重については、地盤物性のばらつ きを考慮するものとする。

基準地震動S_s及び弾性設計用地震動S_dに対する燃料取替床レベル(EL.46.5 m,質 点番号 3)の基本ケース及び地盤物性のばらつきを考慮したケースの加速度応答スペク トル及び加速度時刻歴波形を図 4-6~図 4-65 に示す。


図 4-5 地震応答解析モデル



図 4-6 加速度応答スペクトル(弾性設計用地震動 S_d, NS 方向並進成分,基本ケース)









(弾性設計用地震動 S_d, NS 方向並進成分, 基本ケース)

加速度時刻歷波形



図 4-8 加速度応答スペクトル(弾性設計用地震動 S_d, NS 方向回転成分,基本ケース)









図 4-10 加速度応答スペクトル(弾性設計用地震動 S_d, EW 方向並進成分, 基本ケース)









図 4-11 (2/2) 加速度時刻歴波形 (弾性設計用地震動 S_d, EW 方向並進成分,基本ケース)



図 4-12 加速度応答スペクトル(弾性設計用地震動 S_d, EW 方向回転成分,基本ケース)











図 4-14 加速度応答スペクトル(弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 基本ケース)



図 4-15 (1/2) 加速度時刻歴波形(弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 基本ケース)







図 4-16 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動 S_d, NS 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))







(弾性設計用地震動S_d,NS方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))



図 4-18 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動 S_d, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))





(弾性設計用地震動 S_d, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))



図 4-20 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動S_d, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))





(弾性設計用地震動S_d, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))



図 4-22 加速度応答スペクトル

(弾性設計用地震動S_d, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))





(弾性設計用地震動S_d, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))



図 4-24 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))





(弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))



図 4-26 加速度応答スペクトル

(弾性設計用地震動S_d, NS方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))





(弾性設計用地震動S_d, NS 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-28 加速度応答スペクトル

(弾性設計用地震動S_d, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))





(弾性設計用地震動 S_d, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-30 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動 S_d, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))





(弾性設計用地震動S_d, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-32 加速度応答スペクトル

(弾性設計用地震動S_d, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))





(弾性設計用地震動S_d, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-34 加速度応答スペクトル (弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))





(弾性設計用地震動 S_d, UD 方向, 地盤物性のばらつきを考慮 $(-\sigma$ 相当))


図 4-36 加速度応答スペクトル(基準地震動 S_s, NS 方向並進成分,基本ケース)



図 4-37 (1/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, NS 方向並進成分,基本ケース)



図 4-37 (2/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, NS 方向並進成分,基本ケース)



図 4-38 加速度応答スペクトル(基準地震動 S_s, NS 方向回転成分,基本ケース)



図 4-39(1/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, NS 方向回転成分,基本ケース)



図 4-39 (2/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, NS 方向回転成分,基本ケース)



図 4-40 加速度応答スペクトル(基準地震動 S_s, EW 方向並進成分,基本ケース)



図 4-41 (1/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, EW 方向並進成分,基本ケース)



図 4-41 (2/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, EW 方向並進成分,基本ケース)



図 4-42 加速度応答スペクトル(基準地震動 S_s, EW 方向回転成分,基本ケース)



図 4-43 (1/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, EW 方向回転成分,基本ケース)



図 4-43 (2/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, EW 方向回転成分,基本ケース)



図 4-44 加速度応答スペクトル(基準地震動 S_s, UD 方向,基本ケース)



加速度時刻歴波形(基準地震動S_s, UD 方向, 基本ケース) 図 4-45 (1/2)





図 4-45 (2/2) 加速度時刻歴波形(基準地震動 S_s, UD 方向,基本ケース)



図 4-46 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, NS 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))





図 4-48 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))







図 4-50 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))







図 4-52 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))



(基準地震動S_s, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(+ σ 相当))







(基準地震動S_s, UD 方向, 地盤物性のばらつきを考慮(+σ相当))



図 4-56 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, NS 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



(基準地震動S_s, NS 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-58 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, NS 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



(基準地震動S_s, NS方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



図 4-60 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, EW 方向並進成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))







図 4-62 加速度応答スペクトル (基準地震動 S_s, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))



(基準地震動S_s, EW 方向回転成分,地盤物性のばらつきを考慮(-σ相当))







(2) 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 4-6 に示す。

| 外力の状態 | | 荷重の組合せ |
|---|--|--------------|
| S d 地震時 | | G + SNL + Sd |
| S。地震時 | | G+SNL+Ss |
| G : 固定荷重 SNL : 積雪荷重(地震時) Sd : S d 地震荷重 Ss : S s 地震荷重 | | |

表 4-6 荷重の組合せ

NT2
4.3 許容限界

応力解析による評価における原子炉棟の許容限界は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に記載の構造強度上の制限及び機能維持の方針に基づき、表 4-7 及び表 4-8 のとおり設 定する。

また,鋼材,コンクリート及び鉄筋の許容応力度を表 4-9~表 4-11 に,鋼材及びボルトの 引張強さを表 4-12 に示す。

表 4-7 応力解析による評価における許容限界

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 | |
|----------|-----------------------------------|---|---------------------------------|---|--|------------------|
| | 構造強度を 有すること | 弾性設計用 地震動 S _d 基準地震動 S _s | 屋根スラブ | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 部材に生じる応力が 気密性を維持するた | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 | |
| | | | 屋根トラス | | 「 S 規準」 に基づく 短期許容応力度 | |
| | | | 屋根スラブ | | 「RC-N規準」に 基づく終局強度 ^{*1} | |
| | | | 屋根トラス | | 「S規準」に 基づく 弾性限強度 ^{*2,*3} | |
| | 換気性能とあ いまって気密 機能を維持す ること | 弾性設計用 地震動 換気性能とあ いまって気密 | 屋根スラブ | | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 | |
| | | :: 機能を維持す ること | 密性 機能を維持す ること 基準地 S | 基準地震動 S _s | 屋根スラブ | めの許容限界を超えないことを確認 |

(設計基準対象施設としての評価)

注記 *1:「RC-N規準」の短期許容応力度の鋼材の基準強度 F を「技術基準解説書」に基づき1.1倍(面外せん断力に対する評価時の鋼材の基準強度 F は 1.0 倍)した耐力とする。

*2:「技術基準解説書」に基づき, F 値に 1.1 倍の割増しを考慮し, 圧縮及び曲げについては座屈強度を用いる。

*3:母屋については、母屋及び屋根スラブの落下防止の観点から、仕口部(ボルト、ス プライスプレート及びウェブ)が先行して破断しないことを確認する。

*4:地震時に生じる応力に対して許容応力度設計とし、地震時及び地震後においても気密性を維持できる設計とする。

表 4-8 応力解析による評価における許容限界

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 地震力 | 部 位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------|--|--|-------|---|---|
| | 構造強度を 有すること | 弾性設計用 | 屋根スラブ | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 |
| | | 地震動 S _d | 屋根トラス | | 「S規準」に 基づく 短期許容応力度 |
| | | こと 基準地震動 S _s | 屋根スラブ | | 「RC-N規準」に 基づく終局強度 ^{*1} |
| | | | 屋根トラス | | 「S規準」に 基づく 弾性限強度 ^{*2,*3} |
| 遊磁性 | 遮蔽体の損傷 により遮蔽性 | 弾性設計用 地震動 とより遮蔽性 | 屋根スラブ | 部材に生じる応力が 遮蔽性を維持するた | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 |
| | が損なわない こと | 基準地震動 S _s | 屋根スラブ | めの許容限界を超え ないことを確認 | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 ^{*4} |
| 気密性 | 弾性調 地類 地類 いまって気密 機能を維持す ること 基準 い S | 弾性設計用 地震動 気性能とあ まって気密 | 屋根スラブ | 部材に生じる応力が 気密性を維持するた | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 |
| | | 基準地震動 S _s | 屋根スラブ | めの許容限界を超え ないことを確認 | 「RC-N規準」に 基づく 短期許容応力度 ^{*5} |

⁽重大事故等対処施設としての評価)

注記 *1:「RC-N規準」の短期許容応力度の鋼材の基準強度 F を「技術基準解説書」に基づき1.1倍(面外せん断力に対する評価時の鋼材の基準強度 F は 1.0倍)した耐力とする。

*2:「技術基準解説書」に基づき, F 値に 1.1 倍の割増しを考慮し, 圧縮及び曲げについては座屈強度を用いる。

*3:母屋については、母屋及び屋根スラブの落下防止の観点から、仕口部(ボルト、スプライスプレート及びウェブ)が先行して破断しないことを確認する。

- *4:許容限界は終局強度に対し妥当な安全余裕を有したものとして設定することとし、更なる安全余裕を考慮して短期許容応力度とする。
- *5:地震時に生じる応力に対して許容応力度設計とし,地震時及び地震後においても気密性 を維持できる設計とする。

| 種類 | | F值 | | 短 期(N/mm²) | |
|----------|------|------------|-----|----------------|-----|
| | | (N/mm^2) | 引 張 | 圧縮及び曲げ | せん断 |
| SS400*1 | t≦40 | 225 | 99E | 99 5 *3 | 125 |
| SM400A*2 | (mm) | 230 | 230 | 235 | 130 |

表 4-9 鋼材の許容応力度

注記 *1: 建設当時の鋼材の種類は SS41 であるが現在の規格(SS400) に読み替えた許 容応力度を示す。

*2:建設当時の鋼材の種類はSM41A であるが現在の規格(SM400A) に読み替えた 許容応力度を示す。

*3:上限値であり、座屈長さ等を勘案して設定する。

表 4-10 コンクリートの許容応力度

| Fc | 圧縮 | せん断 |
|---------|---------|---------|
| (N/mm²) | (N/mm²) | (N/mm²) |
| 22.1 | 14.7 | 1.06 |

表 4-11 鉄筋の許容応力度

| SD345* | | | | |
|--------------------------------|-------------------------------|--|--|--|
| 引張及び圧縮 (N/mm ²) | せん断補強 (N/mm ²) | | | |
| 345 | 345 | | | |
| 注記 *:建設当時の鉄筋の | 種類は SD35 であるが現在の | | | |

規格 (SD345) に読み替えた許容応力度を示 す。

表 4-12 鋼材及びボルトの引張強さ

| 種類 | 引張強さ (N/mm ²) |
|--------|------------------------------|
| SS400* | 400 |
| F10T | 1000 |

注記 *:建設当時の鋼材の種類は SS41 であるが現在の 規格(SS400)に読み替えた引張強さを示す。

- 4.4 解析モデル及び諸元
 - 4.4.1 屋根スラブ及び母屋
 - (1) モデル化の基本方針

屋根スラブは母屋で支持された1方向スラブとして単位幅を,母屋は主トラスで支持されたスパンの支配幅を取り出した範囲についてモデル化する。

屋根スラブの解析モデルは両端固定梁として,母屋の解析モデルは単純梁として評価 する。スラブの解析モデルを図 4-66 に,母屋の解析モデルを図 4-67 に示す。



図 4-66 解析モデル (屋根スラブ)



図 4-67 解析モデル(母屋)

(2) 解析諸元

鉄筋コンクリートの物性値を表 4-13 に、鋼材の物性値を表 4-14 に示す。

コンクリートの
設計基準強度
Fc (N/mm^2) ヤング係数
E (N/mm^2) ポアソン比
v22.12.21×1040.2

表 4-13 鉄筋コンクリートの物性値

表 4-14 鋼材の物性値

| | 使用材料 | ヤング係数 E (N/mm ²) | せん断弾性係数 G (N/mm ²) |
|----|----------|---------------------------------|-----------------------------------|
| 鉄 | 骨:SS400* | 2.05 $\times 10^{5}$ | 7.90 $\times 10^{4}$ |
| 注記 | *:建設当時の銷 | 岡材の種類は SS41 | であるが現在の規 |

格 (SS400) に読み替えた。

- 4.4.2 屋根トラス
 - (1) モデル化の基本方針
 - a. 基本方針

屋根トラスの各部応力は、3次元FEMモデルを用いて弾塑性応力解析を実施することにより評価する。解析には、解析コード「DYNA2E Ver.8.0.4」を用いる。また、解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-2 計算機プログラム(解析コード)の概要・DYNA2E」に示す。

解析モデルは,原子炉棟の燃料取替床(EL.46.5 m)より上部について,壁,柱,梁 及び屋根トラスをモデル化した解析モデルを用いる。なお,屋根スラブについては剛性 を考慮しないことからモデル化していない。

解析モデルを図 4-68 に、屋根トラスの部材リストを表 4-15 に示す。

- b. 使用要素 解析モデルに使用する要素は、シェル要素、梁要素及びトラス要素とする。解析モデ ルの節点数は 274、要素数は 849 である。
- (2) 境界条件

応力解析モデルは燃料取替床レベル(EL.46.5 m)を固定とする。

(3) 解析諸元
 使用材料(鉄筋コンクリート及び鉄骨)の物性値を表 4-16 に示す。



図 4-68 解析モデル (屋根トラス)

| 部 位 | 部 材 | 断面積 A (cm²) | 断面 2 次 モーメント I (cm ⁴) | | | | |
|----------------|--|-------------------|--|--|--|--|--|
| 上弦材・下弦材 | $H-400\times400\times13\times21$ | 218.7 | 66600 | | | | |
| 斜材 | $2Ls-200 \times 200 \times 15 + 2FBs-9 \times 150$ | 142.5 | _ | | | | |
| 斜材・束材 | $2Ls-200 \times 200 \times 15$ | 115.5 | | | | | |
| 斜材・束材 | $2Ls-150 \times 150 \times 15$ | 85.48 | | | | | |
| 斜材・束材 | $2Ls-150 \times 100 \times 12$ | 57.12 | | | | | |
| つなぎ梁・束材 | 2Ls-100×100×10 | 38.00 | | | | | |
| 母屋 | $H-390\times300\times10\times16$ | 136.0 | 38700 | | | | |
| 上弦面つなぎ梁 | $H-582\times300\times12\times17$ | 174.5 | 103000 | | | | |
| 下弦面つなぎ梁 | $H-250\times250\times9\times14$ | 92.18 | 10800 | | | | |
| 上弦面水平 ブレース | 2CTs-200×400×13×21 | 218.6 | | | | | |
| 下弦面水平 ブレース | $CT-300\times200\times11\times17$ | 67.21 | — | | | | |
| つなぎ梁 鉛直ブレース | 2Ls-90×90×10 | 34.00 | — | | | | |

表 4-15 部材リスト

表 4-16 材料の物性値

| 使用材料 | ヤング係数 E (N/mm²) | せん断弾性係数 G (N/mm ²) | 減衰定数 h(%) |
|---|---------------------|-----------------------------------|--------------|
| 鉄筋コンクリート:Fc22.1 | 2. 21×10^4 | 9. 21×10^3 | 5 |
| 鉄 骨:SS400 ^{*1} SM400A ^{*2} | 2. 05×10^5 | 7.9 $\times 10^4$ | 2 |

注記 *1:建設当時の鋼材の種類は SS41 であるが現在の規格 (SS400) に読み 替えた。 *2:建設当時の鋼材の種類は SM41A であるが現在の規格 (SM400A) に読

み替えた。

4.5 評価方法

- 4.5.1 応力解析方法
 - (1) 屋根スラブ及び母屋

屋根スラブ及び母屋について,両端支持梁に対する一般材料力学公式により応力を算定 する。

a. 荷重ケース

S。地震時及びS。地震時の応力は次の荷重ケースによる応力を組み合わせて求める。

G :固定荷重
SNL :積雪荷重(地震時)
Sd_{DU}*:鉛直方向 S_d地震荷重
Ss_{DU}*:鉛直方向 S_s地震荷重

注記 *:計算上の座標軸を基本として,鉛直方向は上向き加力を記載している。

b. 荷重の組合せケース

荷重の組合せケースを表 4-17 に示す。

作用荷重のうち地震荷重は,固定荷重及び積載荷重と同じ下向きに作用する場合に生 じる応力が最大となるため,地震荷重は鉛直下向きの場合のみ考慮する。

 外力の状態
 ケース No.
 荷重の組合せ

 S_d地震時
 1
 G+SNL-1.0Sd_{DU}

 S_s地震時
 2
 G+SNL-1.0Ss_{DU}

表 4-17 荷重の組合せケース(屋根スラブ及び母屋)

c. 長期荷重時の応力算出方法

長期荷重時の端部モーメント,中央モーメント及びせん断力は下式の通り算出する。 長期荷重時の端部モーメント,中央モーメント及びせん断力を表 4-18 に示す。 (両端固定梁)

・長期荷重時の端部モーメント(M_E)

$$\mathbf{M}_{\mathrm{E}} = -\frac{1}{12} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}^2$$

・長期荷重時の中央モーメント(Mc)

$$M_{\rm C} = \frac{1}{24} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}^2$$

・長期荷重時の端部せん断力 (Q_E) $Q_E = 0.5w \cdot 1$

(単純梁)

・長期荷重時の中央モーメント(Mc)

$$M_{\rm C} = \frac{1}{8} \mathbf{w} \cdot \mathbf{1}^2$$

・長期荷重時の端部せん断力 (Q_E) $Q_E = 0.5w \cdot 1$

ここで,

- 1 : 有効スパン (m)
- w : 単位長さあたりの長期荷重 (kN/m)

表 4-18 長期荷重時の端部モーメント、中央モーメント及びせん断力

| 部 位 | 端部モーメント (kN・m) | 中央モーメント (kN・m) | せん断力 (kN) |
|-------|-------------------|-------------------|--------------|
| 屋根スラブ | 1.99 | 0.99 | 4.64 |
| 母 屋 | _ | 76.5 | 39.8 |

d. 応力の算出方法

「c. 長期荷重時の応力算出方法」における長期荷重時の端部モーメント,中央モー メント及びせん断力を,屋根トラス部(EL.63.65 m,質点番号 22~質点番号 25)の鉛 直方向最大応答加速度より算出した鉛直震度により係数倍することで応力を算出する。 鉛直方向最大応答加速度を表 4-19 に,算出した端部モーメント,中央モーメント及び せん断力を表 4-20 に示す。

表 4-19 地震応答解析による最大応答加速度

| 部位 | 質点 番号 | 基本ケース*1 (cm/s ²) | 地盤物性の ばらつきを考慮 (+ σ 相当)* ² (cm/s ²) | 地盤物性の ばらつきを考慮 (- σ 相当) * ² (cm/s ²) | 最大値 (cm/s ²) |
|----|----------|---------------------------------|--|---|-----------------------------|
| | 22 | 761 | 852 | 683 | |
| 屋相 | 23 | 871 | 931 | 800 | 1959 |
| 座依 | 24 | 978 | 1001 | 962 | 1999 |
| | 25 | 1305 | 1353 | 1254 | |

⁽a) 弾性設計用地震動 S_d

注記 *1:S_d-D1, S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

*2:S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

(b) 基準地震動 S_s

| 部位 | 質点番号 | 基本ケース*1 (cm/s ²) | 地盤物性の ばらつきを考慮 (+ σ 相当)* ² (cm/s ²) | 地盤物性の ばらつきを考慮 (- σ 相当)* ² (cm/s ²) | 最大値 (cm/s²) |
|----|------|---------------------------------|--|--|----------------|
| | 22 | 1396 | 1637 | 1203 | |
| 屋相 | 23 | 1594 | 1717 | 1464 | 9551 |
| 座侬 | 24 | 1868 | 1923 | 1810 | 2001 |
| | 25 | 2450 | 2551 | 2332 | |

注記 *1: S_d-D1, S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

*2:S_d-D1, S_d-21, S_d-22及びS_d-31の最大値

表 4-20 鉛直震度より算出した端部モーメント、中央モーメント及びせん断力

(a) 弾性設計用地震動 S_d

| 部位 | 検討用 鉛直震度 | 端部モーメント (kN・m) | 中央モーメント (kN・m) | せん断力 (kN) |
|-------|-------------|-------------------|-------------------|--------------|
| 屋根スラブ | 2.38 | 4.74 | 2.36 | 11.0 |
| 母屋 | 2.38 | _ | 182 | 94.7 |

(b) 基準地震動 S。

| 部位 | 検討用 鉛直震度 | 端部モーメント (kN·m) | 中央モーメント (kN・m) | せん断力 (kN) |
|-------|-------------|-------------------|-------------------|--------------|
| 屋根スラブ | 3.61 | 7.18 | 3. 57 | 16.8 |
| 母屋 | 3.61 | _ | 276 | 144 |

(2) 屋根トラス

屋根トラスについて、3次元FEMモデルを用いた弾塑性応力解析を実施する。

a. 荷重ケース

S_d地震時及びS_s地震時の応力は、次の荷重ケースによる応力を組み合わせて求める。

G : 固定荷重 SNL : 積雪荷重 (地震時) Sdwe* : W→E方向 S d 地震荷重 SdsN* : S→N方向 S d 地震荷重 SdpU* : 鉛直方向 S d 地震荷重 Sswe* : W→E方向 S s 地震荷重 SssN* : S→N方向 S s 地震荷重

注記 *:計算上の座標軸を基本として, EW 方向は W→E 方向加力, NS 方向は S→N 方 向加力, 鉛直方向は上向き加力を記載している。

b. 荷重の組合せケース

荷重の組合せケースを表 4-21 に示す。

水平地震力と鉛直地震力は、加速度時刻歴波形を同時入力することにより組み合わせる。ここで、地震荷重に極性をもたないS_d-D1, S_d-31, S_s-D1及びS_s-31については、水平1方向と鉛直方向の正負を組み合わせた4ケースについて解析を行い、地震荷重が位相を含めて設定されているS_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21, S_d-22, S_s-11, S_s-12, S_s-13, S_s-14, S_s-21及びS_s-22については、水平2方向及び鉛直地震力を組み合わせたケースについて解析を行う。

| 外力の状態 | ケース No. | 荷重の組合せ | | |
|--------------------|--------------|---|--|--|
| S _d 地震時 | $1 - 1^{*1}$ | $G + SNL + Sd_{WE} + Sd_{DU}$ | | |
| | $1 - 2^{*1}$ | $G + SNL + Sd_{WE} - Sd_{DU}$ | | |
| | $1 - 3^{*1}$ | $G + SNL - Sd_{WE} + Sd_{DU}$ | | |
| | $1-4^{*1}$ | $G + SNL - Sd_{WE} - Sd_{DU}$ | | |
| | $1-5^{*1}$ | $G + SNL + Sd_{SN} + Sd_{DU}$ | | |
| | $1-6^{*1}$ | $G + SNL + Sd_{SN} - Sd_{DU}$ | | |
| | $1 - 7^{*1}$ | $G+SNL-Sd_{SN}+Sd_{DU}$ | | |
| | $1 - 8^{*1}$ | $G+SNL-Sd_{SN}-Sd_{DU}$ | | |
| | $2 - 1^{*2}$ | $G + SNL + Sd_{WE} + Sd_{SN} + Sd_{DU}$ | | |
| S。地震時 | 3-1*3 | $G + SNL + Ss_{WE} + Ss_{DU}$ | | |
| | 3-2*3 | $G + SNL + Ss_{WE} - Ss_{DU}$ | | |
| | 3-3*3 | $G + SNL - S_{SWE} + S_{SDU}$ | | |
| | 3-4*3 | $G + SNL - Ss_{WE} - Ss_{DU}$ | | |
| | 3-5*3 | $G + SNL + Ss_{SN} + Ss_{DU}$ | | |
| | 3-6*3 | $G + SNL + Ss_{SN} - Ss_{DU}$ | | |
| | 3-7*3 | $G+SNL-Ss_{SN}+Ss_{DU}$ | | |
| | 3-8*3 | $G+SNL-Ss_{SN}-Ss_{DU}$ | | |
| | $4 - 1^{*4}$ | $G + SNL + Ss_{WE} + Ss_{SN} + Ss_{DU}$ | | |

表 4-21 荷重の組合せケース(屋根トラス)

注記 *1: S_d-D1及びS_d-31による地震荷重に適用する。

*2: S_d-11, S_d-12, S_d-13, S_d-14, S_d-21 及びS_d-22による地震荷重に適用する。

*3: S_s-D1及びS_s-31による地震荷重に適用する。
 *4: S_s-11, S_s-12, S_s-13, S_s-14, S_s-21 及びS_s-22による地震荷重に適用する。

- c. 荷重の入力方法
 - (a) 固定荷重及び積雪荷重

屋根面の固定荷重及び積雪荷重は面荷重として,外周梁の固定荷重は線荷重として, 天井クレーンの重量は対応する節点に集中荷重として入力する。

(b) 地震荷重

地震荷重は,図4-6~図4-65に示した加速度時刻歴波形を3次元FEMモデルの脚部に入力する。

- 4.5.2 断面の評価方法
 - (1) 屋根スラブ
 - a. 曲げモーメントに対する断面の評価方法 断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、評価対象部位に生じる曲げモーメントが、 短期許容曲げモーメントを超えないことを確認する。

 $M_A = a_t \cdot f_t \cdot j$

ここで,

- M_A : 短期許容曲げモーメント (N·mm)
- a_t :引張鉄筋断面積 (mm²)
- f_t:引張鉄筋の短期許容引張応力度で表 4-11 に示す値 (N/mm²)
- j : 断面の応力中心間距離で,断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
- b. 面外せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、評価対象部位に生じる面外せん断力が、 次式をもとに計算した許容面外せん断力を超えないことを確認する。

f_s:コンクリートの短期許容せん断応力度で表 4-10 に示す値(N/mm²)

(2) 母屋

曲げモーメント及びせん断力による応力度を算定し、各許容値を超えないことを確認する。また、仕口部が先行して破断しないことを確認する。

a. 曲げモーメントに対する断面の評価方法

断面の評価は、「S規準」に基づき、次式をもとに計算した評価対象部位に生じる曲 げモーメントによる応力度が、S_d地震時に対しては表 4-9 に示した鋼材の短期許容応 力度、S_s地震時に対しては鋼材の短期許容応力度に 1.1 倍の割増しを考慮した弾性限 応力度をそれぞれ超えないことを確認する。

$$\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$$

ここで,
 σ_{b} :曲げ応力度 (N/mm²)
M :曲げモーメント (N・mm)
Z :部材の断面係数 (mm³)

. .

b. せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「S規準」に基づき、次式をもとに計算した評価対象部位に生じるせん断応力度が表 4-9 に示した鋼材の許容応力度とした弾性限応力度を超えないことを確認する。

$$\tau = \frac{Q}{A_s}$$

ここで,
 τ : せん断応力度 (N/mm²)
Q : せん断力 (N)

A_s:部材のせん断断面積(mm²)

c. 仕口部の評価方法

仕口部の評価は、「技術基準解説書」に基づき、評価対象部位の短期許容せん断力が 次式をもとに計算したボルト、スプライスプレート及びウェブプレートの破断耐力を超 えないことを確認する。

(部材の短期許容せん断力)

 $\mathbf{Q}_{\mathrm{A}} = \mathbf{A}_{\mathrm{s}} \boldsymbol{\cdot} \mathbf{f}_{\mathrm{s}}$

ここで,

A_s : 部材のせん断断面積 (mm²)

f_s:鋼材の短期許容せん断応力度で,表 4-9 に示す値 (N/mm²) (仕口部の破断強度)

$$Q_u = \min(Q_u, Q_u, Q_u)$$

ただし,

$$_{b}Q_{u} = 0.75 _{b}A \cdot _{b}\sigma_{u}$$

$$_{\rm s} {\rm Q}_{\rm u} =_{\rm s} {\rm A}_{\rm e} \cdot {}_{\rm s} \sigma_{\rm u} / \sqrt{3}$$

$$Q_u =_w A_e \cdot {}_w \sigma_u / \sqrt{3}$$

ここで,

- _bA : ボルトのせん断断面積 (mm²)
- ${}_{\rm b}\sigma_{\rm u}$:ボルトの引張強さで、表 4-11 に示す値 (N/mm^2)
- _sA_e:スプライスプレートの有効断面積(mm²)
- _sσ_u:スプライスプレート鋼材の引張強さで,表 4-11 に示す値 (N/mm²)
- _wA_e:ウェブプレートの有効断面積(mm²)
- w^σu:ウェブプレート鋼材の引張強さで,表 4-11 に示す値 (N/mm²)

(3) 主トラス

断面の評価は、「S規準」に基づき、次式をもとに計算した評価対象部位に生じる軸力 及び曲げモーメントによる応力度が、S_d地震時に対しては表 4-9 に示した鋼材の短期許 容応力度、S_s地震時に対しては鋼材の短期許容応力度に 1.1 倍の割増しを考慮した弾性 限応力度をそれぞれ超えないことを確認する。

(圧縮) $\frac{\sigma_{\rm c}}{f_{\rm c}} + \frac{\sigma_{\rm b}}{f_{\rm b}} \leq 1.0$ ただし, $\sigma_{\rm c} = \frac{N_{\rm c}}{A}$ $\sigma_{\rm b} = \frac{\rm M}{\rm Z}$ ここで, N_c : 圧縮軸力 (N) А :部材の軸断面積 (mm²) :曲げモーメント (N・mm) М Ζ : 部材の断面係数 (mm³) f :鋼材の短期許容圧縮応力度又は弾性限圧縮応力度 (N/mm²) :鋼材の短期許容曲げ応力度又は弾性限曲げ応力度 (N/mm²) f_{h} (引張) $\frac{\sigma_{t} + \sigma_{b}}{f_{t}} \leq 1.0$ ただし, $\sigma_{t} = \frac{N_{t}}{A}$ $\sigma_{\rm b} = \frac{\rm M}{\rm Z}$ ここで, N_t :引張軸力 (N) :部材の軸断面積 (mm²) А :曲げモーメント (N・mm) М Ζ : 部材の断面係数 (mm³) :鋼材の短期許容引張応力度又は弾性限引張応力度 (N/mm²) f_{+}

- 5. 評価結果
- 5.1 地震応答解析による評価結果

原子炉棟について、S_s地震時の各層の最大せん断ひずみが許容限界(2.0×10⁻³)を超えないことを確認する。

地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみは 0.60×10^{-3} (要素番号 (5),地盤+ σ 相当,NS方向,S_s-31)であり,許容限界 (2.0×10^{-3})を超えないことを確認した。地盤物性のばらつきを考慮した各方向の $Q-\gamma$ 関係と最大応答値を図 5-1 に示す。



 \mathbb{R}^{1}

- 5.2 応力解析による評価結果
 - 5.2.1 屋根スラブ
 - (1) 屋根スラブ

「4.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。 S d 地震時及び S d 地震時において,曲げモーメントによる鉄筋応力度及び面外せん断 応力度が許容値を超えないことを確認した。

| | 厚さt(I | 100×1000 | |
|-----|-----------|-------------------|-------------------------------------|
| | 有効 | 50 | |
| - | Fill from | 上端 | D13@180 (703.9 mm ²) |
| 酉亡 | | 下端 | D13@180 (703.9 mm ²) |
| 曲 | 発生曲け | 4.74 | |
| けモー | 鉄筋引 | 154 | |
| メン | 許 | 345 | |
| ř | | 0.45 | |
| | 発生 | 11.0 | |
| せん | せん断スノ | 1.00 | |
| 断力 | 111114 | 46.3 | |
| | | 0.24 | |
| | | 判定 | П |

表 5-1 評価結果(屋根スラブ,弾性設計用地震動 S_d)

| | 厚さt(| 100×1000 | | | |
|------------------|-------|-------------------------------------|------------------------|--|--|
| | 有效 | 50 | | | |
| - | 町 依 | D13@180 (703.9 mm ²) | | | |
| 四日 / 第 1 1 | | 下端 | D13@180 (703.9 mm²) | | |
| 曲 | 発生曲に | 7.18 | | | |
| し し | 鉄筋引 | 233 | | | |
| メン | 許 | 345 | | | |
| F | | 0.68 | | | |
| | 発生 | 16.8 | | | |
| せん | せん断スノ | 1.00 | | | |
| 断力 | Ē | 46.3 | | | |
| | | 0.37 | | | |
| | | 判定 | म | | |

表 5-2 評価結果(屋根スラブ,基準地震動 S_s)

5.2.2 屋根トラス

(1) 母屋

「4.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価結果を表 5-3 に, 仕口部の評価結果 を表 5-4 に示す。また, 仕口部概要図を図 5-2 に示す。

S_d地震時及びS_s地震時において,発生応力度が許容値を超えないことを確認した。また,仕口部が先行して破断しないことを確認した。

部 材 $\text{H-}390\!\times\!300\!\times\!10\!\times\!16$ 断面係数 1980 $Z (cm^3)$ せん断断面積 3580 A_s (mm²) 発生曲げモーメント 182 M (kN·m) 曲 げ 曲げ応力度 モーメント 92.0 $\sigma_{\rm b}$ (N/mm²) 許容値 235 (N/mm^2) 検定値 0.40 発生せん断力 94.7 Q (kN) せん断応力度 せ 26.5 h τ (N/mm²) 断 力 許容値 135 (N/mm^2) 0.20 検定値 判 定 可

表 5-3 (1/2) 評価結果(母屋,弾性設計用地震動 S_d)

| | 部材 | $\text{H-}390\!\times\!300\!\times\!10\!\times\!16$ |
|-----|---|---|
| | 断面係数 Z (cm ³) | 1980 |
| | せん断断面積 A _s (mm ²) | 3580 |
| 曲 | 発生曲げモーメント M (kN·m) | 276 |
| げモー | 曲げ応力度 σ _b (N/mm ²) | 140 |
| メント | 許容値 (N/mm ²) | 258 |
| | 検定値 | 0.55 |
| | 発生せん断力 Q(kN) | 144 |
| せん断 | せん断応力度 τ (N/mm ²) | 40. 3 |
| 力 | 曲 H H H H H H H H K N M (kN・m) 曲 げ 応 力度 σ_{b} (N/mm ²) 許容値 (N/mm ²) 検定値 0 発生せん断力 Q (kN) | 135 |
| | 検定値 | 0.30 |
| | 判定 | न् |

表 5-3 (2/2) 評価結果(母屋,基準地震動 S_s)

| <u> </u> | 部材 | $\text{H-}390\!\times\!300\!\times\!10\!\times\!16$ | |
|----------|---|---|--|
| | 短期許容せん断力 Q _A (kN) | 483 | |
| 仕口 | ボルト _b Qu (kN) | 2280 | |
| 部破断 | スプライスプレート _{sQu} (kN) | 910 | |
| 前力 | ウェブプレート _w Q _u (kN) | 605 | |
| | 判定 | 可 | |

表 5-4 評価結果(母屋仕口部)



- (2) 主トラス
 - a. 固有值解析結果

3 次元 F E M モデルの固有値解析結果を表 5-5 に, 主要な固有モード図を図 5-3 に示す。

UD 方向の1次モードは全体1次に現れており,固有振動数は3.00 Hz である。NS 方向の1次モードは全体4次に現れており,固有振動数は5.77 Hz である。EW 方向の1次 モードは全体6次に現れており,固有振動数は6.66 Hz である。

| 次数 | 固有周期(s) | 固有振動数(Hz) | 備考 |
|----|---------|-----------|-----------|
| 1 | 0. 333 | 3.00 | UD 方向1次 |
| 2 | 0. 293 | 3. 41 | |
| 3 | 0.210 | 4.77 | |
| 4 | 0.173 | 5.77 | NS 方向 1 次 |
| 5 | 0.170 | 5. 88 | |
| 6 | 0.150 | 6. 66 | EW 方向 1 次 |

表 5-5 固有值解析結果



(b) 4次(5.77 Hz)(NS 方向1次)
 図 5-3(1/2) 固有モード図



b. 断面算定結果

「4.5.2 断面の評価方法」に基づいた断面の評価結果は,許容値に対する発生値の 比率が最大となる要素を選定し示す。評価結果を表 5-6 及び表 5-7 に,評価位置を図 5-4 及び図 5-5 に示す。

S_d地震時及びS_s地震時において,発生応力度が許容値を超えないことを確認した。

表 5-6 評価結果(主トラス,弾性設計用地震動 S_d)

| 部材 | 応力度 (N/mm²) | 許容値 (N/mm²) | 検定値 | 位置 | 判 定 | | |
|---|----------------|----------------|-----|------|---------------------------|----|--|
| 上弦材 | (圧縮) | 71.4 | 233 | 0.44 | TU ₉ | च | |
| $(\mathrm{H-400} \times 400 \times 13 \times 21)$ | (曲げ) | 30.6 | 235 | 0.44 | (M 通り) | нĵ | |
| 下弦材 | (引張) | 128 | 235 | 0.71 | TL ₉ | न | |
| $(\mathrm{H-400} \times 400 \times 13 \times 21)$ | (曲げ) | 37.7 | 235 | 0.71 | (M 通り) | | |
| 斜材 (2Ls-200×200×15) | (引張) | 166 | 235 | 0.71 | 0 ₁₅ (M通り) | न् | |
| 東材 (2Ls−150×150×15) | (圧縮) | 141 | 162 | 0.88 | V ₁₃ (M 通り) | न् | |



R1



図 5-4 評価結果の位置(主トラス,弾性設計用地震動 S_d)

| 部 材 | 応力度 (N/mm²) | 許容値 (N/mm²) | 検定値 | 位置 | 判定 | | |
|---|----------------|----------------|-----|------|--------------------------|----|--|
| 上弦材 | (圧縮) | 110 | 257 | 0.61 | TU ₉ | ਜ | |
| $(\mathrm{H-400} \times 400 \times 13 \times 21)$ | (曲げ) | 46.7 | 258 | 0.01 | (M通り) | нĴ | |
| 下弦材 | (引張) | 187 | 258 | 0.05 | TL ₉ | ਜ | |
| $(\mathrm{H-400} \times 400 \times 13 \times 21)$ | (曲げ) | 57.2 | 258 | 0.95 | (M通り) | ΗĴ | |
| 斜材 (2Ls-150×100×12) | (引張) | 237 | 258 | 0.92 | 0 ₁₂ (N通り) | न् | |
| 東材 (2Ls-150×150×15) | (圧縮) | 200 | 208 | 0.97 | V ₁₃ (M通り) | न् | |

表 5-7 評価結果(主トラス,基準地震動 S。)



図 5-5 評価結果の位置(主トラス,基準地震動 S_s)

別紙1 原子炉建屋原子炉棟の気密性に関する計算書

| 1. | 根 | 我要 | 別紙 1-1 |
|----|---|-----------------------------|--------|
| 2. | 焸 | F往の知見等の整理 | 別紙 1-1 |
| 3. | 厉 | 夏子炉建屋原子炉棟における空気漏えい量に対する影響検討 | 別紙 1-3 |
| 3. | 1 | 検討方針 | 別紙 1-3 |
| 3. | 2 | 空気漏えい量の算定結果 | 別紙 1-6 |
| 3. | 3 | 総漏えい量と非常用ガス処理系放出流量の比較 | 別紙 1-7 |
| 3. | 4 | 検討結果 | 別紙 1-7 |
| 4. | ŧ | ミとめ | 別紙 1-7 |

1. 概要

「発電用原子炉施設に関する耐震設計審査指針」(昭和53年9月制定)におけるAクラスの施設の気密性について,原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)(以下「JEAG4601-1987」という。)では,S₁地震動に対し弾性範囲であることを確認することで,機能が維持されるとしている。

添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」の機能維持の設計方針では、耐震壁のせん断ひず みが概ね弾性状態にとどまることを基本としたうえで、概ね弾性状態を超える場合は、地震応答 解析による耐震壁のせん断ひずみから算定した空気漏えい量が、設置する換気設備の性能を下回 ることで必要な気密性を維持する設計としている。その場合、気密性を要求される施設に対し、 基準地震動S。による鉄筋コンクリート造耐震壁の許容限界を最大せん断ひずみ2.0×10⁻³として いる。

二次格納施設の気密バウンダリを構成する原子炉建屋原子炉棟(以下「原子炉棟」という。) の地震応答解析による評価において,耐震壁の許容限界として設定した最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³の適用性について確認するために,耐震壁のせん断ひび割れと空気漏えい量の関係に 係る既往の知見を整理するとともに,原子炉棟における空気漏えい量に対する影響を評価する。

2. 既往の知見等の整理

(財)原子力発電技術機構は、「原子力発電施設耐震信頼性実証試験に関する報告書^{*1}」において、JEAG4601-1987 による許容限界の目安値(S₂地震時に対してせん断変形角 2/1000 rad,静的地震力に対して $\tau = \tau_u/1.5$)において想定されるひび割れを残留ひび割れと 仮定した場合の外気侵入量を算出し、気圧差維持のためのファン容量と比較することで、空気漏 えい量に対する評価を実施している。その結果「残留ひび割れからの外気侵入量は、ファン容量 に比較すると無視できるほど小さいことが明らかになった」としている。

また,(財)原子力発電技術機構は,「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書*2」において, 耐震壁の残留ひび割れからの通気量の評価式が,十分に実機への適用性があることを確認してい る。更に,開口部の存在による通気量割増率の評価式も示されており,「開口部の残留ひび割れ 幅の割増率がおおよそ推定できる」としている。

したがって、二次格納施設の気密バウンダリとなる原子炉棟の壁が鉄筋コンクリート造であり、 壁厚も「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書」に示される壁厚と同程度であることから、同 文献にて提案されている各評価式を用い、原子炉棟における空気漏えい量の算出を行う。以下に 評価式を示す。

$$Q = C \gamma^{2.57} \Delta P/T \cdots (式 5.3.1-4)$$
ここで,
Q : 単位面積あたりの流量 (L/min/m²)
C : 定数
(中央値は 2.24×10⁶, 95%非超過値は 1.18×10⁷, 5%非超過値は 4.21×10⁵)
y : 最大せん断ひずみ
 ΔP : 差圧 (mmAq)
T : 壁厚 (cm)

$$\Delta_{Q} = \left\{ (\alpha^{2}-1) \left(\frac{Q'}{Q_{0}} - 1 \right) - 1 \right\} \beta + 1 \cdots (式 6.2.4-31)$$
ここで,
 Δ_{Q} : 通気量割増率
 α : 通気量割増範囲 (=3)
 $\frac{Q'}{Q_{0}}$: 定数
(中央値とみなされる評価法では 1.81, 安全側とみなされる評価法では 7.41)

β :壁の見付け面積に対する開口の総面積

- 注記 *1: 財団法人 原子力発電技術機構「原子力発電施設耐震信頼性実証試験 原子炉建屋 総合評価 建屋基礎地盤系評価 に関する報告書(その2)平成8年度」
 - *2: 財団法人 原子力発電技術機構「耐震安全解析コード改良試験 原子炉建屋の弾塑 性試験 試験結果の評価に関する報告書 平成5年度」

- 3. 原子炉建屋原子炉棟における空気漏えい量に対する影響検討
- 3.1 検討方針

「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書」に基づき,式 5.3.1-4 及び式 6.2.4-31 により 気密バウンダリを構成する壁の最大せん断ひずみが許容限界(2.0×10⁻³)に達したときの空 気漏えい量を算定し,非常用ガス処理系放出流量以下となっていることを確認する。

原子炉棟の概略図を図 3-1 に示す。原子炉棟(EL.-4.0 m~EL.64.08 m)を構成する壁の壁 厚は約 30 cm から約 150 cm である。 NT2 補② V-2-9-3-1 別紙1 R0



図 3-1 原子炉棟の概略図 (1/2)

NT2 補② V-2-9-3-1 別紙1 R0



3.2 空気漏えい量の算定結果

原子炉棟の壁厚ごとに空気漏えい量を算定した。本検討は、地震応答解析のせん断ひずみの 許容限界として最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³を用いることの適用性を確認することが目的であ ることから、評価式における定数について、安全側の値を用いた。算定結果を表 3-1 に示す。

| 壁厚 T | 定数 | | 最大*1 せん断 | 差圧 ^{*2} | 壁の* ³ 面積 | 漏えい量 | 壁の見付満され | 通気量 | 総漏えい量 |
|-----------|-----------------------|------------------|-----------------------|------------------|------------------------|------------------------------|------------------------|------|---|
| 1 (cm) | С | $\frac{Q'}{Q_0}$ | ひずみ γ | ΔΡ (mmAq) | A (m ²) | Q (L/min/m ²) | す る開 口の総 面積 β | | $Q \times A \times \Delta_Q$ (L/min) |
| 30 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 3150 | 0.30 | 0.039 | 2.97 | 2807 |
| 40 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 1101 | 0.22 | 0.058 | 3.92 | 950 |
| 60 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 1401 | 0.15 | 0.000 | 1.00 | 211 |
| 90 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 1202 | 0.10 | 0.011 | 1.56 | 188 |
| 100 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 1305 | 0.09 | 0.007 | 1.36 | 160 |
| 120 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 387 | 0.08 | 0.001 | 1.06 | 33 |
| 140 | 1.18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 393 | 0.07 | 0.000 | 1.00 | 28 |
| 150 | 1. 18×10^{7} | 7.41 | 2. 0×10^{-3} | 6.4 | 3168 | 0.06 | 0.014 | 1.71 | 326 |
| | | | | | | | | 合計 | 4703 |

表 3-1 算定結果(原子炉棟)

注記 *1:保守的に各壁の最大せん断ひずみが同時に許容限界となることを想定し,評価する。 *2:設計気密度の差圧条件とする。

*3:気密バウンダリを構成する壁の総面積を用いる。
3.3 総漏えい量と非常用ガス処理系放出流量の比較 原子炉棟の総漏えい量と非常用ガス処理系放出流量を表 3-2 に示す。

| 総漏えい量 | 非常用ガス処理系放出流量 |
|-----------------------|---------------|
| (m ³ /min) | (m^3/min) |
| 5 | <u>59.5</u> * |

表 3-2 総漏えい量と非常用ガス処理系放出流量の比較

注記 *:非常用ガス処理系排風機容量とする。

3.4 検討結果

原子炉棟について総漏えい量は非常用ガス処理系放出流量以下となっていることを確認した。 よって、原子炉棟は、耐震壁の許容限界を最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³ とした場合において、 換気設備とあいまって機能を維持できる気密性を有している。

4. まとめ

原子炉棟は、耐震壁の許容限界として最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³ を適用した場合において、 原子炉格納容器から漏えいした空気を非常用ガス処理系で処理できる気密性を有していることを 確認した。

以上より,原子炉建屋の地震応答解析による評価において,換気設備とあいまって気密性を維持するために設定する許容限界として,最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³を用いることの適用性を確認した。

別紙2 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した検討

(原子炉建屋原子炉棟)

| 1. | 概要 | 別紙 2-1 |
|----|------|--------|
| 2. | 検討方針 | 別紙 2-1 |
| 3. | 検討結果 | 別紙 2-3 |
| 4. | まとめ | 別紙 2-7 |

1. 概要

原子炉建屋の設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した応答増幅の影響につい ての検討を行う。

添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴 う重量増加を反映した地震応答解析」に示した応答比率を用いて,原子炉建屋原子炉棟の地震応 答解析及び応力解析による評価結果への影響を検討する。

2. 検討方針

原子炉建屋原子炉棟を対象として,設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した 応答比率と地震応答解析によるせん断ひずみの評価結果及び応力評価結果より影響検討を行う。

地震応答解析による評価では、原子炉建屋原子炉棟の耐震壁について、S_s地震時の各層の最 大せん断ひずみに、最大せん断ひずみの応答比率を乗じた最大応答せん断ひずみが許容限界 (2.0×10⁻³)を超えないことを確認する。

また,応力解析による評価では,屋根スラブ及び屋根トラスを対象として,NS方向及びEW方向は,質点番号1の最大応答加速度の応答比率を,UD方向は,屋根トラス部の最大応答加速度の応答比率を用いる。

なお,屋根スラブはUD方向の地震荷重を用いて検討していることからUD方向の最大応答加速 度の応答比率を割増係数として設定し,屋根トラスについては3方向成分の加速度を用いて検討 していることから,各方向の最大応答加速度の応答比率の最大値を割増係数として設定し,応力 評価結果の発生値に乗じて各許容値を超えないことを確認する。

表 2-1 に質点番号 1 の最大応答加速度の応答比率及び質点番号 1,質点番号 22~25 の最大応答 加速度の応答比率並びに割増係数を示す。

| | NS 方向 | EW 方向 | UD 方向 |
|-------------------------|-------------|-------------|-------------|
| 質点番号1 | 1.00^{*1} | 1.01^{*1} | - |
| 質点番号1,質点番号22~25の 最大値 | - | - | 1.01^{*2} |
| 割増係数 (屋根スラブ,母屋) | | 1. 01*3 | |
| 割増係数 (主トラス) | | 1. 01*3 | |

表 2-1 重量増加を考慮した割増係数:屋根スラブ及び屋根トラス

注記 *1:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建 屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」に示す 質点番号1の最大応答加速度の応答比率

*2:添付書類「V-2-2-1 原子炉建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建 屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析」に示す 質点番号1,質点番号22~25の最大応答加速度の応答比率の最大値

*3:各部位の応答比率の最大値



NS 方向及び EW 方向



UD 方向

3. 検討結果

地震応答解析による評価では,設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した割増 係数を乗じた地盤物性のばらつきを考慮した最大せん断ひずみは,添付書類「V-2-2-1 原子炉 建屋の地震応答計算書 別紙 原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答 解析」の4.3項に示す0.68×10⁻³(要素番号(5),NS方向)となり,許容限界(2.0×10⁻³)を超 えないことを確認した。

応力評価結果については、各荷重時における評価結果を表 3-1~表 3-6 に示す。

設備の補強や追加等の改造工事に伴う重量増加を考慮した割増係数を乗じた結果においても, 各許容値を超えないことを確認した。

| | 厚さt (mm) ×幅b (mm) | 100×1000 | | | | |
|-------------|-------------------|-------------------|--|--|--|--|
| | 有効せい d (mm) | 50 | | | | |
| 曲 げ | 検定値① | 0.45 | | | | |
| モーメ | 割増係数② | 1.01 | | | | |
| ント | 1×2 | 0.46 | | | | |
| せ | 検定値① | 0.24 | | | | |
| こ ん 断 | 割増係数② | 1.01 | | | | |
| 力 | (1)×(2) | 0.25 | | | | |
| | 判定 | Ъ | | | | |
| | | | | | | |

表 3-1 重量増加を考慮した評価結果:屋根スラブ, S d 地震時

表 3-2 重量増加を考慮した評価結果:屋根スラブ,S。地震時

| | 厚さt (mm) ×幅b (mm) | 100×1000 | | | | |
|--------|-------------------|-------------------|--|--|--|--|
| | 有効せい d (mm) | 50 | | | | |
| 曲 げ | 検定値① | 0.68 | | | | |
| モーメ | 割増係数② | 1.01 | | | | |
| ント | 1×2 | 0.69 | | | | |
| 반 | 検定値① | 0.37 | | | | |
| ん 断 | 割増係数② | 1.01 | | | | |
| 力 | 1×2 | 0.38 | | | | |
| | 判定 | म | | | | |

| | 部材 | $\text{H-}390\!\times\!300\!\times\!10\!\times\!16$ | | | | | |
|-------------|------------|---|--|--|--|--|--|
| 曲げ | 検定値① | 0.40 | | | | | |
| モーメ | 割増係数② | 1.01 | | | | | |
| ント | ①×② | 0.41 | | | | | |
| せ | 検定値① | 0.20 | | | | | |
| し ん 断 | 割増係数② | 1.01 | | | | | |
| 力 | 1×2 | 0.21 | | | | | |
| | 判定 | न | | | | | |

表 3-3 重量増加を考慮した評価結果:母屋, S d 地震時

表 3-4 重量増加を考慮した評価結果:母屋, S。地震時

| | 部材 | $\mathrm{H}390\!\times\!300\!\times\!10\!\times\!16$ |
|-------------|------------|--|
| 曲 げ | 検定値① | 0.55 |
| モーメ | 割増係数② | 1.01 |
| ント | 1×2 | 0.56 |
| t | 検定値① | 0.30 |
| - ん 断 | 割増係数② | 1.01 |
| 力 | 1×2 | 0. 31 |
| | 判定 | 可 |

| 部材 | | 応力度 (N/mm²) | 許容値 (N/mm²) | 検定値① | 割増 係数② | 1×2 | | |
|--|------|----------------|----------------|------|-----------|------|--|--|
| 上弦材 | (圧縮) | 71.4 | 233 | 0.44 | 1 01 | 0.45 | | |
| $(\mathrm{H}\text{-}400\!\times\!400\!\times\!13\!\times\!21)$ | (曲げ) | 30.6 | 235 | 0.44 | 1.01 | 0.40 | | |
| 下弦材 | (引張) | 128 | 235 | 0.71 | 1 01 | 0.72 | | |
| $(\mathrm{H}\text{-}400\!\times\!400\!\times\!13\!\times\!21)$ | (曲げ) | 37.7 | 235 | 0.71 | 1.01 | 0.72 | | |
| 斜材 (2Ls-200×200×15) | (引張) | 166 | 235 | 0.71 | 1.01 | 0.72 | | |
| 東材 (2Ls-150×150×15) | (圧縮) | 141 | 162 | 0.88 | 1.01 | 0.89 | | |

表 3-5 重量増加を考慮した:主トラス, S d 地震時

表 3-6 重量増加を考慮した:主トラス, S。地震時

| 部 材 | | 応力度 (N/mm²) | 許容値 (N/mm²) | 検定値① | 割増 係数② | ①×② |
|--|------|----------------|----------------|------|-----------|------|
| 上弦材 | (圧縮) | 110 | 257 | 0.61 | 1 01 | 0.62 |
| $(\mathrm{H-400} \times 400 \times 13 \times 21)$ | (曲げ) | 46.7 | 258 | 0.01 | 1.01 | 0.02 |
| 下弦材 | (引張) | 187 | 258 | 0.05 | 1 01 | 0.06 |
| $(\mathrm{H}\text{-}400\!\times\!400\!\times\!13\!\times\!21)$ | (曲げ) | 57.2 | 258 | 0.95 | 1.01 | 0.90 |
| 斜材 (2Ls-150×100×12) | (引張) | 237 | 258 | 0.92 | 1.01 | 0.93 |
| 東材 (2Ls-150×150×15) | (圧縮) | 200 | 208 | 0.97 | 1.01 | 0.98 |

4. まとめ

原子炉建屋における改造工事に伴う重量増加を反映した地震応答解析に基づき影響検討を行い, 重量増加を考慮した場合においても安全上問題とならないことを確認した。 V-2-9-3-2 原子炉建屋大物搬入口の耐震性についての計算書

| 目 | 次 |
|---|---|
|---|---|

| 1. | 槵 | 腰・ | •• | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
|------|---|------------------|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|
| 2. | | ·般事項 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2. 2 | 1 | 構造計画 | ŧ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2.2 | 2 | 評価方銀 | + | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 2. 3 | 3 | 適用基準 | 崖 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 2.4 | 4 | 記号の記 | 兑明 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 5 |
| 2.5 | 5 | 計算精厚 | まと | 数 | 値 | の | 丸 | め | 方 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 3. | 討 | ^z 価部位 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 4. | 古 | 有周期 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |
| 4. 2 | 1 | 固有値角 | 郓析 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |
| 4. 2 | 2 | 解析モラ | デル | 及 | び | 諸 | 元 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 10 |
| 4. 3 | 3 | 固有值角 | 郓析 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 10 |
| 5. | 椲 | 造強度 記 | 平価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 11 |
| 5. | 1 | 構造強度 | き評 | 価 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 11 |
| 5.2 | 2 | 荷重の約 | 1合 | せ | 及 | び | 許 | 容 | 応 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 11 |
| 5.3 | 3 | 設計用均 | 也震 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 17 |
| 5.4 | 4 | 計算方法 | Ł | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 18 |
| 5.5 | 5 | 計算条件 | ŧ | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 27 |
| 5.6 | 6 | 応力の評 | 平価 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 27 |
| 6. | 討 | ^z 価結果 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 28 |
| 6. | 1 | 設計基準 | 퇃対 | 象 | 設 | 備 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 28 |
| 6.2 | 2 | 重大事間 | 女等 | 対 | 処 | 設 | 備 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 28 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の 設計方針に基づき、原子炉建屋原子炉棟の区画を形成する原子炉建屋大物搬入口(内側 扉)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明するものである。

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)は,原子炉建屋原子炉棟の一部施設として扱うた め,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設 耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対 象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

2.2 評価方針

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の応力評価は,「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計 画」にて示す原子炉建屋大物搬入口の内側扉の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇 所において,「4. 固有周期」にて算出した固有周期に基づく設計用地震力が「5. 構造強度 評価」にて算出する応力等が許容限界内に収まることを確認することで実施する。確認結果を 「6. 評価結果」に示す。

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987(社) 日本電気協会
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補-1984
 (社)日本電気協会
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991追補版(社)日本電気協会
- (4) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
 JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|----------------------------|---|-----------------|
| A $_6$ | 押し込みローラ部ローラピン断面積 | mm^2 |
| A 7 | テーパブロック評価位置の断面積 | mm^2 |
| A 9 | ガイドレール付テーパシュ取付ボルトの断面積 | mm^2 |
| A $_{1 0}$ | 扉付テーパシュ取付ボルトの断面積 | mm^2 |
| B 5 | ローラ幅 | mm |
| B ₇ | テーパブロック評価位置の奥行 | mm |
| Сн | 水平震度 | _ |
| C _v | 鉛直震度 | — |
| D 5 | ローラ直径 | mm |
| Е | ヤング率 | N/m^2 |
| F $_5$ | 水平方向と鉛直方向の慣性力の合力 | Ν |
| $\mathrm{F}_{\mathrm{H}5}$ | 接触箇所1箇所辺りが負担する水平面外方向の慣性力 | Ν |
| F _{H 9} | 接触箇所1箇所辺りが負担する水平面内方向の慣性力 | Ν |
| F $_{\rm V5}$ | 接触箇所1箇所辺りが負担する鉛直方向の慣性力 | Ν |
| f b | 許容曲げ応力(fьを1.5倍した値又はfь*を1.5倍した値) | MPa |
| f p | 許容支圧応力(f _p を1.5倍した値又は f _p *を1.5倍した値) | MPa |
| f s | 許容せん断応力(f sを1.5倍した値又はf s*を1.5倍した値) | MPa |
| f t | 許容相当応力(f tを1.5倍した値又はf t*を1.5倍した値) | MPa |
| H ₇ | テーパブロック高さ | mm |
| L ₁ | 対象区画のフェースプレート短辺方向長さ | mm |
| L ₂ | 対象区画のフェースプレート長辺方向長さ | mm |
| L ₃ | 扉フレーム梁の荷重分担幅 | mm |
| L ₄ | 扉フレーム梁長さ | mm |
| L 5 | 中央合せめ梁の荷重分担幅 | mm |
| L ₆ | 中央合せめ梁の長さ | mm |
| L ₇ | 両端合せめ梁の荷重分担幅 | mm |
| L ₈ | 両端合せめ梁の長さ | mm |
| L _X | フェースプレート全体の幅 | mm |
| L _Y | フェースプレート全体の高さ | mm |
| M_{1} | 対象区画のフェースプレート端部の発生曲げモーメント | N•mm |
| M_2 | 扉フレーム梁端部の発生曲げモーメント | N•mm |

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-----------------------------|-------------------------------|-----------------|
| М 3 | 中央合せめ梁端部の発生曲げモーメント | N•mm |
| M_4 | 両端合せめ梁端部の発生曲げモーメント | N•mm |
| ${ m M}_{6}$ | 押し込みローラ部ローラピン評価位置の発生曲げモーメント | N•mm |
| M 7 | テーパブロックに発生する曲げモーメント | N•mm |
| N $_5$ | 水平面外 及び鉛直方向の扉体とレール周辺部材の接触箇所 | — |
| n 9 | ガイドレール付テーパシュ1箇所のボルト本数 | 本 |
| n ₁₀ | 扉付テーパシュ1箇所のボルト本数 | 本 |
| | 扉体の地震時増分荷重をフェースプレート全面で均一受けると | 10D |
| р ₁ | 考えた場合の分布荷重 | MPa |
| p 5 | ベアリングに作用する分布荷重 | _ |
| $\mathrm{Q}_{\mathrm{H10}}$ | 扉付テーパシュ取付ボルト1本が負担する水平面内方向の慣性力 | Ν |
| $\mathrm{Q}_{\mathrm{V10}}$ | 扉付テーパシュ取付ボルト1本が負担する鉛直方向の慣性力 | Ν |
| R ₆ | 押し込みローラ部ローラピン径 | mm |
| R 9 | ガイドレール付テーパシュ取付ボルトの呼径(M12) | mm |
| R 1 0 | 扉付テーパシュ取付ボルトの呼径(M16) | mm |
| S _d | 弾性設計用地震動により定まる地震力 | Ν |
| S s | 基準地震動により定まる地震力 | Ν |
| S _u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| S _y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| t 1 | フェースプレート板厚 | mm |
| W | 扉体重量 | Ν |
| W 7 | テーパブロック評価位置の幅 | mm |
| W 2 | 扉フレーム梁が分担する線分布荷重 | N/mm |
| W 3 | 中央合せめ梁が分担する線分布荷重 | N/mm |
| W 4 | 両端合せめ梁が分担する線分布荷重 | N/mm |
| Z ₁ | フェースプレート断面係数 | mm^3 |
| ${ m Z}_2$ | 扉フレーム梁断面係数 | mm^3 |
| Ζ 3 | 中央合せめ梁断面係数 | mm^3 |
| Z_4 | 両端合せめ梁断面係数 | mm^3 |
| Ζ 6 | 押し込みローラ部ローラピン断面係数 | mm^3 |
| Ζ 7 | テーパブロック評価位置の断面係数 | mm^3 |
| σ 6 | 押し込みローラ部ローラピンの発生相当応力 | MPa |
| σ7 | テーパブロックの発生相当応力 | MPa |
| σь1 | フェースプレートの曲げモーメントによる引張応力 | MPa |
| σь2 | 扉フレーム梁の曲げモーメントによる引張応力 | MPa |
| σь3 | 中央合せめ梁の曲げモーメントによる引張応力 | MPa |

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|-----------------|------------------------------|----------|
| σ b 4 | 両端合せめ梁の曲げモーメントによる引張応力 | MPa |
| σ b 6 | 押し込みローラ部ローラピンの曲げモーメントによる引張応力 | MPa |
| σь7 | テーパブロックの曲げモーメントによる引張応力 | MPa |
| σр5 | ローラの圧縮(支圧)応力 | MPa |
| τ 6 | 押し込みローラ部ローラピンの発生せん断応力 | MPa |
| τ 7 | テーパブロックの発生せん断応力 | MPa |
| τ9 | ガイドレール付テーパシュ取付ボルトの発生せん断応力 | MPa |
| τ ₁₀ | 扉付テーパシュ取付ボルトの発生せん断応力 | MPa |
| ν | ポアソン比 | — |
| ρ | 密度 | t/mm^3 |

2.5 計算精度と数値の丸め方

表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| | | • | | |
|-------|-----------------|----------|------|----------|
| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | — | 小数点以下第3位 | 切り上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | _ | — | 整数位 |
| 質量 | k g | _ | _ | 整数位 |
| 長さ | mm | _ | _ | 整数位 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| 算出応力 | MP a | 小数点以下第1位 | 切り上げ | 整数位 |
| 許容応力 | MP a | 小数点以下第1位 | 切り捨て | 整数位 |

表2-2 表示する数値の丸め方

注 *1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は、比例法により補間した値の小数点以下1位を切り捨て、整数位までの値とする。

3. 評価部位

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震評価は,「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき,耐震評価上厳しくなる扉体本体,扉上部固定部及び扉下部固定部について実施する。原子炉 建屋大物搬入口(内側扉)の耐震評価部位については,表2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 解析モデルは、各部材を表 4-1 に示す要素を用いてモデル化する。また、固有値解析に 用いた解析モデルを図 4-1 に示す。
- (2) モデル化は基本部材の軸心位置で行うものとする。
- (3) 解析コードは「MSC Nastran」を使用し,解析コードの検証及び妥当性確
 認等の概要については,添付書類「V-5-1 計算機プログラム(解析コード)の概要MS
 C Nastran」に示す。

| 部位 | 使用要素 | 使用材料 | | | |
|----------|-------|------|--|--|--|
| フェースプレート | シェル要素 | | | | |
| 扉フレーム梁 | シェル要素 | | | | |
| 中央合せめ梁 | シェル要素 | | | | |
| 両端合せめ梁 | シェル要素 | | | | |
| ブレース | 梁要素 | | | | |

表 4-1 使用要素



NT2 補② V-2-9-3-2 R1

4.2 解析モデル及び諸元

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の固有値算出に用いた解析モデルの諸元を表 4-2 に示す。

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | |
|-------|----|----------|-----|--|
| 密度 | ρ | t/mm^3 | | |
| 固定荷重 | W | Ν | | |
| 縦弾性係数 | Е | MPa | | |
| ポアソン比 | ν | _ | - | |

表4-2 機器諸元

4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-3 に示す。固有値解析結果より面外方向に対して剛であることを確認 した。

| 次数 | 卓越方向 | 固有周期 (秒) |
|-----|--------|-------------|
| 1 次 | 面外方向1次 | |

表 4-3 固有值解析結果

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の質量は重心に集中するものとする。
 - (2) 地震力は原子炉建屋大物搬入口(内側扉)に対して水平方向及び鉛直方向から作用する ものとする。
 - (3) 原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の地震荷重の作用イメージを図 5-1 に示す。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図5-1 原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の地震荷重の作用イメージ図

- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表5-1に,重大事故等対処設備に用いるものを表5-2に示す。

5.2.2 許容応力

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に基づき表5-3のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表5-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表5-5に 示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震設計上の 重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|--------------------------------|------------|-----------------|-----------------------|---------------------------------|--------------------|
| 原子炉格納施設 | 原子炉建屋 原子炉建屋大物搬入口 原子炉棟 (内側扉) | 原子炉建屋大物搬入口 | S | * 1 | $D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$ | III _A S |
| | | S | | $D + P_D + M_D + S_s$ | $IV_A S$ | |

表5-1 荷重の組合せ及び許容限界(設計基準対象施設)

注 *:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

| 表5-2 | 荷重の組合せ及び許容限界 | (重大事故等対処設備) |
|------|--------------|-------------|
| | | |

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容限界 |
|---------|---------------|---------------------|------------------|--------|--------------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s} * {}^{3}$ | $IV_A S$ |
| 原子炉格納施設 | 原子炉建屋 原子炉棟 | 原子炉建屋大物搬入口 (内側扉) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | * 2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

注 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/防止」は常設耐震重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設

備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*3: 「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

| | | 許容限界*1 | | | | | |
|---------------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--|--|--|
| <u> </u> | | (ボルト等以外) | | | | | |
| 计符取外 | | 一次応力 | | | | | |
| | 曲げ | 支圧 | 相当 | せん断 | | | |
| III _A S | 1.5 f _b | 1.5 f _p | 1.5 f $_{\rm t}$ | 1.5 f _s | | | |
| IV _A S | | | | | | | |
| V _A S | | | | | | | |
| $(V_A S \ge U \subset W_A S O)$ | 1.5 f $_{\rm b}$ * | 1.5 f $_{\rm p}$ * | 1.5 f $_{\rm t}$ * | 1.5 f $_{\rm s}$ * | | | |
| 許容限界を用い | | | | | | | |
| る。) | | | | | | | |

表5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

| 評価部材 | | 材料 温度条件 (℃) | | S | S y | S u | Sy (RT) | |
|------|------------------------|-------------|--------|-------|-------|-------|---------|---|
| | | | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| 扉体本体 | フェースプレート | | 周囲環境温度 | | - | 241 | 394 | _ |
| | 扉フレーム梁 | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| | 中央合せめ梁 | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| | 両端合せめ梁 | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| 扉下部 | 押し込みローラ | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| | 押し込みローラピン | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| | テーパブロック | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| 扉上部 | ガイドレール付き テーパシュ取付ボルト | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |
| | 扉付き テーパシュ取付ボルト | | 周囲環境温度 | | _ | 241 | 394 | _ |

表5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注 *:新JISにおける SS400 相当

| 評価部材 | | 材料 温度条件 (℃) | | S | S y | S u | Sy (RT) | |
|------|------------|-------------|--------|-------|-------|-------|---------|---|
| | | | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| 扉体本体 | フェースプレート | | 周囲環境温度 | | _ | 221 | 373 | _ |
| | 扉フレーム梁 | | 周囲環境温度 | | _ | 221 | 373 | _ |
| | 中央合せめ梁 | | 周囲環境温度 | | _ | 221 | 373 | — |
| | 両端合せめ梁 | | 周囲環境温度 | Ī | _ | 221 | 373 | _ |
| 扉下部 | 押し込みローラ | | 周囲環境温度 | Ī | - | 221 | 373 | _ |
| | 押し込みローラピン | | 周囲環境温度 | Ī | _ | 221 | 373 | _ |
| | テーパブロック | | 周囲環境温度 | | _ | 221 | 373 | _ |
| 扉上部 | ガイドレール付き | | 国同理体组成 | | | 991 | 272 | |
| | テーパシュ取付ボルト | | 同囲埬現温度 | | | 221 | 515 | _ |
| | 扉付き | | 国田彊培泪庄 | | _ | 221 | 373 | _ |
| | テーパシュ取付ボルト | | 同囲垛児温度 | | | 221 | 010 | |

表5-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注 *:新JISにおける SS400 相当

5.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表5-6及び表5-7に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の策定方針」に基づき設定する。

| 据付場床面で | 据付場所及び | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S。 | |
|--------|-------------------------|---------|------|------------------------|----------------------|-----------------------|--------------------------|
| | 床面高さ(m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 |
| | | | | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 |
| | EL21. 0m ^{* 1} | | _ | С _Н =0. 47 | С _V =0.36 | С _Н =0. 89 | C $_{\mathrm{V}}$ =0. 67 |

表5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注 *1:基準床レベルを示す。

| 表5-7 設計用地震力(重大事故等対処設備) | | | | | | | | | | | |
|-------------------------|---------|------|-----------------------------------|--------------|-----------------------|-----------------------|--|--|--|--|--|
| 据付場所及び | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震動 S _。 | | | | | | |
| 床面高さ(m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | | | | | |
| EL21. 0m ^{* 1} | | | - | - | С _н =0. 70 | C _V =0. 54 | | | | | |

注 *1:基準床レベルを示す。

5.4 計算方法

5.4.1 扉体本体の計算方法

5.4.1.1 フェースプレートの計算方法

フェースプレートは,対象区画に均一な分布荷重が作用する周辺固定スラブと考え, 発生応力を算出する。



図 5-1 フェースプレート計算方法概要

フェースプレート範囲に作用する水平面外方向の扉体本体慣性力による分布荷重は, 下式で算出する。

$$p_1 = \frac{W \cdot C_H}{L_X \cdot L_Y}$$

短辺方向固定端部に生じる単位幅辺りの最大曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_1 = \frac{p_1 \cdot {L_1}^2}{12}$$

フェースプレートの曲げ応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{b1} = \frac{M_1}{Z_1}$$

使用する単位幅辺りの断面性能は、下式で算出する。

$$Z_1 = \frac{t_1^2}{6}$$

5.4.1.2 扉フレーム梁の計算方法

扉フレーム梁は,梁1本辺りの分担荷重が単純梁に作用すると考え,発生応力を算出 する。



図 5-2 扉フレーム梁の計算方法概要

扉フレーム梁に作用する分布荷重は、下式で算出する。

 $w_2 = p_1 \cdot L_3$

扉フレーム梁に生じる最大曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_2 = \frac{\left\{3L_4^2 - 4(L_3/2)^2\right\}}{24} \cdot w_2$$

扉フレーム梁の曲げ応力は,下式で算出する。

$$\sigma_{b2} = \frac{M_2}{Z_2}$$

使用する断面係数は、【JIS G 3192:2014】を参照する。

中央合せめ梁は,梁1本辺りの分担荷重が単純梁に作用すると考え,発生応力を算出 する。



図 5-3 中央合せめ梁の計算方法概要

中央合せめ梁に作用する分布荷重は、下式で算出する。

 $w_3 = p_1 \cdot L_5$

中央合せめ梁に生じる最大曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_3 = \frac{\left\{3L_6^2 - 4(L_5/2)^2\right\}}{24} \cdot w_3$$

中央合せめ梁の曲げ応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{b3} = \frac{M_3}{Z_3}$$

ただし,使用断面はC-250×90×9×13を2つ背中合わせとした断面形状とし,断面 係数は,下式で算出する。



5.4.1.4 両端合せめ梁の計算方法

両端合せめ梁は,梁1本辺りの分担荷重が単純梁に作用すると考え,発生応力を算出 する。



図 5-4 両端合せめ梁の計算方法概要

両端合せめ梁に作用する分布荷重は、下式で算出する。

$$w_4 = p_1 \cdot \frac{L_7}{2}$$

両端合せめ梁に生じる最大曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_4 = \frac{\left\{3L_8^2 - 4(L_7/2)^2\right\}}{24} \cdot w_4$$

両端合せめ梁の曲げ応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{b4} = \frac{M_4}{Z_4}$$

使用する断面係数は、【JIS G 3192:2014】を参照する。

5.4.2 扉下部の計算方法

5.4.2.1 扉下部押し込みローラ部の計算方法

押し込みローラは,水平面外方向と鉛直方向の慣性力が作用すると考え,テーパブロ ックとの接触により生じる支圧応力を算出する。



図 5-5 押込みローラ部の計算方法概要

接触箇所1箇所辺りが負担する水平面外方向の慣性力は、下式で算出する。

$$F_{H5} = C_H \cdot W \cdot \frac{1}{N_5}$$

接触箇所1箇所辺りが負担する鉛直方向の慣性力は、下式で算出する。

 $F_{V5} = \left(1 + C_V\right) \cdot W \cdot \frac{1}{N_5}$

接触箇所1箇所辺りが負担するFH5、Fv5の合力は、下式で算出する。

 $F_5 = \sqrt{F_{H5}^2 + F_{V5}^2}$

Hertz 理論に基づくローラの圧縮(支圧)応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{P5} = 0.798 \sqrt{\frac{p_5}{2D_5 \cdot \frac{1 - \nu^2}{E}}}$$

ただし、ローラに作用する分布荷重は、下式で算出する。

$$p_5 = \frac{F_5}{B_5}$$

5.4.2.2 扉下部押し込みローラ部ローラピンの計算方法

ローラピンは,水平面外方向と鉛直方向の慣性力が作用すると考え,相当応力を算出 する。



図 5-6 押込みローラ部ローラピンの計算方法概要

ローラピンの断面性能に関する諸元は、下式で算出する。

$$A_6 = \left(\frac{R_6}{2}\right)^2 \cdot \pi$$
$$Z_6 = \frac{\pi \cdot R_6^3}{32}$$

ローラピンの断面評価位置に生じる曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_6 = \frac{F_5 \cdot B_5}{8}$$

ローラピンの断面評価位置の発生せん断応力は、下式で算出する。

$$\tau_6 = \frac{F_5}{2A_6}$$

ローラピンの断面評価位置の発生曲げ応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{b6} = \frac{M_6}{Z_6}$$

ローラピンの断面評価位置の相当応力は、下式で算出する。

$$\sigma_6 = \sqrt{\sigma_{b6}^2 + 3\tau_6^2}$$

5.4.2.3 扉下部テーパブロックの計算方法

テーパブロックは、水平面外方向の慣性力が作用すると考え、相当応力を算出する。



図 5-7 テーパブロック固定の計算方法概要

テーパブロックの断面性能に関する諸元は、下式で算出する。

$$A_7 = W_7 \cdot B_7$$
$$Z_7 = \frac{W_7 \cdot B_7^2}{6}$$

テーパブロックの断面評価位置に生じる曲げモーメントは、下式で算出する。

$$M_7 = F_{H5} \cdot H_7$$

テーパブロックの断面評価位置の発生せん断応力は、下式で算出する。
 F_{H5}

 $\tau_{7} = \frac{7}{A_{7}}$

テーパブロックの断面評価位置の発生曲げ応力は、下式で算出する。

$$\sigma_{b7} = \frac{M_7}{Z_7}$$

テーパブロックの断面評価位置の相当応力は、下式で算出する。

$$\sigma_7 = \sqrt{\sigma_{b7}^2 + 3\tau_7^2}$$
5.4.3 扉上部の計算方法

5.4.3.1 扉上部ガイドレール付きテーパシュ取付ボルトの計算方法

ガイドレール付テーパシュ(取付ボルト)は,鉛直方向の慣性力が作用すると考え,せん断応力を算出する。



図 5-8 ガイドレール付テーパシュ取付ボルトの計算方法概要

ガイドレール付テーパシュ取付ボルト1本辺りの発生せん断応力は,下式で算出する。

$$\tau_9 = \frac{F_{V5}}{A_9 \cdot n_9}$$

ただし、使用する断面性能は下式で算出する。

$$A_9 = \left(\frac{R_9}{2}\right)^2 \cdot \pi$$

5.4.3.2 扉上部扉付きテーパシュ(取付ボルト)の計算方法

扉付テーパシュ(取付ボルト)は,水平面内方向と鉛直方向の慣性力が作用すると考 え,せん断応力を算出する。



図 5-9 扉付テーパシュ(取付ボルト)の計算方法概要

水平面内方向の慣性力により作用する扉付テーパシュ(取付ボルト)1本辺りのせん断 力は、下式で算出する。

$$Q_{H10} = \frac{F_{H9}}{n_{10}}$$

鉛直方向の慣性力により作用する扉付テーパシュ(取付ボルト)1本辺りのせん断力 は、下式で算出する。

$$Q_{V10} = \frac{F_{V5}}{n_{10}}$$

扉付テーパシュ(取付ボルト)1本辺りの発生せん断応力は、下式で算出する。

$$\tau_{10} = \sqrt{\left(\frac{Q_{H10}}{A_{10}}\right)^2 + \left(\frac{Q_{V10}}{A_{10}}\right)^2}$$

ただし、使用する断面性能は、下式で算出する。

$$A_{10} = \left(\frac{R_{10}}{2}\right)^2 \cdot \pi$$

5.5 計算条件

応力評価に用いる計算条件は、【原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震性についての計算 結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6 応力の評価

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震性についての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6.1 ボルト等以外の部材の応力の評価

5.4 項で求めたせん断応力 τ ,支圧応力 f_p 及び曲げ応力 σ_b は、下表より求めた許容相 当応力 f_t 、許容支圧応力 f_p 及び許容曲げ応力 f_b 以下であること。

| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 |
|---------------------------|--|--|
| 許 容 曲 げ 応 力 <i>f</i> ь | $\frac{F}{1.5} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}^*}{\mathrm{1.5}} \cdot \mathrm{1.5}$ |
| 許 容 支 圧 応 力 <i>f</i> p | 1.9 · F | 1.9 • F* |
| 許 容 相 当 応 力 <i>f</i> t | $\frac{\mathrm{F}}{\mathrm{1.5}} \cdot \mathrm{1.5}$ | $\frac{F^*}{1.5} \cdot 1.5$ |

5.6.2 ボルトの部材の応力の評価

5.4 項で求めたせん断応力 rは、下表より求めた許容せん断応力 fs以下であること。

| | 弾性設計用地震動Sa 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 | | |
|-----------------------------|---|--|--|--|
| 許 容 せ ん 断 応 力 <i>f</i> s | $\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\overline{F}^*}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot 1.5$ | | |

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していること を確認した。構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以 下に示す。

発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していること を確認した。構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。 【原子炉建屋大物搬入口(内側扉)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 養器名称 重要度分 | 耐震設計上の | 据付場所 | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又 は静的震度 | | 基準地震動S。 | | 周囲環境温度 |
|----------------------|--------|-----------------|---------|------|-------------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|--------|
| | 重要度分類 | 度度分類 床面高さ(m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (℃) |
| | S | EL. 21. 0m* 1 | | _ | С _н =0. 47 | C _v =0. 36 | С _н =0. 89 | C _v =0. 67 | |

注 *1:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

| A 6 | A 7 | A 9 | A_{10} | B ₅ | B ₇ | D ₅ | Е | H 7 |
|----------|----------|----------|----------|----------------|----------------|----------------|-----------|------|
| (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm) | (mm) | (mm) | (N/m^2) | (mm) |
| | i | | | | | | | |

| L ₁ | L ₂ | L ₃ | L ₄ | L 5 | L ₆ | L ₇ | L 8 | L _x | L _Y |
|----------------|----------------|----------------|----------------|------|----------------|----------------|------|----------------|----------------|
| (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

| N 5 | n ₉ | n ₁₀ | р ₁ | p ₅ | R ₆ | R 9 | R 1 0 | t 1 | W | W 7 |
|-----|----------------|-----------------|----------------|----------------|----------------|------|-------|------|-----|------|
| (-) | (本) | (本) | (MPa) | (-) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (N) | (mm) |
| | 1 | 1 | 1 | | 1 | | | 1 | 1 | |

| W 2 | W 3 | W 4 | Z_1 | Z $_2$ | Z ₃ | Z $_4$ | Z ₆ | Z $_7$ | ν | ρ |
|------------|--------|--------|----------|----------|----------------|----------|----------------|----------|-----|------------|
| (N/mm) | (N/mm) | (N/mm) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (-) | (t/mm^3) |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |

1.3 計算数値

| 各評価部材 | に作用する力 | (弾性設計用 | 地震動 S _d) |
|-------|----------------------------|-----------------|----------------------|
| F 5 | $\mathrm{F}_{\mathrm{H}5}$ | F _{v5} | F _{H 9} |
| (N) | (N) | (N) | (N) |
| | | | |

| M 1 | M_2 | М 3 | M_4 | ${ m M}_{6}$ | M 7 | Q_{H10} | $Q_{V 1 0}$ |
|----------------|----------------|----------|----------|----------------|----------|--------------------|-------------|
| $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | (N • mm) | (N • mm) | $(N \cdot mm)$ | (N • mm) | (N) | (N) |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |

各評価部材に作用する力(基準地震動 S。)

| F 5 | F _{H 5} | F _{v5} | F _{H 9} |
|-----|------------------|-----------------|------------------|
| (N) | (N) | (N) | (N) |
| | | | 1 |

| M_1 | M_2 | M_{3} | M_4 | ${ m M}_{6}$ | ${ m M}_{7}$ | Q_{H10} | $Q_{V 1 0}$ |
|----------|----------|----------------|----------------|----------------|--------------|--------------------|-------------|
| (N • mm) | (N • mm) | $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | (N • mm) | (N) | (N) |
| | I | I | I | | I | | |
| | | • | | • | | | |

1.4 結論

各評価部材の応力(設計基準対象施設)

| | 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計) 又は青 | 用地震動 S _d 爭的震度 | 基準地震動S。 | |
|------|------------------------|-----|-----|--------------|-----------------------------|---------|------|
| | | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 扉体本体 | フェースプレート | | 曲げ | 7 | 244 | 13 | 292 |
| | 扉フレーム梁 | | 曲げ | 1 | 125 | 2 | 148 |
| | 中央合せめ梁 | 1 [| 曲げ | 11 | 125 | 20 | 135 |
| | 両端合せめ梁 | | 曲げ | 7 | 211 | 14 | 253 |
| 扉下部 | 押し込みローラ部ベアリング | | 支圧 | 570 | 602 | 653 | 723 |
| | 押し込みローラ部ローラピン | | 相当 | 45 | 211 | 58 | 253 |
| | 扉下部テーパブロック | | 相当 | 15 | 211 | 29 | 253 |
| 扉上部 | ガイドレール付きテーパシュ取付 ボルト | | せん断 | 35 | 122 | 43 | 146 |
| | 扉上部扉付きテーパシュ取付ボル ト | | せん断 | 32 | 122 | 47 | 146 |

すべて許容応力以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 燃肥友新 | 二、光石 | 据付場所及び | 固有厚 | 引期(s) | 弾性設計用# は静的 | 也震動Sd又 的震度 | 基準地 | 震動 S 。 | 周囲環境温度 |
|------|-------------------|--------------------------|------|-------|---------------|---------------|-----------------------|-----------------------|--------|
| 陵쥼石你 | | 床面高さ(m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | (°C) |
| | | | | | 設計莀皮 | 設計莀皮 | 設計莀度 | 設計莀度 | |
| | 常設耐震/防止, 常設/緩和 | EL. 21. 0m* ¹ | | _ | _ | _ | С _н =0. 89 | С _v =0. 67 | |

注 *1:基準床レベルを示す。

2.2 機器要目

| A 6 | A 7 | А 9 | A_{10} | B ₅ | B 7 | D ₅ | Е | H ₇ |
|----------|----------|----------|----------|----------------|------|----------------|-----------|----------------|
| (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm) | (mm) | (mm) | (N/m^2) | (mm) |
| | | | | | | 1 | | |

| L ₁ | L ₂ | L ₃ | L ₄ | L ₅ | L ₆ | L ₇ | L 8 | L _x | L _Y |
|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|------|----------------|----------------|
| (mm) | (mm) | (mm) | (mm) |
| | 1 | | | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | |

| N 5 | n 9 | n ₁₀ | р ₁ | p ₅ | R ₆ | R 9 | R 1 0 | t 1 | W | $ m W_{7}$ |
|-----|-----|-----------------|----------------|----------------|----------------|------|-------|------|-----|------------|
| (-) | (本) | (本) | (MPa) | (-) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (N) | (mm) |
| | | | | | | 1 | | | | |

| | W 2 (N/mm) | ₩ з (N/mm) | W 4 (N/mm) | Z_{1} (mm ³) | Z_{2} (mm ³) | Z 3 (mm ³) | Z_{4} (mm ³) | Z 6 (mm ³) | Z_{7} (mm ³) | v (-) | $ ho$ (t/mm^3) |
|---|---------------|---------------|---------------|----------------------------|----------------------------|---------------------------|----------------------------|---------------------------|----------------------------|----------|------------------|
| Į | | | | | | | | | | | |

2.3 計算数値

各評価部材に作用する力

| F ₅ | F_{H5} | F_{V5} | F _{H9} |
|----------------|----------|----------|-----------------|
| (N) | (N) | (N) | (N) |

| M_1 | M_2 | M_{3} | ${ m M}_4$ | ${ m M}_{6}$ | ${ m M}_{7}$ | $\mathbf{Q}_{\mathrm{H10}}$ | Q_{V10} |
|----------------|----------------|---------|----------------|----------------|----------------|-----------------------------|-----------|
| $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | (N•mm) | $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | $(N \cdot mm)$ | (N) | (N) |
| | | 1 | 1 | | | | |

2.4 結論

各評価部材の応力(重大事故等対処設備)

| | 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計) 又は請 | 用地震動S _d 爭的震度 | 基準地 | !震動 S 。 | | |
|------|----------------|----|---------|--------------|----------------------------|------|---------|--|--|
| | | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 扉体本体 | フェースプレート | | 曲げ | _ | _ | 13 | 268 | | |
| | 扉フレーム梁 | | 曲げ | _ | _ | 2 | 143 | | |
| | 中央合せめ梁 | | 曲げ | — | _ | 20 | 131 | | |
| | 両端合せめ梁 | | 曲げ | _ | — | 14 | 232 | | |
| 扉下部 | 押し込みローラ部ベアリング | | 支圧 | — | _ | 648 | 663 | | |
| | 押し込みローラ部ローラピン | | 相当 | _ | _ | 58 | 232 | | |
| | テーパブロック | | 相当 | _ | _ | 29 | 232 | | |
| 扉上部 | ガイドレール付きテーパシュ取 | | 上· / 平5 | | | 4.9 | 194 | | |
| | 付ボルト | | | _ | _ | 40 | 134 | | |
| | 扉付きテーパシュ取付ボルト | | せん断 | _ | | 47 | 134 | | |

すべて許容応力以下である。

V-2-9-3-3 原子炉建屋エアロックの耐震性についての計算書

| 目 | 次 |
|---|---|
|---|---|

| 1. | | 概要 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
|----|-----|----|----|---|----|----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|
| 2. | | 一般 | 事項 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2 | . 1 | 構 | 造計 | 画 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 1 |
| 2 | . 2 | 評 | 価方 | 針 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 2 | . 3 | 適 | 用基 | 準 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 3 |
| 2 | . 4 | 記 | 号の | 説 | 抈 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 4 |
| 2 | . 5 | 計 | 算精 | 度 | と孝 | 汝伯 | 直 | の | 丸 | め | 方 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 6 |
| 3. | | 評価 | 部位 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 6 |
| 4. | | 固有 | 周期 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 7 |
| 4 | . 1 | 固 | 有周 | 期 | の言 | 计算 | 簈 | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 7 |
| 4 | . 2 | 固 | 有周 | 期 | の言 | 计算 | 枲 | 条 | 件 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 7 |
| 4 | . 3 | 固 | 有周 | 期 | の言 | 计算 | 算 | 結 | 果 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 7 |
| 5. | | 構造 | 強度 | 評 | 囲 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 5 | . 1 | 構 | 造強 | 度 | 評値 | 断フ | 方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 8 |
| 5 | . 2 | 荷 | 重の | 組 | 合け | ±] | 受 | V | 許 | 容 | 応 | 力 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 9 |
| 5 | . 3 | 設 | 計用 | 地 | 震え | ħ | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 14 |
| 5 | . 4 | 計 | 算方 | 法 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 15 |
| 5 | . 5 | 計 | 算条 | 件 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 23 |
| 5 | . 6 | 応 | 力の | 評 | 囲 | | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 23 |
| 6. | | 評価 | 結果 | : | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 24 |
| 6 | . 1 | 設 | 計基 | 準 | 対象 | 象加 | 施 | 設 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 24 |
| 6 | . 2 | 重 | 大事 | 故 | 等才 | 讨争 | 象 | 設 | 備 | と | l | て | の | 評 | 価 | 結 | 果 | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | • | 24 |

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき、原子炉建屋エアロックが設計用地震力に対して十分な 構造強度を有していることを説明するものである。

原子炉建屋エアロックは,原子炉建屋原子炉棟の一部施設として扱うため,設計基準 対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大 事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉建屋エアロックの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

2.2 評価方針

原子炉建屋エアロックの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す原子炉建屋エアロックの部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」にて算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「6. 評価結果」に示す。

原子炉建屋エアロックの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉建屋エアロックの耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987(社)日本電気協会
- (2) 原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編JEAG4601・補-1984
 (社)日本電気協会
- (3) 原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1991追補版(社)日本電気協会
- (4) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
 JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-----------------|---|-----------------|
| A 1 | ヒンジアームの断面積 | mm^2 |
| A_2 | ヒンジピンの断面積 | mm^2 |
| A _{b3} | ヒンジボルトの断面積 | mm^2 |
| A $_4$ | カンヌキの断面積 | mm^2 |
| A 5 | カンヌキ受けピンの断面積 | mm^2 |
| Аьб | カンヌキ受けボルトの断面積 | mm^2 |
| D | 死荷重 | Ν |
| Е | ヤング率 | N/m^2 |
| Fн | 水平地震力 | Ν |
| F _v | 鉛直地震力 | Ν |
| f | 原子炉建屋エアロックの1次固有振動数 | Hz |
| f b | 許容曲げ応力(f ьを1.5倍した値又はf ь*を1.5倍した値) | MPa |
| f s | 許容せん断応力 (f 。を1.5倍した値又はf 。*を1.5倍した値) | MPa |
| f t | 許容引張応力(f _t を1.5倍した値又はf _t *を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m to}$ | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f _t *を1.5倍した値 又はf _t *を1.5倍した値) | MPa |
| $f_{ m ts}$ | 引張力とせん断力を同時に受けるスタッド及び基礎ボルトの許容 引張応力 | MPa |
| Ι | 断面2次モーメント | m^4 |
| Сн | 水平震度 | - |
| C_{V} | 鉛直震度 | - |
| L ₁ | ヒンジアームの作用点間距離 | mm |
| L ₂ | ヒンジピンの軸支持間距離 | mm |
| L ₄ | カンヌキの作用点間距離 | mm |
| L ₅ | カンヌキ受けピンの作用点間距離 | mm |
| L j | ヒンジ中心間距離 | m |
| L r | 扉体重心~ヒンジ芯間距離(幅方向) | m |
| L t | 扉体重心~ヒンジ芯間距離(厚方向) | m |
| l | はり長さ | m |
| M_{1} | ヒンジアームの曲げモーメント | N•mm |
| M_2 | ヒンジピンの曲げモーメント | N•mm |
| M_4 | カンヌキの曲げモーメント | N•mm |
| M $_{5}$ | カンヌキ受けピンの曲げモーメント | N•mm |
| $M_{\rm D}$ | 機械的荷重(DB) | Ν |
| $M_{\rm SAD}$ | 機械的荷重(SA) | Ν |
| m | 質量分布 | kg/m |
| n | カンヌキの本数 | 本 |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------------|------------------------------|-----------------|
| пьз | ヒンジボルトの本数 | 本 |
| пь6 | カンヌキ受けボルトの本数 | 本 |
| P _D | 最高使用圧力による荷重(DB) | Ν |
| P_{SAD} | 設計圧力による荷重 (SA) | Ν |
| \mathbf{Q}_{1} | ヒンジアームのせん断力 | Ν |
| ${f Q}_2$ | ヒンジピンのせん断力 | Ν |
| ${f Q}_3$ | ヒンジボルトのせん断力 | Ν |
| ${ m Q}_4$ | カンヌキのせん断力 | Ν |
| ${f Q}$ $_5$ | カンヌキ受けピンのせん断力 | Ν |
| R r | 扉体幅方向自重反力 | kN |
| R $_{\rm t}$ | 扉体厚方向自重反力 | kN |
| S _d | 弾性設計用地震動Saにより定まる地震力 | Ν |
| S _s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | Ν |
| S _u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| S _y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| Тз | ヒンジボルトの引張力 | Ν |
| Τ ₆ | カンヌキ受けボルトの引張力 | Ν |
| Wx | 扉体自重 | kN |
| Ζ 1 | ヒンジアームの断面係数 | mm^3 |
| Z $_2$ | ヒンジピンの断面係数 | mm^3 |
| Z_4 | カンヌキの断面係数 | mm^3 |
| Ζ 5 | カンヌキ受けピンの断面係数 | mm ³ |
| σь1 | ヒンジアームの曲げ応力 | MPa |
| σ b 2 | ヒンジピンの曲げ応力 | MPa |
| σ b 4 | カンヌキの曲げ応力 | MPa |
| σь5 | カンヌキ受けピンの曲げ応力 | MPa |
| σ _{t3} | ヒンジボルトの引張応力 | MPa |
| σt6 | カンヌキ受けボルトの引張応力 | MPa |
| σ _{X1} | ヒンジアームの組合せ応力 | MPa |
| σχ2 | ヒンジピンの組合せ応力 | MPa |
| σ χ4 | カンヌキの組合せ応力 | MPa |
| τ 1 | ヒンジアームのせん断応力 | MPa |
| τ2 | ヒンジピンのせん断応力 | MPa |
| τ 3 | ヒンジボルトのせん断応力 | MPa |
| τ4 | カンヌキのせん断応力 | MPa |
| τ 5 | カンヌキ受けピンのせん断応力 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|-------|-----------------|----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | — | 小数点以下第3位 | 切り上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | — | _ | 整数位 |
| 質量 | kg | _ | _ | 整数位 |
| 長さ | mm | _ | _ | 整数位 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切り上げ | 整数位 |
| 許容応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切り捨て | 整数位 |

表2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は、比例法により補間した値の小数点以下1位を切り捨て、整数位までの値とする。

3. 評価部位

原子炉建屋エアロックの耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上厳しくなるヒンジ、ヒンジアーム、ヒンジピン、ヒンジボルト、カンヌキ、カンヌキ受けピン及びカンヌキ受けボルトについて実施する。原子炉建屋エアロックの耐震評価部位については、表2-1の概略構造図に示す。

4. 固有周期

- 4.1 固有周期の計算方法原子炉建屋エアロックの固有周期の計算方法を以下に示す。
- 4.1.1 水平方向
 - (1) 原子炉建屋エアロックの質量は、扉体部の重心に集中するものとする。
 - (2) 固有周期は、図4-1に示す固有値計算モデルにより、扉体面外方向について算出する。
 - (3) 固有周期は次式で求める。



図4-1 固有値計算モデル

4.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

4.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表4-1に示す。

| 項目 | 記号 | 単位 | 数值等 |
|-----------|----|---------|-----|
| はり長さ | l | m | |
| ヤング率 | Е | N/m^2 | |
| 断面2次モーメント | Ι | m^4 | |
| 質量分布 | m | kg/m | |

表4-1 固有周期の計算条件

4.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表4-2に示す。



注記 *: 固有周期は十分に小さく計算は省略する。

5. 構造強度評価

- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 原子炉建屋エアロックの質量は重心に集中するものとする。
 - (2) 地震力は原子炉建屋エアロックに対して水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (3) 原子炉建屋エアロックの地震荷重の作用イメージを図 5-1 に示す。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図5-1 原子炉建屋エアロックの地震荷重の作用イメージ

- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉建屋エアロックの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表5-1に,重大事故等対象設備に用いるものを表5-2に示す。

5.2.2 許容応力

原子炉建屋エアロックの許容応力は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき表5-3のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉建屋エアロックの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に 用いるものを表5-4に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表5-5に示す。

| 施設区 | 分 | 機器名称 | 耐震設計上の 重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|-------|---------------|-----------------|--------|-----------------------------|--------------------|
| 原子炉建 | 原子炉建屋 | 子炉建屋 原子炉建屋 | | | $D + P_D + M_D + S_d^{**2}$ | III _A S |
| 原子炉格納施設 | 原子炉棟 | エアロック | S | * 1 | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV _A S |

表5-1 荷重の組合せ及び許容限界(設計基準対象施設)

注記 *1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*2:S_sと組合せ、**Ⅲ**_ASの評価を実施する。

| 施設区 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容限界 |
|---------|---------------|----------------|-------------------|--------|----------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$ | IV _A S |
| 原子炉格納施設 | 原子炉建屋 原子炉棟 | 原子炉建屋 エアロック | 常設耐震/防止, 常設/緩和 | * 2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表5-2 荷重の組合せ及び許容限界(重大事故等対処設備)

注記 *1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*3:「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | | 許容限界*1 | 許容限界*1 | | |
|---------------------------------------|---------------------|------------------|--------------------|------------------|------------------|
| 許容限界 | | (ボルト等以外) | (ボルト等以外) | | |
| | | 一次応力 | 一次応力 | | |
| | 引張り | せん断 | 曲げ | 引張り | せん断 |
| III _A S | 1.5 f $_{\rm t}$ | 1.5 f $_{\rm s}$ | 1.5 f _b | 1.5 f $_{\rm t}$ | 1.5 f $_{\rm s}$ |
| $IV_A S$ | | 1.5f s* | 1 - 5 * | 1.5 f t* | 1.5f s* |
| $V_A S$ | 15f * | | | | |
| (V _A SとしてⅣ _A Sの | 1.51 t [*] | | 1.01 b | | |
| 許容限界を用いる。) | | | | | |

表5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 *1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

NT2 補② V-2-9-3-3 R1

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | S y (MPa) | Su (MPa) | Sу (RT) (MPa) |
|-----------|----|----------|---|------------|--------------|-------------|------------------|
| ヒンジアーム | | 周囲環境温度 | | _ | 211 | 394 | _ |
| ヒンジピン | | 周囲環境温度 | Ī | _ | 482 | 673 | _ |
| ヒンジボルト | | 周囲環境温度 | T | - | 764 | 906 | _ |
| カンヌキ | | 周囲環境温度 | T | - | 198 | 504 | 205 |
| カンヌキ受けピン | | 周囲環境温度 | T | _ | 482 | 673 | _ |
| カンヌキ受けボルト | | 周囲環境温度 | | _ | 764 | 906 | _ |

表5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

NT2 補② V-2-9-3-3 R1

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | Sy (MPa) | S u | Sy (RT) |
|-----------|----|----------|--|------------|-------------|-----|--|
| | | | | | (MI C) | | () () () () () () () () () () () () () (|
| ヒンジアーム | | 周囲環境温度 | | _ | 194 | 373 | — |
| ヒンジピン | Ī | 周囲環境温度 | | _ | 451 | 632 | _ |
| ヒンジボルト | | 周囲環境温度 | | _ | 685 | 847 | _ |
| カンヌキ | Ī | 周囲環境温度 | | _ | 171 | 441 | 205 |
| カンヌキ受けピン | | 周囲環境温度 | | _ | 451 | 632 | _ |
| カンヌキ受けボルト | | 周囲環境温度 | | - | 685 | 847 | _ |

表5-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表5-6及び表5-7に示す。

「弾性設計用地震動S_d又は静的震度」及び「基準地震動S_s」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の策定方針」に基づき設定する。

| 据付場所及 | 固有周期(s) | | 弾性設計用 又は静 |]地震動 S _d 的震度 | 基準地震動S _s | |
|---------------|----------|------|--------------|----------------------------|----------------------|----------------------|
| い水面向 C (m) | 水平方 向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| EL14. 0m*1 | | *2 | *3 | *3 | С _н =1.13 | С _V =0.99 |

表5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

*3:ⅢASについては、基準地震動Ssで評価する。

| 据付場所及 | 固有周期(s) | | 弾性設計用 又は静 |]地震動 S _d 的震度 | 基準地震動 S _s | |
|--------------|----------|------|--------------|----------------------------|-----------------------|-----------------------|
| い床面向さ (m) | 水平方 向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| EL14. 0m*1 | | *2 | - | - | С _н =1. 13 | C _V =0. 99 |

表5-7 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

5.4 計算方法

5.4.1 ヒンジ部の応力計算方法

ヒンジ部は、ヒンジアーム、ヒンジピン及びヒンジボルトで構成されており、次式により 算定する水平地震力及び扉体自重反力(鉛直地震力を含む)から、各部材に発生する荷重を 算定する。図 5-2 にヒンジ部に生じる荷重を示す。

 $F_{H} = W_{X} \cdot C_{H}$ $F_{V} = W_{X} \cdot C_{V}$ $R_{r} = (W_{X} + F_{V}) \cdot \frac{Lr}{Lj}$ $R_{t} = (W_{X} + F_{V}) \cdot \frac{Lt}{Lj}$



図 5-2 ヒンジ部に生じる荷重

5.4.1.1 ヒンジアームの計算方法

ヒンジアームの応力は地震による震度によって生じる曲げ応力, せん断応力及び組合 せ応力について計算する。図 5-3 にヒンジアームに生じる荷重を示す。



図5-3 ヒンジアームに生じる荷重

(1) 曲げ応力

ヒンジアームに生じる曲げモーメントから曲げ応力を次式により計算する。

曲げモーメント M₁= (Wx+Fv)・L₁

曲げ応力

$$\sigma_{b1} = \frac{M_1}{Z_1}$$

(2) せん断応力

ヒンジアームに生じるせん断力からせん断応力を次式により計算する。

せん断力 $Q_1=Wx+Fv$ せん断応力 $\tau_1=\frac{Q_1}{A_1}$ (3) 組合せ応力

ヒンジアームに生じる曲げ応力及びせん断応力から組合せ応力を次式により計算する。

組合せ応力

$$\sigma_{X1} = \sqrt{\left(\frac{M_1}{Z_1}\right)^2 + 3 \cdot \left(\frac{Q_1}{A_1}\right)^2}$$

5.4.1.2 ヒンジピンの計算方法

ヒンジピンの応力は地震による震度によって生じる曲げ応力, せん断応力及び組合 せ応力について計算する。図 5-4 にヒンジピンに生じる荷重を示す。



図5-4 ヒンジピンに生じる荷重

(1) 曲げ応力

ヒンジピンに生じる曲げモーメントから曲げ応力を次式により計算する。

曲げモーメント
$$M_2 = \sqrt{\left(R_r + \frac{F_H}{2}\right)^2 + {R_t}^2} \cdot L_2$$

曲げ応力

$$\sigma_{b2} = \frac{M_2}{Z_2}$$

(2) せん断応力

ヒンジピンに生じるせん断力からせん断応力を次式により計算する。

せん断力
$$\label{eq:Q2} \begin{split} \mathbb{Q}_2 {=} \sqrt{\left(R_r {+} \frac{F_H}{2}\right)^2 {+} \left(W_X {+} F_V\right)^2} \end{split}$$

せん断応力

$$\tau_2 \!=\! \tfrac{Q_2}{A_2}$$

(3) 組合せ応力 ヒンジピンに生じる曲げ応力及びせん断応力から組合せ応力を次式により計算する。

組合せ応力

$$\sigma_{X2} = \sqrt{\left(\frac{M_2}{Z_2}\right)^2 + 3 \cdot \left(\frac{Q_2}{A_2}\right)^2}$$

5.4.1.3 ヒンジボルトの計算方法

ヒンジボルトの応力は地震による震度によって生じる引張応力及びせん断応力について計算する。図 5-5 にヒンジボルトに生じる荷重を示す。

ヒンジボルトに生じる荷重は,扉90°開放時には引張力として作用し,扉180°開放 時にはせん断力として作用することから次式により算定する。



図 5-5 ヒンジボルトに生じる荷重

(1) ヒンジボルトの引張応力及びせん断応力

ヒンジボルトに生じる引張力及びせん断力から引張応力及びせん断応力を次式により 計算する。

引張力及びせん断力

$$T_3 = Q_3 = \sqrt{\left(R_r + \frac{F_H}{2}\right)^2 + \left(W_X + F_V\right)^2}$$

引張応力

$$\sigma_{t3} = \frac{T_3}{n_{b3} \cdot A_{b3}}$$

せん断応力

$$\tau_3 = \frac{Q_3}{n_{b3} \cdot A_{b3}}$$

5.4.2 カンヌキ部の応力計算方法

カンヌキ部は、カンヌキ、カンヌキ受けピン及びカンヌキ受けボルトで構成されており、 次式により算定する水平地震力から、各部材に発生する荷重を算定する。図5-6にカンヌキ 部に生じる荷重を示す。



図5-6 カンヌキ部に生じる荷重

5.4.2.1 カンヌキの計算方法

カンヌキの応力は地震による震度によって生じる曲げ応力,せん断応力及び組合せ応 力について計算する。図 5-7 にカンヌキに生じる荷重を示す。



図5-7 カンヌキに生じる荷重

(1) 曲げ応力

カンヌキに生じる曲げモーメントから曲げ応力を次式により計算する。

曲げモーメント
$$M_4 = \frac{F_H}{2 \cdot n} \cdot L_4$$
ただし, $F_H = W_X \cdot C_H$ とする。

曲げ応力

$$\sigma_{b4} = \frac{M_4}{Z_4}$$

(2) せん断応力

ヒンジアームに生じるせん断力からせん断応力を次式により計算する。

せん断力

$$Q_4 {=} \tfrac{F_H}{2 {\cdot} n}$$

せん断応力

$$\tau_4 \!=\! \tfrac{Q_4}{A_4}$$

(3) 組合せ応力

カンヌキに生じる曲げ応力及びせん断応力から組合せ応力を次式により計算する。

組合せ応力

$$\sigma_{X4} = \sqrt{\left(\frac{M_4}{Z_4}\right)^2 + 3 \cdot \left(\frac{Q_4}{A_4}\right)^2}$$

5.4.2.2 カンヌキ受けピンの計算方法

カンヌキ受けピンの応力は地震による震度によって生じる曲げ応力及びせん断応力に ついて計算する。図5-8にカンヌキ受けピンに生じる荷重を示す。



図5-8 カンヌキ受けピンに生じる荷重

(1) 曲げ応力

カンヌキ受けピンに生じる曲げ応力を次式により計算する。

曲げモーメント
$$M_5 = \frac{1}{4} \cdot \frac{F_H}{2 \cdot n} \cdot L_5$$

曲げ応力

$$\sigma_{b5} = \frac{M_5}{Z_5}$$

(2) せん断応力 カンヌキ受けピンに生じるせん断応力を次式により計算する。 せん断力

$$Q_5 = \frac{F_H}{2 \cdot n}$$

せん断応力

$$\tau_5 = \frac{Q_5}{2 \cdot A_5}$$

5.4.2.3 カンヌキ受けボルトの計算方法

カンヌキ受けボルトの応力は地震による震度によって生じる引張応力について計算する。図5-9にカンヌキ受けボルトに生じる荷重を示す。



図5-9 かんぬき受けボルトに生じる荷重

(1) 引張応力

カンヌキ受けボルトに生じる引張応力を次式により計算する。

引張力

$$T_6 = \frac{F_H}{2 \cdot n}$$

引張応力

$$\sigma_{t6} = \frac{T_6}{n_{b6} \cdot A_{b6}}$$
5.5 計算条件

応力計算に用いる計算条件は,本計算書の【原子炉建屋エアロックの耐震性についての計算 結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6 応力の評価

5.6.1 ボルト等以外の部材の応力の評価

5.4 項で求めた引張応力 σ_t , せん断応力 τ 及び曲げ応力 σ_b は, 下表より求めた許容引張応力 f_t , 許容せん断応力 f_s 及び許容曲げ応力 f_b 以下であること。

| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 |
|---------------------------------|---|---|
| 許 容 引 張 応 力 <i>f</i> t | $\frac{\mathrm{F}}{\mathrm{1.5}} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}^{*}}{\mathrm{1.5}} \cdot 1.5$ |
| 許 容 せ ん 断 応 力 <i>f</i> s | $\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{F^*}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot 1.5$ |
| 許容曲げ応力 <i>f</i> _b | $\frac{F}{1.5} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}^*}{\mathrm{1.5}} \cdot 1.5$ |

5.6.1 ボルトの部材の応力の評価

5.4 項で求めた引張応力 σ_t 及びせん断応力 τ は、下表より求めた許容引張応力 f_{ts} 及び許容せん断応力 f_s 以下であること。ただし、 f_{to} は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau, f_{to}]$

せん断応力 τ はせん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 f_s 以下であること。ただし、 f_s は下表による。

| | 弾性設計用地震動Sa 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動 S 。 による荷重との 組合せの場合 |
|-----------------------------|---|---|
| 許 容 引 張 応 力 f t o | $\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{F^*}{2} \cdot 1.5$ |
| 許 容 せ ん 断 応 力 <i>f</i> s | $\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\overline{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果
 - 原子炉建屋エアロックの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。なお、弾性設計用地震動S_d及び静的震度は基 準地震動S_sを下回っており、基準地震動S_sによる発生値が、弾性設計用地震動S_d又は静的 震度に対する評価における許容限界を満足するため、弾性設計用地震動S_d又は静的震度によ る発生値の算出を省略した。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉建屋エアロックの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを 確認した。

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【原子炉建屋エアロックの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 松兕々升 | 耐震設計上の | 据付場所及び | 固有月 | 引期(s) 弾性設計用地震動S _d 又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | | 国田彊侍祖帝 | |
|---------|--------|----------------|------|---|--------------|----------------------|-----------------------|-----------------------|--------|
| (成在 4 小 | 重要度分類 | 要度分類 床面高さ(m) 水 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 问囲垛現価度 |
| | S | EL. 14. 0m*1 | | *2 | *3 | *3 | С _н =1. 13 | C _v =0. 99 | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

*3:Ⅲ_ASについては,基準地震動S。で評価する。

25

1.2 機器要目

| 部 材 | L i | Z i | n _{bi} | A i | S y | S _u | S _y (RT) | F* |
|-----------|-----|-----|-----------------|-----|-----|----------------|---------------------|-----|
| ヒンジアーム | | | | | 211 | 394 | _ | 211 |
| | | | | | | | | |
| ヒンジピン | | | | | 482 | 673 | _ | 482 |
| (i=2) | | | | | | | | |
| ヒンジボルト | | | | | 764 | 906 | | 764 |
| (i=3) | | | | | 104 | 300 | _ | 104 |
| カンヌキ | | | | | 100 | 504 | 205 | 005 |
| (i=4) | | | | | 198 | 504 | 205 | 205 |
| カンヌキ受けピン | | | | | 100 | 672 | | 100 |
| (i=5) | | | | | 402 | 075 | - | 402 |
| カンヌキ受けボルト | | | | | 764 | 0.00 | | 764 |
| (i=6) | | l | i | Ì | 764 | 906 | - | 764 |

NT2 補② V-2-9-3-3 R1

ヒンジアーム、ヒンジピン、ヒンジボルト、カンヌキ、カンヌキ受けピン、カンヌキ受けボルト

| W _X | n | n _{b3} |
|----------------|-----|-----------------|
| (kN) | (本) | (本) |
| | - | |

| ., . | , | |
|------|---------|--|
| пь6 | Е | |
| (本) | N/m^2 | |
| | | |

| C _H | C _v |
|----------------|----------------|
| 1.13 | 0.99 |

| $\begin{array}{c} A_{1} \\ (\text{mm}^{2}) \end{array}$ | A_2 (mm ²) | $\begin{array}{c} A_{b\ 3} \\ (\text{mm}^2) \end{array}$ | A_4 (mm^2) | $\begin{array}{c} A_{5} \\ (\text{mm}^{2}) \end{array}$ | $A_{b 6}$ (mm^2) |
|---|--------------------------|--|----------------|---|--------------------|
| | | | | | |

| L ₁ (mm) | L 2 (mm) | L 4 (mm) | L ₅ (mm) | L _j (m) | |
|------------------------|-------------|---|------------------------|-----------------------|---|
| | () | (,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | | _ |

| L j | L _r | L t |
|-----|----------------|-----|
| (m) | (m) | (m) |
| | | |

27

| Z 1 | Z 2 | Ζ4 | Z 5 |
|----------|----------|----------|----------|
| (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) |
| | | 1 | - |

1.3 計算数値

各評価部材に作用する力

| | M _i (N·mm) | | T _i (N) | | Q _i (N) | | |
|-----------|-------------------------|-----------|-------------------------|----------------------|-------------------------|---------------------|--|
| 部材 | 弹性設計用地震動 S _d | 甘海寺寺の | 弹性設計用地震動 S _d | 甘滩地電動の | 弹性設計用地震動 S _d | 甘滩地電動の | |
| | 又は静的震度 | 革毕地長動 S s | 又は静的震度 | 革毕地展動 S _s | 又は静的震度 | 本平地長動る _。 | |
| ヒンジアーム | | | | | | | |
| (i=1) | | | | | | | |
| ヒンジピン | | | | | | | |
| (i=2) | | | | | | | |
| ヒンジボルト | | | | | | | |
| (i=3) | | | | | | | |
| カンヌキ | | | | | | | |
| (i=4) | | | | | | | |
| カンヌキ受けピン | | | | | | | |
| (i=5) | | | | | | | |
| カンヌキ受けボルト | | | | | | | |
| (i=6) | | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 各評価部材の応力(設計基準対象施設)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | |
|--------------------|----|-----|------------------------|------|----------------------|------|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| | | 曲げ | 26 | 211 | 26 | 253 |
| (i=1) | | せん断 | 3 | 121 | 3 | 146 |
| (1-1) | | 組合せ | 26 | 211 | 26 | 253 |
| | Ī | 曲げ | 187 | 482 | 187 | 578 |
| ヒンジビン (i=2) | | せん断 | 18 | 278 | 18 | 333 |
| (1-2) | | 組合せ | 189 | 482 | 189 | 578 |
| ヒンジボルト | | 引張 | 51 | 573* | 51 | 687* |
| (i=3) | | せん断 | 51 | 441 | 51 | 529 |
| カンヌキ | | 曲げ | 4 | 205 | 4 | 246 |
| (i=4) | | せん断 | 1 | 118 | 1 | 142 |
| カンヌキ受けピン | Ī | 曲げ | 23 | 482 | 23 | 578 |
| (i=5) | | せん断 | 2 | 278 | 2 | 333 |
| カンヌキ受けボルト (i=6) | | 引張 | 4 | 573 | 4 | 687 |

すべて許容応力以下である。

注記*:f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・τ, f_{to}]より算出

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び | 固有厚 | 引期(s) | 弾性設計用± は静的 | 也震動S d又 り震度 | 基準地 | 震動S。 | 国田彊培泪府 |
|------|-------------------|-----------------|------|-------|---------------|----------------|----------------------|-----------------------|--------|
| | | 設備分類 床面高さ(m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 |
| | 常設耐震/防止, 常設/緩和 | EL. 14. 0m*1 | | *2 | _ | _ | С _н =1.13 | C _v =0. 99 | |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく、計算は省略する。

2.2 機器要目

| 部材 | L i | Z i | n _{bi} | A i | S y | S _u | S _y (RT) | F* |
|-----------|-----|-----|-----------------|-----|-------|----------------|---------------------|-----|
| ヒンジアーム | | | | | 104 | 272 | | 911 |
| (i=1) | | | | | 194 | 575 | - | 211 |
| ヒンジピン | | | | | 451 | 699 | | 400 |
| (i=2) | | | | | 401 | 032 | - | 402 |
| ヒンジボルト | | | | | COE | 947 | | 764 |
| (i=3) | | | | | 080 | 847 | - | 764 |
| カンヌキ | | | | | 171 | 4.4.1 | 005 | 005 |
| (i=4) | | | | | 171 | 441 | 205 | 205 |
| カンヌキ受けピン | | | | | 4 - 1 | <u> </u> | | 400 |
| (i=5) | | | | | 451 | 632 | - | 482 |
| カンヌキ受けボルト | | | | | 605 | 0.47 | | 764 |
| (i=6) | | | 1 | | 685 | 847 | _ | 764 |

NT2 補② V-2-9-3-3 R1

ヒンジアーム、ヒンジピン、ヒンジボルト、カンヌキ、カンヌキ受けピン、カンヌキ受けボルト

n_{b6} (本)

| W _X | |
|----------------|--|
| (kN) | |
| | |

| n | n _{b 3} |
|-----|------------------|
| (本) | (本) |
| | |

| ~ | ~~ <u>v</u> n L / | , | \mathcal{N} |
|----------|-------------------|---|---------------|
| | Е | | |
| | N/m^2 | | |
| | | | |

| $C_{\rm H}$ | C_{V} |
|-------------|---------|
| 1.13 | 0.99 |

| A 1 | A_2 | $A_{b\ 3}$ | A_4 | A $_5$ | $A_{b\ 6}$ |
|-------------------|----------|------------|----------|----------|-------------------|
| (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) | (mm^2) |
| | | | | | |

| L ₁ | L ₂ | L ₄ | L ₅ | L j |
|----------------|----------------|----------------|----------------|-----|
| (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (m) |
| | | | | |

| L j | L r | $L_{\rm t}$ |
|-----|-----|-------------|
| (m) | (m) | (m) |
| | | |

32

| Ζ ₁ | Z_2 | ${ m Z}_4$ | Z ₅ |
|----------------|----------|------------|-----------------|
| (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^3) |
| | | : | |

2.3 計算数値

各評価部材に作用する力

| | \mathbf{M}_{i} (N·mm) | | T _i (N) | | \mathbf{Q}_{i} (N) | |
|-----------|-------------------------|-----------|-------------------------|-----------|-------------------------|-----------|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S _d | 甘海州雪野の | 弹性設計用地震動 S _d | 甘滩地電動の | 弹性設計用地震動 S _d | 甘滩地雪動の |
| | 又は静的震度 | 本中地長期 S s | 又は静的震度 | 本中地長勤 S s | 又は静的震度 | 本中地長勤 5 s |
| ヒンジアーム | | | | | | |
| (i=1) | | | | | | |
| ヒンジピン | - | | | | | |
| (i=2) | | | | | | |
| ヒンジボルト | - | | | | | |
| (i=3) | | | | | | |
| カンヌキ | - | | | | | |
| (i=4) | | | | | | |
| カンヌキ受けピン | - | | | | | |
| (i=5) | | | | | | |
| カンヌキ受けボルト | - | | | | | |
| (i=6) | | | | | | |

2.4 結論

2.4.1 各評価部材の応力(重大事故等対処設備)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 S _d 又は静的震度 | | 基準地震動 S _s | |
|--------------------|----|-----|-----------------------------------|------|----------------------|------|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| ヒンジアーム (i=1) | | 曲げ | 26 | 194 | 26 | 232 |
| | | せん断 | 3 | 112 | 3 | 134 |
| | | 組合せ | 26 | 194 | 26 | 232 |
| ヒンジピン (i=2) | I | 曲げ | 187 | 442 | 187 | 530 |
| | | せん断 | 18 | 255 | 18 | 306 |
| | | 組合せ | 189 | 442 | 189 | 530 |
| ヒンジボルト | Ī | 引張 | 51 | 444* | 51 | 533* |
| (i=3) | | せん断 | 51 | 342 | 51 | 410 |
| カンヌキ | | 曲げ | 4 | 205 | 4 | 246 |
| (i=4) | | せん断 | 1 | 118 | 1 | 142 |
| カンヌキ受けピン | | 曲げ | 23 | 442 | 23 | 530 |
| (i=5) | | せん断 | 2 | 255 | 2 | 306 |
| カンヌキ受けボルト (i=6) | | 引張 | 4 | 444 | 4 | 533 |

すべて許容応力以下である。

注記*:f_{ts}=Min[1.4・f_{to}-1.6・τ, f_{to}]より算出